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Tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2008 và 

chương trình công tác năm 2009


Bước vào thực hiện nhiệm vụ năm 2008, bên cạnh những thuận lợi cơ bản đã đạt được năm 2007, nền kinh tế của thành phố cũng như các đơn vị trên cả nước đứng trước những khó khăn, thách thức lớn như: Tình hình kinh tế thế giới có nhiều biến động phức tạp, lạm phát tăng cao, giá cả nhiều mặt hàng tăng đột biến làm ảnh hưởng đến hoạt động sản xuất - kinh doanh; các đợt không khí lạnh kéo dài trong các tháng đầu năm gây nhiều thiệt hại trong sản xuất nông nghiệp;... Trước tình hình đó, UBND thành phố đã tổ chức Hội nghị giao chỉ tiêu, nhiệm vụ và đăng ký giao ước thi đua cho tất cả các đơn vị; đồng thời, đề ra nhiều nhóm giải pháp và chỉ đạo quyết liệt các cấp, các ngành và toàn dân thực hiện các giải pháp để đẩy mạnh sản xuất, kiềm chế lạm phát nên tình hình thực hiện kinh tế xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2008 vẫn phát triển ổn định và đạt nhiều kết quả khả quan, cụ thể như sau:

A/ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2008
I- Lĩnh vực kinh tế



Tổng giá trị sản xuất trên địa bàn (giá SS 1994) đạt 5.452 tỷ đồng, tăng 22,27% so với năm 2007. Trong đó, công nghiệp-xây dựng đạt 3.550 tỷ đồng, tăng 22,33%; dịch vụ đạt 1.775 tỷ đồng, tăng 23,69%; nông nghiệp đạt 127 tỷ đồng, tăng 4,1%.

1. Về công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp

Tổng giá trị sản xuất CN-TTCN (giá SS 1994) trên địa bàn thực hiện 2.406 tỷ đồng, đạt 99,22% KH, tăng 19% so với năm 2007; đến nay có 1.719 cơ sở sản xuất CN-TTCN. Riêng kinh tế tập thể và cá thể thực hiện 452 tỷ đồng, đạt 100,44% KH, tăng 12,16% so với năm trước; đã phát triển mới 35 cơ sở sản xuất CN-TTCN, đạt 35% KH năm. 

Tình hình sản xuất kinh doanh của các cơ sở phát triển theo hướng tích cực, một số sản phẩm chủ yếu tăng so với năm 2007 và đạt kế hoạch như: Chế biến lương thực - thực phẩm, sản xuất hàng thủ công mỹ nghệ, mộc dân dụng, đồ nhựa gia dụng, trang trí nội thất, quần áo may sẵn, các sản phẩm truyền thống.   

Dự án CCN Thiên Bút được tiếp tục triển khai thực hiện theo kế hoạch; đồng thời, đang xây dựng phương án chuyển đổi mục đích đầu tư xây dựng cụm công nghiệp theo chỉ đạo của UBND tỉnh. Đã thi công hoàn thành hạng mục đường trục chính, tường rào phía Tây, Nam; đang thi công tuyến kênh số 1, kênh Bắc và đường dân sinh để phục vụ cho sản xuất nông nghiệp diện tích ngoài vùng dự án. Hiện nay còn 15/200 hộ chưa nhận tiền bồi thường - GPMB và đang tiếp tục khiếu nại về mức hỗ trợ bồi thường. 

Nhìn chung, trong năm qua, tình hình sản xuất CN-TTCN vẫn giữ tốc độ phát triển ổn định, nhưng quy mô sản xuất còn nhỏ, lẻ; chậm đổi mới công nghệ và thiết bị; sức cạnh tranh và uy tín của sản phẩm trên thị trường còn thấp. Việc thực hiện đầu tư xây dựng các điểm TTCN xã, phường còn nhiều lúng túng, nhất là về cơ chế và kinh phí đầu tư.


2. Về thương mại - dịch vụ

Tổng doanh thu TM-DV (giá HH) trên địa bàn thực hiện 8.465 tỷ đồng, đạt 113,93% KH năm, tăng 35,55% so với năm 2007; đến nay, trên địa bàn thành phố có 8.926 cơ sở, với 19.960 lao động. Riêng kinh tế tập thể và cá thể thực hiện 4.455 tỷ đồng, đạt 100,56% KH, tăng 16,75% so với năm trước (trong đó vận tải 225 tỷ đồng, đạt 97,83% KH, tăng 14,8% so với năm trước); đã phát triển mới 202 hộ kinh doanh, đạt 40,4% KH năm. Một số ngành hàng phát triển mạnh như: Điện máy, điện lạnh, nhà hàng, khách sạn, dịch vụ tín dụng, ngân hàng.

Công tác kiểm tra phòng cháy, chữa cháy và sắp xếp trật tự kinh doanh tại các chợ trên địa bàn được tăng cường. Đã bàn giao công tác quản lý, đầu tư, khai thác kinh doanh Chợ Quảng Ngãi cho Công ty Cổ phần Nông sản thực phẩm Quảng Ngãi; đã đưa vào khai thác sử dụng Điểm mua bán rau quả tạm thời của thành phố. Chỉ đạo UBND các xã, phường khẩn trương lập thủ tục đầu tư xây mới, nâng cấp các chợ: Thu Lộ (phường Trần Phú), Gò Quán (phường Chánh Lộ), ông Bố (phường Quảng Phú) và chợ Nghĩa Lộ (phường Nghĩa Lộ); đã tập trung giải quyết vướng mắc, tiếp tục hoàn thành việc xây dựng chợ Vạn Tượng (xã Nghĩa Dũng) để đưa vào khai thác sử dụng. Hoàn thành phê duyệt quy hoạch 1/500, phương án bồi thường - GPMB tổng thể và đang tiến hành lập các thủ tục để đầu tư xây dựng chợ nông sản thực phẩm thành phố.

Hoạt động kinh doanh TM-DV trên địa bàn phát triển mạnh, đáp ứng nhu cầu phục vụ sản xuất và tiêu dùng của người dân. Tuy nhiên, một số chợ trên địa bàn cơ sở hạ tầng xuống cấp nhưng chậm được đầu tư nâng cấp, sửa chữa; công tác vệ sinh môi trường tại các chợ và việc mua bán gia cầm sống không đúng nơi quy định chưa được tập trung xử lý. Thành phố đã tạo điều kiện thuận lợi, tích cực tổ chức kêu gọi các nhà đầu tư triển khai thực hiện một số dự án như: Trung tâm thương mại Quảng Ngãi, Siêu thị Saigon Co.op, Siêu thị vật liệu xây dựng Hùng Cường, Khu dân cư Bắc Lê Lợi, Bờ kè Nam sông Trà Khúc, Đập dâng sông Trà, ... nhưng do ảnh hưởng tình hình lạm phát, các chủ đầu tư triển khai thực hiện các dự án còn chậm, nên đã ảnh hưởng đến việc chuyển dịch cơ cấu kinh tế của thành phố.

3. Về sản xuất nông nghiệp

Sản xuất nông nghiệp gặp nhiều khó khăn do ảnh hưởng bởi tình hình thời tiết lạnh kéo dài ở những tháng đầu năm, nhất là trong vụ Đông Xuân. Tuy nhiên nhờ chuẩn bị tốt các khâu như giống, bảo vệ thực vật, phòng chống hạn, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, mùa vụ, thực hiện tốt lịch thời vụ và phương án phòng chống hạn,  tổ chức tập huấn kỹ thuật nghiệp vụ sản xuất nông nghiệp nên hạn chế thiệt hại và đạt được những kết quả nhất định. 

Giá trị sản xuất nông nghiệp (giá SS 94) thực hiện 127 tỷ đồng, tăng 4,1% so với năm 2007. Kinh tế tập thể và cá thể thực hiện 118 tỷ đồng, đạt 100% KH năm, tăng 4,42% so với năm 2007, trong đó: trồng trọt 55 tỷ đồng, đạt 98,2% KH; chăn nuôi 57 tỷ đồng, đạt 98,3% KH; dịch vụ nông nghiệp 06 tỷ đồng. Tổng sản lượng lương thực có hạt 10.571 tấn, đạt 100,68% KH, giảm 9,07% so với năm 2007. Trong đó sản lượng lúa 6.931 tấn, đạt 101,63% KH, giảm 11,94% so với năm trước [năng suất bình quân đạt 60 tạ/ha (KH 62 tạ/ha)]; ngô đạt 3.640 tấn, đạt 98,91% KH, giảm 3,04% so với cùng kỳ năm trước. 

Tổng đàn bò 7.750 con, đạt 100,65% KH (trong đó, bò lai chiếm 89,9% tổng đàn); tổng đàn trâu 250 con, đạt 101,21%KH; tổng đàn heo 21.000 con, đạt 95,45% KH. Thực hiện tốt công tác phòng chống dịch gia súc, gia cầm trên địa bàn nên trong năm qua không để xảy ra dịch bệnh. 
 Đã tổ chức tổng kết sản xuất nông nghiệp năm 2008 và triển khai sản xuất vụ Đông- Xuân 2008-2009. Tổ chức thực hiện tốt phương án phòng chống lụt bão, tìm kiếm cứu nạn năm 2008.

 Bên cạnh những kết quả đạt được, ngành nông nghiệp còn những tồn tại cần khắc phục như: Việc quy hoạch vùng sản xuất rau an toàn thực hiện chậm; mô hình sản xuất nông nghiệp giá trị kinh tế cao chưa được nhân rộng; hoạt động của các HTX nông nghiệp kém hiệu quả, chưa tập trung hướng dẫn cho các hộ nông dân chuyển đổi cơ cấu mùa vụ, giống cây trồng có năng suất và giá trị kinh tế cao, năng lực quản lý của các Ban quản trị hợp tác xã còn nhiều hạn chế.   

4. Về tài chính - ngân sách

- Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn: Ngay từ đầu năm, UBND thành phố đã chỉ đạo các ngành chủ động triển khai thực hiện các biện pháp quản lý thu, chống thất thu; kiểm soát chặt chẽ các khoản nợ đọng và phát hiện kịp thời các trường hợp vi phạm pháp luật về thuế nên công tác thu ngân sách thành phố năm 2008 đạt kết quả tốt. Đã thành lập Ban chỉ đạo và đang triển khai các bước thực hiện Luật thu nhập cá nhân trên địa bàn. 
Tổng thu ngân sách trên địa bàn theo phân cấp thực hiện 245,026 tỷ đồng (Thu từ khai thác quỹ đất 78,098 tỷ đồng, trong đó tỉnh thu 32,098 tỷ đồng, đạt 64,2% KH, thành phố thu 46 tỷ, đạt 153% KH) đạt 101,50% KH năm, tăng 43,31% so với năm trước.

 Riêng thành phố thu 211,428 tỷ đồng, đạt 121,2% KH năm (đạt 111,69% so với chỉ tiêu HĐND thành phố giao), tăng 56,36 % so với năm trước. Các khoản thu đều đạt và vượt chỉ tiêu kế hoạch, cụ thể: Thuế ngoài quốc doanh đạt 106% KH; thuế chuyển quyền sử dụng đất đạt 109,59% KH; thuế nhà, đất đạt 152% KH; thu tiền sử dụng đất đạt 153,3% KH; phí, lệ phí đạt 131,29% KH và lệ phí trước bạ đạt 120% KH. Đã hoàn thành quyết toán thu, chi ngân sách thành phố và các đơn vị trực thuộc UBND thành phố năm 2007.

- Tổng chi ngân sách địa phương: Thực hiện chủ trương tiết kiệm và tăng cường kiểm soát chi ngân sách theo Quyết định của Chính phủ, của UBND tỉnh, UBND thành phố đã giao chỉ tiêu tiết kiệm 10% chi thường xuyên cho các phòng, ban và UBND các xã, phường, tiếp tục thực hiện công tác khoán chi và tự chủ trong việc sử dụng ngân sách đối với các đơn vị,... kết quả chi ngân sách thực hiện 167,253 tỷ đồng, bằng 96,34% KH năm, tăng 16,93% so với năm 2007; trong đó, chi ngân sách thành phố 145,253 tỷ đồng, bằng 92,19% KH năm, tăng 15,15% so với năm trước; chi ngân sách xã, phường 22 tỷ đồng, bằng 137,65% KH năm, tăng 30,3% so với năm trước.

Tuy nhiên, thành phố và các xã phường chưa khai thác hết các nguồn thu; còn một số khoản thuế thu chưa đủ và chưa đúng quy định; một số cơ sở sản xuất kinh doanh ngoài quốc doanh thực tế có hoạt động nhưng chưa tự giác đăng ký kinh doanh, kê khai thuế và chưa được phát hiện, xử lý kịp thời; ý thức chấp hành nghĩa vụ nộp thuế của một số hộ dân chưa cao; mặt khác sự phối hợp giữa cơ quan thuế với UBND các xã, phường chưa chặt chẽ trong việc quản lý thu và xử lý các trường hợp chay ỳ, chậm nộp thuế.

       
II- Xây dựng cơ bản, quản lý đô thị và tài nguyên-môi trường

1. Về xây dựng cơ bản (Có Báo cáo chi tiết riêng)

- Tổng kế hoạch vốn đầu tư xây dựng cơ bản năm 2008 là 125,363 tỷ đồng, trong đó: Vốn ngân sách tỉnh giao 42,474 tỷ đồng; vốn vay tín dụng ưu đãi 2,696 tỷ đồng; vốn phân theo QĐ 23/2007/QĐ-UBND tỉnh 9,455 tỷ đồng; vốn ngân sách thành phố cân đối 70,738 tỷ đồng.

         
- Tổng giá trị khối lượng thực hiện là 84,824 tỷ đồng, đạt 67,62% KH vốn được giao (trong đó, vốn tỉnh giao 28,824 tỷ đồng, vốn thành phố 56 tỷ đồng). Đã hoàn thành các dự án: Khu Tái định cư phía tây đường Phạm Văn Đồng, Nghĩa Địa thành phố, Cầu qua kênh thạch nham thuộc Dự án mở rộng Nghĩa Địa thành phố, Đảo giao thông cầu Trà Khúc II, cải tạo nâng cấp các tuyến đường: Duy Tân, Ngô Quyền, Nguyễn Bá Loan; Lê Trung Đình (đoạn Nguyễn Bá Loan - Lê Đình Cẩn), Kè Nghĩa Dũng ( giai đoạn I); cơ bản hoàn thành các dự án: đường Phan Bội Châu, Chu Văn An, Khu Tái định cư Khu Công nghiệp Quảng Phú, Khu Tái định cư IVa2, Khu dân cư Bắc Trương Quang Trọng, KDC Đông - Tây Phan Đình Phùng. Đang tập trung chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ: Thi công các dự án 06 vườn hoa thuộc dự án Thành Cổ-Núi Bút, đường Phan Đình Phùng (nối dài); lập và hoàn thành thủ tục để khởi công xây dựng các dự án: đường CMT8, đường Lê Khiết, các đường xung quanh Siêu thị Coop Mart.         

- Giá trị thực hiện giải ngân là 84,431 tỷ đồng, đạt 67,35% KH; trong đó, vốn tỉnh giao 30,564 tỷ đồng, đạt 71,95% KH, vốn vay tín dụng ưu đãi 1,651tỷ đồng, đạt 61,24% KH; vốn phân theo QĐ 23 là 9,455 tỷ đồng, đạt 100% KH; vốn thành phố cân đối 42,761 tỷ đồng, đạt 60,45% KH.

 c) Công tác bồi thường - GPMB: Đã phê duyệt và trình tỉnh phê duyệt 31 phương án chi tiết, diện tích đất thu hồi 313.985 m2, tổng giá trị bồi thường, hỗ trợ trực tiếp 56,693 tỷ đồng, gồm 22 tổ chức, 718 hộ gia đình, cá nhân (trong đó, 01 phương án trình tỉnh phê duyệt, giá trị 15,025 tỷ); phê duyệt 17 phương án tổng thể, diện tích thu hồi 144.894 m2, tổng giá trị bồi thường trực tiếp 104,428 tỷ đồng, gồm 19 tổ chức, 559 hộ gia đình, cá nhân. 

         Nhìn chung, công tác xây dựng cơ bản đã được UBND thành phố tập trung chỉ đạo và thường xuyên kiểm tra, xử lý các vướng mắc để đẩy nhanh tiến độ thi công các dự án, nhất là các dự án trọng điểm. Tuy nhiên, tình hình giá cả nguyên, vật liệu, nhân công tăng;  một số quy định về đầu tư xây dựng cơ bản thiếu ổn định, phải điều chỉnh, bổ sung dự án; năng lực một số chủ đầu tư, đơn vị tư vấn và đơn vị thi công còn hạn chế;... Bên cạnh đó, công tác bồi thường - GPMB gặp nhiều khó khăn, vướng mắc đã làm ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện các dự án.


2. Về quản lý đô thị

Công tác quản lý, thực hiện và điều chỉnh quy hoạch được tập trung chỉ đạo; đã có sự phối hợp giữa các ngành chức năng trong công tác quản lý quy hoạch, quản lý xây dựng đảm bảo phù hợp với yêu cầu phát triển chung của thành phố, đúng với quy hoạch đô thị, kế hoạch sử dụng đất và các quy hoạch chuyên ngành đã được UBND tỉnh phê duyệt. Đã phối hợp với Hội đồng tư vấn của tỉnh trình HĐND tỉnh đặt tên cho 20 tuyến đường trên địa bàn. Hoàn thành dự thảo trình UBND tỉnh phê duyệt: Quy định về gắn biển số nhà; Đề án nâng cấp và chỉnh trang đô thị giai đoạn 2008- 2010, có định hướng đến năm 2015. Thoả thuận địa điểm xây dựng 20 công trình, diện tích 60,66 ha; thẩm định 09 hồ sơ quy hoạch chi tiết 1/500, diện tích  24 ha.

          Thực hiện duy tu, bảo dưỡng các tuyến giao thông: Sửa chữa 3.763 m2 đường bộ, với tổng kinh phí 383 triệu đồng, đang thực hiện tu sửa 12 tuyến đường, với tổng kinh phí 93 triệu đồng; thi công 23 tuyến thoát nước tình thế trên địa bàn, đã hoàn thành đưa vào sử dụng 11 tuyến (chiều dài 2.769 m), đang thi công 12 tuyến (4.043 m); giao thông thôn, hẻm phố thực hiện được 60.000m2, đạt 120% KH, trong đó thành phố thực hiện 39.445m2, xã phường thực hiện 20.555m2; lát vỉa hè  18.870m2, đạt 94,35% KH; lắp đặt xong hệ thống điện chiếu sáng các tuyến đường: Hà Huy Tập, Phan Đăng Lưu, Bùi Thị Xuân, với tổng kinh phí 282 triệu đồng; đang triển khai thi công hệ thống điện chiếu sáng 02 tuyến Nghĩa Dõng - Nghĩa Hà, Nghĩa Dõng - Nghĩa Dũng - Phú Thọ, với tổng kinh phí 1.400 triệu đồng. 

Đã kiểm tra, lập biên bản và ra quyết định xử lý vi phạm hành chính 153 trường hợp xây dựng nhà ở và lấn chiếm đất trái phép, với tổng số tiền 54,45 triệu đồng; đã chấp hành quyết định 121 trường hợp, chấp hành một phần quyết định 01 trường hợp và chưa chấp hành quyết định 31 trường hợp (chiếm 20,26%); giải toả 3.428 trường hợp lấn chiếm vỉa hè, lòng lề đường để kinh doanh và 1.149 xe ôtô, xe máy đậu đỗ không đúng nơi quy định. 

 Nhìn chung, công tác quản lý đô thị có tiến bộ, nhưng vẫn chưa đáp ứng yêu cầu phát triển đô thị; tình trạng lấn chiếm đất đai, xây dựng trái phép, lấn chiếm vỉa hè, lòng đường để buôn bán vẫn còn xảy ra, chưa có biện pháp hữu hiệu để ngăn chặn; ý thức chấp hành pháp luật về trật tự đô thị của một số người dân còn hạn chế; công tác phối hợp giữa UBND các xã, phường và các phòng, ban chức năng của thành phố chưa chặt chẽ, có lúc, có việc còn ngại va chạm, né tránh; công tác quy hoạch thực hiện chậm, nhất là việc lập quy hoạch chi tiết trung tâm 02 xã Nghĩa Dũng và Nghĩa Dõng; việc xử lý vi phạm trật tự xây dựng đô thị theo Nghị định 180/2007/NĐ-CP ngày 07/12/2007 của Chính phủ ở một số xã, phường còn lúng túng, có việc còn đùn đẩy trách nhiệm. Công tác chỉnh trang, duy tu và bảo dưỡng các công trình đô thị chưa đáp ứng được yêu cầu, một số công trình xuống cấp nghiêm trọng nhưng chưa được các cấp quan tâm đầu tư sửa chữa, nâng cấp kịp thời.

         
3. Về công tác tài nguyên - môi trường 

Đã cấp 5.614 giấy CN QSD đất, trong đó, cấp lần đầu 1.650 giấy, đạt 42,53% KH năm, trong đó: Đất nông nghiệp 166 giấy, đạt 9,6% KH, đất ở nông thôn 124 giấy, đạt 37,13% KH và đất ở đô thị 1.360 giấy, đạt 74,52% KH. Lập thủ tục thu hồi, giao đất cho 24 tổ chức để xây dựng trụ sở làm việc, đường giao thông, trường học, với tổng diện tích 41,89 ha; thu hồi đất của 650 hộ gia đình, cá nhân để thực hiện các DA trên địa bàn (28,02 ha); giao đất làm nhà ở cho 238 hộ gia đình, cá nhân, diện tích 2,87 ha; trình tỉnh xin giao đất cho 13 đơn vị (9,09 ha) để xây dựng, mở rộng trụ sở làm việc, điểm sinh hoạt tổ dân phố, điểm tập kết rác. Tiếp tục thực hiện công tác đăng ký thế chấp, bảo lãnh bằng quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất cho 3.394 trường hợp. Tiếp nhận 542 hồ sơ chuyển mục đích sử dụng đất, kết quả: Đã giải quyết 196 hồ sơ, đang thụ lý giải quyết 52 hồ sơ và trả lại 294 hồ sơ cho công dân vì không đủ điều kiện. 
Duy trì thường xuyên vệ sinh môi trường đường phố, hẻm phố, khu dân cư, cơ quan và trường học. Vận động cán bộ và nhân dân ra quân tổng vệ sinh trong các ngày Lễ, Tết, Ngày Môi trường thế giới (05/6), Tuần lễ Quốc gia nước sạch, VSMT năm 2008, Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn (22/9)... Phong trào trồng, bảo vệ, chăm sóc cây xanh được phát động thường xuyên, đặc biệt tổ chức phát động cho cán bộ, công chức và nhân dân thành phố ra quân lao động XHCN đầu năm, kết quả đã trồng 886 cây xanh các loại, dọn vệ sinh môi trường và nạo vét hơn 7.600m kênh mương nội đồng; thẩm định cam kết bảo vệ môi trường của 20 đơn vị trên địa bàn. Tiến hành bố trí thêm hơn 1.500 thùng rác đặt dọc các tuyến đường nội thành.

Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác tài nguyên - môi trường còn một số hạn chế: Công tác cấp giấy CN QSD đất đạt thấp do những nguyên nhân chính như sau: Vướng mắc diện tích đất thừa khi cân đối theo Nghị định 64/NĐ-CP của Chính phủ (đã trình xin ý kiến của tỉnh, nhưng chưa được tỉnh chỉ đạo); đất còn nằm trong diện tranh chấp, hồ sơ pháp lý không rõ ràng; phòng Tài nguyên - Môi trường và một số xã, phường chưa tổ chức thực hiện tốt chỉ đạo của UBND thành phố về tuyên truyền, hướng dẫn cho các hộ kê khai đăng ký để cấp giấy CN QSD đất,... Mặt khác, công tác phối hợp giải quyết công việc giữa phòng TN&MT với UBND các xã, phường chưa chặt chẽ; việc quản lý nhà nước trong lĩnh vực đất đai ở một số xã, phường còn thiếu chặt chẽ, chưa thường xuyên kiểm tra, xử lý kịp thời các trường hợp lấn chiếm, sử dụng và chuyển nhượng đất trái phép; một số cán bộ chưa nêu cao tinh thần trách nhiệm trong công việc, làm ách tắc trong quy trình cấp giấy chứng nhận QSDĐ cho công dân.

Công tác vệ sinh môi trường đã có nhiều tiến bộ nhưng hiện nay trên địa bàn thành phố có nơi, có khu vực còn ô nhiễm môi trường nhưng chưa có biện pháp khắc phục triệt để như: Các điểm ngập úng cục bộ ở một số khu dân cư, các chợ trên địa bàn, một số cơ sở sản xuất chưa có hệ thống xử lý môi trường, …; vẫn còn một số hộ gia đình chưa đăng ký đổ rác theo quy định; ý thức bảo vệ môi trường của một số người dân còn hạn chế, nhất là việc giữ gìn và bảo vệ môi trường nơi công cộng. 

III- Lĩnh vực văn hoá - xã hội

1. Về Y tế

Duy trì và thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh cho nhân dân; mạng lưới y tế xã, phường tiếp tục được củng cố; trong năm đã có thêm 02 phường đạt chuẩn quốc gia về y tế, đạt 100% KH (đến này đã có 09/10 xã, phường đạt chuẩn). Phòng,  chống dịch bệnh và công tác thanh tra, kiểm tra về sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường có nhiều tiến bộ; đã vận động nhân dân xây dựng mới 410 hố xí hợp vệ sinh, đạt 102,5% KH năm; hoàn thành đưa vào sử dụng 01 nhà vệ sinh công cộng (ngã 3 Phan Bội Châu – Trần Hưng Đạo). 
Tổ chức thực hiện tốt các chương trình y tế Quốc gia và tuyên truyền giáo dục phòng chống suy dinh dưỡng ở trẻ em, kết quả tiêm chủng mở rộng cho 1.820 cháu dưới 01 tuổi, đạt 100% KH; tỷ lệ suy dinh dưỡng trẻ em từ 0-60 tháng tuổi là 7,9%, giảm 1,6% so với năm 2007.  

Đã thành lập, kiện toàn, củng cố và duy trì hoạt động của Trung tâm dân số - KHH gia đình thành phố; trong năm vận động 6.272 cặp vợ chồng thực hiện các biện pháp tránh thai, kết quả đạt 88,1% KH. Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên 0,838%; tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên 6,87% giảm 0,97% so với năm 2007.
Bên cạnh những kết quả đã đạt được, công tác này vẫn còn một số mặt hạn chế như: Công tác quản lý y dược tư nhân trên địa bàn chưa được quan tâm đúng mức; sự phối hợp giữa phòng Y tế và Trung tâm y tế dự phòng thành phố trong một số nhiệm vụ chưa chặt chẽ, thiếu đồng bộ. 

2. Về giáo dục - đào tạo

Hoàn thành công tác tổng kết năm học 2007-2008, kết quả học sinh được công nhận hoàn thành chương trình Tiểu học đạt 99,5%, tốt nghiệp THCS đạt 96,6%, tốt nghiệp THPT đạt 85,6%. Chuẩn bị cơ sở vật chất cho năm học mới 2008-2009, cơ bản đáp ứng cho việc giảng dạy và học tập; các trường đã tổ chức tốt công tác khai giảng năm học mới, trang nghiêm và an toàn; kết quả đã huy động được 21.693 học sinh đến trường (Mầm non 5.252 em, Tiểu học 8.285 học sinh, THCS 8.156 h/sinh).  

Triển khai thực hiện Đề án xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia giai đoạn 2008-2010, trong năm đã xây dựng được 03/4 trường đạt chuẩn Quốc gia, đạt 75% KH. Phối hợp với sở Giáo dục - Đào tạo lập thủ tục đề nghị tỉnh chuyển trường THPT bán công Lê Trung Đình thành trường công lập. Tổ chức bồi dưỡng chuyên môn và chính trị cho cán bộ giáo viên trong dịp hè 2008; hoàn thành việc nhận xét, đánh giá cán bộ - viên chức năm học 2007-2008 và khảo sát đội ngũ giáo viên các trường học năm học 2008-2009. Tiếp tục thực hiện tốt cuộc vận động “hai không” trong giáo dục và triển khai kế hoạch “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”trong năm học mới 2008-2009.

Một số tồn tại trong ngành hiện nay là: Cơ sở vật chất một số trường học, nhất là hệ nhà trẻ, mầm non xuống cấp nghiêm trọng, thậm chí có điểm trường chưa có khu vệ sinh, nhưng chưa được các xã, phường và ngành giáo dục quan tâm đầu tư đúng mức; thực hiện chỉ tiêu xây dựng trường chuẩn Quốc gia chưa đạt so với KH đề ra; công tác quản lý việc dạy thêm, học thêm trên địa bàn chưa chặt chẽ; một số trường chưa thực hiện tốt việc xây dựng môi trường thân thiện trong trường học; số học sinh hư, học sinh bỏ học đang có chiều hướng gia tăng (139 học sinh).

3. Về văn hoá - thông tin và truyền thanh

3.1. Văn hóa - thông tin: Tổ chức nhiều hình thức hoạt động thông tin tuyên truyền phục vụ kịp thời các nhiệm vụ chính trị ở địa phương. Tiếp tục thực hiện tốt các quy định về nếp sống văn minh đô thị. Công tác quản lý và kiểm tra, chấn chỉnh các hoạt động kinh doanh - dịch vụ văn hoá trên địa bàn có nhiều tiến bộ. Hoạt động văn nghệ, thể dục - thể thao diễn ra sôi nổi, đã tổ chức thành công 05 hội thi, hội diễn văn hoá, 09 chương trình văn nghệ và 14 giải thể thao phục vụ nhân dân trên địa bàn, tham gia 01 đợt liên hoan văn hoá – văn nghệ và 06 giải thể thao do tỉnh tổ chức và đạt kết quả cao. Duy trì hoạt động và thường xuyên bổ sung sách báo cho thư viện thành phố và các điểm đọc tại các xã, phường để phục vụ kịp thời bạn đọc. 

Kết quả bình xét năm 2008 có 92% gia đình, 60% thôn, tổ dân phố và 78% cơ quan đạt chuẩn văn hoá. Đã xây dựng mới 04 điểm sinh hoạt thôn, tổ dân phố, nâng tổng số điểm sinh hoạt hiện có 37 điểm sinh hoạt của 52/166 thôn, tổ dân phố, đạt 31,3%; trong năm đã hỗ trợ cho 25 điểm SHVH sửa chữa, mua sắm trang thiết bị, với kinh phí 490 triệu đồng.

 3.2. Ứng dụng khoa học và công nghệ thông tin: Tiếp tục và nâng cao việc ứng dụng CNTT phục vụ công tác hành chính từ thành phố đến xã, phường; đã cấp phát địa chỉ và tổ chức tập huấn gửi, nhận thư điện tử cho 100% cơ quan, đơn vị trực thuộc thành phố theo tinh thần Chỉ thị 20/2006/CT-UBND của UBND tỉnh; đang xây dựng dự án ứng dụng CNTT vào công tác hành chính Nhà nước thành phố Quảng Ngãi, giai đoạn 2008-2009 (xây dựng mạng MAN) và xây dựng mô hình “một cửa hiện đại”; Trang thông tin điện tử thành phố đã đi vào hoạt động ổn định và phát huy được vai trò cung cấp thông tin, nâng cao chất lượng phục vụ cho các tổ chức, cá nhân trong việc hướng dẫn thực hiện, công khai hoá các thủ tục hành chính; đồng thời, đưa các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, công tác chỉ đạo điều hành của lãnh đạo thành phố Quảng Ngãi đến với nhân dân thông qua hình thức giao tiếp điện tử, góp phần thực hiện tốt công tác cải cách hành chính của thành phố.

Tiến hành kiểm tra, chấn chỉnh các điểm đăng ký kinh doanh dịch vụ Internet trên địa bàn thành phố. Tổ chức thống kê, phân loại các phương tiện, thiết bị công nghệ thông tin của các phòng, ban, đơn vị thuộc thành phố; đến nay, đã có 100% cơ quan, đơn vị của thành phố và các xã, phường ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ công tác lãnh đạo, quản lý.

3.3. Truyền thanh: Đảm bảo công tác tuyên truyền theo kế hoạch đề ra. Đã thực hiện 12 trang truyền hình đô thị, 4 chương trình thời sự phát trên sóng Đài PTTH tỉnh và 312 chương trình thời sự địa phương, 336 chương trình chuyên mục, tạp chí, với hơn 2.496 tin và 2006 bài. Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng các chuyên mục phát định kỳ hàng tuần. 

Tuy nhiên, hoạt động VH-TT còn một số hạn chế là: Công tác tuyên truyền trực quan chưa đáp ứng yêu cầu của đô thị; các hoạt động văn hoá - văn nghệ, thể dục - thể thao còn mang tính sự vụ; việc tổ chức thực hiện những quy định về thực hiện nếp sống văn minh đô thị còn mang tính pha đợt; việc xây dựng các thiết chế văn hoá từ thành phố đến xã, phường thực hiện chậm; công tác kiểm tra, quản lý các loại hình dịch vụ văn hoá chưa thường xuyên; việc ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác quản lý hành chính của một số phòng, ban và UBND xã, phường còn nhiều hạn chế. Hệ thống truyền thanh loa không dây một số nơi bị hư hỏng nhưng chậm được sửa chữa, khắc phục làm ảnh hưởng đến việc tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương.


4. Về công tác lao động - thương binh và xã hội
Thành phố tiếp tục thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội. Trong các dịp lễ, tết đã tổ chức thăm và tặng quà 11.048 lượt đối tượng chính sách, với tổng số tiền 807 triệu đồng; trợ cấp cứu trợ đỏ lửa và cứu đói giáp hạt cho 4.463 khẩu với 58 tấn gạo; huy động 4.604 ngày công lao động XHCN đầu năm trồng cây xanh và nạo vét kênh mương nội đồng. Đã được tỉnh giải quyết 253/326 hồ sơ hưởng trợ cấp một lần theo QĐ 290; 37/60 hồ sơ hưởng chế độ chất độc hoá học; cấp sổ ưu đãi trong giáo dục, đào tạo cho 72 học sinh, sinh viên. Hỗ trợ kinh phí cho 63 hộ gia đình chính sách cải thiện nhà ở, với tổng kinh phí 466 triệu đồng. Thực hiện chế độ điều dưỡng hàng năm cho 1.033 người có công cách mạng, với tổng kinh phí 659,4 triệu đồng. Tiếp nhận 01 hài cốt liệt sỹ và đưa về an táng tại Nghĩa trang liệt sỹ phường Quảng Phú. 

Hỗ trợ xoá nhà ở tạm bợ cho 66/74 hộ nghèo, đạt 89,19% KH năm, với tổng số tiền hỗ trợ 623 triệu đồng; giảm 298 hộ nghèo, đạt 66,22% KH năm, đến nay số hộ nghèo còn lại là 1.277 hộ, chiếm 5% tổng số hộ của thành phố. Cấp 8.889 thẻ BHYT cho người nghèo và 869 thẻ khám chữa bệnh miễn phí cho trẻ em dưới 06 tuổi. Đưa 17 đối tượng lang thang, ăn xin vào Trung tâm giáo dục lao động xã hội tỉnh. Giải quyết vốn vay 120 cho 80 hộ với kinh phí 1,335 tỷ đồng; giải quyết cho 1.061 hộ nghèo vay vốn, với kinh phí 9,629 tỷ đồng. Tư vấn và lập hồ sơ cho 48 lao động xuất khẩu (đã có 34 lao động được xuất khẩu). Trong năm, tạo việc làm mới và tăng thêm việc làm cho 3.301 lao động, đạt 110% KH năm. Đã thành lập Ban chỉ đạo và triển khai thực hiện công tác tổng điều tra dân số theo chỉ đạo của Trung ương và điều tra nhà ở, lao động trên địa bàn.

Trong năm, tổ chức vận động thêm 58 doanh nghiệp ngoài quốc doanh tham gia BHXH cho 405 lao động; nâng tổng số doanh nghiệp ngoài quốc doanh lên 250 đơn vị, với 4.699 lao động. Kết quả thu BHXH, BHYT bắt buộc và tự nguyện 18,593 tỷ đồng, đạt 94,86% KH, tăng 58,81% so với năm 2007; chi trả cho các đối tượng 102,037 tỷ đồng, đạt 101,73% KH, tăng 40,16% so với năm 2007. Phối hợp với các ngành chức năng tổ chức kiểm tra, nhắc nhở việc thực hiện về an toàn lao động tại 07 doanh nghiệp trên địa bàn.

Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác LĐTB&XH còn một số hạn chế như: Việc kiểm tra, rà soát nhà ở hộ nghèo còn nhiều bất cập; công tác giảm hộ nghèo, tạo việc làm mới cho người lao động chưa thật sự vững chắc; tình hình người lang thang, ăn xin trên địa bàn thành phố chưa đựơc giải quyết dứt điểm; tệ nạn xã hội diễn biến phức tạp, có chiều hướng gia tăng, đặc biệt là đối tượng ma tuý, mại dâm. Công tác thu BHXH vẫn còn gặp nhiều khó khăn, nguyên nhân là do một số doanh nghiệp ngoài quốc doanh nợ BHXH kéo dài; công tác quyết toán khám chữa bệnh BHYT thực hiện chưa kịp thời.
IV- Lĩnh vực quốc phòng an ninh và nội chính

1. Về quốc phòng an ninh

Công tác tuyển quân năm 2008 đạt 100% chỉ tiêu tỉnh giao và chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ cho công tác tuyển quân năm 2009; tổ chức diễn tập vận hành cơ chế theo Nghị quyết 02 của Bộ Chính trị tại 03 phường: Quảng Phú, Trần Phú và Nghĩa Chánh, kết quả đều đạt loại khá. Duy trì thường xuyên chế độ trực  sẵn sàng chiến đấu, phòng chống bão lụt, bảo vệ an toàn các mục tiêu trọng điểm; xây dựng lực lượng DQTV thành phố, đạt 2,26% so với dân số; công tác tập huấn, huấn luyện, hội thi, hội thao luôn đạt yêu cầu đề ra. Tổ chức bồi dưỡng kiến thức quốc phòng cho đối tượng 4 và 5. Tổng kết 12 năm thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự, Pháp lệnh dự bị động viên và Dân quân tự vệ. 

Thực hiện tốt Chương trình quốc gia phòng, chống tội phạm của Chính phủ, các chương trình hành động thực hiện quy chế phối hợp giữa Công an, Quân sự và các đoàn thể trên địa bàn. Trong năm, xảy ra 175 vụ phạm pháp hình sự (tăng 12 vụ so với năm 2007), đã điều tra làm rõ 132 vụ (đạt 75,4%). 

       
Tai nạn giao thông từng bước được kiềm chế; số vụ tai nạn, số người chết và số người bị thương đều giảm so với cùng kỳ năm 2007. Năm 2008, toàn thành phố xảy ra 22 vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng, làm chết 20 người, bị thương 14 người (giảm 03 vụ - 04 người chết và 18 người bị thương so với năm 2007); va chạm giao thông 237 vụ, bị thương nhẹ 410 người (giảm 202 vụ - 160 người bị thương), xử lý hành chính 228 vụ, với số tiền 88,256 triệu đồng.

Nhìn chung, tình hình an ninh trật tự cơ bản được giữ vững, một số loại tội phạm đã được kiềm chế và đẩy lùi; trật tự an toàn giao thông đã thực hiện được tiêu chí 3 giảm so với năm trước. Tuy nhiên, lĩnh vực này vẫn còn một số hạn chế: Chế độ trực SSCĐ ở một số xã, phường có lúc chưa thực hiện tốt; công tác xử lý thanh niên chống lệnh gọi khám nghĩa vụ quân sự thực hiện chưa nghiêm theo quy định; chất lượng, số lượng chỉ tiêu giao quân năm 2008 các xã, phường chưa vững chắc. Tội phạm về trật tự xã hội và tệ nạn xã hội diễn biến khá phức tạp, các vụ trộm cắp, cướp giật, tiêm chính ma túy xảy ra trên địa bàn có chiều hướng gia tăng, trong đó đối tượng phạm tội phần lớn là thanh thiếu niên.

2. Về công tác thanh tra  (Có báo cáo chuyên đề riêng)

Công tác thanh tra, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo được tập trung chỉ đạo thực hiện và đạt kết quả. Trong năm, đã tiếp 342 lượt công dân, so với năm 2007 tăng 12,85%; tiếp nhận 851 đơn của 565 vụ, so với năm trước số đơn giảm 5,5%, vụ giảm 3,2%. Đã giải quyết 176/205 vụ, đạt 85,85% số vụ thuộc thẩm quyền của thành phố; đang xem xét giải quyết 29 vụ. 

UBND các xã, phường tiếp 445 lượt công dân, tiếp nhận nhận 387 đơn của 338 vụ, so với năm trước số đơn giảm 17%, số vụ giảm 3,9%; đã xem xét giải quyết 303 vụ, đạt 90,7% số vụ thuộc thẩm quyền; đang xem xét, giải quyết 31 vụ.

Tổ chức và hoàn thành 03 cuộc thanh tra để giải quyết 47 vụ khiếu nại về bồi thường GPMB dự án nâng cấp, mở rộng đường Nguyễn Công Phương, đơn của ông Đồng Quốc Sỹ (xã Nghĩa Dõng) và việc quản lý, sử dụng đất đai tại Chợ Vạn Tượng. Ngoài ra, thực hiện theo kết luận của Đoàn Thanh tra tỉnh, đến nay UBND thành phố đã xử lý 108/120 trường hợp vi phạm về quản lý và sử dụng đất đai tại phường Lê Hồng Phong. 

Tuy nhiên, vẫn còn một số vụ khiếu nại, tố cáo của công dân tồn đọng kéo dài, người khiếu nại phải đi lại nhiều lần, nhất là những vụ việc đã có văn bản giao cho các phòng, ban chức năng, xem xét giải quyết hoặc tham mưu cho cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết gây bức xúc cho công dân; một số xã, phường chưa thực hiện tốt công tác giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo của công dân. 

 3. Về công tác tư pháp

Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục Pháp luật năm 2008 tiếp tục được chú trọng và duy trì; tổ chức triển khai 10 văn bản Luật và 06 văn bản dưới Luật mới ban hành; rà soát hủy bỏ 71 văn bản hết hiệu lực và thay thế 03 văn bản không phù hợp, sai quy định. Tiếp nhận giải quyết 2.600 trường hợp chứng thực chữ ký của người dịch trong các văn bản dịch thuật; 460 trường hợp chứng thực bản sao văn bản bằng tiếng nước ngoài; 35 trường hợp chứng thực hợp đồng, giao dịch, nộp ngân sách Nhà nước 21 triệu đồng. Về công tác thi hành án dân sự, đã thụ lý 1.176 việc (năm 2007 chuyển sang 498 việc), đã giải quyết xong 672 việc, 75,25% số việc đủ điều kiện thi hành, với tổng số tiền 13,389 tỷ đồng. Công tác chứng thực tại các xã, phường từng bước đã đáp ứng được yêu cầu. 

Tuy nhiên, vẫn còn các hạn chế: Một số xã, phường chưa quan tâm và đầu tư đúng mức đến công tác tư pháp nên việc tuyên truyền, giáo dục pháp luật cho nhân dân thực hiện chưa sâu rộng và kết quả đạt được chưa cao; công tác hòa giải ở cơ sở chưa thực sự hiệu quả; công tác thi hành án dân sự còn nhiều tồn tại, nhất là các án dưới 500.000đ/vụ,…

4. Về công tác phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm chống lãng phí  (Có báo cáo chuyên đề riêng)

Công tác tổ chức thực hiện Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và Luật phòng, chống tham nhũng ở thành phố trong thời gian qua đã có nhiều chuyển biến tích cực; bước đầu đã tạo được sự nhận thức đúng đắn, quyết tâm trong lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự tích cực tham gia hưởng ứng và kiểm tra, giám sát của các Hội, đoàn thể từ thành phố đến xã, phường và trong nhân dân; trở thành nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên của từng cơ quan, đơn vị; đã hạn chế những mặt yếu kém trong quản lý nhà nước; tác phong, lề lối làm việc, trách nhiệm của người đứng đầu và của mỗi cán bộ, công chức được nâng lên rõ rệt và được nhân dân đồng tình. Qua theo dõi, tổng hợp báo cáo của các cơ quan, đơn vị thuộc thành phố và xã, phường, năm 2008 không có đơn vị nào để xảy ra các hành vi tham nhũng, lãng phí; đồng thời không có phát sinh mới trường hợp tố cáo hành vi tham nhũng cũng như các hành vi sách nhiễu để vụ lợi cá nhân.


Tuy nhiên công tác phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm chống lãng phí tồn tại, hạn chế như: Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và phòng, chống tham nhũng đến các tầng lớp nhân dân thành phố chưa được thường xuyên, sâu rộng; công tác cải cách hành chính, nhất là cải cách thủ tục hành chính vẫn còn yếu, chưa tạo được sự đột phá theo yêu cầu phát triển của thành phố, hiệu quả quản lý của bộ máy hành chính các cấp còn hạn chế, một số chức danh lãnh đạo của các cơ quan, đơn vị chưa được bổ sung kịp thời; một bộ phận cán bộ, công chức trình độ năng lực còn yếu, thiếu năng động, chưa thật sự tâm huyết với nghề nghiệp; công tác thanh tra, tự kiểm tra chưa được quan tâm đúng mức, số cuộc thanh tra nhằm phòng ngừa tham nhũng còn ít.

V-  Công tác nội vụ và công tác khác

Hoàn thành việc đánh giá, phân loại cho 182 cán bộ, công chức, viên chức năm 2007; giao chỉ tiêu biên chế năm 2008 cho các đơn vị hành chính, hành chính  sự nghiệp. Hoàn thành việc kê khai minh bạch tài sản của 214 cán bộ, công chức theo Nghị định 37 của Chính Phủ. 

Chỉ đạo thực hiện việc sáp nhập, chia tách và giải thể theo Nghị định 14 của Chính Phủ và Quyết định 41 của UBND tỉnh; kết quả, đã thành lập lại 05 phòng chuyên môn và giải thể Ủy ban DSGĐ&TE thành phố. Thành lập Trung tâm TD – TT, Trung tâm dân số - kế hoạch hoá gia đình, Trung tâm khai thác quỹ đất và BQL các DA ĐT&XD thành phố; Bổ nhiệm, bổ nhiệm lại 15 trưởng, phó các phòng, ban chuyên môn; điều động, luân chuyển 02 cán bộ lãnh đạo; điều động 06 công chức, tuyển dụng 23 công chức xã, phường; tiếp nhận và phân công công tác cho 34 giáo viên,… Đã ban hành chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của 12 cơ quan chuyên môn; tiếp tục cử 79 cán bộ, công chức đi đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn các lớp chuyên môn, nghiệp vụ và lý luận chính trị.

 Xây dựng và ban hành Kế hoạch tăng cường thực hiện kỷ luật, kỷ cương, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong lề lối làm việc của cán bộ, công chức, viên chức và lao động tại các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp và UBND các xã, phường trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi.

 Hoàn thành việc thiết lập và đang vận hành áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO- 9001: 2000 tại Văn phòng HĐND&UBND thành phố và đã được Tổng cục Tiêu chuẩn đo lường chất lượng cấp Giấy chứng nhận.

Đã tổ chức Lễ phát động cho tất cả các đơn vị của thành phố đăng ký giao ước thi đua năm 2008 và phát động đợt thi đua chào mừng kỷ niệm 60 năm (11/6/1948 - 11/6/2008) ngày Bác Hồ ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc; chuẩn bị nội dung tổng kết công tác thi đua - khen thưởng của thành phố năm 2008.

          Phối hợp với UBMTTQVN và các hội đoàn thể thành phố tổ chức thăm hỏi các chức sắc tôn giáo và cơ sở thờ tự nhân các ngày Lễ của các tôn giáo và ngày Tết Nguyên Đán của dân tộc; đồng thời,  hướng dẫn, tạo điều kiện cho các tôn giáo tu sửa, nâng cấp các cơ sở thờ tự và tổ chức các hoạt động tôn giáo theo đúng các quy định của Pháp luật; đã cấp 03 giấy chứng nhận sinh hoạt điểm nhóm thuộc các tổ chức, hệ phái Tin lành. Cử 31 cán bộ của thành phố và xã, phường tham dự lớp tập huấn về công tác tôn giáo do tỉnh và Ban tôn giáo Chính Phủ tổ chức.
Tổ "Một cửa" của thành phố đã tiếp nhận 3.305 hồ sơ, đã giải quyết xong 2.019 hồ sơ (giải quyết trễ hẹn 96); trả lại 82 hồ sơ vì không đảm bảo thủ tục; hiện có 1.204 hồ sơ đang thụ lý giải quyết (Phòng: Tư pháp 04 HS, QLĐT 155 HS, TC-KH 07 HS, TN&MT 1.038 HS). Đã tổ chức sơ kết 02 năm (2006-2007) thực hiện công tác cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế “Một cửa”; đang triển khai xây dựng Đề án thí điểm thực hiện theo cơ chế“ Một cửa hiện đại” theo chỉ đạo của UBND tỉnh.

         Trong năm, UBND thành phố đã ban hành 8.479 văn bản các loại, gồm: 6.764 quyết định (29 QĐ quy phạm), 308 thông báo, 163 báo cáo, 109 tờ trình, 37 kế hoạch, 1.090 công văn và các văn bản khác để chỉ đạo điều hành phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh trên địa bàn thành phố.

VI- Đánh giá chung: 

Trong năm 2008, UBND thành phố đã thực hiện tốt các biện pháp kiềm chế lạm phát, khắc phục khó khăn chỉ đạo điều hành và triển khai thực hiện đạt và vượt kế hoạch các chỉ tiêu, nhiệm vụ năm 2008. Kinh tế thành phố tiếp tục phát triển khá, tốc độ tăng trưởng kinh tế đạt 22,3%, cơ cấu kinh tế chuyển dịch theo hướng tăng tỷ trọng công nghiệp - xây dựng (22,32%), dịch vụ tăng 23,69%, nông nghiệp tăng 4,09%; thu ngân sách đạt 111,69% KH năm, tăng 56,36% so với năm trước. Công tác quản lý đô thị được tập trung chỉ đạo, nhiều dự án trên địa bàn đã được triển khai thi công. Các hoạt động văn hoá - văn nghệ, thể dục thể thao diễn ra sôi nổi; thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội và chương trình y tế Quốc gia. Kết thúc năm học 2007-2008, tỷ lệ học sinh khá, giỏi, học sinh được công nhận hoàn thành chương trình bậc Tiểu học và tốt nghiệp THCS đạt và vượt chỉ tiêu theo kế hoạch đề ra. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Bộ máy chính quyền từ thành phố đến xã, phường được tiếp tục củng cố, kiện toàn; công tác cải cách hành chính bước đầu đạt được một số kết quả tích cực, Tổ “Một cửa” tiếp tục được củng cố và hoạt động có hiệu quả.

 Tuy nhiên, trong quá trình chỉ đạo và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội vẫn còn một số mặt hạn chế, kết quả chưa đạt theo kế hoạch đề ra, cụ thể: Kinh tế phát triển nhưng chất lượng chưa cao, thu hút nguồn vốn đầu tư chưa mạnh, mô hình sản xuất nông nghiệp có hiệu quả kinh tế cao chưa được nhân rộng; tiến độ xây dựng các công trình xây dựng cơ bản chậm, giải ngân đạt thấp; nhiều công trình đưa vào sử dụng nhưng chưa được quyết toán; công tác quản lý đô thị còn nhiều bất cập, cơ sở hạ tầng chưa đáp ứng yêu cầu phát triển đô thị; thực hiện một số chỉ tiêu đạt thấp như: Cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, xây dựng trường chuẩn quốc gia, xây dựng điểm sinh hoạt thôn, tổ dân phố, giảm nghèo,... Trật tự an toàn xã hội có những diễn biến phức tạp, tình trạng thanh thiếu niên hư, lập băng nhóm có chiều hướng gia tăng; một số Quyết định về giải quyết khiếu nại, tố cáo của cấp có thẩm quyền có hiệu lực thi hành nhưng chưa được tập trung giải quyết dứt điểm. 

Những tồn tại, hạn chế trên có nguyên nhân, nhưng chủ yếu do có các nguyên nhân chủ quan sau:

- Công tác quản lý điều hành của chính quyền các cấp có mặt đạt hiệu quả chưa cao, một số lĩnh vực còn bị động, chậm trễ. Cải cách hành chính chưa đạt yêu cầu; sự phối hợp trong giải quyết công việc giữa các cơ quan, đơn vị chưa chặt chẽ, còn hiện tượng né tránh, đùn đẩy công việc.

- Công tác tham mưu của một số phòng ban, UBND xã, phường thiếu chủ động và còn nhiều hạn chế, chưa chấp hành nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo để kịp  thời chỉ đạo giải quyết những vướng mắc trong quá trình thực hiện nhiệm vụ.

- Kỷ luật, kỷ cương hành chính chưa nghiêm; trách nhiệm cá nhân của một số lãnh đạo quản lý ở từng cấp, từng ngành, từng cơ quan chưa phát huy, thiếu tính quyết liệt. Tính tiên phong, gương mẫu trong một bộ phận cán bộ, công chức còn hạn chế; phong cách làm việc chưa đổi mới, còn trì trệ, thiếu năng động, sáng tạo.

B/ CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC NĂM 2009



Năm 2009 là năm thứ tư thực hiện kế hoạch 5 năm 2006 – 2010, có ý nghĩa quan trọng trong việc hoàn thành kế hoạch để thành phố phát triển cao và bền vững trên tất cả các lĩnh vực, góp phần nâng cao chất lượng đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân; đồng thời cũng là năm thứ hai triển khai thực hiện Nghị quyết 07 của Tỉnh uỷ về phát triển đô thị, trong đó thành phố Quảng Ngãi phải đáp ứng được vai trò trung tâm chính trị, kinh tế, văn hoá, khoa học kỹ thuật của tỉnh trong giai đoạn mới.



I- Mục tiêu

 

Phát huy nội lực, khai thác tốt và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực; đẩy nhanh tốc độ tăng trưởng kinh tế và chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng tăng tỷ trọng công nghiệp và TM-DV, tăng sức cạnh tranh và hiệu quả sản xuất kinh doanh; thực hiện tốt công tác xúc tiến đầu tư để kêu gọi các nhà đầu tư đầu tư. Tập trung xây dựng cơ sở hạ tầng, chỉnh trang, nâng cấp và mở rộng đô thị. Nâng cao chất lượng các hoạt động văn hoá – xã hội, tiếp tục cải thiện đời sống của nhân dân, giải quyết nhiều việc làm cho người lao động, giảm và tiến tới cơ bản xóa hết các hộ nghèo; đảm bảo an ninh chính trị, trật tự ATXH.


II- Các chỉ tiêu định hướng phát triển KT-XH, QP-AN chủ yếu



Căn cứ tình hình thực hiện kế hoạch phát triển KT – XH và quốc phòng - an ninh năm 2008, định hướng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và quốc phòng - an ninh năm 2009, một số chỉ tiêu chủ yếu sau:



1. Chỉ tiêu 


1.1. Chỉ tiêu kinh tế 


- Tốc độ tăng giá trị sản xuất (giá SS 94) tăng 23-23,5%. 



Trong đó: + CN- XDCB tăng 23-24% (CN tăng 19,4%; XDCB tăng 33,4%); 




       + Dịch vụ tăng 23,5-24%; 




       + Nông nghiệp tăng 3,5- 4%. 



- Cơ cấu kinh tế:





       + CN, XDCB:        61,20%




       +  Dịch vụ: 
       36,90%

        

       +  Nông nghiệp:       1,90%



- Tổng thu NSNN trên địa bàn 333,181 tỷ đồng. Tổng các khoản thu cân đối ngân sách 324,370 tỷ đồng, tăng 32,38% so với thực hiện năm 2008 (thu tiền sử dụng đất 160,500 tỷ đồng; trong đó thu khai thác quỹ đất các dự án tỉnh quản lý là 110,500 tỷ đồng, thành phố thu 50 tỷ đồng). 



- Tổng chi ngân sách 212,435 tỷ đồng. Trong đó, chi đầu tư phát triển 84,955 tỷ đồng.



1.2. Chỉ tiêu xã hội
  

- Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên giữ ổn định dưới  0,9%.



- Giảm hộ nghèo còn dưới 3,5% (Theo tiêu chí hiện hành). 



- Giảm tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi SDD còn  7,5%



- Tạo việc làm mới & tăng thêm việc làm cho 3.000 lao động (trong đó tạo việc làm mới cho 1.500 lao động và xuất khẩu 100 lao động). 

 

- Phấn đấu có 93% gia đình, 70% thôn tổ dân phố, 90% cơ quan đạt tiêu chuẩn văn hoá; 50% thôn, tổ dân phố hoặc liên tổ dân phố có điểm sinh hoạt (mỗi phường xây mới từ 3 - 5 điểm SHVH; riêng xã Nghĩa Dõng và Nghĩa Dũng, mỗi đơn vị xây dựng mới 02 điểm SHVH).



- XD 03 trường đạt chuẩn Quốc gia (THCS CLộ, TH. NLộ và Mầm non 2/9).

    

- Cơ bản xóa 48 nhà tạm cho hộ nghèo giai đoạn 2008-2010.



- Phấn đấu hoàn thành việc cấp giấy chứng nhận đất đối với các thửa đất còn lại (không vướng mắc).



1.3. Chỉ tiêu quốc phòng - an ninh


- Giao quân đạt 100% chỉ tiêu trên giao;



- Xây dựng lực lượng dân quân tự vệ đạt 2 -2,2% so với dân số;



- Xây dựng 100% xã, phường vững mạnh toàn diện về quốc phòng an ninh.



2. Nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu



2.1. Về kinh tế

Hoàn thành quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế- xã hội của thành phố giai đoạn 2011-2020 và tầm nhìn đến năm 2025. Chỉ đạo thực hiện xây dựng kế hoạch chuyển dịch cơ cấu kinh tế của thành phố theo hướng TM-DV, CN-TTCN, giảm dân tỷ trọng nông nghiệp; chú trọng phát triển nông nghiệp theo hướng chất lượng, sạch; đẩy nhanh việc nhân rộng mô hình sản xuất nông nghiệp có giá trị kinh tế cao



Tiếp tục thực hiện các đề án phát triển CN-TTCN, TM-DV, Nông nghiệp và kinh tế nông thôn theo hướng công nghiệp hóa - hiện đại hóa.



Thực hiện tốt công tác xúc tiến đầu tư để kêu gọi các nhà đầu tư đầu tư vào các lĩnh vực công nghiệp, thương mại - dịch vụ và du lịch. Quan tâm đầu tư nâng cấp, xây dựng các khu vui chơi, giải trí; Cải tạo, nâng cấp, xây dựng mới các chợ. 



a/ Công nghiệp, XDCB:




Giá trị sản xuất CN-TTCN năm 2009 (giá SS 94): Thực hiện đạt 2.873 tỷ đồng, trong đó kinh tế tập thể và cá thể 506 tỷ đồng.



Chỉ đạo hoàn thành các hạng mục dở dang của Cụm công nghiệp Thiên Bút; đồng thời xây dựng phương án chuyển đổi CCN Thiên Bút theo chỉ đạo của tỉnh trong quý I/2009 và thực hiện chuyển đổi đầu tư xây dựng khu đô thị mới trong quý II/2009; khảo sát chọn địa điểm và lập thủ tục đầu tư xây dựng Cụm công nghiệp mới của thành phố. Lập thủ tục quy hoạch các điểm công nghiệp ở một số xã, phường (có điều kiện) nhằm thu hút các doanh nghiệp vào đầu tư sản xuất để đẩy mạnh phát triển CN-TTCN.




Khuyến khích các cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp, đổi mới công nghệ, trang thiết bị, tăng vốn kinh doanh, mở rộng quy mô sản xuất và nâng cao chất lượng sản phẩm, củng cố và phát triển các mặt hàng truyền thống; phát triển thêm các cơ sở ngành nghề mới, tạo ra nhiều sản phẩm có sức cạnh tranh cao đáp ứng yêu cầu phục vụ sản xuất và tiêu dùng nhằm thu hút và giải quyết được nhiều lao động có việc làm ổn định. 



b/ Phát triển dịch vụ:




Tổng doanh thu TMDV năm 2009: 10.050 tỷ đồng, trong đó kinh tế tập thể và các thể 5.290 tỷ đồng (TMDV: 5.040 tỷ đồng, vận tải: 250 tỷ đồng).

 


Triển khai đầu tư xây dựng chợ nông sản thực phẩm thành phố, chợ Quảng Ngãi; xây mới, nâng cấp, mở rộng mạng lưới chợ xã, phường. Phát triển, mở rộng thị trường trong và ngoài tỉnh nhằm tạo điều kiện thúc đẩy phát triển sản xuất CN-TTCN và nông nghiệp, thu hút nhiều lao động có việc làm mới.

          Phối hợp với các ngành chức năng của tỉnh kêu gọi các nhà đầu tư thực hiện đầu tư xây dựng các cơ sở TM-DV hiện đại phù hợp với định hướng phát triển của thành phố trong thời gian đến. 




Thực hiện tốt công tác quản lý thị trường, chống kinh doanh trái phép, gian lận thương mại, trốn thuế và lưu thông hàng giả.

          c/ Sản xuất nông nghiệp và phát triển kinh tế nông thôn: 


Đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông nghiệp, nông thôn theo hướng kinh tế đô thị.



 
Giá trị sản xuất nông nghiệp năm 2009 (giá SS 94): 132 tỷ đồng, trong đó kinh tế tập thể và cá thể 121 tỷ đồng (trồng trọt 56 tỷ đồng, chăn nuôi 59 tỷ đồng, dịch vụ nông nghiệp 6 tỷ đồng). 




Thực hiện chuyển dịch cơ cấu trong nội bộ ngành theo hướng tăng tỷ trọng chăn nuôi. Tiến hành khảo sát, quy hoạch vùng chăn nuôi gia súc, gia cầm và các cơ sở ấp trứng tập trung ra ngoại ô thành phố. Tập trung đầu tư vào sản xuất các loại vật nuôi đạt hiệu quả về năng suất và có giá trị kinh tế cao.




Phối hợp với các ngành liên quan cấp tỉnh xây dựng vùng chuyên canh rau an toàn ở hai xã Nghĩa Dõng, Nghĩa Dũng có quy mô từ 30-50 ha. Mở rộng các điểm tiêu thụ rau an toàn trên địa bàn phục vụ tích cực cho các khu công nghiệp và khu kinh tế Dung Quất.




Ứng dụng các tiến bộ khoa học công nghệ mới về nông nghiệp vào sản xuất đặc biệt là tiến bộ mới về giống, kỹ thuật trồng trọt, chăn nuôi, tăng cường công tác khuyến nông, khuyến ngư, bảo vệ thực vật, thú y góp phần tăng năng suất, chất lượng và hiệu quả cây trồng, vật nuôi. Phấn đấu đạt năng suất lúa bình quân 61,5 tạ/ha, sản lượng thịt hơi xuất chuồng tăng 7 -8%. 




Chú trọng công tác thủy lợi, khai thác và sử dụng có hiệu quả các tuyến kênh mương nhằm đảm bảo nước tưới cho toàn bộ diện tích gieo trồng. 




Phát huy nội lực phát triển các ngành nghề dịch vụ - thương mại nông thôn nhằm chuyển dịch cơ cấu lao động nông nghiệp sang dịch vụ, công nghiệp. Tiếp tục đầu tư XD kết cấu hạ tầng nông thôn, từng bước XD nông thôn mới và thực hiện đô thị hóa nông thôn theo quy hoạch.



d/ Tài chính, ngân sách:




Thu ngân sách đạt và vượt dự toán được giao. Đẩy mạnh việc khai thác các nguồn thu, chống thất thu thuế, tập trung chỉ đạo thực hiện thu từ qũy đất, thuế thu nhập cá nhân; đề xuất, kiến nghị tỉnh tạo nguồn thu từ quỹ nhà công sản sử dụng không hiệu quả để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng và phát triển kinh tế. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong quản lý sử dụng nguồn NSNN.




Vận dụng và thực hiện linh hoạt cơ chế, chính sách tài chính tín dụng, đẩy mạnh việc huy động vốn đầu tư có hiệu quả các chương trình phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng cơ sở hạ tầng, đào tạo bồi dưỡng thu hút cán bộ... nhằm thúc đẩy chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng đã xác định.



2.2. Về phát triển kết cấu hạ tầng 

    
Tập trung phát triển kết cấu hạ tầng kỹ thuật và xã hội nhằm đáp ứng yêu cầu nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân và phát triển thành phố. 



Xác định các công trình trọng điểm: Đường Trương Quang Trọng, Phan Đình Phùng, Chợ Đầu mối nông sản, trường THCS Trần Phú, khu TĐC Gò Trảy, Kè chống sạt lở từ thôn 2 đến thôn 6 xã Nghĩa Dũng (giai đoạn 2), Trạm y tế xã Nghĩa Dũng. 




Xây dựng hệ thống điện chiếu sáng các tuyến đường đã hoàn thành; lắp đặt hệ thống đèn tín hiệu giao thông; phối hợp với ngành điện có kế hoạch đảm bảo cung cấp điện cho sản xuất kinh doanh và sinh hoạt trên địa bàn. Đẩy mạnh việc thực hiện các đề án kiên cố hoá: trường lớp học, giao thông, kênh mương; đề án xây dựng thiết chế văn hóa TT-TT của thành phố và các xã, phường, thôn, tổ dân phố giai đoạn 2006-2010. Hoàn thành việc quy hoạch Trung tâm hành chính, Trung tâm Văn hoá, Trung tâm TD-TT thành phố.



Tập trung chỉ đạo công tác bồi thường - GPMB để bảo đảm thực hiện các công trình, dự án đúng tiến độ. Tăng cường việc kiểm tra, giám sát các công trình nhằm tránh thất thoát, lãng phí trong đầu tư xây dựng.

         Xây dựng kế hoạch và tổ chức trồng cây xanh đô thị để đến 2010 hoàn thiện tiêu chí cây xanh của đô thị loại III.



2.3. Về quản lý đô thị, tài nguyên và môi trường 



Hoàn thành việc điều chỉnh quy hoạch chi tiết 1/2000 của thành phố; phối hợp với Sở Xây dựng hoàn thành việc điều chỉnh quy hoạch chung của thành phố; quy hoạch chi tiết phần còn lại của các phường và quy hoạch chi tiết trung tâm xã 2 xã Nghĩa Dõng, Nghĩa Dũng.




Tăng cường công tác quản lý đô thị, nhất là quản lý xây dựng đúng với quy hoạch đô thị, kế hoạch sử dụng đất và các quy hoạch chuyên ngành đã được UBND tỉnh phê duyệt. Hoàn thành việc gắn biển tên các tuyến đường, đánh số nhà.




Chú trọng công tác bảo vệ môi trường đô thị như: xử lý nước thải, rác thải, bụi, tiếng ồn....nhất là ở các khu công nghiệp, các cơ sở SXKD, bệnh viện, nhà máy. Thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường, trồng cây xanh, thảm cỏ tạo cảnh quan đô thị. Tăng cường công tác quản lý tài nguyên và môi trường trên địa bàn thành phố, có kế hoạch kiểm tra và xử lý kịp thời các cơ sở, công ty, doanh nghiệp sản xuất kinh doanh không tuân thủ các quy định về bảo vệ môi trường, gây ô nhiễm môi trường ở các khu dân cư. Xây dựng phong trào giữ gìn vệ sinh môi trường rộng rãi trong nhân dân, phấn đấu 100% hộ gia đình đăng ký đổ rác đúng quy định. Phấn đấu hoàn thành việc cấp giấy chứng nhận đất đối với các thửa đất còn lại (không vướng mắc).  




Nâng cao hiệu quả hoạt động và đề cao tinh thần trách nhiệm của Đội QLTT đô thị thành phố và các tổ QLTT đô thị xã, phường nhằm đảm bảo công tác tuần tra, kiểm tra phát hiện và xử lý các trường hợp vi phạm thuộc lĩnh vực được giao. 



2.4. Về văn hoá -  xã hội 



Tiếp tục thực hiện NQ 03 của Thành uỷ (khoá XIII) về xây dựng nếp sống văn minh đô thị gắn với thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư". Tiếp tục tổ chức thực hiện tốt cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Hồ Chí Minh”.




Đẩy mạnh xã hội hoá trên tất cả các lĩnh vực: Y tế, giáo dục - đào tạo, văn hoá - văn nghệ, thể dục - thể thao, nhằm huy động mọi nguồn vốn cho đầu tư phát triển đáp ứng nhu cầu để nhân dân hưởng lợi từ các dịch vụ này. Tăng cường công tác tuyên truyền pháp luật, chính sách lao động - việc làm và thị trường. Đầu tư cơ sở vật chất ngành y tế, nâng cao y đức, thực hiện mở rộng diện BHYT tự nguyện.





a/ Giáo dục




Chú trọng nâng cao chất lượng dạy và học, rèn luyện đạo đức lối sống, giáo dục pháp luật cho học sinh. Tăng cường các hoạt động xã hội hóa để phát triển sự nghiệp giáo dục. Củng cố và duy trì kết quả phổ cập giáo dục tiểu học và THCS. Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “hai không”. Triển khai thực hiện kế hoạch: “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Tăng cường kiểm tra công tác học thêm, dạy thêm.  



 
Đầu tư đúng mức cơ sở trường lớp đảm bảo trang thiết bị đáp ứng yêu cầu giáo dục toàn diện cho học sinh. Phấn đấu xây dựng 03 trường đạt chuẩn Quốc gia (THCS CLộ, Tiểu học NLộ và Mầm non 2/9).




b/ Y tế, dân số gia đình, bảo vệ và chăm sóc trẻ em




Nâng cao các dịch vụ chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân. Tổ chức thực hiện tốt các chương trình y tế Quốc gia, chủ động phòng ngừa dịch bệnh nhằm giảm tỷ lệ mắc và tử vong các bệnh truyền nhiễm. Nâng cao chất lượng y tế học đường và tăng cường công tác quản lý đối với các hoạt động y dược tư nhân, vệ sinh an toàn thực phẩm. Phấn đấu 100% xã phường đạt chuẩn quốc gia về y tế.




Tăng cường công tác truyền thông dân số-KHH gia đình và trẻ em, phấn đấu hạ thấp tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên dưới 6%. Giữ ổn định mức tăng dân số tự nhiên dưới 0,9%.




Phối hợp với ngành y tế khảo sát, chọn địa điểm lập thủ tục đầu tư xây dựng phòng khám đa khoa thành phố; đồng thời, bàn giao Bệnh viện đa khoa thành phố cho tỉnh sử dụng làm Bệnh viện chuyên khoa nhi của tỉnh.




Tổ chức thực hiện tốt công tác tổng điều tra dân số, lao động và nhà ở trên địa bàn.



c/ Văn hóa thông tin-thể thao 




Nâng cao chất lượng các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thông tin, truyền thanh đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chính trị của thành phố đảm bảo nhu cầu hưởng thụ văn hóa đa dạng ngày càng tăng của nhân dân.




Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện nếp sống văn minh đô thị gắn với cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá. Phấn đấu có 93% gia đình, 70% thôn tổ dân phố, 90% cơ quan đạt tiêu chuẩn văn hóa. 




Đẩy mạnh công tác xã hội hóa thể dục thể thao tăng cường đầu tư cơ sở vật chất đưa phong trào thể dục thể thao phát triển toàn diện nhằm tạo khí thế sôi nổi, rộng khắp, nâng cao sức khoẻ cho các tầng lớp nhân dân.

      
Tăng cường đầu tư XD hệ thống truyền thanh của thành phố và của xã, phường; nâng cao chất lượng các tin bài, chuyên mục, chuyên trang, trang tin; đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền trực quan, thông tin, cổ động; chú trọng hình thức tuyên truyền trên các đường phố và đưa thông tin đến từng thôn, tổ dân phố.

      
Ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác quản lý hành chính, nhất là trong thủ tục hành chính trong các cơ quan, đơn vị thuộc thành phố. Hoàn thành thủ tục và triển khai xây dựng mạng MAN thành phố; triển khai việc gửi nhận thông tin, điều hành của UBND thành phố qua mạng tin học; từng bước ổn định và phát huy vai trò cung cấp thông tin, đưa các dịch vụ công lên Trang thông tin điện tử thành phố phục vụ cho các tổ chức và cá nhân trong và ngoài thành phố . 




d/ Lao động – Thương binh và xã hội 




Đẩy mạnh việc xây dựng các dự án, tạo điều kiện giúp người nghèo thoát nghèo một cách cơ bản, nâng mức sống của đại bộ phận người dân từ trung bình trở lên. Phấn đấu đến cuối năm 2009 tỷ lệ hộ nghèo còn dưới 3,5% (theo tiêu chí hiện hành), cơ bản thực hiện hoàn thành kế hoạch cải thiện nhà ở cho các gia đình chính sách, các gia đình hộ nghèo chưa có nhà ở hoặc nhà ở còn tạm bợ. Thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội. Phối hợp với Trung tâm giới thiệu việc làm, với các doanh nghiệp có kế hoach, biện pháp, đào tạo và giải quyết việc làm cho 3.000 lao động. Thu BHXH đạt kế hoạch, mở rộng diện thu BHXH ở các doanh nghiệp ngoài quốc doanh theo quy định, thực hiện tốt chính sách BHXH.



2.5. Quốc phòng an ninh



Tiếp tục giữ ổn định an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội. Kết hợp chặt chẽ nhiệm vụ quốc phòng-an ninh với phát triển kinh tế xã hội. Đầu tư xây dựng các công trình xây dựng phải chú ý đến yếu tố quốc phòng, tạo thành các cụm dân cư, các cơ quan, xí nghiệp... liên hoàn có thể ứng cứu lẫn nhau. Giáo dục thế hệ thanh niên thực hiện tốt Luật nghĩa vụ quân sự; giao quân đạt 100% chỉ tiêu. Nâng cao chất lượng huấn luyện lực lượng dân quân tự vệ, dự bị dộng viên, bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh cho các đối tượng. Tổ chức diễn tập vận hành cơ chế theo Nghị quyết 02 của Bộ Chính trị ở các xã Nghĩa Dõng, Nghĩa Dũng và phường Nghĩa Lộ



Đẩy mạnh đấu tranh ngăn ngừa và tấn công tội phạm, bảo đảm trật tự trị an và XH. Xây dựng các điển hình xã, phường về thực hiện công tác an ninh chính trị, nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng trước âm mưu "diễn biến hoà bình" của các thế lực thù địch. Xây dựng và củng cố lực lượng công an cơ sở, dân quân tự vệ, ban bảo vệ dân phố, lực lượng bảo vệ cơ quan xí nghiệp đủ mạnh để hoàn tành tốt nhiệm vụ an ninh quốc phòng trong thời kỳ cách mạng mới.



Tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc thực hiện Nghị quyết 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007 của Chính phủ về một số giải pháp cấp bách nhằm kiềm chế tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông.Triển khai thực hiện tốt công tác PCCC.



2.6. Công tác nội vụ và công tác khác




Nâng cao năng lực quản lý và hiệu lực điều hành của UBND các cấp. Rà soát, bổ sung, quy định rõ chức năng quản lý Nhà nước ở các đơn vị, địa phương; đồng thời bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ chuyên môn cho đội ngũ cán bộ quản lý hành chính Nhà nước nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ mới.



Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, đặc biệt là cải cách thủ tục hành chính; Sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy hành chính tinh gọn, trong sạch có đủ phẩm chất và năng lực phục vụ nhân dân; hoàn thành triển khai thực hiện Đề án cơ chế “một cửa hiện đại”; tập trung thực hiện tốt hơn nữa chức năng quản lý nhà nước trên tất cả các lĩnh vực theo quy định của pháp luật; tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, kiên quyết khắc phục tình trạng chồng chéo, đùn đẩy trách nhiệm của các cơ quan chuyên môn, thực hiện chống tham nhũng trong bộ máy Nhà nước; chống quan liêu, thiếu tinh thần trách nhiệm của CBCC trong thực thi nhiệm vụ.



Thực hiện tốt đề án công tác cán bộ đến năm 2010 đã được phê duyệt. Tiếp tục thực hiện chính sách thu hút cán bộ giỏi về công tác tại thành phố, xã phường. 

Coi trọng việc tiêu chuẩn hoá đội ngũ cán bộ, công chức theo chức danh và nghiệp vụ chuyên môn. Rà soát, chọn nguồn cán bộ đào tạo đúng quy hoạch, phù hợp với yêu cầu phát triển của thành phố. Phát động mạnh mẽ phong trào thi đua yêu nước, tạo động lực cho sự phát triển.                                                                       

 
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ KT-XH và QP-AN năm 2008 và chương trình công tác năm 2009 của UBND thành phố Quảng Ngãi./.
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