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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	                                                                        Quảng Ngãi, ngày 10 tháng 5 năm 2021


CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Của người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh Quảng Ngãi

Nhiệm kỳ 2021-2026


I. Giới thiệu về bản thân và cơ quan nơi đang công tác
1. Họ và tên:  HUỲNH VĂN TỐ

2. Ngày, tháng, năm sinh: 20 tháng 5 năm 1964.     3. Giới tính: Nam
4. Quê quán:  Phường Phổ Văn, thị xã Đức Phổ, tỉnh Quảng Ngãi
5. Nơi đăng ký thường trú: Tổ 6, phường Nghĩa Chánh, thành phố Quảng Ngãi.
6. Chức vụ: Phó Bí thư Đảng đoàn, Bí thư Chi bộ, Phó Chủ tịch Thường trực.
7. Nơi công tác: Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh

8. Tham gia công tác khác: 

- Đại biểu HĐND tỉnh, thành viên Ban Kinh tế Ngân sách HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2016-2021.
- Ủy viên Ủy ban Mặt trận TQVN tỉnh nhiệm kỳ 2019-2024 

9. Nhiệm vụ chính của cơ quan nơi đang công tác:

Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh là tổ chức chính trị- xã hội của lực lượng trí thức khoa học và công nghệ tỉnh Quảng Ngãi, là thành viên của Uỷ ban Mặt trận TQVN tỉnh, có chức năng, nhiệm vụ đoàn kết, tập hợp, phát huy tiềm năng trí tuệ của đội ngũ trí thức khoa học và công nghệ của tỉnh nhà phục vụ sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá và xây dựng nền kinh tế tri thức; góp phần bảo vệ Tổ quốc và thực hiện mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh. Cụ thể như sau: 
- Phổ biến kiến thức khoa học và công nghệ; tham gia xây dựng xã hội học tập, góp phần nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực và bồi dưỡng nhân tài; tổ chức và hướng dẫn phong trào quần chúng đẩy mạnh nghiên cứu và ứng dụng khoa học và công nghệ.

- Tổ chức hoạt động tư vấn, phản biện và giám định xã hội, góp phần xây dựng luận cứ khoa học và thực tiễn cho việc hoạch định các chủ trương, chính sách, các chương trình dự án lớn, quan trọng về phát triển kinh tế - xã hội, khoa học và công nghệ, giáo dục và đào tạo, bảo vệ môi trường, xây dựng pháp luật, ... tham gia giám sát độc lập đối với các đề án công trình quan trọng theo quy định của pháp luật.

- Nghiên cứu ứng dụng khoa học, đổi mới công nghệ, đưa nhanh tiến bộ khoa học- kỹ thuật vào sản xuất, đời sống và bảo vệ môi trường.

- Tăng cường công tác vận động trí thức khoa học và công nghệ trong tỉnh, ngoài tỉnh, trí thức khoa học và công nghệ người Việt Nam ở nước ngoài tham gia góp phần trí tuệ và công sức vào công cuộc xây dựng và phát triển tỉnh nhà. 

II. Nhận thức về đại biểu HĐND

- Tôi nhận thức được rằng, HĐND là cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương, đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của Nhân dân, chịu trách nhiệm trước Nhân dân địa phương và cơ quan nhà nước cấp trên. Đại biểu HĐND là người đại diện cho ý chí, nguyện vọng của Nhân dân địa phương, chịu trách nhiệm trước cử tri và trước HĐND về việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn đại biểu của mình. 

- Người đại biểu HĐND phải đảm bảo các tiêu chuẩn theo Luật Tổ chức Chính quyền địa phương. Đối với bản thân, có quá trình làm việc và làm lãnh đạo ở doanh nghiệp nhà nước, sau đó làm việc tại Văn phòng UBND tỉnh, làm tham mưu giúp việc cho lãnh đạo UBND tỉnh hơn 17 năm, làm Phó Chủ tịch Thường trực Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh, làm đại biểu HĐND tỉnh và thành viên Ban Kinh tế ngân sách HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2016-2021 nên có kinh nghiệm và điều kiện để làm đại biểu HĐND tỉnh. Do đó, tôi mong muốn được tiếp tục làm người đại biểu của Nhân dân để cùng gánh vác trách nhiệm và có điều kiện góp phần thực hiện tốt hơn ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của Nhân dân và bà con cử tri. 

- Được đại diện cho đội ngũ trí thức khoa học và công nghệ của tỉnh ra ứng cử đại biểu HĐND tỉnh là niềm vinh dự, nhưng cũng là trách nhiệm hết sức nặng nề và đầy khó khăn, thách thức. Bởi vì những năm tới, bên cạnh tận dụng thời cơ do Cuộc Cách mạng Công nghiệp 4.0 thì đất nước và tỉnh nhà tiếp tục chịu ảnh hưởng nặng nề của Đại dịch Covid 19, tình hình thiên tai, dịch bệnh và biến đổi khí hậu cũng ảnh hưởng rất lớn đến sản xuất và đời sống nhân dân nên tốc độ tăng trưởng kinh tế của tỉnh chưa đạt được như kỳ vọng, đòi hỏi người đại biểu nhân dân phải nâng cao trình độ, bản lĩnh để góp sức cùng HĐND tỉnh nâng cao chất lượng hoạt động, chất lượng xây dựng các cơ chế, chính sách và quyết định những vấn đề quan trọng của địa phương để đảm bảo hoàn thành và vượt các chỉ tiêu mà Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ 20 đã đề ra.

III. Chương trình hành động nếu được trúng cử đại biểu HĐND tỉnh khóa XIII nhiệm kỳ 2021-2026:
1. Tuyệt đối trung thành với Tổ quốc, với Nhân dân và Đảng Cộng sản Việt Nam; nghiêm túc chấp hành cương lĩnh chính trị, Điều lệ Đảng, các nghị quyết, chính sách của Đảng và Pháp luật của Nhà nước; không ngừng nỗ lực học tập, rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, nâng cao kiến thức và trình độ về mọi mặt để làm tốt nhiệm vụ người đại biểu của dân, xứng đáng với niềm tin yêu của bà con cử tri, góp phần xây dựng quê hương Quảng Ngãi ngày càng giàu đẹp, văn minh, nhân dân được ấm no, hạnh phúc. 

2. Nêu cao tinh thần trách nhiệm, hoàn thành tốt nhiệm vụ của người đại biểu HĐND theo quy định của Luật Tổ chức Chính quyền địa phương; tích cực tham gia các hoạt động của HĐND tỉnh, tham gia đầy đủ các buổi tiếp xúc cử tri; gần gũi, lắng nghe tâm tư, nguyện vọng, ý kiến đóng góp và những kiến nghị của cử tri để làm cầu nối báo cáo HĐND tỉnh xem xét chỉ đạo xử lý hoặc yêu cầu các cơ quan chức năng của Nhà nước giải quyết kịp thời.
- Tham gia giám sát hoạt động của các cơ quan nhà nước trong việc thực hiện các Nghị quyết HĐND tỉnh mang lại kết quả thiết thực nhất như: Công tác cải cách hành chính, xây dựng nông thôn mới gắn với đô thị thông minh; chính sách an sinh xã hội, giải quyết việc làm, đào tạo nghề, công tác đền ơn đáp nghĩa và giảm nghèo bền vững; giải quyết vấn đề ô nhiễm môi trường, an toàn thực phẩm; việc đầu tư xây dựng các công trình phục vụ phát triển kinh tế- xã hội, công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng và tái định cư...

- Tham gia giám sát việc xử lý đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân đảm bảo về thời gian và theo quy định của pháp luật; việc giải quyết những vấn đề mà nhân dân bức xúc; kiên quyết đấu tranh, ngăn ngừa các hiện tượng tiêu cực, tham nhũng, lãng phí, các tệ nạn xã hội… 

3. Nếu được trúng cử đại biểu HĐND tỉnh, tôi sẽ có điều kiện phát huy hơn nữa những nhiệm vụ chính trị của Liên hiệp các Hội KH và KT tỉnh như:

- Tích cực vận động, tạo điều kiện để đội ngũ trí thức trong và ngoài tỉnh phát huy hơn nữa trí tuệ của mình, tham gia đóng góp có chất lượng về những vấn đề hệ trọng liên quan đến đường lối, chủ trương, chính sách phát triển KT-XH của tỉnh nhà; tích cực tham gia thực hiện hoạt động tư vấn, phản biện và giám định xã hội đối với các vấn đề mà nhân dân địa phương quan tâm và bức xúc; đẩy mạnh đổi mới sáng tạo, đẩy mạnh việc nghiên cứu, áp dụng các tiến bộ KHCN vào sản xuất, đời sống, tích cực tham gia công tác bảo vệ môi trường. 
- Phối hợp với các hội thành viên như: Y học, Dược học, Đông y, Châm cứu, Điều dưỡng… tham gia công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân tốt hơn.

- Phối hợp các hội: Làm vườn, Sinh vật cảnh, Chăn nuôi- Thú y Nghề cá, … phổ biến những kiến thức mới và tiên tiến trong sản xuất nông nghiệp cho nhân dân, nhằm đem lại hiệu quả kinh tế cao hơn. 

- Phối hợp với các hội thành viên khác như Luật gia, Cựu Giáo chức, Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng… tổ chức các hoạt động tuyên truyền pháp luật, trợ giúp pháp lý cho nhân dân.
- Đối với địa bàn thành phố Quảng Ngãi, tôi đề nghị chính quyền cần quan tâm thực hiện tốt công tác quy hoạch và quản lý quy hoạch đô thị, việc huy động các nguồn lực để đầu tư hạ tầng đồng bộ và hiện đại, nhằm sớm đưa thành phố QN đạt tiêu chí của đô thị loại I. Riêng các xã Đông Bắc thành phố đã đạt chuẩn nông thôn mới, đề nghị tỉnh và thành phố tiếp tục hỗ trợ để xây dựng xã Nông thôn mới nâng cao và phát triển một số xã thành phường khi đủ điều kiện. 
4. Thực hiện tốt chức trách, nhiệm vụ của Ủy viên Mặt trận TQVN tỉnh mà bản thân đang đảm nhận; nêu cao tinh thần đoàn kết, tổ chức thực hiện tốt các cuộc vận động do Ủy ban Mặt trận TQVN tỉnh phát động; phối hợp chặt chẽ với các ngành, các cấp, cùng với các tầng lớp nhân dân trong tỉnh tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ 20, nhằm nâng cao chất lượng cuộc sống của Nhân dân, bảo đảm quốc phòng, an ninh và ổn định chính trị - xã hội./.
                                                             Người thực hiện

                                                               Huỳnh Văn Tố

