CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
của Ứng cử viên đại biểu HĐND tỉnh Quảng Ngãi khóa XIII 
nhiệm kỳ 2021-2026
-----

- Kính thưa quý vị đại biểu!
[bookmark: _GoBack]- Kính thưa toàn thể bà con cử tri!
- Tôi tên là: PHẠM THỊ SƯƠNG
- Sinh ngày: 20/6/1981
- Dân tộc: Kinh
- Quê quán: xã Tịnh Trà, huyện Sơn Tịnh, tỉnh Quảng Ngãi
- Thường trú: Thôn Cộng Hòa 2, xã Tịnh Ấn Tây, Thành phố Quảng Ngãi, tỉnh Quảng Ngãi
 - Trình độ chuyên môn : Cử nhân kinh tế, Cử nhân Chính trị học, chuyên ngành công tác kiểm tra.
- Chức vụ hiện nay: Ủy viên UBKT Đảng ủy Cơ quan Đảng ủy Khối, Thư ký giúp việc Ban chỉ đạo 35 Đảng ủy Khối, Chuyên viên Ban Tyên giáo Đảng ủy Khối cơ quan và Danh nghiệp tỉnh.
- Nơi công tác: Đảng ủy Khối cơ quan và Danh nghiệp tỉnh Quảng Ngãi
Được sự tín nhiệm của cơ quan và nơi cư trú giới thiệu tôi ra ứng cử đại biểu HĐND tỉnh và Ủy ban MTTQVN tỉnh hiệp thương chính thức giới thiệu vào danh sách ứng cử viên đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021-2026; Ủy ban bầu cử của tỉnh phân bổ về ứng cử tại đơn vị bầu cử số 10, gồm 5 xã, 08 phường thuộc Thành phố Quảng Ngãi.
Trước tiên tôi xin chân thành cảm ơn quý cơ quan, tổ chức đã tín nhiệm, tôi nhận thức rằng đây không chỉ là niềm vinh dự của bản thân mà là trách nhiệm trọng trách đối với người được ứng cử Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, nếu được cử tri tín nhiệm bầu làm Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh trong nhiệm kỳ này tôi cố gắng thực hiện tốt các nhiệm vụ sau:
Tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, ra sức phấn đấu tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất đạo đức và lối sống, giản dị, gần dân, làm việc với tinh thần trách nhiệm cao. Tôn trọng và phát huy quyền làm chủ của Nhân dân. Thường xuyên rèn luyện, học tập, nâng cao trình độ để hoàn thành nhiệm vụ được giao, đặc biệt là nhiệm vụ của người đại biểu dân cử, để xứng đáng với niềm tin của cử tri.
Bản thân tôi cố gắng tham mưu tốt hơn nữa về vai trò, chức năng nhiệm vụ được giao, là cầu nối giữa Đảng, nhà nước với nhân dân nhằm chuyển tải được nguyện vọng, ý kiến của bà con cử tri đến HĐND và cơ quan chuyên môn nhằm giải quyết kịp thời ý kiến, kiến nghị của bà con.
Thực hiện nghiêm túc các quy định của Đảng và Nhà nước và vận động người thân trong gia đình gương mẫu thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước và các phong trào địa phương.
Bản thân tôi là một đảng viên, một cán bộ nữ, tôi luôn tâm niệm rằng dù ở cương vị nào, làm công việc có trúng cử hay không trúng cử tôi cũng luôn phấn đấu, nổ lực thực hiện tốt nhiệm vụ mà Đảng, Nhà nước và nhân dân giao cho. Nếu vinh dự được tín nhiệm và lựa chọn tôi sẽ hoàn thành tốt vai trò của người Đại biểu HĐND tỉnh. Kính mong sự động viên, ủng hộ của qúy vị cử tri.
Chúc toàn thể bà con cử tri luôn mạnh khỏe, hạnh phúc!
	Xin trân trọng cảm ơn!
                                                                                   NGƯỜI THỰC HIỆN


                                                                                       Phạm Thị Sương


