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	UỶ BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ QUẢNG NGÃI

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /UBND-XD
	   TP. Quảng Ngãi, ngày       tháng      năm 2022

	V/v hướng dẫn quy trình, tiêu chí thực hiện liên quan đến tách thửa đất ở có hình thành đường đi mới trên địa bàn thành phố

	


                          Kính gửi: 
                                           - Phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố;




  - Phòng Quản lý đô thị thành phố;




            - Văn phòng ĐKĐĐ tỉnh Quảng Ngãi - CN thành phố;




  - UBND các xã, phường.
Thực hiện Quyết định số 85/2021/QĐ-UBND ngày 31/12/2021 của UBND tỉnh về việc ban hành kèm theo Quyết định này Quy định điều kiện tách thửa đất, điều kiện hợp thửa đất và diện tích tối thiểu được tách thửa đối với từng loại đất trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; trên cơ sở ý kiến đề xuất của phòng Quản lý đô thị tại Báo cáo số      /BC-QLĐT ngày     /11/2022, UBND thành phố hướng dẫn quy trình, tiêu chí thực hiện liên quan đến tách thửa đất ở có hình thành đường đi mới trên địa bàn thành phố với một số nội dung:
1. Trường hợp đường giao thông hình mới khi thực hiện thủ tục tách thửa đã có trong quy hoạch sử dụng đất, các đồ quy hoạch đô thị đã được UBND thành phố duyệt: 

1.1.  Tiêu chí đường đi hình thành mới: Tuân thủ theo đồ án quy hoạch được phê duyệt và phải kết nối với các tuyến đường hiện hữu trong khu vực.

1.2. Trình tự thực hiện:

- Người sử dụng đất khi có nhu cầu tách thửa nộp đơn đề nghị tách thửa và các hồ sơ có liên quan bao gồm: Bản vẽ phương án dự kiến tách thửa có thể hiện tuyến đường quy hoạch và giải pháp thiết kế tuyến đường; giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; đơn cam kết việc tự bỏ kinh phí đầu tư đường giao thông, tự nguyện tặng cho quyền sử dụng đất cho Nhà nước đối với phần diện tích hình thành mới đường giao thông và các hồ sơ cần thiết khác về phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố.

- Phòng Tài nguyên và Môi trường lấy ý kiến của phòng Quản lý đô thị các nội dung liên quan đến quy mô, giải pháp thiết kế, việc kết nối của tuyến đường vào khu vực hiện trạng; đồng thời lấy ý kiến của Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh Quảng Ngãi - Chi nhánh thành phố về việc đảm bảo các điều kiện tách thửa theo Quyết định số 85/2021/QĐ-UBND ngày 31/12/2021 của UBND tỉnh.

 Trên cơ sở các quy hoạch đã được phê duyệt, hiện trạng thửa đất, ý kiến của phòng Quản lý đô thị và Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh Quảng Ngãi - Chi nhánh thành phố; phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố thực hiện việc cập nhật hiện trạng thửa đất vào quy hoạch được duyệt, rà soát các điều kiện về tách thửa đất như: kích thước, diện tích thửa đất hình thành sau khi tách thửa và các điều kiện khác theo quy định tại Quyết định số 85/2021/QĐ-UBND ngày 31/12/2021 của UBND tỉnh Quảng Ngãi. Trường hợp đảm bảo các điều kiện về việc tách thửa, tham mưu UBND thành phố có văn bản thống nhất gửi người sử dụng đất để thực hiện các bước tiếp theo.

- Người sử dụng đất thực hiện việc hiến đất, thi công hoàn thành và đấu nối với đường giao thông hiện hữu, hoàn thành thủ tục đất đai theo quy định tại Điều 79 Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ và bàn giao tuyến đường cho UBND thành phố quản lý (qua phòng Quản lý đô thị).

- Phòng Quản lý đô thị chủ trì phối hợp với các đơn vị liên quan thực hiện kiểm tra, tiếp nhận tuyến đường theo đề nghị của Người sử dụng đất.

- Sau khi thực hiện hoàn thành các nội dung nêu trên, người sử dụng đất nộp các hồ sơ liên quan đến Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh Quảng Ngãi - Chi nhánh thành phố thực hiện thủ tục tách thửa theo quy định.

2. Trường hợp đường giao thông hình mới khi thực hiện thủ tục tách thửa không có trong quy hoạch sử dụng đất, các đồ án quy hoạch đô thị:

2.1. Tiêu chí đường đi hình thành mới: Đường giao thông hình thành mới khi thực hiện thủ tục tách thửa phải có kích thước tối thiểu: Bề rộng nền đường Bn = 4m, bề rộng mặt đường Bm = 3m (tương đương đường cấp C theo Quyết định số 4927/QĐ-BGTVT ngày 25/12/2014 của Bộ Giao thông vận tải), kết cấu mặt đường BTXM M250 dày 18cm; đồng thời, tuyến đường phải kết nối với các tuyến đường hiện hữu trong khu vực.

2.2. Trình tự thực hiện:

- Người sử dụng đất khi có nhu cầu tách thửa nộp đơn đề nghị tách thửa và các hồ sơ có liên quan bao gồm: Bản vẽ phương án dự kiến tách thửa có thể hiện tuyến đường giao thông; giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; đơn cam kết việc tự bỏ kinh phí đầu tư đường giao thông, tự nguyện tặng cho quyền sử dụng đất cho Nhà nước đối với phần diện tích hình thành mới đường giao thông và các hồ sơ cần thiết khác về phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố và UBND các xã, phường nơi có thửa đất.

- Phòng Tài nguyên và Môi trường lấy ý kiến của Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh Quảng Ngãi - Chi nhánh thành phố về việc đảm bảo các điều kiện tách thửa theo Quyết định số 85/2021/QĐ-UBND ngày 31/12/2021 của UBND tỉnh; trường hợp cần thiết lấy ý kiến của các đơn vị liên quan về một số nội dung khác.

- UBND các xã, phường nơi có đề nghị tách thửa đất, căn cứ vào định hướng phát triển hệ thống đường giao thông do UBND xã, phường quản lý, mục đích việc tách thửa đất, tiêu chí đường đi mới hình thành đã nêu trên có ý kiến bằng văn bản về việc hình thành đường giao thông trên sơ đồ vị trí dự kiến tách thửa theo đề nghị của người sử dụng đất, văn bản gửi về phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố.

- Trên cơ sở ý kiến của UBND các xã, phường và Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh Quảng Ngãi - Chi nhánh thành phố; phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố và các đơn vị liên quan thực hiện rà soát các điều kiện về tách thửa đất như: kích thước, diện tích thửa đất hình thành sau khi tách thửa và các điều kiện khác theo quy định tại Quyết định số 85/2021/QĐ-UBND ngày 31/12/2021 của UBND tỉnh Quảng Ngãi. Trường hợp đảm bảo các điều kiện về việc tách thửa, tham mưu UBND thành phố có văn bản thống nhất, kèm theo ký duyệt sơ đồ vị trí dự kiến tách thửa gửi gửi người sử dụng đất để thực hiện các bước tiếp theo.

- Người sử dụng đất thực hiện việc hiến đất, thi công hoàn thành và đấu nối với đường giao thông hiện hữu, hoàn thành thủ tục đất đai theo quy định tại Điều 79 Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ và bàn giao tuyến đường cho UBND các xã, phường quản lý.

- UBND các xã, phường chủ trì phối hợp với phòng Quản lý đô thị và các đơn vị liên quan thực hiện kiểm tra, tiếp nhận tuyến đường theo đề nghị của Người sử dụng đất.

- Sau khi thực hiện hoàn thành các nội dung nêu trên, người sử dụng đất nộp các hồ sơ liên quan đến Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh Quảng Ngãi - Chi nhánh thành phố thực hiện thủ tục tách thửa theo quy định.

3. Giao UBND các xã, phường có trách nhiệm thông qua các cuộc họp thôn, tổ dân phố và hệ thống truyền thanh xã, phường thông báo quy trình, tiêu chí thực hiện liên quan đến tách thửa đất ở có hình thành đường đi mới trên địa bàn thành phố nêu trên để các hộ dân có nhu cầu tách thửa được biết, triển khai thực hiện.

UBND thành phố hướng dẫn một số nội dung trên, đề nghị các đơn vị nêu trên và các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện./.
Nơi nhận: 





                  KT. CHỦ TỊCH
-Như trên; 





                PHÓ CHỦ TỊCH
-Sở Tài nguyên và Môi trường;
-CT, các PCT UBND thành phố;
-VPTP: C, PVP, CV (XD); 




               
  
-Lưu: VT, QLĐT (Chí).
    

                       
          
Dự thảo





          Nguyễn Lâm
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