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	 ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ QUẢNG NGÃI


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:         /BC-UBND
	   TP. Quảng Ngãi, ngày      tháng 02 năm 2023


BÁO CÁO
Kết quả triển khai thực hiện công tác chuyển đổi số trong năm 2022 

và phương hướng, nhiệm vụ năm 2023

Thực hiện chương trình công tác năm và Kế hoạch xây dựng Chính quyền điện tử hướng đến chính quyền số, chuyển đổi số năm 2022; UBND thành phố báo cáo kết quả công tác chuyển đổi số năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2023 trên địa bàn thành phố, cụ thể như sau:
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo 

Trên cơ sở các văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh về phát triển Chính quyền điện tử hướng đến chính quyền số và chuyển đổi số và các văn bản hướng dẫn của Sở Thông tin và Truyền thông Quảng Ngãi,  UBND thành phố đã ban hành văn bản chỉ đạo thực hiện các mục tiêu và giải pháp, cụ thể như sau: Quyết định số 11072/QĐ-UBND ngày 31/12/2021 ban hành Đề án đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong lãnh đạo quản lý điều hành của thành phố, giai đoạn 2021 - 2025; Công văn số 679/UBND ngày 04/3/2022 về việc kết nối mạng TSLCD theo định hướng mới và triển khai mở rộng hạ tầng kết nối, giám sát Mạng TSLCD trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi; Công văn số 697/UBND ngày 07/3/2022 về việc phát triển chính quyền điện tử hướng đến chính quyền số, chuyển đổi số trong năm 2022 và các năm tiếp theo; Công văn số 892/UBND-NC ngày 22/3/2022 về việc triển khai thực hiện Quyết định số 319/QĐ-UBND ngày 15/3/2022 của UBND tỉnh về công bố danh mục thủ tục hành chính thực hiện tiếp nhận, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích; Công văn số 962/UBND-TN ngày 25/3/2022 về việc rà soát, báo cáo tình hình quản lý sử dụng hệ thống truyền thanh tại các xã, phường; Quyết định số 1527/QĐ-UBND ngày 14/4/2022 thành lập BCĐ thực hiện Đề án đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong lãnh đạo quản lý điều hành của thành phố, giai đoạn 2021 – 2025; Công văn số 1251/UBND ngày 18/4/2022 về việc triển khai chữ ký số chuyên dùng trên SIM di động (SIM PKI) cho các đồng chí lãnh đạo các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, phường; Công văn số 1891/UBND-NC ngày 02/6/2022 về việc tiếp nhận, số hóa hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích; Kế hoạchsố 125/KH-UBND ngày 30/6/2022 về triển khai thực hiện Đề án đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong lãnh đạo, quản lý điều hành của thành phố Quảng Ngãi, giai đoạn 2021 – 2025; Công văn số 377/UBND ngày 28/01/2022, Công văn số 3472/UBND ngày 14/02/2022 của UBND thành phố về việc đăng ký cấp mới thư điện tử công vụ cho các cơ quan, đơn vị, UBND 23 xã, phường và các cá nhân thuộc UBND thành phố; đồng thời phối hợp với VNPT Quảng Ngãi tạo tài khoản cán bộ, công chức, viên chức của các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, phường để đăng nhập trên phần mềm quản lý văn bản và điều hành dùng chung của tỉnh; Kế hoạch số 200/KH-UBND ngày 28/11/2022 về việc tổ chức tập huấn quản trị, cập nhật kiến thức, kỹ năng số, an toàn thông tin cho cán bộ, công chức cấp xã và hoàn chỉnh Trang tin điện tử cho một số xã, phường theo nghị định số 42/2022/NĐ-CP ngày 24/6/2022 của Chính phủ…
Đã ban hành Quyết định số 4640/QĐ-UBND, ngày 15/8/2022 về việc thành lập Ban Chỉ đạo chuyển đổi số thành phố Quảng Ngãi với 28 thành viên, Trưởng BCĐ là đồng chí Chủ tịch UBND thành phố; đồng thời, chỉ đạo UBND 23 xã, phường thành lập BCĐ chuyển đổi số tại các địa phương. về việc 
Đã thành lập Tổ Công nghệ số cộng đồng thành phố Quảng Ngãi với 9 thành viên (Quyết định số 5488/QĐ-UBND, ngày 15/9/2022) do Trưởng Phòng Văn hóa và Thông tin thành phố làm Tổ trưởng. Đồng thời, ban hành Công văn số 3287/UBND ngày 12/9/2022 về việc triển khai tổ công nghệ số cộng đồng trên địa bàn thành phố; qua đó, đã thành lập 23 Tổ công nghệ số cộng đồng của xã, phường với 265 thành viên; và 139 Tổ công nghệ số cộng đồng của 139 thôn, tổ dân phố với 855 thành viên. 

2. Kết quả thực hiện
2.1. Chuyển đổi số
- Cơ sở hạ tầng CNTT phục vụ ứng dụng CNTT trong các cơ quan, đơn vị, mặt trận, các đoàn thể thành phố và UBND các xã, phường trên địa bàn thành phố được đầu tư cơ bản đáp ứng nhu cầu khai thác, sử dụng hệ thống các ứng dụng CNTT dùng chung của thành phố phục vụ công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành và xử lý công việc cụ thể như sau: 99,5% cán bộ, công chức, viên chức các cơ quan, đơn vị, mặt trận, đoàn thể thành phố đều có máy tính; tại đơn vị cấp xã, phường là 80%; trong đó khoảng 60% máy tính có cấu hình sử dụng tốt. UBND thành phố và 23/23 xã, phường đã có kết nối mạng cáp quang, tốc độ đường truyền internet là khá tốt.

- Bộ phận một cửa của thành phố đã được trang bị đầy đủ các trang thiết bị theo qui định, như: máy tính, máy in, màn hình tra cứu, máy bấm số …; tại các xã, phường hiện có 71 quầy, 71 máy tính, 30 máy in … cơ bản đáp ứng nhu cầu công việc và phục vụ cho việc số hóa hồ sơ tại Bộ phận một cửa.

- Công chức của các cơ quan chuyên môn được cử đến làm việc tại Bộ phận 1 cửa thành phố; công chức tại bộ phận một cửa của các xã, phường đã được Cục Chứng thư số cấp ký số để phục vụ công tác số hóa hồ sơ khi tiếp nhận và giải quyết hồ sơ tại Bộ phận Một cửa.

- Đã triển khai kết nối mạng TSLCD theo định hướng mới trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi, có 5/23 UBND các xã, phường triển khai thực hiện, gồm: Nguyễn Nghiêm, Nghĩa Chánh, Quảng Phú, Trần Hưng Đạo, Nghĩa Hà.

- Hệ thống camera giám sát và camera an ninh tại thành phố đã đầu tư lắp đặt, góp phần quan trọng trong việc phát hiện các hành vi vi phạm pháp luật, hỗ trợ công tác quản lý điều hành, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn tại đơn vị. 
- 100% cá nhân lãnh đạo, các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, phường đã triển khai việc ký số; 

- 100% phòng, ban chuyên môn, UBND xã, phường ứng dụng phần mềm quản lý văn bản và điều hành được kết nối, liên thông phục vụ gửi, nhận văn bản điện tử; 

- 100% văn bản trao đổi gữa các cơ quan nhà nước được thực hiện dưới dạng điện tử, được ký số bởi chữ ký số chuyên dùng của chính phủ (trừ văn bản mật theo quy định của pháp luật);

- 100% UBND các xã, phường có Trang thông tin điện tử; thực hiện phần mềm Một cửa điện tử dùng chung của tỉnh, liên thông từ tỉnh, thành phố đến các xã, phường .

- Đã phối hợp đăng 48 thủ tục hành chính thực hiện dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND thành phố trên Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh Quảng Ngãi tại địa chỉ https://dichvucong.quangngai.gov.vn  theo Quyết định số 1004/QĐ-UBND ngày 29/7/2022 của UBND tỉnh Quảng Ngãi; triển khai thực hiện tốt 25 dịch vụ công thiết yếu theo Đề án 06 về phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030.
- Tổ chức tập huấn quản trị, cập nhật kiến thức, kỹ năng số, an toàn thông tin cho cán bộ, công chức UBND xã Tịnh Châu và UBND xã Tịnh Kỳ đảm bảo tiêu chí về đích nông thôn mới nâng cao; đồng thời, hoàn chỉnh Trang tin điện tử, tập huấn cho cán bộ phụ trách Trang tin điện tử của UBND 06 xã, phường, gồm: Tịnh Châu, Tịnh Khê, Tịnh Kỳ, Nghĩa Hà, Trần Phú, Trương Quang Trọng theo nghị định số 42/2022/NĐ-CP ngày 24/6/2022.

- Đẩy mạnh việc tuyên truyền, hướng dẫn và vận động tổ chức, cá nhân nộp hồ sơ trực tuyến; Triển khai thử nghiệm giải pháp nộp hồ sơ trực tuyến thông qua ứng dụng được xây dựng trên thiết bị di động (smartphone) đối với 02 thủ tục: đăng ký thành lập hộ kinh doanh, chấm dứt hoạt động hộ kinh doanh.
2.2. Tổ Công nghệ số cộng đồng
Tổ Công nghệ số cộng đồng thành phố Quảng Ngãi; 23 Tổ công nghệ số cộng đồng của xã, phường và 139 Tổ công nghệ số cộng đồng của thôn, tổ được thành lập từ tháng 9 năm 2022 với 1.129 thành viên. Các Tổ công nghệ số cộng đồng đều có thành viên là lãnh đạo, đoàn viên thanh niên, hội viên Hội phụ nữ /tổ dân phố, trong đó nòng cốt là thanh niên và phụ nữ. Trong thời gian qua, các thành viên Tổ công nghệ số cộng đồng thành phố có kỹ năng sử dụng nền tảng số, công nghệ số; nhiệt tình, tích cực tuyên truyền, hướng dẫn, hỗ trợ người dân sử dụng công nghệ số. Với mục tiêu đưa công nghệ số đến từng “ngõ”, “từng hộ gia đình”, tiếp cận người dân ở mọi tầng lớp. 
Nhiệm vụ của các thành viên trong tổ là tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về công tác chuyển đổi số đến nhân dân; trực tiếp hỗ trợ, hướng dẫn người dân sử dụng các ứng dụng công nghệ thông minh, thương mại điện tử, dịch vụ hành chính công; tham gia thực hiện chuyển đổi số trong từng lĩnh vực của đời sống. Các thành viên Tổ công nghệ số cộng đồng của thành phố, UBND các xã, phường và thôn, tổ dân phố đều được tham gia bồi dưỡng, tập huấn do Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp Cục Chuyển đổi số quốc gia - Bộ Thông tin và Truyền thông tổ chức; hoạt động, trao đổi thông tin thông qua nhóm chung bằng ứng dụng Zalo.
* Khó khăn, vướng mắc
- Hoạt động của tổ công nghệ số cộng đồng còn gặp nhiều khó khăn như: nhận thức của người dân về chuyển đổi số chưa cao. Một số thành viên trong Tổ công nghệ số của thôn, tổ dân phố kiến thức về Chuyển đổi số còn hạn chế; chưa nắm rõ và thành thạo về việc sử dụng các nền tảng số, dịch vụ số, công nghệ số; cơ sở vật chất để thực hiện chuyển đổi số chưa đồng bộ, các công cụ liên quan như điện thoại thông minh, máy tính, đường truyền, mạng chưa phổ cập đến 100% người dân; Trình độ của người dân trong thực hiện các ứng dụng công nghệ thông tin còn thấp nên việc triển khai, hướng dẫn còn khó khăn…

- Khi thực hiện thao tác đăng nhập, đăng ký thông tin tài khoản các ứng dụng về dịch vụ hành chính công, thanh toán điện tử trải qua rất nhiều khâu, nhiều bước và mỗi ứng dụng lại có một cách thức khác nhau, điều này gây khó khăn cho công tác tuyên truyền và thực hiện của Tổ công nghệ số và người dân. Bên cạnh đó, khi tuyên truyền với người dân, việc đăng ký yêu cầu xác minh thông tin cá nhân nên nhiều người e sợ việc thiếu an toàn bảo mật, lo lắng hoặc không tin tưởng khi cung cấp thông tin bản thân trên môi trường mạng.
- Kinh phí hỗ trợ các Tổ công nghệ số cộng đồng không có dẫn đến khó khăn trong việc tổ chức hoạt động.
* Đề xuất các giải pháp
Để nâng cao hiệu quả hoạt động của các tổ công nghệ số cộng đồng, cần thực hiện một số giải pháp như sau: 

- Thường xuyên tổ chức tập huấn, hướng dẫn nâng cao năng lực về chuyển đổi số cho các thành viên tổ công nghệ số cộng đồng; phổ biến khóa học “Phổ cập kỹ năng số cộng đồng” trên Nền tảng học trực tuyến của Bộ Thông tin và Truyền thông đến các thành viên trong tổ, người dân để sử dụng và coi đây là tài liệu chính thức trong hoạt động của tổ công nghệ số cộng đồng; 
- Các Tổ công nghệ số của xã,phường và thôn, tổ dân phố cần tập trung hướng dẫn người dân cài đặt và sử dụng các nền tảng công nghệ số theo hướng tập trung, kiên trì và lâu dài... In các tài liệu hướng dẫn cài đặt, sử dụng từng ứng dụng số thông qua các áp phích hoặc tờ rơi để các thành viên tổ công nghệ số cộng đồng tuyên truyền, hướng dẫn trực tiếp người dân cài đặt, sử dụng. 
- Triển khai tuyên truyền sâu rộng trên các phương tiện thông tin đại chúng, thông tin cơ sở, mạng xã hội và các phương thức tuyên truyền khác để người dân nắm bắt kịp thời các chủ trương, định hướng; từ đó, tạo sự đồng thuận và người dân sẽ hưởng ứng tích cực vào các hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng và quá trình chuyển đổi số.
- Cần có cơ chế hoạt động phù hợp, có nguồn kinh phí để hỗ trợ các chuyên viên, tình nguyện viên tham gia Tổ công nghệ số cộng đồng.

3. Phương hướng, nhiệm vụ chuyển đổi số năm 2023
Để thực hiện hiệu quả nhiệm vụ chuyển đổi số theo mục tiêu, nhiệm vụ trọng tâm do UBND tỉnh chỉ đạo, trọng tâm là thực hiện việc kết nối, chia sẻ dữ liệu giữa các cơ quan nhà nước, tăng cường thực hiện thủ tục hành chính trên môi trường điện tử, nâng cao tỷ lệ hoạt động về dịch vụ công trực tuyến và hồ sơ xử lý trực tuyến, đảm bảo an toàn thông tin, an ninh mạng… trên địa bàn thành phố năm 2023; thành phố đã đề ra một số chỉ tiêu, nhiệm vụ như sau:

- Xây dựng, ban hành các văn bản về Chuyển đổi số phù hợp với nội dung Kế hoạch số 119/KH-UBND ngày 09/10/2020 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi về Triển khai thực hiện Chương trình Chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; ban hành các văn bản chỉ đạo triển khai xây dựng chính quyền số; chỉ đạo đẩy mạnh chuyển đổi số tại các cơ quan Nhà nước và trong cải cách hành chính, phục vụ người dân và doanh nghiệp.
- Triển khai tuyên truyền, phổ biến rộng rãi thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, Trang Thông tin điện tử thành phố và Trang thông tin điện tử của UBND các xã, phường về công tác triển khai chuyển đổi số. Tập huấn, tuyên truyền nâng cao nhận thức, kỹ năng số cho người dân để ứng dụng vào hoạt động sản xuất, giao dịch trực tuyến.
- Thuê đơn vị tư vấn xây dựng kế hoạch và triển khai Chính quyền số cho UBND thành phố và UBND phường Nguyễn Nghiêm.

 - Hoàn thiện hệ thống hạ tầng số của các cơ quan, đơn vị các cấp từ cấp thành phố đến xã, phường; bổ sung, thay thế trang thiết bị Công nghệ thông tin, thiết bị bảo mật, thiết bị chuyên dùng đáp ứng hoạt động chuyển đổi số tại UBND thành phố và UBND các xã, phường; triển khai, khai thác sử dụng có hiệu quả mạng truyền số liệu chuyên dùng cho các cơ quan trên địa bàn thành phố; chuyển đổi các ứng dụng công nghệ trong cơ quan nhà nước sang ứng dụng địa chỉ giao thức Internet thế hệ mới (IPv6) theo lộ trình của tỉnh.

- Duy trì có hiệu quả Hệ thống hội nghị trực tuyến và đầu tư mua sắm trang thiết bị đảm bảo kết nối thông suốt từ thành phố đến xã, phường nhằm đáp ứng nhu cầu họp trực tuyến giữa cơ quan Nhà nước; phát triển hệ thống truyền thanh theo hướng có ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông.

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả hệ thống Quản lý văn bản và điều hành để theo dõi, giám sát, chỉ đạo, tổng hợp, đôn đốc các nhiệm vụ trong các cơ quan Nhà nước, thống nhất từ cấp thành phố đến cấp xã, phường. Cho phép tổng hợp nhanh, đánh giá chi tiết kết quả thực hiện nhiệm vụ của cán bộ công chức tại các cơ quan, đơn vị. Năm 2023, đảm bảo 100% văn bản tích hợp chữ ký số của các cơ quan quản lý Nhà nước thành phố Quảng Ngãi được gửi nhận trên hệ thống. 

- Chỉnh lý tài liệu, hồ sơ lưu trữ, kết quả giải quyết TTHC còn hiệu lực của các cơ quan chuyên môn và UBND phường Nguyễn Ngiêm để tiến hành số hóa.  
- Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông và các cơ quan, đơn vị liên quan hướng dẫn thực hiện thông báo, gắn biển địa chỉ số trên địa bàn thành phố.
- Đẩy mạnh việc ứng dụng hệ thống Chữ ký số và chứng thực điện tử tại các cơ quan Nhà nước của thành phố đáp ứng nhu cầu gửi, nhận văn bản điện tử, đảm bảo giá trị pháp lý trong giao dịch điện tử, đảm bảo bí mật Nhà nước. 

- Khai thác sử dụng các hệ thống cơ sở dữ liệu dùng chung, như các cơ sở dữ liệu quan trọng về dân cư, đất đai, tài nguyên, môi trường, kinh tế, xã hội, doanh nghiệp...đảm bảo kết nối đồng bộ với các cơ sở dữ liệu và đáp ứng lộ trình triển khai Chính phủ điện tử.
- Nâng cao tỷ lệ hồ sơ, thủ tục hành chính tiếp nhận, xử lý, giải quyết trực tuyến phục vụ người dân và doanh nghiệp tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả thành phố; đảm bảo các hồ sơ, thủ tục hành chính sẽ được giải quyết nhanh chóng, thuận tiện, hạn chế khâu trung gian, rút ngắn thời gian giải quyết so với quy định, góp phần xây dựng nền hành chính phục vụ ngày càng chuyên nghiệp, hiện đại, hiệu quả. Đảm bảo 100% dịch vụ công trực tuyến được cung cấp có phát sinh hồ sơ. Đẩy mạnh thanh toán trực tuyến không dùng tiền mặt và thu phí, lệ phí qua hoá đơn điện tử tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết. Hướng dẫn công dân và doanh nghiệp thực hiện các nghĩa vụ tài chính trên Cổng dịch vụ công Quốc gia.
- Nâng cao chất lượng hoạt động của Trang Thông tin điện tử thành phố và các xã, phường; đảm bảo Cổng Thông tin điện tử luôn được cập nhật, cung cấp thông tin kịp thời, chính xác phục vụ công tác quản lý và điều hành của chính quyền các cấp; phục vụ người dân và doanh nghiệp. 

- Tổ chức công tác bồi dưỡng, tập huấn cho lãnh đạo và cán bộ phụ trách Công nghệ thông tin của các cơ quan, UBND các xã, phường trên địa bàn thành phố về xây dựng và triển khai Chính quyền số, kinh tế số, xã hội số; kiến thức cơ bản về chuyển đổi số, kỹ năng ứng dụng công nghệ thông tin và an toàn thông tin; tăng cường tập huấn, hướng dẫn kỹ năng số cho Tổ Công nghệ số cộng đồng và người dân trên địa bàn thành phố.
- Thực hiện các giải pháp đảm bảo an toàn thông tin mạng, tuân thủ theo quy trình Khung phát triển phần mềm an toàn; hệ thống thông tin triển khai đầy đủ phương án bảo đảm an toàn thông tin theo cấp độ được phê duyệt
Trên đây là báo cáo kết quả công tác chuyển đổi số năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2023 trên địa bàn thành phố, UBND thành phố Quảng Ngãi kính báo cáo./.

	Nơi nhận:                                                                        
- Sở TT&TT;
- CT, các PCT UBND TP;

- CPVP (VX), CV(VX);

- Các cơ quan, đơn vị thành phố;
- UBND các xã, phường;

- Lưu: VT.                                                                             
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