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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tháng 02 

và những nhiệm vụ chủ yếu tháng 03 năm 2022

I. Hoạt động chỉ đạo, điều hành của UBND thành phố

Lãnh đạo UBND thành phố đã bám sát các nhiệm vụ trọng tâm trong quý I và tháng 2 năm 2022 để tập trung chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện; kịp thời xử lý giải quyết công việc thường xuyên và chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ đột xuất, phát sinh, tham dự các cuộc họp; trong đó, có các nội dung nổi bật như sau:
· Đã tham dự các cuộc họp ở Tỉnh, cụ thể là: Đặt hàng xử lý rác thải sinh hoạt từ tháng 01 đến tháng 6/2022 tại Nhà máy xử lý rác thải sinh hoạt Nghĩa Kỳ; Dự họp UBND tỉnh thường kỳ tháng 01/2022 và giao ban UBND tỉnh đầu năm Nhâm Dần 2022; họp Trung tâm chỉ huy phòng chống dịch Covid-19; Nghe báo cáo kết quả kiểm tra dự án Thành phố Giáo dục quốc tế Quảng Ngãi; Giải quyết vướng mắc việc bàn giao ngôi nhà 258 Nguyễn Nghiêm; Họp bàn bạc, giải quyết vướng mắc về thực hiện chủ trương đầu tư dự án Trung tâm Văn hóa - Thể thao Trần Phú; Nghe báo cáo việc thực hiện công tác bình ổn giá thị trường, chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả và đảm bảo vệ sinh thực phẩm trước, trong và sau Tết…
· Tổ chức các cuộc họp: Trực báo tình hình trước, trong và sau Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022; tổng kết công tác thi đua khen thưởng năm 2021 và phát động phong trào thi đua năm 2022; Họp chuẩn bị nội dung tổ chức Lễ Húy kỵ tại Tổ đình Thiên Ấn; Kiểm tra công tác chuẩn bị giao nhận quân năm 2022; kiểm tra hiện trường để góp ý phương án thiết kế dự án kè chống sạt lở bờ biển thôn Phổ Trường, xã Nghĩa An; Họp bàn kế hoạch thực hiện dự án khu hành chính tập trung thành phố; Trực báo các dự án công trình giao thông do Ban Quản lý Dự án Đầu tư và  khai thác quỹ đất thành phố Quảng Ngãi làm chủ đầu tư… 

II. Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển KT-XH tháng 02/2022
1. Lĩnh vực kinh tế   
Tổng giá trị sản xuất (giá SS 2010) trên địa bàn trong tháng 02 ước đạt 5.038 tỷ đồng, đạt 13,43%KH năm, tăng 2,36% so với cùng kỳ năm 2021
. 
1.1. Về thương mại – dịch vụ

- Ban hành kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày quyền của người tiêu dùng Việt Nam năm 2022 trên địa bàn thành phố. Chỉ đạo thực hiện các biện pháp phòng cháy chữa cháy, phòng chống dịch bệnh Covid-19 trong thời gian Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022 tại chợ, các cơ sở sản xuất, kinh doanh.
- Tiếp tục triển khai thực hiện các giải pháp để thúc đẩy phát triển dịch vụ trên địa bàn. Đã phê duyệt nội quy, phương án bố trí, sắp xếp ki ốt, lô sạp Chợ Trung tâm xã Tịnh Hòa; Nội quy Chợ xã Tịnh Hòa. 
1.2. Về công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp

Tiếp tục triển khai các nhiệm vụ khuyến công năm 2022; đã phối hợp với Trung tâm khuyến công và xúc tiến thương mại tỉnh khảo sát, hỗ trợ doanh nghiệp, Hợp tác xã, các cơ sở sản xuất mở rộng quy mô sản xuất, thay đổi máy móc, thiết bị nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm, hàng hóa, giảm thiểu ô nhiễm môi trường ở khu dân cư. 
1.3 Về nông nghiệp, lâm nghiệp, thủy sản và phát triển nông thôn

- Về trồng trọt: Đã thực hiện cung cấp thông tin các sản phẩm nông sản chủ lực cần kết nối tiêu thụ dịp tết Nguyên đán năm 2022, với tổng sản lượng 247,4 tấn (gồm: Rau diếp cá, rau ăn lá, quả các loại đạt tiêu chuẩn VietGap, dưa leo, bí đao đạt tiêu chuẩn OCOP 3 sao). Tiếp tục chỉ đạo chăm sóc, phòng, chống dịch bệnh cho cây trồng vụ Đông – Xuân 2021 – 2022. 
- Chăn nuôi - Thú y: Tổ chức thực hiện tháng vệ sinh, tiêu độc, khử trùng môi trường chăn nuôi với tổng số hóa chất Iodine đã phun 800 lít
; triển khai quyết liệt, đồng bộ các biện pháp phòng, chống dịch bệnh cho gia súc, gia cầm. 
- Lâm nghiệp: Chỉ đạo tăng cường công tác bảo vệ, phát triển rừng, phòng cháy chữa cháy rừng trên địa bàn thành phố năm 2022. 
- Công tác thủy sản: Tiếp tục hướng dẫn các tổ chức, cá nhân thực hiện Nghị định số 42/2019/NĐ-CP ngày 16/5/2019 của Chính phủ về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực thủy sản. 
- Công tác phát triển nông thôn: Đã báo cáo UBND tỉnh về kết quả thực hiện Chương trình Mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2021. Đăng ký sản phẩm, kinh phí thực hiện Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) năm 2022 trên địa bàn thành phố, với 15 sản phẩm đạt OCOP 3 sao.
           1.4. Công tác thu, chi ngân sách
- Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn trong tháng 02 ước 201,870 tỷ đồng, lũy kế 02 tháng ước 493,573 tỷ đồng, bằng 10,55% dự toán tỉnh giao, bằng 10,04% dự toán HĐND thành phố giao, giảm 8,23% so với cùng kỳ năm trước.  

- Tổng chi ngân sách địa phương trong tháng 02 ước 90 tỷ đồng, lũy kế 02 tháng ước 175,414 tỷ đồng, bằng 14,32% dự toán tỉnh giao, bằng 11,63% dự toán HĐND thành phố giao (trong đó chi ngân sách thành phố 02 tháng là 155,198 tỷ đồng, bằng 11,51% dự toán HĐND thành phố giao; chi ngân sách xã, phường 20,216 tỷ đồng, bằng 12,73% dự toán HĐND thành phố giao).
2. Công tác đầu tư xây dựng, quản lý đô thị và tài nguyên và môi trường

2.1 Công tác đầu tư xây dựng
- Đã triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 – 2025 và kế hoạch đầu tư phát triển năm 2022; chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện các công trình, dự án trên địa bàn, tăng cường giải ngân vốn đầu tư công, quyết toán các công trình, dự án đã hoàn thành đưa vào sử dụng. Tập trung chỉ đạo quyết liệt công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng đối với các công trình, dự án trên địa bàn thuộc thẩm quyền, trách nhiệm của Thành phố. 

- Tổng kế hoạch vốn thực hiện chi đầu tư xây dựng cơ bản trên địa bàn năm 2022 là 581,385 tỷ đồng, ước giải ngân đến hết tháng 2/2022 là 20,686 tỷ đồng, đạt 2,48% KH
. 
2.2 Công tác quản lý đô thị

- Đã hoàn thành công tác khảo sát, lên phương án sơ bộ quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 phần còn lại phía Bắc thành phố Quảng Ngãi và quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 phần còn lại phía Nam thành phố Quảng Ngãi. Đã được UBND tỉnh phê duyệt nhiệm vụ quy hoạch và tổng dự toán đồ án điều chỉnh Quy hoạch phân khu trung tâm thành phố. Tiếp nhận và giải quyết 104/162 hồ sơ cấp giấy phép xây dựng nhà ở, trả lại cho công dân điều chỉnh hoặc xin rút 09 hồ sơ, đang thụ lý giải quyết 49 hồ sơ. 
- Triển khai thực hiện tốt kế hoạch ra quân cao điểm đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị trên địa bàn trước, trong và sau Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022. Kiểm tra, xử lý các trường hợp vi phạm về trật tự đô thị tại các tuyến đường xung quanh chợ Quảng Ngãi. Phân công lực lượng đảm bảo trật tự đô thị và trật tự an toàn giao thông trong dịp tổ chức Lễ Húy kỵ Tổ đình Thiên Ấn năm 2022. Đã báo cáo kết quả thực hiện Kết luận kiểm tra số 896/KL-SXD ngày 31/12/2021 của Sở Xây dựng về công tác quản lý trật tự xây dựng (giai đoạn 2017 – 2020) trên địa bàn thành phố.

2.3 Công tác tài nguyên, môi trường

- Đã ban hành 01 thông báo hủy thu hồi đất để thực hiện dự án Khu dân cư Nam Nguyễn Trãi kết hợp chỉnh trang đô thị, thành phố Quảng Ngãi. Thực hiện giao đất tại Khu đô thị - dịch vụ VSIP Quảng Ngãi, giai đoạn 1A để giao đất tái định cư (diện tích 2.448 m2); tham gia thẩm định các dự án trên địa bàn thành phố đối với Khu dịch vụ thể thao Nghĩa Lộ, cụm công nghiệp hậu cần nghề cá Sa Kỳ, Khu đô thị mới Kosy... 

- Đã tiếp nhận và giải quyết xong 34/43 hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu (trong đó từ tháng 01 chuyển sang 3 hồ sơ), đang giải quyết 09 hồ sơ. Thẩm định 2 phương án bồi thường, giải phóng mặt bằng, với 5 hộ (diện tích thu hồi: 1.864,40m2), tổng giá trị 5.937.261.526 đồng, tái định cư 6 lô. Tiếp nhận 25 đơn/25 vụ, việc khiếu nại, kiến nghị về đất đai (đã giải quyết: 04 đơn/04 vụ việc; đang xem xét giải quyết: 21 đơn/ 21 vụ việc); lập 01 hồ sơ Kế hoạch bảo vệ môi trường. 
3. Lĩnh vực văn hóa - xã hội

3.1. Giáo dục và Đào tạo

Triển khai thực hiện phương án tổ chức dạy học theo đúng tinh thần chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 424/UBND-KGVX ngày 27/01/2022 về việc phương án tổ chức dạy và học thích ứng an toàn, linh hoạt trong điều kiện dịch Covid-19; tiếp tục tuyên truyền các biện pháp phòng chống dịch Covid-19, nhắc nhở học sinh thực hiện tốt thông điệp 5K của Bộ Y tế.
3.2. Công tác Y tế, chăm sóc sức khoẻ Nhân dân

- Duy trì tốt công tác khám chữa bệnh
 ban đầu cho Nhân dân, chỉ đạo các cơ quan chức năng thường xuyên kiểm tra, giám sát và tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh nguy hiểm ở người. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch Covid – 19 trên địa bàn thành phố; đến nay, tổng số ca tử vong của Thành phố là 41 ca (toàn tỉnh có 101 ca). 
- Đã ban hành Quyết định 275/QĐ-UBND ngày 21/01/2022 về việc ban hành Kế hoạch “Tổ chức thực hiện quản lý và chăm sóc người nhiễm Covid-19 tại nhà” trên địa bàn thành phố. Triển khai thực hiện Công văn số 297/SYT-NVY ngày 08/02/2022 của Sở Y tế về việc tổ chức, thực hiện quản lý và chăm sóc người nhiễm Covid-19 tại nhà. Tiếp tục triển khai tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho một số người chưa tiêm mũi 1, 2 và liều bổ sung theo kế hoạch; sẵn sàng các điều kiện triển khai tiêm cho đối tượng trẻ từ 05-11 tuổi.

3.3. Lao động, thương binh và xã hội

- Hoàn thành chi trả trợ cấp, phụ cấp thường xuyên cho đối tượng có công; chi trả trợ cấp bảo trợ xã hội tháng 2 theo đúng quy định. Đã phối hợp giải quyết việc làm cho 311 lao động
 trên địa bàn thành phố, đạt 5,65% kế hoạch năm. Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 177/KH-UBND ngày 28/12/2021 của UBND tỉnh thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19. Tiếp tục triển khai việc cấp thẻ bảo hiểm y tế cho đối tượng chính sách (người có công, đối tượng BTXH, trẻ em, người nghèo, cận nghèo…) theo đúng quy định.
- Triển khai thực hiện tốt kế hoạch tập trung người lang thang, xin ăn đưa vào Trung tâm công tác xã hội tỉnh trong dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần – 2022, đặc biệt trong các ngày, đêm từ 28/01 đến 03/02/2022 (từ ngày, đêm 26 tháng Chạp đến mùng 3 tháng Giêng âm lịch) và từ ngày 14/02/2022 đến ngày 17/02/2022 (tức là ngày 14 đến ngày 17 tháng Giêng năm Nhâm Dần) và Lễ Húy kỵ Tổ sư Pháp hóa khai sơn Tổ đình Thiên Ấn.

3.4. Văn hóa, thể thao, du lịch, thông tin và truyền thông

- Đã ban hành văn bản hướng dẫn nội dung tuyên truyền các ngày lễ, kỷ hiệm trong tháng, nhất là kỷ niệm 92 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; tuyên truyền về an toàn thực phẩm; phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả; thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” và Tháng cao điểm Tết Nguyên đán Nhâm Dần – 2022, công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19... Triển khai thực hiện tốt kế hoạch tổ chức các hoạt động phục vụ Tết Nguyên đán Nhâm Dần - 2022.

- Xây dựng Kế hoạch về việc thực hiện Kết luận số 635-KL/TU ngày 01/11/2021 của Hội nghị Tỉnh ủy về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 03-NQ/TU ngày 19/10/2016 của Tỉnh ủy khóa XIX về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Quảng Ngãi đáp ứng yêu cầu đổi mới, hội nhập và phát triển bền vững; Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 02/11/2021 của Hội nghị Tỉnh ủy lần thứ 5 khóa XX về đẩy mạnh phát triển du lịch, từng bước trở thành ngành kinh tế mũi nhọn.

- Đã thực hiện 28 chương trình thời sự và chuyên mục với thời lượng 45 phút/chương trình; khoảng 235 tin, 36 bài gồm các thể loại thu thanh, phóng sự , phỏng vấn ...
4. Lĩnh vực nội chính và tổ chức Nhà nước

4.1. Công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo

- Tiếp tục thực hiện 03 cuộc thanh tra đã triển khai và theo dõi, đôn đốc, kiểm tra các cơ quan chuyên môn, đơn vị thuộc UBND thành phố, UBND các xã, phường trong việc chấp hành thực hiện các kết luận thanh tra.
- Công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định, thực hiện nghiêm túc việc tiếp công dân thường xuyên và định kỳ. Trong tháng, Chủ tịch UBND thành phố tổ chức tiếp công dân định kỳ: 01 kỳ với 05 lượt người, 05 vụ việc cũ; Ban Tiếp công dân thành phố, tiếp thường xuyên được 02 lượt người, 02 vụ việc cũ; không phát sinh đoàn đông người. 
- Trong kỳ, UBND thành phố đã tiếp nhận: 111 đơn của 77 vụ
. Trong đó, có 90 đơn - 68 vụ đủ điều kiện xử lý (chiếm 80,2% tổng đơn), đã được chuyển đến cơ quan có thẩm quyền 43 đơn - 32 vụ; trả lại và hướng dẫn công dân đến cơ quan có thẩm quyền đối với 05 đơn - 05 vụ; thụ lý 42 đơn thuộc thẩm quyền của 31 vụ việc; còn 21 đơn - 09 vụ không đủ điều kiện xử lý đã lưu đơn (do trùng lắp, không rõ địa chỉ, không ký tên, mạo danh, nặc danh…).
4.2 Công tác tư pháp, thi hành án dân sự

- Đã ban hành kế hoạch triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở và xây dựng xã, phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2022; kế hoạch triển khai công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính năm 2022. Báo cáo, công khai kết quả và Quyết định công nhận xã, phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2021. Ban hành 29 quyết định xử lý vi phạm hành chính. Giải quyết đúng và trước thời hạn 23/23 trường hợp đăng ký hộ tịch và 119 trường hợp chứng thực.
- Tập trung chỉ đạo thụ lý các việc có điều kiện thi hành án; đã thụ lý và đưa ra tổ chức thi hành 1.951 việc thi hành án. Đã thi hành xong 171/1.071 việc có điều kiện thi hành, đạt tỷ lệ 15,97%; với số tiền 1.124,575 tỷ đồng; đã thi hành xong 14,277/758,333 tỷ đồng có điều kiện thi hành, đạt tỷ lệ 1,9%.

4.3. Công tác nội vụ
- Đã ban hành Quyết định thành lập 04 Hội đồng, Ban chỉ đạo; trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy phê duyệt Đề án tinh giản biên chế đối với cán bộ, công chức Khối Đảng, Mặt trận, Đoàn thể thành phố năm 2022. Xây dựng Kế hoạch thực hiện Kết luận số 21-KH/TW, ngày 2510/2021 của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến, tự chuyển hóa”.
- Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác thi đua - khen thưởng; ban hành kế hoạch phát động thi đua năm 2022, phát động thi đua thực hiện công tác cải cách hành chính giai đoạn 2021-2025, phân chia khối, cụm thi đua.
4.4. Quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội

- Tập trung chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương năm 2022; hoàn thành công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ năm 2022, bảo đảm đạt 100% chỉ tiêu tỉnh giao. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm bảo đảm an toàn tuyệt đối tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022 gắn với bảo đảm ANTT trong và sau Tết, các sự kiện chính trị - văn hóa - xã hội diễn ra trên địa bàn; kiểm soát tốt tình hình ANTT, không để bị động, bất ngờ, hình thành điểm nóng. Tấn công, trấn áp mạnh tệ nạn cờ bạc, mại dâm; điều tra, khám phá nhanh các vụ phạm pháp hình sự xảy ra trên địa bàn. Trong kỳ xảy ra: 05 vụ vi phạm pháp luật về trật tự xã hội
 (giảm 02 vụ so với tháng trước); 19 vụ - 118 đối tượng có hành vi tổ chức đánh bạc và đánh bạc; 05 vụ - 07 đối tượng vi phạm pháp luật về kinh tế; 04 vụ - 04 đối tượng vi phạm pháp luật về an toàn thực phẩm; 08 vụ - 10 đối tượng phạm tội và vi phạm pháp luật về ma túy.
- Tăng cường công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường bộ trên địa bàn thành phố, xử phạt 243 trường hợp nộp ngân sách Nhà nước số tiền 408 triệu đồng; xử  phạt 06 trường hợp vi phạm qua hệ thống camera giám sát, phạt tiền: 25triệu đồng; tước quyền sử dụng giấy phép lái xe 06 trường hợp.
4.5. Công tác cải cách hành chính và giải quyết thủ tục hành chính

- Công tác cải cách hành chính luôn được tập trung chỉ đạo, thực hiện tốt cơ chế một cửa trên các lĩnh vực theo quy định. Đã ban hành quyết định số 462/QĐ-UBND ngày 11/02/2022 về việc ban hành Kế hoạch hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính năm 2022 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi.

- Tổng số hồ sơ tiếp nhận tại Trung tâm hành chính công thành phố trong tháng là 726 hồ sơ (trong đó tiếp nhận mới là 447 hồ sơ, hồ sơ tháng 01 chuyển sang 279 hồ sơ). Kết quả đã giải quyết 486 hồ sơ, đạt 66,9%; đang giải quyết 240 hồ sơ; tiếp nhận trực tuyến và xử lý 19 hồ sơ.
III. Một số nhiệm vụ trọng tâm trong  tháng 3 năm 2022

Ngoài những nhiệm vụ thường xuyên, trong tháng 3/2022 UBND thành phố xác định tập trung chỉ đạo và tổ chức thực hiện một số nhiệm vụ chủ yếu sau:

1. Tiếp tục thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch Covid-19, bảo vệ sức khỏe Nhân dân theo các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh; chủ động, linh hoạt, sáng tạo đề xuất các biện pháp phòng, chống dịch hiệu quả, phát triển kinh tế - xã hội và bảo đảm an toàn phòng, chống dịch bệnh Covid-19 lâu dài. Chủ động xây dựng kế phương án, kế hoạch một cách kịp thời, phù hợp với thực tế địa phương, sát đúng với tình hình diễn biến của dịch bệnh. 

2. Triển khai thực hiện Kế hoạch thúc đẩy phục hồi, phát triển kinh tế - xã hội và thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 30/01/2022 của Chính phủ (sau khi UBND tỉnh ban hành Kế hoạch). Tiếp tục đồng hành, hỗ trợ tháo gỡ khó khăn, tạo môi trường thuận lợi cho các hoạt động sản xuất, kinh doanh trên địa bàn; hỗ trợ các nhà đầu tư sớm triển khai các dự án. Triển khai thực hiện tốt các chính sách của Chính phủ, của Tỉnh về hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19.
3. Ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế ban đêm trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi. Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án "Tập trung nâng cao chất lượng các loại hình dịch vụ trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi, giai đoạn 2021-2025". Tiến hành khảo sát thực tế các xã, phường để triển khai chương trình khuyến công năm 2022; thường xuyên kiểm tra, giám sát và xử lý cơ sở sản xuất - kinh doanh gây ô nhiễm môi trường. 
4. Tiếp tục chỉ đạo chăm sóc cây trộng vụ Đông – Xuân 2021-2022; công tác phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi. Ban hành và triển khai Kế hoạch phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2022; Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình “Mỗi xã một sản phẩm” trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi năm 2022; Phương án phòng chống hạn và xâm nhập nặm, phục vụ dân sinh, sản xuất nông nghiệp năm 2022 trên địa bàn thành phố; Kế hoạch thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025 và Kế hoạch năm 2022... Tiếp tục thực hiện có hiệu quả đánh bắt, nuôi trồng thủy sản, phát triển các dịch vụ hậu cần nghề cá. 
5. Tập trung triển khai đồng bộ, quyết liệt các giải pháp để khai thác các khoản thu ngân sách ngay từ đầu năm; đẩy mạnh xử lý nợ đọng thuế, kiểm tra chống thất thu thuế; thực hiện kế hoạch khai thác quỹ đất, tổ chức đấu giá để tạo nguồn thu ngân sách năm 2022; xây dựng phương án để tổ chức đấu giá các nhà công sản trên địa bàn thành phố. Thực hiện chi ngân sách tiết kiệm, hiệu quả, đảm bảo đúng quy định.
6. Triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản năm 2022; đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình, dự án. Tiếp tục chỉ đạo quyết liệt công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng các dự án trên địa bàn; kịp thời giải quyết các khó khăn, vướng mắc trong lĩnh vực đất đai, xây dựng thuộc thẩm quyền của UBND thành phố nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án trên địa bàn, hoàn thành các dự án chuyển tiếp.
7. Trình UBND tỉnh phê duyệt Đề án tiếp tục đầu tư, xây dựng đồng bộ kết cấu hạ tầng của thành phố Quảng Ngãi sớm hoàn thiện các tiêu chí đô thị loại II và đạt một số tiêu chí của đô thị loại I. Triển khai thực hiện đồ án điều chỉnh Quy hoạch chung xây dựng thành phố Quảng Ngãi đến năm 2040 và các đồ án quy hoạch phân khu được duyệt. Tổ chức công bố, công khai, cắm mốc giới các đồ án quy hoạch ra thực địa các đồ án quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000: Quy hoạch phân khu phía Đông phường Nghĩa Chánh; Quy hoạch phân khu phía Tây phường Quảng Phú; Khu đô thị Nghĩa An. Lập quy hoạch điều chỉnh Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 đô thị trung tâm thành phố; Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 phần còn lại phía Bắc thành phố Quảng Ngãi; Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 phần còn lại phía Nam thành phố Quảng Ngãi; Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu vực công viên Thiên Bút …
8. Triển khai thực hiện Quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021 – 2030 và kế hoạch sử dụng đất năm 2022 của Thành phố. Tăng cường quản lý nhà nước trên lĩnh vực tài nguyên, môi trường. Đẩy nhanh tiến độ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu cho Nhân dân. Tập trung giải quyết các vụ tranh chấp, khiếu nại về đất đai, bồi thường giải phóng mặt bằng còn tồn đọng, nhanh chóng giải quyết các vụ việc mới phát sinh. 

9. Xây dựng kế hoạch thực hiện kiểm định chất lượng giáo dục và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia năm 2022 và giai đoạn 2021 - 2025. Kiểm tra, hướng dẫn các đơn vị hoàn thành thủ tục đề nghị đánh giá ngoài và hoàn thiện hồ sơ đề nghị kiểm tra công nhận đạt kiểm định chất lượng và đạt chuẩn Quốc gia đợt 1. Tổ chức kỳ thi chọn học sinh giỏi các khối lớp, tham gia thi học sinh giỏi cấp tỉnh. 

10. Tiếp tục giải quyết các chế độ ưu đãi người có công với cách mạng; các chế độ trợ cấp theo Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg; Quyết định số 62/2011/QĐ-TTg; Quyết định số 49/QĐ-TTg; các chế độ thường xuyên và một lần đối với đối tượng thuộc diện trợ cấp xã hội theo Nghị định số 20/2021/NĐ-CP ngày 15/3/2021 của Chính phủ và Nghị định 28/2012/NĐ-CP... Ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo năm 2022 trên địa bàn thành phố (sau khi có Kế hoạch của tỉnh). 
11. Tiếp tục thực hiện công tác ra quân lập lại trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông trên địa bàn, xử lý dứt điểm tình trạng lấn chiếm vỉa hè, lòng lề đường làm nơi kinh doanh, buôn bán, hình thành chợ cóc, chợ tạm… Tăng cường công tác bảo đảm trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông, nắm bắt tình hình, đấu tranh phòng chống các loại tội phạm, bảo đảm quốc phòng, an ninh trên địa bàn.
12. Triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ đề ra theo chương trình công tác trọng tâm trong quý I năm 2022 của Ban Thường vụ Thành ủy. Thường xuyên rà soát, đôn đốc hoàn thành các nhiệm vụ được UBND tỉnh giao trong  tháng 02 và quý I năm 2022. 

Trên đây là Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tháng 02 và những nhiệm vụ chủ yếu trong tháng 3 năm 2022 của UBND thành phố Quảng Ngãi./.

	Nơi nhận:
- Sở KH & ĐT tỉnh;

- TT Thành ủy; TT HĐND TP; 

- CT, các PCT UBND TP; 

- UBMTTQVN và các đoàn thể; 

- Các phòng, ban, đơn vị thuộc TP;

- UBND các xã, phường; 

- VPTP: C,PVP, CV (KT); 

- Lưu: VT, TCKH (H).
	CHỦ TỊCH

Hà Hoàng Việt Phương


DỰ THẢO








� Trong đó: Giá trị sản xuất dịch vụ ước 2.379 tỷ đồng, đạt 15,73% kế hoạch năm, giảm 3,65% so với cùng kỳ năm trước; giá trị sản xuất công nghiệp- xây dựng ước 2.393 tỷ đồng, đạt 12,16% KH năm, tăng 9,87% so với cùng kỳ năm trước; giá trị sản xuất nông nghiệp ước 266 tỷ đồng, bằng 9,79% KH năm, giảm 3,27% so với cùng kỳ năm trước. 





� Đã thực hiện tại 9.836 hộ chăn nuôi với diện tích phun 602.561 m2; 34 chợ (kể cả chợ tự phát) với diện tích phun 56.200 m2; 102 khu vực nơi công cộng với diện tích phun 93.040 m2; 93 cơ sở giết mổ với diện tích phun 58.900 m2; tổng diện tích phun là 810.701 m2


� Trong đó: Nguồn vốn ngân sách tỉnh thực hiện 17,686/124,385 tỷ đồng, đạt 14,2% KH; Nguồn vốn ngân sách thành phố thực hiện 3,0/457,0 tỷ đồng, đạt 0,65%KH. Trong tháng, đã phê duyệt quyết toán 04 dự án hoàn thành.





 	� Tổng số lượt khám bệnh tại Trung tâm y tế:  8.607/120.000 lượt, đạt  7,17%KH; Tổng số lượt khám bệnh tại 23 Trạm Y tế: 7.570/ 111.830 lượt đạt 6,76%KH.


� Trong đó: Phối hợp Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh cho vay vốn qua các Hội, đoàn thể đã giải quyết việc làm cho 245 lao động; Thông qua Trung tâm dịch vụ việc làm tỉnh đã giải quyết việc làm cho 66 lao động tại các Công ty, Doanh nghiệp và các KCN Quảng Phú, VSIP, Tịnh Phong,…


� Khiếu nại: 10 đơn của 08 vụ; Tố cáo: 09 đơn của 06 vụ; Phản ánh, kiến nghị: 92 đơn của 63 vụ





� Trong đó: 02 vụ Cố ý gây thương tích (tăng 01 vụ so với tháng trước); 02 vụ trộm cắp tài sản (giảm 04 vụ so với tháng trước), 01 vụ tổ chức đánh bạc và đánh bạc.
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