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DỰ THẢO

BÁO CÁO

Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội Quý I 

và những nhiệm vụ chủ yếu trong Quý II năm 2023

     
A. Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội Quý I/2023
Năm 2023 là năm bản lề thực hiện kế hoạch phát triển Kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025; ngay từ đầu năm UBND thành phố đã ban hành Quyết định số 293/QĐ-UBND ngày 17/01/2023 về nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2023; Quyết định số 303/QĐ-UBND ngày 17/01/2023 về việc ban hành chương trình công tác năm 2023 của UBND thành phố; đồng thời chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị thành phố và UBND các xã, phường ban hành và triển khai thực hiện chương trình công tác của từng đơn vị và thường xuyên theo dõi, đôn đốc, kiểm tra tiến độ thực hiện nhiệm vụ được giao.
Đồng thời, tập trung chỉ đạo thực hiện các Kế hoạch, Đề án triển khai thực hiện 02 nhiệm vụ đột phá
 và 02 nhiệm vụ trọng tâm
 mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ XVI đã đề ra. Nâng cao chất lượng công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực như: quy hoạch, tài nguyên môi trường, khoáng sản, đầu tư xây dựng. Kiểm soát chặt chẽ công tác quản lý, sử dụng đất, vốn đầu tư công; ưu tiên phát triển toàn diện các lĩnh vực văn hoá, nâng cao đời sống tinh thần và vật chất của Nhân dân, bảo đảm an sinh xã hội; tăng cường chuyển đổi số, cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả chỉ đạo điều hành, thực thi pháp luật, chủ động giải quyết có hiệu quả các vấn đề phức tạp, bức xúc, tồn đọng kéo dài. Tăng cường công tác phòng ngừa tội phạm, vi phạm pháp luật, thực hiện quyết liệt các giải pháp phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí, bảo đảm quốc phòng, an ninh, ổn định chính trị, trật tự, an toàn xã hội. Do vậy tình hình kinh tế - xã hội thành phố trong Quý I năm 2023 đạt được những kết quả quan trọng, cụ thể như sau:
I. Lĩnh vực kinh tế   
Tổng giá trị sản xuất (giá SS 2010) trên địa bàn thực hiện 12.206,21 tỷ đồng, đạt 29,06%KH, tăng 10,56% so với cùng kỳ năm 2022. 
1.1. Về thương mại – dịch vụ

Giá trị sản xuất Thương mại - Dịch vụ trên địa bàn thực hiện 5.198,33 tỷ đồng, đạt 30,9% KH, tăng 14,19% so với cùng kỳ năm trước. 

Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện các giải pháp bảo đảm cung cầu, bình ổn thị trường trước, trong và sau Tết Nguyên đán Quý Mão 2023; Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam năm 2023”. Chỉ đạo các đơn vị tăng cường công tác an toàn phòng chống cháy nổ, vệ sinh môi trường, an toàn thực phẩm trước, trong và sau Tết Quý Mão 2023 trên địa bàn.
Tổ chức gian hàng trưng bày, giới thiệu, quảng bá,…các sản phẩm OCOP và sản phẩm đặc trưng của thành phố tại Hội chợ Hoa Xuân Quý Mão. Triển khai các hoạt động xúc tiến thương mại, chương trình đưa hàng Việt về nông thôn trong dịp Tết Nguyên đán Quý Mão 2023. Để cung ứng hàng hóa bình ổn giá nhằm tăng khả năng tiếp cận hàng bình ổn cho các đối tượng khó khăn, đối tượng có thu nhập trung bình và thấp, Thành phố đã phối hợp với các Sở, ngành triển khai các hoạt động kết nối cung-cầu, tham gia các chương trình xúc tiến thương mại với phương thức mới (trực tuyến, sàn đấu giá điện tử, …); thực hiện tốt Cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
1.2. Về công nghiệp – xây dựng
Giá trị sản xuất Công nghiệp - Xây dựng (giá SS 2010) trên địa bàn thực hiện 6.258,45 tỷ đồng, đạt 28,37% KH, tăng 8,62% so với cùng kỳ năm trước (Trong đó, Công nghiệp là 3.412,62 tỷ đồng, đạt 30,97% KH, tăng 5,84% so cùng kỳ năm trước).

Tổ chức khảo sát, kiểm tra tình hình sản xuất, kinh doanh phục vụ Tết Nguyên đán Qúy Mão 2023 tại các doanh nghiệp, HTX, cơ sở sản xuất CN-TTCN trên địa bàn, qua đó đã nắm tình hình sản xuất phục vụ tiêu dùng cho người dân trong dịp Tết Nguyên đán và nhắc nhở các cơ sở thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật trong sản xuất, kinh doanh. 
1.3. Về nông nghiệp, lâm nghiệp, thủy sản và phát triển nông thôn

Giá trị sản xuất nông nghiệp (giá so sánh 2010) thực hiện 749,43 tỷ đồng, đạt 28,16% KH, tăng 3,23% so với cùng kỳ năm trước. 

- Trồng trọt: Chỉ đạo sản xuất, chăm sóc, phòng trừ sinh vật hại cây trồng vụ Đông Xuân 2022-2023; giám sát đồng ruộng, tăng cường công tác điều tra phát hiện sinh vật hại gây cây trồng, hướng dẫn nông dân tổ chức phòng trừ kịp thời để tránh lây lan.
- Chăn nuôi - Thú y: Chỉ đạo thực hiện các biện pháp phòng, chống rét, chống đói cho đàn gia súc, gia cầm và phục vụ sản xuất vụ Đông Xuân năm 2022 - 2023; tăng cường quản lý an toàn thực phẩm, nhất là các sản phẩm động vật đông lạnh, sản phẩm thịt trâu, bò có nguồn gốc nhập khẩu trên địa bàn.
- Lâm nghiệp: Công bố số liệu hiện trạng rừng; ban hành Kế hoạch thực hiện công tác quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng trên địa bàn thành phố năm 2023. Chỉ đạo triển khai thực hiện quy hoạch bảo vệ và phát triển rừng; tăng cường quản lý bảo vệ rừng, bảo tồn đa dạng sinh học, phòng chống buôn lậu và gian lận thương mại lâm sản trước, trong và sau Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023. 
- Công tác thủy sản: Tiếp tục đẩy mạnh các giải pháp chống khai thác hải sản bất hợp pháp, không báo cáo và không theo quy định (khai thác IUU) trên địa bàn đối với các chủ tàu, thuyền trưởng khai thác hải sản trên biển theo chỉ đạo của Trung ương, tỉnh. Tổ chức Lễ ra quân đánh bắt hải sản đầu năm tại xã Tịnh Kỳ; Lễ Cầu ngư đầu năm tại xã Nghĩa An. 
- Công tác phát triển nông thôn: Thành lập Đoàn thẩm tra xã đạt chuẩn nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn thành phố; đang tổng hợp hồ sơ kết quả thực hiện xây dựng nông thôn mới đến năm 2022 của UBND các xã.

- Công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn (PCTT và TKCN): Báo cáo tổng kết công tác PCTT và TKCN năm 2022 và triển khai nhiệm vụ năm 2023. Tiếp nhận, bàn giao các công trình: Kè chống sạt lở bờ biển thôn Kỳ Xuyên, xã Tịnh Kỳ; Đê và công trình trên đê đoạn bổ sung thuộc dự án Đê kè Hòa Hà. Đã xảy ra hỏa hoạn tại Công ty TNHH Sản xuất và Thương mại EPS miền Trung tại CCN Tịnh Ấn Tây, xã Tịnh Ấn Tây.

          1.4. Công tác thu, chi ngân sách

Tổng thu NSNN trên địa bàn thực hiện 954,365 tỷ đồng, bằng 21,68% dự toán HĐND thành phố giao, bằng 120,88% so với cùng kỳ năm trước. Riêng đối với khoản thu ngân sách địa phương thực hiện 490,531 tỷ đồng, bằng 33,26% dự toán HĐND thành phố giao, bằng 125,18% so với cùng kỳ năm trước; trong đó: các khoản thu cân đối địa phương được hưởng theo phân cấp 196,843 tỷ đồng, bằng 19,46% dự toán, bổ sung từ ngân sách tỉnh 293,688 tỷ đồng bằng 63,40% dự toán.

Tổng chi ngân sách địa phương thực hiện 259,744 tỷ đồng, bằng 18,22% dự toán HĐND thành phố giao và bằng 111,85% so với cùng kỳ năm 2022. Trong đó: Chi cân đối ngân sách thành phố thực hiện 248,720 tỷ đồng, bằng 17,45% dự toán HĐND thành phố giao; chi từ nguồn bổ sung có mục tiêu từ ngân sách cấp trên là 11,024 tỷ đồng.
2. Công tác đầu tư xây dựng, Quản lý đô thị và Tài nguyên & môi trường

2.1. Công tác đầu tư xây dựng
Thực hiện rà soát, báo cáo công tác giám sát và đánh giá tổng thể đầu tư năm 2022; công tác thực hiện hoạt động đấu thầu năm 2022. Triển khai thực hiện Kế hoạch đầu tư công năm 2023 thuộc nguồn vốn ngân sách thành phố và  ngân sách tỉnh.
Tổng kế hoạch vốn thực hiện chi đầu tư xây dựng cơ bản trên địa bàn năm 2023 là 447,121 tỷ đồng, ước thực hiện giải ngân đến hết quý I là 11,718 tỷ đồng, đạt 2,62% KH
. Trong Quý, UBND thành phố phê duyệt quyết toán 12 dự án hoàn thành, phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu 25 dự án. Tập trung chỉ đạo giải quyết các vướng mắc trong công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng đối với các công trình, dự án trên địa bàn; đẩy nhanh tiến độ thực hiện các công trình, dự án và giải ngân vốn đầu tư công, quyết toán các công trình, dự án đã hoàn thành đưa vào sử dụng; yêu cầu các Chủ đầu tư khẩn trương thu hồi vốn tạm ứng quá hạn.
Báo cáo rà soát bổ sung, điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 – 2025, công tác phân bổ kế hoạch vốn chuẩn bị đầu tư trong năm 2023; đề xuất phương án điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 và giao kế hoạch đầu tư công năm 2023 (Đợt 1) thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi.

2.2. Công tác quản lý đô thị

Đang triển khai thực hiện cắm mốc giới đồ án Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 phần còn lại phía Nam và phía Bắc thành phố Quảng Ngãi; đã trình UBND tỉnh xem xét phê duyệt Đồ án Điều chỉnh Quy hoạch phân khu trung tâm thành phố và Đồ án Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Công viên Núi Thiên Bút; đã tổ chức lập Đồ án quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 Công viên trung tâm thành phố (Mở rộng) để thông qua UBND thành phố và trình Ban Thường vụ xem xét, cho ý kiến; đang lấy kiến sở Xây dựng về nhiệm vụ Quy hoạch phân khu TL 1/2000 Khu Đông Bắc thành phố. Đã phê duyệt: Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu công viên cây xanh Thạch Bích và điều chỉnh cục bộ Khu Dân cư Đồng sạ Bắc và Đồng Sạ Nam để bố trí đất cho các nghệ nhân – Làng nghề Tịnh Ấn Tây.

Xây dựng và ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 45-Ctr/TU ngày 20/2/2023 của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết 06-NQ/TW của Bộ Chính trị về quy hoạch, xây dựng, quản lý và phát triển bền vững đô thị Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến 2045; xây dựng Kế hoạch (Điều chỉnh) xây dựng 07 xã Tịnh Khê, Tịnh Ấn Tây, Nghĩa Dõng, Nghĩa Dũng, Tịnh Long, Tịnh An, Nghĩa Phú đến năm 2025 trở thành phường để trình Ban Thường vụ Thành uỷ xem xét, cho ý kiến. Chỉ đạo xây dựng Quy định quản lý cây xanh trên địa thành phố; Kế hoạch phát triển chiếu sáng trang trí trên địa bàn; Quy chế Quản lý Nghĩa trang; đang hoàn thiện Quy chế Quản lý kiến trúc thành phố Quảng Ngãi để trình cấp thẩm quyền theo quy định 

Đã tiếp nhận và giải quyết 652/775 hồ sơ cấp giấy phép xây dựng nhà ở, trả lại cho công dân điều chỉnh hoặc xin rút 62 hồ sơ, đang thụ lý giải quyết 61 hồ sơ. Triển khai thực hiện việc duy tu, sửa chữa, sơn vạch tín hiệu giao thông trên mặt đường, giải phân cách các tuyến đường trên địa bàn thành phố phục vụ tết Nguyên đán năm 2023; đã chỉ đạo chấn chỉnh việc treo cáp trên địa bàn.

Triển khai thực hiện tốt kế hoạch ra quân cao điểm đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị trên địa bàn trước, trong và sau Tết Nguyên đán Quý Mão 2023. Kiểm tra, xử lý các trường hợp vi phạm về trật tự đô thị tại các tuyến đường chính. Phân công lực lượng đảm bảo trật tự đô thị và trật tự an toàn giao thông trong dịp tổ chức Lễ Húy kỵ Tổ đình Thiên Ấn năm 2023. Tăng cường công tác kiểm tra trật tự xây dựng đối với các công trình thuộc dự án trên địa bàn thành phố
; tổ chức kiểm tra trường hợp tự ý san lấp tại khu vực dự án Khu dân cư phía Bắc thành phố Quảng Ngãi theo phản ánh của báo chí. 

2.3. Công tác Tài nguyên & môi trường

Đã trình Tỉnh thông qua Kế hoạch sử dụng đất năm 2023 của thành phố Quảng Ngãi; Đang lập các thủ tục, lựa chọn đơn vị tư vấn, tổng hợp, xây dựng báo cáo thống kê đất đai năm 2022 của thành phố Quảng Ngãi. Đăng ký bổ sung các công trình, Dự án vào Kế hoạch sử dụng đất năm 2023 của thành phố
. Ban hành: 138 thông báo, điều chỉnh thông báo thu hồi đất để thực hiện các dự án; 394 Quyết định thu hồi cá nhân với diện tích 129.897,8 m2, để thực hiện 24 phương án. Trình tỉnh thông báo thu hồi đất, thu hồi, giao đất, cho thuê đất đối với tổ chức để thực hiện đầu tư 04 dự án, với tổng diện tích 13.013,07m2.
Tổng hồ sơ cấp Giấy CNQSD đất lần đầu tiếp nhận từ Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh – Chi nhánh thành phố là 81 hồ sơ (chuyển từ năm 2022 sang là 11 hồ sơ). Giải quyết xong 60 hồ sơ, diện tích 1.59 ha, đang giải quyết 21 hồ sơ.

Chỉ đạo xử lý kịp thời các vướng mắc trong quá trình thẩm định các phương án bồi thường GPMB phát sinh trên địa bàn; thẩm định hoàn thành phương án bồi thường hỗ trợ, tái định cư và GPMB 14 phương án với tổng kinh phí là 40.351.002.000 đồng (trong đó tổng diện tích đất thu hồi 3.172 ha).

Trong Quý I/2023, đã tổ chức đấu giá thành công 05 lô đất (01/37 lô đất ở tại Khu dân cư Nghĩa Phú giai đoạn 1 và 04/05 lô đất ở tại Khu dân cư và tái định cư Cầu Thạch Bích), với tổng số tiền trúng đấu giá là 10.194.200.000 đồng. 
3. Lĩnh vực văn hóa - xã hội

3.1. Giáo dục và Đào tạo

Đã chỉ đạo thực hiện tốt công tác dạy và học tại các cấp học; sơ kết học kì I và triển khai nhiệm vụ học kỳ II năm học 2022-2023. Tổ chức thành công các hội thi của ngành như: Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp tiểu học cấp thành phố năm học 2022-2023, cuộc thi Khoa học kĩ thuật dành cho học sinh trung học cấp thành phố,... Tổ chức kiểm định chất lượng giáo dục để hoàn chỉnh hồ sơ trình cấp thẩm quyền công nhận đạt chuẩn quốc gia theo kế hoạch. Thẩm định hồ sơ năng lực của các Trung tâm Ngoại ngữ và tham gia, hướng dẫn triển khai thực hiện Chương trình làm quen tiếng Anh dành cho trẻ em mẫu giáo trong các cơ sở Giáo dục mầm non trên địa bàn. Chỉ đạo các đơn vị tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh,...
3.2. Công tác Y tế, chăm sóc sức khoẻ Nhân dân
Ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch: phòng, chống dịch bệnh ở người trên địa bàn; công tác bảo đảm ATTP Tết Nguyên đán Quý Mão và mùa Lễ hội Xuân 2023; Bảo đảm an toàn thực phẩm trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi năm 2023 và Kế hoạch Tổ chức tiêm vắc xin phòng Covid-19 trên địa bàn từ đợt 79 đến đợt 81.

 Duy trì tốt công tác khám chữa bệnh ban đầu cho Nhân dân; thường xuyên kiểm tra, giám sát và tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh nguy hiểm ở người. Trong quý I, ghi nhận 13 ca sốt xuất huyết với 03 ổ dịch, đã triển khai công tác dọn vệ sinh, diệt lăng quăng/bọ gậy và tiến hành phun hóa chất diệt muỗi tại ổ dịch và những nơi có nguy cơ ca. Công tác quản lý vệ sinh an toàn thực phẩm được đảm bảo, không có vụ ngộ độc thực phẩm nào xảy ra; đã phối hợp với Chi cục An toàn vệ sinh thực phẩm tỉnh tổ chức 02 lớp tập huấn kiến thức về an toàn vệ sinh thực phẩm cho Ban chỉ đạo liên ngành an toàn thực phẩm thành phố và xã, phường; đã thẩm định và cấp Giấy cơ sở đủ điều kiện ATTP cho 11 cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống.


3.3. Lao động, thương binh và xã hội

Ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch đảm bảo an sinh xã hội nhân dịp Tết nguyên đán Quý Mão năm 2023; thực hiện tặng quà Tết cho đối tượng người có công và đối tượng hưu trí toàn thành phố Quảng Ngãi
; thực hiện chúc thọ, mừng thọ và thăm người cao tuổi tròn 100 tuổi, 90 tuổi năm 2023 (377 cụ tròn 90 tuổi, 36 cụ tròn 100 tuổi) với tổng  kinh phí hơn 315.360.000 đồng. Chi trả trợ cấp, phụ cấp thường xuyên Quý I năm 2023 cho 20.082 lượt đối tượng người có công với tổng kinh phí hơn 35,34 tỷ đồng. Chỉ đạo UBND các xã, phường phối hợp với UBMTTQVN cùng cấp chăm lo Tết cho hộ nghèo trên địa bàn, đảm bảo 100% hộ nghèo đều được nhận quà trong dịp Tết nguyên đán. 
Tổ chức tập trung người lang thang, xin ăn trong đợt cao điểm trước, trong và sau Tết Nguyên đán và ngày Húy kỵ Tổ đình Thiên Ấn (ngày 17 tháng Giêng Âm lịch) đưa vào Trung tâm công tác xã hội tỉnh Quảng Ngãi. 

Phân khai chỉ tiêu giải quyết việc làm năm 2023 cho 23 xã, phường. Phối hợp triển khai Ngày Hội việc làm và sàn giao dịch việc làm đầu xuân Quý Mão năm 2023 tại thành phố Quảng Ngãi. Trong Quý, đã phối hợp với các cơ quan của Tỉnh giải quyết việc làm cho 506 lao động
 trên địa bàn, đạt 7,8% KH. 

3.4. Văn hóa, thể thao, du lịch, thông tin và truyền thông

Triển khai thực hiện tốt Kế hoạch tổ chức các hoạt động phục vụ Tết Nguyên đán Quý Mão - 2023; tuyên truyền trực quan, trang trí mừng Đảng mừng Xuân. Tổ chức thành công Đêm hội giao thừa bắn pháo hoa Chào Xuân Quý Mão; Hội chợ Hoa Xuân, phòng trưng bày ảnh và phòng đọc báo xuân 2023; viếng các di tích lịch sử - văn hóa; tổ chức lễ hưởng ứng  ”Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ”. Đã tổ chức và phối hợp tổ chức nhiều hoạt động văn hoá, thể thao trong quý như: giải cờ tướng thành phố, Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2023, chương trình âm nhạc đường phố...; đồng thời phối hợp tổ chức tốt chương trình trình diễn diều nghệ thuật trên sông Trà Khúc ngày 18 - 19/3/2023…
Đã ban hành và triển khai thực hiện kế hoạch chuyển đổi số năm 2023 và Kế hoạch phát triển Hạ tầng số thành phố Quảng Ngãi đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. Chỉ đạo đẩy mạnh việc ký số văn bản trên phần mềm quản lý văn bản và điều hành (iOffice); kịp thời để nghị tạo tài khoản đăng nhập trên phần mềm quản lý văn bản và điều hành dùng chung của tỉnh.
4. Lĩnh vực nội chính và tổ chức Nhà nước

4.1. Công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo

Ban hành và triển khai thực hiện Quyết định phê duyệt Kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm 2023 và Kế hoạch giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh đông người, phức tạp, kéo dài trên địa bàn thành phố; Kế hoạch công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2023,...
Công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định, thực hiện nghiêm túc việc tiếp công dân thường xuyên và định kỳ. Trong kỳ, Chủ tịch UBND thành phố tổ chức tiếp công dân định kỳ tổng cộng 06 kỳ - 09 người; Ban Tiếp công dân thành phố, tiếp thường xuyên 30 lượt - 30 người – không có đoàn đông người.. 
Trong kỳ, UBND thành phố đã tiếp nhận: 355 đơn
. Trong đó, có 261 đơn đủ điều kiện xử lý (chiếm 73,5% tổng đơn), đã được chuyển đến cơ quan có thẩm quyền 132 đơn; trả lại và hướng dẫn công dân đến cơ quan có thẩm quyền đối với 12 đơn; thụ lý 117 đơn thuộc thẩm quyền; còn 94 đơn không đủ điều kiện xử lý đã lưu đơn (do trùng lắp, không rõ địa chỉ, không ký tên, mạo danh, nặc danh…).
4.2. Công tác tư pháp, thi hành án dân sự

Xây dựng và triển khai thực hiện các Kế hoạch của ngành như: kiểm tra, xử lý và rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật; triển khai công tác PBGDPL, hòa giải ở cơ sở và xây dựng xã, phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; theo dõi tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực trọng tâm, liên ngành; triển khai công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính và Kế hoạch triển khai công tác bồi thường nhà nước năm 2023 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi. Tổ chức rà soát 15 văn bản quy phạm pháp luật do HĐND, UBND thành phố ban hành (05 nghị quyết, 10 quyết định) và công bố Danh mục văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND thành phố hết hiệu lực toàn bộ (03 Nghị quyết, 09 Quyết định) trong năm 2022. Quyết định công nhận 22/23 xã, phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2022. Biên tập và in ấn 03 Tờ gấp: Một số quy định của pháp luật về chứng thực; một số quy định của pháp luật về đăng ký khai sinh tại UBND cấp xã; hỏi – đáp một số quy định về dừng xe, đỗ xe, để xe để cấp phát cho các hộ gia đình tại 13 xã, phường. Phối hợp với Trung tâm Truyền thông – Văn hóa và Thể thao thành phố soạn thảo và ghi âm 12 nội dung hỏi – đáp pháp luật để phát trên sóng Truyền thanh của thành phố và hệ thống Truyền thanh xã, phường. Giải quyết đúng và trước thời hạn 101/101 trường hợp đăng ký hộ tịch và 633/633 trường hợp chứng thực; thu hồi, hủy bỏ 03 trường hợp có giấy tờ hộ tịch cấp trái quy định.

Tập trung chỉ đạo thụ lý các việc có điều kiện thi hành án; đã thụ lý và đưa ra tổ chức thi hành 2.005 việc thi hành án. Đã thi hành xong 437/1.376 việc có điều kiện thi hành, đạt tỷ lệ 31,76%; với số tiền 1.126 tỷ đồng; đã thi hành xong 71,145/764,426 tỷ đồng có điều kiện thi hành, đạt tỷ lệ 9,3%.


4.3. Công tác nội vụ

Đã ban hành: Quyết định thành lập 24 Hội đồng, Ban chỉ đạo; Quyết định giao biên chế hành chính cho các cơ quan chuyên môn, giao số lượng người làm việc năm 2023 cho các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc UBND thành phố, Hội Chữ thập đỏ thành phố; cho chủ trương hợp đồng giáo viên tại các trường mầm non, phổ thông công lập thuộc UBND thành phố; Kế hoạch tiếp nhận giáo viên, nhân viên về công tác tại các trường học thuộc thành phố (Học kỳ I năm học 2022-2023). Xây dựng Đề án tinh giản biên chế năm 2023 trình UBND tỉnh phê duyệt với tổng danh sách công chức, viên chức nghỉ hưu trước tuổi để thực hiện chính sách tinh giản biên chế là 03 người …; cho ý kiến Đề án thành lập Văn phòng HĐND và UBND thành phố.
- Điều động để bổ nhiệm 08 chức danh 
; Quyết định bổ nhiệm 02 chức danh 
; Thống nhất nhân sự bổ nhiệm lại 03 chức danh
; Tiếp nhận 04 công chức 
; Quyết định điều động công tác đối với 17 giáo viên; Hoàn thành công tác tuyển dụng giáo viên năm 2022 
; Cho chủ trương kiện toàn viên chức quản lý đối với 08 chức danh
. Thông báo thực hiện quy trình bổ nhiệm lại đối với chức danh Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố. 

 Ban hành kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2023. Đăng ký cho 375 lượt cán bộ công nhân viên chức tham gia các lớp bồi dưỡng. Ban hành kế hoạch phát động phong trào thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của thành phố năm 2023; phân chia Khối trưởng, Cụm trưởng và đăng ký thi đua năm 2023. Triển khai cập nhật phần mềm quản lý cán bộ công chức viên chức.

4.4. Quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội

Tập trung chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương năm 2023; tổ chức tốt Lễ giao nhận quân năm 2023, kết quả, giao quân vượt chỉ tiêu Tỉnh giao 04 chỉ tiêu; Tổ chức Lễ ra quân huấn luyện năm 2023.

Bảo đảm ANTT Đêm hội đón giao thừa và bắn pháo hoa “Chào Xuân Quý Mão - 2023”. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm bảo đảm an toàn tuyệt đối Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023 gắn với bảo đảm ANTT trong và sau Tết, các sự kiện chính trị - văn hóa - xã hội diễn ra trên địa bàn; kiểm soát tốt tình hình ANTT, không để bị động, bất ngờ, hình thành điểm nóng. Tấn công, trấn áp mạnh tệ nạn cờ bạc, mại dâm; điều tra, khám phá nhanh các vụ phạm pháp hình sự xảy ra trên địa bàn. Trong kỳ xảy ra: phạm pháp hình sự xảy ra 19 vụ (02 tổ chức đánh bạc và đánh bạc, 09 trộm cắp tài sản - qua điều tra mở rộng 01 vụ, 02 vụ giết người, 03 cố ý gây thương tích, 02 lừa đảo chiếm đoạt tài sản, 01 vụ huỷ hoại tài sản). Phát hiện 34 vụ - 162 đối tượng có hành vi đánh bạc trái phép (trong đó có 07 vụ số đề); 50 vụ - 65 đối tượng vi phạm pháp luật về kinh tế; 18 vụ - 18 đối tượng vi phạm pháp luật về môi trường, an toàn thực phẩm; 17 vụ - 37 đối tượng phạm tội và vi phạm pháp luật về ma túy. Tăng cường công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường bộ trên địa bàn thành phố, xử phạt 735 trường hợp nộp ngân sách Nhà nước số tiền 3,630 tỷ đồng; xử phạt 57 trường hợp vi phạm qua hệ thống camera giám sát, phạt tiền 218,8 triệu đồng; tước quyền sử dụng giấy phép lái xe 57 trường hợp.

Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án 06 theo kế hoạch; tổ chức đánh giá tình hình triển khai thực hiện chuyển đổi số, Đề án 06/CP và công tác giải quyết thủ tục hành chính trên môi trường điện tử năm 2022; triển khai kế hoạch năm 2023; sơ kết 03 năm thực hiện Nghị định 03/2019/NĐ-CP ngày 05/9/2019 của Chính phủ; triển khai công tác phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2023.

4.5. Công tác cải cách hành chính và giải quyết thủ tục hành chính

Ban hành và triển khai thực hiện các Kế hoạch: hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính; rà soát đánh giá thủ tục hành chính và kiểm tra nội bộ hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính năm 2023.

Thực hiện rà soát, đánh giá TTHC để kiến nghị, đề xuất loại bỏ các TTHC rườm rà, chồng chéo gây khó khăn cho người dân, tổ chức; cắt giảm, đơn giản hóa các thủ tục không cần thiết. Thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở Bộ phận Một cửa Thành phố và các xã, phường thực hiện giải quyết TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết theo đúng quy trình; đối với hồ sơ tiếp nhận trên môi trường điện tử thì thực hiện đúng quy trình điện tử giải quyết TTHC tại phần mềm Hệ thống thông tin giải quyết TTHC tỉnh.

Tổng số hồ sơ tiếp nhận tại Trung tâm hành chính công thành phố trong kỳ báo cáo là 1.502 hồ sơ. Kết quả đã giải quyết 1.197 hồ sơ, đạt 79,7%; đang thụ lý giải quyết 305 hồ sơ; tiếp nhận trực tuyến và xử lý 480 hồ sơ.
* Đánh giá chung:
Trong Quý I năm 2023, nhìn chung tình hình thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của thành phố đạt một số kết quả tích cực: Tình hình thu ngân sách trên địa bàn tăng 20,88% so với cùng kỳ năm 2022; Tổng giá trị sản xuất (giá SS 2010) trên địa tăng 10,56% so với cùng kỳ năm 2022. Đã chỉ đạo thực hiện tốt kế hoạch phục vụ Tết Nguyên đán Quý Mão - 2023; nhiều hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao được tổ chức an toàn, tiết kiệm, tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong cán bộ và Nhân dân. Công tác chăm lo cho đối tượng chính sách, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống dịch bệnh và khám chữa bệnh cho Nhân dân được chú trọng. Quốc phòng, an ninh chính trị được tăng cường, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. 
Bên cạnh những kết quả đạt được, tình hình kinh tế - xã hội của thành phố gặp một số khó khăn, hạn chế: Tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư công trên địa bàn còn thấp (2,62%KHV). Thương mại dịch vụ tiếp tục tăng nhưng còn chậm so với mục tiêu đề ra; các mô hình kinh tế thực hiện hiệu quả chưa được nhân rộng. Công tác quản lý nhà nước về tài nguyên & môi trường vẫn còn có hạn chế, nhất là trong quản lý, sử dụng đất đai; khai thác cát trái phép vẫn còn xảy ra. Quản lý trật tự đô thị có tiến triển nhưng vẫn còn tình trạng xây dựng trái phép, lấn chiếm vỉa hè, lòng lề đường để buôn bán, kinh doanh. Công tác cải cách hành chính, nhất là cải cách thủ tục hành chính chưa đạt yêu cầu đề ra; việc thực hiện chuyển đổi số và số hóa dữ liệu trên các lĩnh vực còn chậm. Trách nhiệm phối hợp trong giải quyết công việc giữa các cơ quan, đơn vị chưa đồng bộ; vẫn còn một số cơ quan, đơn vị chậm trễ trong khai thực hiện nhiệm vụ. Hoạt động của các đối tượng “tín dụng đen” cho vay nặng lãi mặc dù đã kiểm soát được nhưng vẫn còn tiềm ẩn phức tạp.
B. Một số nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu trong Quý II năm 2023
 Để thực hiện hoàn thành mục tiêu, các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội đã đề ra trong năm 2023, UBND thành phố yêu cầu Thủ trưởng các phòng, ban, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, phường tập trung chỉ đạo và tổ chức thực hiện quyết liệt, đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp đã được UBND thành phố xác định tại Quyết định số 293/QĐ-UBND ngày 17/01/2022 về nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2023.

Ngoài những nhiệm vụ thực hiện còn dở dang trong quý I và các nhiệm vụ thường xuyên trong quý II năm 2023, UBND thành phố xác định tập trung vào một số nhiệm vụ chủ yếu sau:

1. Tiếp tục triển khai thực hiện đồng bộ các Chương trình hành động, kế hoạch của tỉnh về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2023, về Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế theo Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 30/01/2022 của Chính phủ, Kế hoạch số 41/KH-UBND ngày 11/3/2022 của UBND tỉnh. Tập trung giải quyết những vướng mắc, khó khăn, tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp, nhà đầu tư tiếp cận thông tin, tìm hiểu cơ hội đầu tư, kinh doanh trên địa bàn thành phố. Thực hiện hiệu quả Đề án “Nhận diện khó khăn, thách thức và giải pháp hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa tỉnh Quảng Ngãi hội nhập quốc tế giai đoạn 2023 - 2025, định hướng đến năm 2030". Tổ chức Hội nghị sơ kết, đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển Kinh tế - Xã hội 6 tháng đầu năm và triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023.

2. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả: Đề án "Tập trung nâng cao chất lượng các loại hình dịch vụ trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi, giai đoạn 2021-2025” phân kỳ năm 2023; Kế hoạch phát triển kinh tế ban đêm tại một số khu vực, tuyến đường nhằm thúc đẩy phát triển kinh tế ban đêm trên địa bàn thành phố; Kế hoạch phát triển thương mại điện tử năm 2023... Tổ chức tập huấn Luật Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng cho các đối tượng cán bộ, công chức của các cơ quan, UBND xã, phường, các cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn thành phố.
3. Tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung Kế hoạch số 30-KH/TU ngày 27/7/2021 của Thành ủy Khóa XVI về thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/TU ngày 11/5/2021 của Hội nghị Tỉnh ủy lần thứ 3 (Khóa XX) về huy động và sử dụng hiệu quả các nguồn lực để đẩy mạnh phát triển công nghiệp. Thực hiện công tác khuyến công năm 2023, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp mở rộng hoạt động sản xuất kinh doanh, áp dụng công nghệ hiện đại trong sản xuất, nhằm nâng cao sức cạnh tranh của sản phẩm trên thị trường. Rà soát các Cụm công nghiệp không đáp ứng về tiêu chuẩn, quy mô diện tích và tính khả thi để lập hồ sơ trình tỉnh đưa ra khỏi quy hoạch, chuyển đổi công năng. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và xử lý cơ sở sản xuất - kinh doanh gây ô nhiễm môi trường, vi phạm trong sản xuất CN-TTCN.
4. Thực hiện tốt Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2023, phấn đấu xây dựng xã Tịnh Khê, xã Tịnh Ấn Tây đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao. Triển khai công tác phòng, chống bệnh cây trồng, vật nuôi trên địa bàn; tăng cường công tác quản lý, bảo vệ, phát triển rừng và phòng cháy chữa cháy rừng. Ban hành Phương án ứng phó thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2023. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Kế hoạch 76-KH/TU ngày 28/9/2022 của Ban Thường vụ Thành ủy thực hiện Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 20/5/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XX về tiếp tục đẩy mạnh phát triển kinh tế biển tỉnh Quảng Ngãi giai đoạn 2021 – 2025. Thông qua Hội đồng đánh giá và phân hạng sản phẩm tham gia Chương trình OCOP thành phố đợt I/2023.
5. Báo cáo Tổng quyết toán ngân sách Nhà nước năm 2022. Tập trung triển khai đồng bộ, quyết liệt các giải pháp để khai thác các khoản thu ngân sách ngay từ đầu năm; đẩy mạnh xử lý nợ đọng thuế, kiểm tra chống thất thu thuế; thực hiện kế hoạch khai thác quỹ đất, tổ chức đấu giá để tạo nguồn thu ngân sách năm 2023. Thực hiện chi ngân sách tiết kiệm, hiệu quả, đảm bảo đúng quy định. Triển khai thực hiện Kế hoạch số 144/KH-UBND ngày 13/9/2022 của UBND tỉnh triển khai thực hiện Đề án phát triển thanh toán không dùng tiền mặt giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh.
6. Triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2023; đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình, dự án. Tiếp tục chỉ đạo quyết liệt công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng các dự án trên địa bàn; kịp thời giải quyết các khó khăn, vướng mắc trong lĩnh vực đất đai, xây dựng thuộc thẩm quyền của UBND thành phố nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án trên địa bàn, hoàn thành các dự án chuyển tiếp. Trình cấp thẩm quyền phương án bổ sung, điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 – 2025 nguồn vốn ngân sách thành phố, công tác phân bổ kế hoạch vốn chuẩn bị đầu tư trong năm 2023; đề xuất phương án điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 và giao kế hoạch đầu tư công năm 2023 (Đợt 1) thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới. Thực hiện nghiêm Chỉ thị số 02/CT-UBND ngày 18/01/2023 của UBND tỉnh về đẩy mạnh tiến độ thực hiện giải ngân Kế hoạch vốn đầu tư công năm 2023.

7. Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án đầu tư và phát triển kết cấu hạ tầng đô thị để từng bước hoàn thiện các tiêu chí đô thị loại II. Đối với các Đồ án Quy hoạch: Tổ chức công bố, công khai, cắm mốc giới các đồ án quy hoạch: Điều chỉnh Quy hoạch phân khu trung tâm thành phố; Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 Công viên trung tâm thành phố Quảng Ngãi mở rộng; Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 khu vực Công viên Núi Thiên Bút, thành phố Quảng Ngãi. Tiếp tục tổ chức lập đồ án Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 khu vực Đông Bắc thành phố Quảng Ngãi. Hoàn chỉnh quy chế quản lý kiến trúc trên địa bàn thành phố trình tỉnh ban hành. Rà soát, hoàn thiện Quy chế quản lý nghĩa trang, quản lý cây xanh, chiếu sáng đô thị để ban hành và tổ chức thực hiện. Triển khai thực hiện Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 45-Ctr/TU ngày 20/2/2023 của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết 06-NQ/TW của Bộ Chính trị về quy hoạch, xây dựng, quản lý và phát triển bền vững đô thị Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến 2045; Kế hoạch (Điều chỉnh) xây dựng 07 xã Tịnh Khê, Tịnh Ấn Tây, Nghĩa Dõng, Nghĩa Dũng, Tịnh Long, Tịnh An, Nghĩa Phú đến năm 2025 trở thành phường. Chỉ đạo nạo vét các hồ điều hoà và hệ thống thoát nước trên địa bàn.

8. Tăng cường công tác Quản lý nhà nước về đất đai. Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch sử dụng đất cấp tỉnh giai đoạn 2021-2025 (Kế hoạch năm 2023). Ban hành Kế hoạch Tổ chức các hoạt động của Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng ngày môi trường thế giới (05/6). Đẩy nhanh tiến độ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu cho Nhân dân. Tập trung giải quyết các vụ tranh chấp, khiếu nại về đất đai, bồi thường giải phóng mặt bằng còn tồn đọng, nhanh chóng giải quyết các vụ việc mới phát sinh. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn thành phố, xử lý triệt để các cơ sở gây ô nhiễm môi trường; giải quyết có hiệu quả việc thu gom, xử lý rác thải, nước thải tại các khu vực đô thị. Phối hợp thực hiện tốt công tác quản lý, khai thác và sử dụng các nguồn tài nguyên gắn với bảo vệ môi trường, phối hợp với các sở, ngành liên quan tăng cường kiểm tra, xử lý nghiêm tình trạng khai thác cát trái phép.
9. Tuyên truyền, tổ chức các hoạt động văn hoá thể thao chào mừng kỷ niệm ngày Lễ, các nhiệm vụ chính trị trong Quý II năm 2023 phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương. Tích cực tham gia các hoạt động văn hoá, thể thao do tỉnh tổ chức. Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án về tăng cường công tác quản lý nhà nước để tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong xây dựng nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn thành phố giai đoạn 2021 – 2025; Đề án về tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong lãnh đạo, quản lý điều hành, kế hoạch về thực hiện chuyển đổi số; kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính, phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”….
10. Tổng kết năm học 2022-2023; triển khai công tác nhận xét, đánh giá, xếp loại viên chức giáo dục năm học 2022-2023; tổng kết thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của BCH Trung ương Đảng khóa XI về “đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế” giai đoạn 2013-2020. Ban hành đề án xây dựng trường TH và THCS Chu Văn An. Tiếp tục thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh, khám chữa bệnh, đảm bảo vệ sinh ATTP trên địa bàn.
11.  Tiếp tục giải quyết các chế độ ưu đãi người có công với cách mạng; các chế độ trợ cấp; các chế độ thường xuyên và một lần đối với đối tượng thuộc diện trợ cấp xã hội... đảm bảo đầy đủ, kịp thời, công khai, minh bạch. Tiếp tục triển khai thực hiện: Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2023; Công tác việc làm; Công tác trẻ em; Công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ; Công tác tập trung người lang thang, xin ăn trên địa bàn năm 2023; Chương trình hành động quốc gia về người cao tuổi năm 2023; Đề án phát triển công tác xã hội giai đoạn 2021 – 2030” năm 2023. Phối hợp với Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh tổ chức các phiên của sàn giao dịch việc làm tại thành phố Quảng Ngãi. 
12. Tổ chức Hội nghị rút kinh nghiệm công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2023 và Sơ kết Công tác GDQPAN, công tác Phòng không nhân dân năm 2023; thăm chiến sĩ mới nhập ngũ năm 2023 ở các đơn vị; Tổ chức huấn luyện cho lực lượng dân quân tự vệ, dự bị động viên, bồi dưỡng kiến thức QPAN; Tổ chức diễn tập chiến đấu 09 xã, phường: Trần Hưng Đạo, Nghĩa Dõng, Nghĩa Dũng, Nghĩa Phú, Tịnh Châu, Tịnh Khê, Tịnh Kỳ, Tịnh Hoà, Tịnh Ấn Tây và Công ty Điện lực Quảng Ngãi, Công ty Cổ phần cấp thoát nước và xây dựng trong khu vực phòng thủ năm 2023. Tiếp tục tổ chức thực hiện Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi năm 2023; tiếp tục thực hiện tuần tra, kiểm soát, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội, phòng cháy, chữa cháy trên địa bàn thành phố.

13. Chuẩn bị các điều kiện, thủ tục liên quan đến việc tách các cơ quan: Cơ quan Tổ chức - Nội vụ thành phố, Cơ quan UBKT- Thanh tra thành phố và Văn phòng thành phố. Thực hiện đồng bộ công tác cải cách hành chính, đẩy mạnh việc thực hiện dịch vụ công trực tuyến, thanh toán trực tuyến. Tăng cường giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị. 


14. Ban hành và tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch hệ thống hóa văn bản QPPL kỳ 2019 – 2022 trên địa bàn thành phố; tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng công tác xây dựng và ban hành văn bản quy phạm pháp luật; kiểm tra theo thẩm quyền 100% văn bản QPPL do HĐND, UBND xã, phường ban hành trong năm 2023 và tự kiểm tra văn bản QPPL của UBND thành phố ban hành; tiếp tục thực hiện hiệu quả công tác thi hành pháp luật, công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn thành phố. Kiểm tra công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính năm 2023; tình hình thi hành pháp luật năm 2023 tại một số xã, phường và kết luận kiểm tra theo đúng quy định. Đổi mới, đa dạng nội dung, hình thức PBGDPL; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác PBGDPL.
 15. Triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ đề ra theo chương trình công tác trọng tâm trong quý II năm 2023 của Ban Thường vụ Thành ủy và chỉ đạo các phòng, ban đơn vị chuẩn bị tốt các nội dung trình các kỳ họp HĐND thành phố. Thường xuyên rà soát, đôn đốc hoàn thành các nhiệm vụ được UBND tỉnh giao trong Quý.
Trên đây là Báo cáo tình hình thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội trong Quý I năm 2023 và những nhiệm vụ chủ yếu trong Quý II của UBND thành phố Quảng Ngãi./.
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	         TM. UBND THÀNH PHỐ 
 CHỦ TỊCH

Trà Thanh Danh 


� - Tiếp tục đầu tư, xây dựng đồng bộ hệ thống kết cấu hạ tầng để sớm hoàn thiện các tiêu chí của đô thị loại II và đạt một số tiêu chí của đô thị loại I.


- Tập trung nâng cao chất lượng nguồn nhân lực trong hệ thống chính trị, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong lãnh đạo, quản lý, điều hành


� - Tiếp tục nâng cao chất lượng dịch vụ, nhất là loại hình dịch vụ có giá trị gia tăng cao.


- Tăng cường công tác quản lý nhà nước để tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong xây dựng nếp sống văn minh đô thị.





� - Nguồn ngân sách tỉnh: 0/88,4 tỷ đồng.


- Ngân sách thành phố: 11,718/358,721 tỷ đồng, đạt 3,27%KHV.


� Ban hành 02 Quyết định xử phạt vi phạm hành chính với tổng số tiền là 136,5 triệu đồng. Ban hành Quyết định số 30/QĐ-CCXP ngày 19/01/2023 đối với ông Nguyễn Hồng Sơn về cưỡng chế buộc thực hiện biện pháp khắc phục hậu quả đối với ông Nguyễn Hồng Sơn tại phường Chánh Lộ. 


� Danh mục công trình, dự án (bổ sung) chuyển mục đích sử dụng đất lúa, đất rừng phòng hộ sang đất phi nông nghiệp: 06 công trình, dự án; tổng diện tích đất LUA là 11,08 ha. Danh mục công trình, dự án thu hồi đất xin tiếp tục thực hiện trong năm 2023: 2 công trình, dự án; tổng diện tích 5,96 ha. Danh mục công trình, dự án đã thu hồi đất xin tiếp tục thực hiện trong năm 2023: 01công trình, dự án; tổng diện tích 15,56 ha. Danh mục công trình, dự án xin điều chỉnh thông tin trong năm 2023 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi: 03 công trình dự án.





� gồm 42.522 suất quà, tổng kinh phí 14.571.000.000 đồng, trong đó: Quà Chủ tịch nước 8.660 suất, số tiền 2.638.800.000 đồng, Quà Tỉnh 16.931 suất, số tiền 6.852.900.000 đồng, Quà Thành phố 16.931 suất, số tiền 5.079.300.000 đồng


� Trong đó, phối hợp với NHCSXH tỉnh cho vay qua các Hội, đoàn thể đã giải quyết việc làm cho 143 lao động; phối hợp với Trung tâm DVVL tỉnh đã giải quyết việc làm cho 363 lao động tại các Công ty, Doanh nghiệp và các KCN Quảng Phú, VSIP, Tịnh Phong,… (riêng tại ngày Hội việc làm và sàn giao dịch việc làm đầu xuân Quý Mão năm 2023 đã giải quyết việc làm cho 201 lao động tại các Công ty, Doanh nghiệp và các KCN Quảng Phú, VSIP, Tịnh Phong, trong đó có 13 lao động đăng ký tạo nguồn đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng lao động).


� Khiếu nại: 37 đơn; Tố cáo: 15 đơn; Phản ánh, kiến nghị: 303 đơn 


� Điều động đồng chí Phó Chánh Văn phòng thành phố để bổ nhiệm Trưởng Phòng Tài chính và Kế hoạch thành phố; Hiệu trưởng các Trường: Tiểu học Phổ An, Tiểu học Nghĩa Dũng, Tiểu học Nghĩa Chánh, Tiểu học Tịnh Ấn Tây, Mầm non Tịnh Long, Mầm non Tịnh Châu; PHT các Trường: MN Tịnh Thiện, MN Tịnh Ấn Tây.


� Phó giám đốc Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp thành phố; PHT Trường THCS Nguyễn Nghiêm.


� Hiệu trưởng Trường THCS Trần Hưng Đạo, Hiệu trưởng Trường Tiểu học Nghĩa Dõng; Quyết định kéo dài thời gian giữ chức vụ Hiệu trưởng Trường Tiểu học số 1 Trương Quang Trọng.


� Tiếp nhận và phân công công tác đối với 03 công chức mới tuyển dụng về Phòng Quản lý đô thị thành phố. Quyết định tiếp nhận 01 công chức về Phòng Tài chính - Kế hoạch thành phố


� Đề nghị Sở Nội vụ thẩm định kết quả tuyển dụng giáo viên năm 2022 và ban hành các Quyết định công nhận kết quả kỳ tuyển dụng, Quyết định phê duyệt danh sách thí sinh trúng tuyển; Thông báo cho thí sinh hoàn thiện hồ sơ trúng tuyển theo quy định; ban hành Quyết định tuyển dụng đối với 44 giáo viên trúng tuyển trong kỳ tuyển dụng giáo viên thành phố năm 2022.


� Phó Hiệu trưởng Trường: MN Nghĩa Hà, Tiểu học Nghĩa Hà, THCS Nghĩa An, THCS Tịnh Kỳ, THCS Tịnh An, THCS Nguyễn Cát, TH&THCS Nghĩa Phú; Hiệu trưởng Trường THCS Tịnh Ấn Tây.
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