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ĐỀ CƯƠNG GỢI Ý BÁO CÁO

Tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW 

và 10 năm thực hiện Kết luận số 80-KL/TW
(Kèm theo Công văn số 1413-CV/TU ngày 25/6/2024 
của Ban Thường vụ Thành ủy)
-----
Phần thứ nhất

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI VÀ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

SAU 15 NĂM THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 25-NQ/TW VÀ 
10 NĂM THỰC HIỆN KẾT LUẬN SỐ 80-KL/TW

I. ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH

- Đánh giá về bối cảnh tình hình thế giới và trong nước, tình hình kinh tế - xã hội của cơ quan, tổ chức, địa phương thời điểm trước khi ban hành Nghị quyết và giai đoạn hiện nay tác động đến thanh niên; thuận lợi, khó khăn…
- Đánh giá về tình hình thanh niên và công tác thanh niên (số liệu thanh niên trên địa bàn, cơ cấu thanh niên; số liệu đoàn viên; những biến đổi của tình hình thanh niên từ trước khi ban hành Nghị quyết đến giai đoạn hiện nay, những xu hướng, yếu tố tác động lớn đến thanh niên…)
II. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT, KẾT LUẬN
1. Công tác học tập, quán triệt và tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết, Kết luận
- Đánh giá việc tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết, Kết luận (nội dung, hình thức tổ chức; số hội nghị được tổ chức; số đảng viên/lượt đảng viên tham gia; tỷ lệ đảng viên được học tập, quán triệt Nghị quyết, Kết luận)
- Đánh giá việc tuyên truyền các nội dung của Nghị quyết, Kết luận tại cơ quan, tổ chức, địa phương? (đánh giá tác động, sức lan tỏa…)
2. Việc ban hành văn bản chỉ đạo, chương trình, kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết, Kết luận
- Việc xây dựng, ban hành chương trình, kế hoạch hành động, thực hiện Nghị quyết, Kết luận tại cơ quan, tổ chức, địa phương.
- Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện Nghị quyết, Kết luận

3. Kiểm tra, giám sát và sơ kết, tổng kết việc thực hiện Nghị quyết, Kết luận
Đánh giá công tác kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết việc thực hiện Nghị quyết, Kết luận tại cơ quan, tổ chức, địa phương (việc xây dựng kế hoạch/chương trình; hình thức kiểm tra, giám sát; số cuộc kiểm tra, giám sát; đánh giá kết quả sau kiểm tra, giám sát; đánh giá việc sơ kết 5 năm, tổng kết 10 năm, 15 năm thực hiện Nghị quyết…)
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT, KẾT LUẬN
1. Công tác giáo dục lý tưởng, đạo đức cách mạng, lối sống văn hóa, ý thức công dân, hình thành thế hệ thanh niên giàu lý tưởng, có phẩm chất đạo đức cách mạng, hoài bão, khí phách và năng lực thực tiễn
- Đánh giá công tác nghiên cứu lý luận, tổng kết thực tiễn về thanh niên và công tác thanh niên trong tình hình mới. Việc dự báo xu hướng phát triển, nhận thức, thái độ của thanh niên để kịp thời đề ra các chủ trương, chính sách giáo dục, bồi dưỡng thanh niên.
- Đánh giá việc đổi mới nội dung và phương thức giáo dục chủ nghĩa Mác - Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước cho thanh niên.
- Công tác giáo dục truyền thống văn hóa, lịch sử của Đảng và dân tộc, lý tưởng cách mạng cho thanh niên. Việc giáo dục thanh niên trong hoạt động thực tiễn và các phong trào thi đua yêu nước. Việc xây dựng chuẩn mực đạo đức và định hướng giá trị mới cho thanh niên theo tư tưởng Hồ Chí Minh. 
- Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng; nắm bắt và dự báo tình hình tư tưởng thanh niên; kịp thời đấu tranh, tuyên truyền làm rõ các âm mưu, luận điệu sai trái, giúp thanh niên hiểu và tích cực đấu tranh với âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch. 
- Công tác định hướng của Đảng trong giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống, trong hoạt động báo chí xuất bản, văn hoá, văn nghệ hướng thanh niên vươn tới giá trị chân - thiện - mỹ. 
- Công tác nắm tình hình định hướng và kiểm tra việc thực hiện công tác thanh niên; phân công đảng viên phụ trách công tác Đoàn, Hội? Việc lãnh đạo Đảng, Chính quyền các cấp định kỳ gặp gỡ, đối thoại với thanh niên. 
- Đánh giá việc thực hiện nội dung “Kết quả công tác thanh niên, công tác đoàn và phong trào thanh niên là một tiêu chí đánh giá, xếp loại tổ chức cơ sở đảng hằng năm” tại cơ quan, tổ chức, địa phương.
2. Công tác đổi mới giáo dục và đào tạo, tạo cơ hội cho mọi thanh niên được học tập, không ngừng nâng cao trình độ
- Đánh giá việc nâng cao chất lượng giáo dục; đổi mới cơ cấu tổ chức, cơ chế quản lý nội dung, phương pháp dạy và học hướng tới mục tiêu giáo dục toàn diện về đức - trí - thể - mỹ nhằm hình thành lớp thanh niên có đủ bản lĩnh và năng lực, có tri thức và kỹ năng vươn lên ngang tầm với thanh niên các nước tiên tiến.
- Việc xây dựng cho thanh niên ý thức tự học, học tập suốt đời, phương pháp tư duy sáng tạo, độc lập, khả năng làm việc tập thể, kỹ năng thích nghi và tự tin trong cuộc sống.
- Việc tạo cơ hội cho thanh niên được thụ hưởng chính sách giáo dục, chú trọng tới nữ thanh niên, thanh niên nông thôn, thanh niên khuyết tật. 
- Việc khắc phục tình trạng bỏ học trong thanh thiếu thi; công tác phổ cập bậc trung học cơ sở cho thanh niên. Chính sách tín dụng ưu đãi cho thanh niên vay để học tập trong các cơ sở đào tạo sau giáo dục phổ thông.
- Việc tạo điều kiện thuận lợi, nguồn lực cho thanh niên học tập ở nước ngoài? Việc lựa chọn sinh viên giỏi, cán bộ trẻ có năng lực để đưa đi đào tạo ở các nước phát triển? Công tác giúp đỡ thanh niên học tập ở nước ngoài. Công tác tư vấn, lựa chọn ngành học; bố trí, sử dụng số thanh niên du học về nước.
3. Nâng cao chất lượng lao động trẻ, giải quyết việc làm, tăng thu nhập và cải thiện đời sống thanh niên
- Công tác huy động nguồn lực xã hội, đầu tư ngân sách để dạy nghề, phổ cập sơ cấp nghề cho thanh niên. Việc hoàn thiện chính sách đào tạo nghề, giải quyết việc làm; chính sách tín dụng ưu đãi cho các cơ sở dạy nghề, đặc biệt các nghề kỹ thuật cao. Việc đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng dịch vụ thị trường lao động.
- Đánh giá việc thực hiện chính sách tín dụng ưu đãi cho thanh niên vay tạo việc làm, lập nghiệp. Chính sách khuyến khích thanh niên đi lao động có thời hạn ở nước ngoài.
- Công tác xây dựng chiến lược truyền thông quốc gia về định hướng nghề nghiệp, việc làm cho thanh niên, bảo đảm cơ cấu hợp lý trong đào tạo công nhân kỹ thuật, trung cấp chuyên nghiệp, cao đẳng, đại học. 
- Công tác đào tạo nguồn nhân lực khoa học - công nghệ có chất lượng cao, nhất là công nghệ thông tin, công nghệ mới đáp ứng yêu cầu của kinh tế tri thức.
- Công tác dạy nghề cho thanh niên nông thôn, bộ đội xuất ngũ. Việc giáo dục ý thức kỹ thuật, kỹ năng lao động, tay nghề cho thanh niên đi lao động có thời hạn ở nước ngoài.
- Việc tạo môi trường để các thành phần kinh tế đầu tư phát triển sản xuất tạo việc làm mới và tăng thu nhập cho thanh niên, cải thiện đời sống, phát triển thị trường lao động lành mạnh, năng động. Việc hỗ trợ chuyển giao tiến bộ khoa học - kỹ thuật, tổ chức sản xuất kinh doanh cho thanh niên nông thôn. Hoạt động biểu dương, tôn vinh thanh niên làm kinh tế giỏi.
4. Xây dựng môi trường xã hội lành mạnh, tạo điều kiện cho thanh niên nâng cao đời sống văn hóa tinh thần, phát triển toàn diện
- Đánh giá công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh góp phần tạo môi trường chính trị và đạo đức lành mạnh củng cố niềm tin cho thanh niên.
- Đánh giá việc giải quyết các vấn đề xã hội bức xúc, nhất là ma tuý, mại dâm, mê tín dị đoan, an toàn giao thông, bảo vệ môi trường sống,… góp phần xây dựng môi trường văn hoá lành mạnh, hình thành lối sống văn hoá trong thanh niên.
- Việc khuyến khích, tạo điều kiện để các cơ quan văn hoá, văn học nghệ thuật, xuất bản, báo chí sáng tác và phổ biến nhiều công trình, tác phẩm có giá trị cao để giáo dục thế hệ trẻ.
- Hoạt động quản lý văn hoá, xử lý các sai phạm, ngăn chặn các sản phẩm không lành mạnh tác động xấu đến thanh niên, nhất là qua internet và các phương tiện thông tin đại chúng.
- Đánh giá việc quy hoạch, xây dựng trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi. Việc tạo cơ chế, chính sách để các thành phần kinh tế đầu tư xây dựng các thiết chế văn hoá - thể thao, phát triển các loại hình giải trí lành mạnh cho thanh niên.
- Đánh giá công tác giáo dục về vai trò, trách nhiệm của thanh niên trong nâng cao chất lượng dân số, hôn nhân và xây dựng gia đình hạnh phúc, nâng cao sức khoẻ bản thân; giáo dục tiền hôn nhân, kiến thức và kinh nghiệm sống cho thanh niên.
- Việc thực hiện các chiến lược, chương trình mục tiêu quốc gia về dân số, chăm sóc sức khoẻ, phòng, chống HIV/AIDS trong thanh niên.

- Việc đầu tư, đổi mới nội dung giáo dục thể chất trong nhà trường. Việc xã hội hoá các phong trào thể dục, thể thao quần chúng, huy động và tạo điều kiện để thanh niên luyện tập thể dục, thể thao, rèn luyện sức khoẻ.
5. Thực hiện chính sách đối với tài năng trẻ, tạo bước chuyển có tính đột phá trong đào tạo, bố trí, sử dụng cán bộ trẻ trên các lĩnh vực 
- Đánh giá việc triển khai tổ chức thực hiện các cơ chế, chính sách để tài năng trẻ tham gia phát triển đất nước. Việc bố trí cán bộ trẻ có tài năng đảm nhận các nhiệm vụ quan trọng, phù hợp trong hệ thống chính trị, nâng cao tỉ lệ cán bộ trẻ trong các cơ quan lãnh đạo, quản lý các cấp, các ngành.
- Đánh giá việc tạo bước đột phát trong việc bố trí, sử dụng cán bộ trẻ cán bộ trong độ tuổi thanh niên ở tất cả các cấp, coi đây là một nội dung quan trọng về công tác cán bộ của Đảng để lựa chọn cán bộ lãnh đạo cho tương lai.
- Việc phát hiện, theo dõi quá trình phát triển các tài năng trẻ, nhất là số học sinh, sinh viên xuất sắc, cá nhân điển hình trong các phong trào thanh niên. Công tác đào tạo để hình thành đội ngũ tài năng trẻ trên mọi lĩnh vực, đáp ứng sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá.
- Chính sách sử dụng và đãi ngộ để thu hút tài năng trẻ đang học tập, công tác, sinh sống ở nước ngoài tham gia phát triển đất nước.
6. Xây dựng Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh vững mạnh, thực sự là trường học xã hội chủ nghĩa của thanh niên, đội dự bị tin cậy của Đảng
- Đánh giá việc đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, xây dựng Đoàn thực sự vững mạnh về chính trị, tư tưởng và tổ chức.
- Việc nâng cao sức hấp dẫn các phong trào thanh niên do Đoàn tổ chức, qua đó tạo môi trường giáo dục, bồi dưỡng, rèn luyện, khơi dậy và phát huy tính xung kích của tuổi trẻ, xây dựng các điển hình thanh niên tiên tiến, chăm lo lợi ích chính đáng của thanh niên.
- Công tác phát hiện, lựa chọn đoàn viên ưu tú để bồi dưỡng tạo nguồn kết nạp đảng viên và đào tạo cán bộ trẻ ?
- Đánh giá vai trò nòng cốt của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh trong xây dựng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam vững mạnh; đổi mới phương thức vận động, đa dạng hoá các loại hình tập hợp để thu hút rộng rãi các đối tượng thanh niên? Việc xây dựng lực lượng thanh niên nòng cốt để thành lập tổ chức cơ sở của Đoàn, Hội ở mọi lĩnh vực.
- Công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ đoàn các cấp thực sự có trình độ năng lực, nhiệt tình, có khả năng vận động quần chúng, độ tuổi sát với tuổi thanh niên, thực sự tiêu biểu trong thanh niên.
- Việc thực hiện quy chế cán bộ đoàn, trách nhiệm các cấp uỷ đảng trong phát hiện, đào tạo, bồi dưỡng, bố trí, luân chuyển cán bộ đoàn.Việc thực hiện định biên cán bộ đoàn chuyên trách khối cơ quan hành chính sự nghiệp, doanh nghiệp.
- Việc tạo điều kiện để Đoàn huy động, tổ chức cho thanh niên tham gia thực hiện các nhiệm vụ, chương trình phát triển kinh tế - xã hội của cơ quan, tổ chức, địa phương.
- Công tác chăm lo xây dựng Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh, bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng. Việc đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ làm công tác thiếu nhi, chuẩn hóa tổng phụ trách Đội, phụ trách thiếu nhi trong các trường tiểu học, trung học cơ sở, nhà thiếu nhi.
- Đánh giá công tác vận động, tập hợp thanh niên đang học tập, lao động ở nước ngoài, thanh niên Việt kiều. Việc cung cấp các thông tin về tình hình đất nước, có các hình thức hỗ trợ kịp thời, động viên thanh niên không ngừng học tập, lao động, hướng về Tổ quốc.
- Công tác mở rộng hợp tác quốc tế, đa phương hoá, đa dạng hoá quan hệ với các tổ chức thanh niên các nước trong khu vực và thế giới, cùng phấn đấu cho hoà bình, độc lập dân tộc, dân chủ và tiến bộ xã hội. Việc hợp tác với các tổ chức thanh niên tiến bộ trên thế gỉới.
7. Tăng cường vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức CT-XH, tổ chức kinh tế - xã hội và gia đình cùng phối hợp giáo dục, bồi dưỡng, phát huy thanh niên
- Đánh giá việc phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân trong công tác thanh niên. Đánh giá nội dung mỗi đoàn thể phải có chương trình cụ thể về công tác thanh niên, quy chế phối hợp hoạt động với Đoàn và các tổ chức thanh niên, chú trọng công tác nữ thanh niên; phân công cán bộ làm công tác thanh niên? Công tác vận động đoàn viên, hội viên thuộc đoàn thể mình tham gia tập hợp, giáo dục thanh thiếu nhi...

- Đánh giá việc tham gia kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chính sách liên quan đến thanh niên và công tác thanh niên
- Công tác phối hợp giữa các đoàn thể nhân dân, các bậc lão thành cách mạng, các nhà hoạt động văn hóa xã hội, nhân sĩ, trí thức, Anh hùng lực lượng vũ trang, Anh hùng lao động, doanh nghiệp và gia đình với Đoàn TNCSHCM để chăm lo giáo dục, xây dựng ước mơ, hoài bão, bồi dưỡng và phát huy thanh niên

- Việc phát huy trách nhiệm của gia đình trong giáo dục, quản lý thanh niên, xây dựng gia đình hạnh phúc, là môi trường quan trọng hình thành nhân cách, giáo dục ý thức công dân, giữ gìn và phát huy truyền thống, phong tục, tập quán tốt đẹp của dân tộc cho thanh thiếu nhi
8. Phát huy sự nỗ lực phấn đấu của mỗi thanh niên trong học tập, lao động và cuộc sống; không ngừng rèn luyện đạo đức, lối sống, hoàn thiện nhân cách, trở thành công dân hữu ích, thành viên tốt trong gia đình, tích cực đóng góp cho sự phát triển đất nước
- Đánh giá việc rèn luyện, phấn đấu, vươn lên trong học tập, lao động và cuộc sống của thanh niên? Việc thực hiện quyền và nghĩa vụ của thanh niên với Tổ quốc, tham gia vào sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa góp phần xây dựng quê hương, đất nước tại cơ quan, tổ chức, địa phương.
- Đánh giá việc học tập, nâng cao trình độ, kiến thức chuyên môn, tay nghề của thanh niên? Tinh thần vươn lên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng của thanh niên tại cơ quan, tổ chức, địa phương.
- Đánh giá việc rèn luyện đạo đức, lối sống, nếp sống văn minh, giữ gìn truyền thống văn hóa dân tộc của thanh niên. Việc rèn luyên, nâng cao sức khỏe, trở thành công dân hữu ích, thành viên tốt của gia đình; hăng hái tham gia các hoạt động cộng đồng

- Đánh giá tinh thần xung kích, tình nguyện, sẵn sàng bảo vệ Tổ quốc, giữ vững an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội; đảm nhận những việc khó khăn, gian khổ khi Đảng, Tổ quốc và nhân đân yêu cầu của thanh niên tại cơ quan, tổ chức, địa phương.
9. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về thanh niên và công tác thanh niên
- Việc xác định chỉ số về thanh niên và công tác thanh niên trong chỉ số thống kê quốc gia, trong chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của các cơ quan, tổ chức, địa phương.
- Đánh giá vai trò giám sát và phản biện xã hội của Đoàn, các tổ chức thanh niên đối với việc xây dựng và tổ chức thực hiện các chủ trương chính sách về thanh niên, công tác thanh niên.
- Việc thực hiện Luật bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, Luật Trẻ em, tạo điều kiện để thiếu nhi phát triển toàn diện, trở thành những thanh niên tốt. 
- Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện Luật Thanh niên, Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam, gắn với chiến lược phát triển kinh tế - xã hội. Việc cụ thể hóa các chủ trương của đảng trong giáo dục, bồi dưỡng phát huy thanh niên.

- Đánh giá việc sửa đổi, bổ sung Luật Thanh niên phù hợp với tình hình mới. Việc ban hành Luật Việc làm.

- Việc đề xuất, có ý kiến về các cơ chế, chính sách để giải quyết chỗ ở, nơi sinh hoạt văn hóa, thể thao cho thanh niên làm việc tại các khu công nghiệp, khu chế xuất và học sinh, sinh viên đang học tập
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN, BÀI HỌC KINH NGHIỆM
1. Đánh giá chung

2. Hạn chế và nguyên nhân của hạn chế
2.1. Nguyên nhân chủ quan

2.2. Nguyên nhân khách quan

3. Bài học kinh nghiệm
Phần thứ hai
NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU NHẰM TIẾP TỤC

THỰC HIỆN CÓ HIỆU QUẢ NGHỊ QUYẾT SỐ 25-NQ/TW, KẾT LUẬN 80-KL/TW TRONG THỜI GIAN TỚI


I. DỰ BÁO TÌNH HÌNH

Các nhân tố trong và ngoài nước, xu thế hội nhập, mặt trái của kinh tế thị trường, ảnh hưởng của khoa học, công nghệ, công nghệ số, mạng xã hội, những biến đổi của thanh niên... tác động đến sự lãnh đạo của Đảng đối với thanh niên trong thời kỳ mới (cả mặt tích cực và tiêu cực)

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TIẾP TỤC THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 25-NQ/TW, KẾT LUẬN 80-KL/TW TRONG THỜI GIAN TỚI


Đề ra những nhiệm vụ, giải pháp thiết thực, hiệu quả để tiếp tục thực hiện những mục tiêu đã đề ra; trong đó, cần nhấn mạnh đến những giải pháp mang tính đột phá ở từng giai đoạn, những mô hình sau 15 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW cần được nhân rộng.
Phần thứ ba

ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

1. Đối với Ban Chấp hành Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư

2. Đối với Đảng đoàn Quốc hội

3. Đối với Ban Cán sự đảng Chính phủ
4. Đối với các ban, bộ, ngành Trung ương
5. Đối với Tỉnh ủy.
6. Đối với Thành ủy.
---------------
