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Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 

và những nhiệm vụ chủ yếu 6 tháng cuối năm 2024

(Báo cáo trình HĐND thành phố Khóa XII tại kỳ họp thường lệ giữa năm 2024)


 A. Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội trong 06 tháng đầu năm 2024

Năm 2024, thành phố tiếp tục triển khai các giải pháp nhằm hồi phục nền kinh tế theo sự chỉ đạo của UBND tỉnh; từng bước tiến tới hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu và nhiệm vụ về phát triển kinh tế - xã hội đã được đề ra theo Nghị Quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố Quảng Ngãi lần thứ XVI.

UBND thành phố đã ban hành Quyết định số 7614/QĐ-UBND ngày 29/12/2023 về nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2024; Quyết định số 7946/QĐ-UBND ngày 29/12/2023 về việc ban hành chương trình công tác năm 2024 của UBND thành phố; đồng thời chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị thành phố và UBND các xã, phường ban hành và triển khai thực hiện chương trình công tác của từng đơn vị và thường xuyên theo dõi, đôn đốc, kiểm tra tiến độ thực hiện nhiệm vụ được giao.

Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng và triển khai có hiệu quả, hiệu lực 02 nhiệm vụ đột phá
 và 02 nhiệm vụ trọng tâm
. Nâng cao chất lượng công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực như: quy hoạch, tài nguyên môi trường, khoáng sản, đầu tư xây dựng. Kiểm soát chặt chẽ công tác quản lý, sử dụng đất, vốn đầu tư công; ưu tiên phát triển toàn diện các lĩnh vực văn hoá, nâng cao đời sống tinh thần và vật chất của Nhân dân, bảo đảm an sinh xã hội; tăng cường chuyển đổi số, cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả chỉ đạo điều hành, thực thi pháp luật, chủ động giải quyết có hiệu quả các vấn đề phức tạp, bức xúc, tồn đọng kéo dài. Tăng cường công tác phòng ngừa tội phạm, vi phạm pháp luật, thực hiện quyết liệt các giải pháp phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí, bảo đảm quốc phòng, an ninh, ổn định chính trị, trật tự, an toàn xã hội. Do vậy tình hình kinh tế - xã hội thành phố trong 6 tháng đầu năm 2024 đạt được những kết quả quan trọng, cụ thể như sau:
1. Lĩnh vực kinh tế   

Tổng giá trị sản xuất (giá SS 2010) trên địa bàn ước đạt 25.795,650 tỷ đồng, đạt 57,81%KH năm, tăng 7,55% so với cùng kỳ năm 2023. 
1.1. Về thương mại – dịch vụ

Giá trị sản xuất Thương mại - Dịch vụ trên địa bàn ước đạt 11.114 tỷ đồng, đạt 62,16%KH năm, tăng 7,82% so với cùng kỳ năm 2023. 

Ban hành và triển khai thực hiện: Kế hoạch thực hiện các giải pháp bảo đảm cân đối cung cầu, bình ổn thị trường cuối năm 2023 và dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024; Kế hoạch tổ chức Hội chợ hoa Xuân Giáp Thìn 2024; Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam năm 2024 trên địa bàn thành phố. Chỉ đạo tăng cường công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả; thực hiện tốt công tác an toàn phòng chống cháy nổ, vệ sinh môi trường, an toàn thực phẩm trước, trong và sau Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024. 
Phối hợp với các Sở, ngành triển khai các hoạt động kết nối cung - cầu, tham gia các chương trình xúc tiến thương mại với phương thức mới (trực tuyến, sàn đấu giá điện tử,…); thực hiện tốt Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Tổ chức trưng bày, giới thiệu, quảng bá,… các sản phẩm OCOP và sản phẩm đặc trưng của thành phố tại Hội chợ Hoa Xuân. Triển khai các hoạt động hưởng ứng chào mừng Ngày Thương hiệu Việt Nam 20/4 và Tuần lễ Thương hiệu quốc gia năm 2024 trên địa bàn thành phố. 
1.2. Về công nghiệp – xây dựng

Giá trị sản xuất Công nghiệp - Xây dựng (giá SS 2010) trên địa bàn ước đạt 12.754,84 tỷ đồng, đạt 53,08%KH năm, tăng 8,23% so với cùng kỳ năm 2023 (Trong đó, Công nghiệp là 6.675,19 tỷ đồng, xây dựng đạt 6.079,65 tỷ đồng).
Tổ chức khảo sát, kiểm tra tình hình sản xuất, kinh doanh phục vụ Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024 của các doanh nghiệp, HTX, cơ sở sản xuất CN-TTCN trên địa bàn thành phố. Kiểm tra, nhắc nhở các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh tại Cụm Công nghiệp Tịnh Ấn Tây và Trương Quang Trọng chấp hành tốt công tác an toàn, vệ sinh công nghiệp, phòng chống cháy nổ trước, trong và sau Tết Nguyên đán. Triển khai chương trình hỗ trợ khuyến công địa phương năm 2024. Triển khai Kế hoạch số 37/KH-UBND ngày 19/02/2024 của UBND tỉnh về việc tổ chức bình chọn sản phẩm Công nghiệp nông thôn tiêu biểu tỉnh Quảng Ngãi năm 2024, kết quả có 07 đơn vị/10 sản phẩm đăng ký tham gia bình chọn.
1.3. Về nông nghiệp, lâm nghiệp, thủy sản và phát triển nông thôn

Giá trị sản xuất nông nghiệp (giá so sánh 2010) ước đạt 1.926,75 tỷ đồng, đạt 71,1%KH năm, tăng 1,86% so với cùng kỳ năm 2023.

- Trồng trọt: Xây dựng Kế hoạch chuyển đổi cơ cấu cây trồng trên đất trồng lúa trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi năm 2024. Đề xuất xây dựng vùng dự kiến sản xuất rau an toàn, tập trung, đảm bảo truy xuất nguồn gốc gắn với chế biến và thị trường tiêu thụ đến năm 2030. Tổ chức Hội nghị sơ kết sản xuất nông nghiệp vụ Đông Xuân năm 2023-2024; triển khai Kế hoạch sản xuất vụ Hè Thu năm 2024. Phê duyệt phương án "dồn điền đổi thửa” của UBND xã Tịnh Hoà năm 2024.
- Chăn nuôi - Thú y: Phân bổ vắc xin để thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm trên địa bàn thành phố. Chỉ đạo chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm và động vật thuỷ sản trên địa bàn thành phố năm 2024.

- Lâm nghiệp: Ban hành Quyết định công bố hiện trạng rừng trên địa bàn thành phố năm 2023. Ban hành Kế hoạch thực hiện công tác quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng trên địa bàn thành phố năm 2024. Tổ chức “Tết trồng cây” và tăng cường công tác quản lý bảo vệ, phát triển rừng, bảo tồn đa dạng sinh học ngay từ đầu năm 2024. Phối hợp với Hạt Kiểm lâm liên huyện Sơn Tịnh - thành phố tổ chức thành công công tác diễn tập chữa cháy rừng trên địa bàn xã Tịnh Ấn Đông, với số lượng hơn 120 người tham gia.
- Công tác thủy sản: Chỉ đạo tiếp tục đẩy mạnh các giải pháp chống khai thác hải sản bất hợp pháp, không báo cáo và không theo quy định (khai thác IUU) trên địa bàn thành phố đối với các chủ tàu, thuyền trưởng khai thác hải sản trên biển theo chỉ đạo của Trung ương, tỉnh. Tổ chức Lễ Hội đua thuyền truyền thống mừng xuân Giáp Thìn năm 2024 và Lễ Hội cầu ngư năm Giáp Thìn 2024 nhằm tạo không khí sôi nổi đầu năm mới và cầu mong một năm bội thu.

- Công tác phát triển nông thôn: Xây dựng và triển khai Kế hoạch thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới thành phố Quảng Ngãi năm 2024. Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) năm 2024 trên địa bàn thành phố. Đã tổ chức kiểm tra, hướng dẫn các cơ sở sản xuất có sản phẩm tiềm năng tham gia đánh giá, phân hạng OCOP thành phố năm 2024 tại các xã: Nghĩa Hà, Tịnh Kỳ và Tịnh Long. tham gia Hội thi Liên hoan “Mỗi sản phẩm OCOP là một câu chuyện kể” và không gian du lịch cộng đồng, nông nghiệp, nông thôn năm 2024 – do Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh phối hợp với UBND huyện Nghĩa Hành Tổ chức.

- Công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn (PCTT và TKCN): Báo cáo đánh giá kết quả 03 năm thực hiện Chiến lược quốc gia Phòng, chống thiên tai đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050 trên địa bàn thành phố. Triển khai nhiệm vụ ứng phó sự cố, thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2024. Tổ chức rà soát, đăng ký và phê duyệt danh sách hộ nghèo cần hỗ trợ xây dựng nhà ở phòng, tránh bão lụt năm 2024, với tổng số lượng 36 nhà (dự án GCF).
1.4. Công tác thu, chi ngân sách
Tổng thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn 6 tháng đầu năm ước thực hiện 1.856,041 tỷ đồng đạt 36,02% dự toán tỉnh giao (1.856,041/5.153,420 tỷ đồng) và đạt 35,25% dự toán HĐND thành phố giao (1.856,041/5.265,725 tỷ đồng), bằng 96,05% so với cùng kỳ năm 2023. Trong đó: Tổng thu ngân sách địa phương 6 tháng đầu năm ước thực hiện 944,115 tỷ đồng đạt 61,58% dự toán HĐND thành phố giao (944,115/1.533,079 tỷ đồng), đạt 168,27% so với cùng kỳ năm 2023, (gồm: Các khoản thu ngân cân đối địa phương được hưởng theo phân cấp 455,866 tỷ đồng đạt 46,76% dự toán HĐND thành phố giao, đạt 204,45% so với cùng kỳ năm 2023 và thu bổ sung từ ngân sách tỉnh 488,248 tỷ đồng).

Tổng chi ngân sách nhà nước ước thực hiện 6 tháng đầu năm bằng 608,834 tỷ đồng, trong đó: Chi cân đối ngân sách địa phương ước thực hiện 584,383 tỷ đồng, bằng 41,13% dự toán tỉnh giao (584,383/1.420,774 tỷ đồng), bằng 38,12% dự toán HĐND thành phố giao (584,383/1.533,079 tỷ đồng), bằng 104,98% so với cùng kỳ năm 2023.

1.5. Quản lý tài sản công

UBND thành phố tổ chức triển khai thực hiện phương án sắp xếp đã được UBND tỉnh Quảng Ngãi phê duyệt tại Quyết định số 145/QĐ-UBND ngày 25/01/2024 với tổng số 218 cơ sở nhà, đất gồm: 180 cơ sở được phê duyệt phương án Giữ lại tiếp tục sử dụng; 20 cơ sở Thu hồi; 02 cơ sở Tạm giữ lại tiếp tục sử dụng; 04 cơ sở Điều chuyển, 12 cơ sở Bán tài sản trên đất, chuyển nhượng quyền sử dụng đất. Triển khai thực hiện các nhiệm vụ để tổ chức bán đấu giá các cơ sở nhà, đất công sản dôi dư của các đơn vị trực thuộc UBND thành phố Quảng Ngãi năm 2024 theo Kế hoạch số 36/KH-UBND ngày 20/02/2024 của UBND thành phố Quảng Ngãi; theo đó, tập trung Giai đoạn 1: Tổ chức đấu giá 06 cơ sở nhà, đất là Trụ sở làm việc (cũ) của các cơ quan, đơn vị trực thuộc UBND thành phố gồm: Phòng Nội vụ thành phố cũ - Số 299 đường Nguyễn Nghiêm, Phòng Y tế thành phố cũ - Số 532 đường Quang Trung, Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố cũ - Số 214 đường Hùng Vương, Trung tâm Truyền thông - Văn hóa - Thể thao thành phố cũ - Số 308 đường Nguyễn Nghiêm, Thư viện thành phố cũ - Số 486 đường Quang Trung, Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp thành phố cũ - Số 432 đường Quang Trung. Hiện đang tham mưu trình cấp thẩm quyền thực hiện thủ tục chuyển mục đích sử dụng đất để có cơ sở triển khai thực hiện các bước tiếp theo. Xây dựng phương án dự kiến xử lý tài sản là trụ sở làm việc của các cơ quan, tổ chức ở các đơn vị hành chính thực hiện phương án sắp xếp giai đoạn 2023-2030 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi theo các văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh Quảng Ngãi.

2. Công tác đầu tư xây dựng, Quản lý đô thị và Tài nguyên & môi trường

2.1. Công tác đầu tư xây dựng

Triển khai thực hiện Kế hoạch đầu tư công năm 2024 thuộc nguồn vốn ngân sách thành phố (Quyết định số 7358/QĐ-UBND ngày 22/12/2023 của UBND thành phố); Kế hoạch đầu tư công năm 2024 ngân sách tỉnh theo Quyết định số 1369/QĐ-UBND ngày 12/12/2023 của UBND tỉnh. Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện các công trình, dự án trên địa bàn, tăng cường giải ngân vốn đầu tư công, quyết toán các công trình, dự án đã hoàn thành đưa vào sử dụng, tập trung chỉ đạo quyết liệt công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng đối với các công trình, dự án trên địa bàn thuộc thẩm quyền, trách nhiệm của Thành phố (Công văn số 135/UBND-XD ngày 11/01/2024 của UBND thành phố, 1186/UBND-XD ngày 02/4/2024). Thực hiện phê duyệt quyết toán hoàn thành 09 dự án; Công khai dự toán đầu tư công năm 2024. Phân bổ vốn đầu tư công thuộc chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2024, dự án chuẩn bị đầu tư năm 2024, trả nợ quyết toán dự án hoàn thành trong kỳ. 

Tổng kế hoạch vốn đầu tư công năm 2024 là 460,693 tỷ đồng (phân bổ cho 283 danh mục dự án), tính đến thời điểm 30/6/2024 đã thực hiện giải ngân được 72,028/460,693 tỷ đồng (đạt 15,6% kế hoạch vốn trong năm)
. Đã tập trung chỉ đạo thực hiện công tác thẩm định và trình cấp thẩm quyền phê duyệt các dự án đảm bảo nội dung và thời gian quy định, cụ thể phê duyệt: điều chỉnh chủ trương đầu tư đối với 02 dự án, kế hoạch lựa chọn nhà thầu đối với 29 dự án và phê duyệt quyết toán vốn đầu tư hoàn thành 11 dự án.

2.2. Công tác quản lý đô thị

Hoàn thành cắm mốc giới Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 Công viên Quảng trường biển, kết hợp khu đô thị - dịch vụ sinh thái thành phố Quảng Ngãi; UBND tỉnh đã thông qua đối với Đồ án Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Công viên Núi Thiên Bút (đang chờ Ban Thường vụ Tỉnh ủy cho ý kiến về đồ án quy hoạch); đã trình tỉnh xem xét đối với Đồ án Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 Khu đô thị phía Đông Bắc thành phố Quảng Ngãi. 

Đang triển khai: lập Chương trình phát triển đô thị thành phố Quảng Ngãi giai đoạn đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050; xây dựng Báo cáo rà soát tiêu chí phân loại đô thị loại II thành phố Quảng Ngãi (dự kiến mở rộng khu vực nội thị) và Báo cáo đánh giá trình độ phát triển cơ sở hạ tầng đô thị đối với khu vực 07 xã: Tịnh Khê, Tịnh Ấn Tây, Nghĩa Dõng, Nghĩa Dũng, Tịnh Long, Tịnh An và Nghĩa Phú dự kiến thành lập các phường thuộc thành phố Quảng Ngãi.

Đã tiếp nhận và giải quyết 876/1.153 hồ sơ cấp giấy phép xây dựng nhà ở, trả lại cho công dân điều chỉnh hoặc xin rút 206 hồ sơ, đang thụ lý giải quyết 71 hồ sơ. Triển khai thực hiện tốt kế hoạch ra quân cao điểm đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị trên địa bàn trước, trong và sau Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024. Tổ chức ra quân kiểm tra, xử lý đối với các hộ dân tự ý lấn chiếm vỉa hè, lòng đường để kinh doanh mua bán trái quy định
. Tăng cường công tác kiểm tra trật tự xây dựng đối với các công trình thuộc dự án trên địa bàn thành phố
.

2.3. Công tác Tài nguyên & môi trường

Báo cáo kết quả thống kê đất đai năm 2023. Ban hành và triển khai Kế hoạch thực hiện công tác đấu giá quyền sử dụng đất trong năm 2024 của thành phố Quảng Ngãi; rà soát, đánh giá lại toàn bộ quỹ đất do UBND thành phố và địa phương quản lý để đề xuất phương án khai thác, sử dụng. Đã phối hợp với các địa phương liên quan thực hiện hoàn thành việc cắm mốc giới, tiếp nhận bàn giao phần diện tích đất thừa ngoài ranh giới quy hoạch của dự án Đường bờ Nam sông Trà Khúc (đường Trường Sa) và dự án Đường ven biển Dung Quất - Sa Huỳnh, đoạn Mỹ Khê - Trà Khúc (đường Hoàng Sa) tại Quyết định số 1738/QĐ-UBND ngày  24/11/2023 của UBND tỉnh. Ban hành Công văn 932/UBND-TN ngày 14/3/2024 về việc chỉ đạo thực hiện Kết luận số1678-KL/TU ngày 23/10/2023 của Ban Thường vụ Thành ủy đối với các cơ quan địa phương quản lý, sử dụng đất bãi bồi ven sông, ven biển trên địa bàn thành phố, lập kế hoạch quản lý, khai thác, sử dụng các quỹ đất này theo quy định nhằm phát triển và tăng dư địa thu ngân sách, phục vụ chi đầu tư công

Trong kỳ, đã ban hành: Kế hoạch thu hồi đất, điều tra, khảo sát, đo đạc, kiểm đếm để thực hiện 07 dự án
; 977 thông báo điều chỉnh, hủy và thông báo thu hồi để thực hiện 20 dự án với tổng diện tích 467.227 m2; 225 Quyết định thu hồi cá nhân với diện tích 122.607,2 m2, để thực hiện 14 dự án. Tổng hồ sơ cấp Giấy CNQSD đất lần đầu tiếp nhận từ Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh – Chi nhánh thành phố là 209 hồ sơ (chuyển từ năm 2023 sang là 10 hồ sơ), giải quyết xong 169 hồ sơ. Cấp 52 GCNQSD đất dồn điền, đổi thửa cho các hộ dân tại xã Nghĩa Hà. Trình Sở Tài nguyên & Môi trường thẩm định bản đồ dồn điền đổi thửa các xã: Tịnh Châu, Tịnh Thiện, Tịnh Ấn Đông, Tịnh Hòa.
Chỉ đạo xử lý kịp thời các vướng mắc trong quá trình thẩm định các phương án bồi thường GPMB phát sinh trên địa bàn; thẩm định hoàn thành phương án bồi thường hỗ trợ, tái định cư và GPMB 11 phương án của 06 dự án với tổng kinh phí hơn 23,8 tỷ đồng.
Tăng cường công tác bảo vệ môi trường trong dịp trước, trong và sau Tết nguyên đán trên địa bàn thành phố. Kiểm tra một số cơ sở kinh doanh có dấu hiệu vi phạm về vệ sinh môi trường theo đơn đề nghị của công dân. Tăng cường công tác quản lý khoáng sản, tài nguyên nước. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Đất ngập nước Thế giới năm 2023, Ngày Nước thế giới, Ngày khí tượng thế giới năm 2024.

Đẩy nhanh công tác tổ chức thực hiện xác định, thẩm định, phê duyệt giá đất cụ thể để tính tiền bồi thường khi Nhà nước thu hồi đất và thu tiền sử dụng đất khi giao đất tái định cư theo thẩm quyền đã được UBND tỉnh uỷ quyền tại Quyết định số 1252/QĐ-UBND ngày 15/11/2023 và số 1318/QĐ-UBND ngày 30/11/2023 (UBND tỉnh ban hành Quyết định số 701/QĐ-UBND ngày 12/6/2024 về việc ban hành đơn giá lập dự toán kinh phí từ ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; văn bản hướng dẫn của Sở Tài nguyên và Môi trường Quảng Ngãi tại Công văn số 2824/STNMT-QLĐĐ ngày 14/6/2024).

3. Lĩnh vực văn hóa - xã hội

3.1. Giáo dục và Đào tạo

Tổ chức Hội khoẻ phù đổng cấp thành phố năm 2024; tham gia Hội khoẻ phù đổng cấp tỉnh
. Tổ chức và tham gia các hội thi của ngành
. Phát động phong trào đọc sách, hưởng ứng Ngày Sách Việt Nam và tổ chức Hội thi giới thiệu sách nhân Ngày Sách Việt Nam năm 2024. Triển khai thực hiện: Kế hoạch số 156/KH-UBND ngày 30/8/2022 của UBND thành phố về thực hiện phong trào "Gìn giữ, trao tặng sách giáo khoa" giai đoạn 2022-2025; Kế hoạch thực hiện và phát động phong trào nhà vệ sinh “Xanh, thông thoáng, sạch, đẹp, không mùi hôi, phù hợp với người sử dụng”. Tổ chức tổng kết năm học 2023 - 2024. Ban hành: Kế hoạch chuyển đổi số của ngành Giáo dục & Đào tạo thành phố năm 2024; Kế hoạch tuyển sinh năm học 2024 – 2025. Tập huấn triển khai học bạ điện tử cấp tiểu học do VNPT tổ chức.

3.2. Công tác Y tế, chăm sóc sức khoẻ Nhân dân
Ban hành Kế hoạch số 04/KH-BCĐ ngày 09/01/2024 về việc triển khai công tác bảo đảm ATTP Tết Nguyên đán Giáp Thìn và mùa Lễ hội Xuân 2024. Xây dựng kế hoạch kiểm tra các cơ sở sản xuất, kinh doanh dịch vụ ăn uống, các mặt hàng tiêu thụ nhiều trong dịp tết Nguyên đán. Trong 6 tháng đầu năm Đoàn kiểm tra liên ngành về vệ sinh ATTP đã tiến hành kiểm tra 04 bếp ăn tập thể của trường mầm non, 13 cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống và 13 cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn thành phố. 
Duy trì tốt công tác khám chữa bệnh ban đầu cho Nhân dân, chỉ đạo các cơ quan chức năng thường xuyên kiểm tra, giám sát và tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh nguy hiểm ở người
. Tiếp tục xây dựng các kế hoạch triển khai các hoạt động khám chữa bệnh, thực hiện các Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số; trong kỳ, đã thẩm định và cấp Giấy cơ sở đủ điều kiện ATTP cho 16 cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống. Đoàn kiểm tra liên ngành Y, dược thành phố đã tiến hành kiểm tra 14/14 cơ sở kinh doanh dược, kết quả đa số các cơ sở dược được kiểm tra chấp hành tốt các quy định của pháp luật về hành nghề dược.

3.3. Lao động, thương binh và xã hội

Phân khai chỉ tiêu giải quyết việc làm năm 2024 cho 23 xã, phường. Phối hợp với Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh giải quyết cho 3.517 lao động tại các Công ty, Doanh nghiệp và các KCN Quảng Phú, VSIP, Tịnh Phong. Chỉ đạo triển khai thực hiện thu thập, lưu trữ, tổng hợp thông tin thị trường lao động (cung - cầu lao động) năm 2024 trên địa bàn.

Triển khai thực hiện Kế hoạch số 203/KH-UBND ngày 06/11/2023 về đảm bảo an sinh xã hội nhân dịp Tết nguyên đán Giáp Thìn năm 2024
. Lập hồ sơ trình Sở Lao động Thương binh & Xã hội đề nghị giải quyết chế độ chính sách người có công cho 133 trường hợp. Chi trả trợ cấp ưu đãi Người có công bằng hình thức không dùng tiền mặt cho 1.757/4.688 đối tượng, đạt tỷ lệ 37,47%. Ban hành 1.223 quyết định
 trợ cấp BTXH theo quy định tại Nghị định số 20/2021/NĐ – CP. Chi trả trợ cấp bảo trợ xã hội cho 49.608 lượt đối tượng bảo trợ xã hội, kinh phí thực hiện gần 25 tỷ đồng. Tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật về công tác gia đình và trẻ em; bình đẳng giới, công tác giảm nghèo, phát triển kinh tế.
3.4. Văn hóa, thể thao, du lịch, thông tin và truyền thông

Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, văn hóa chào mừng các ngày lễ lớn, sự kiện chính trị quan trọng. Triển khai thực hiện các hoạt động phục vụ Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024; tổ chức viếng các di tích lịch sử - văn hóa, mộ, đền thờ danh nhân trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi; khai mạc trưng bày ảnh và phòng đọc báo xuân Giáp Thìn – 2024; tổ chức gặp mặt báo chí nhân dịp Tết Nguyên đán; hoàn thành việc in ấn và phát lịch Tết và Thiệp chúc Tết … 

Tăng cường theo dõi kiểm tra, chấn chỉnh các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, các hoạt động quảng cáo trên địa bàn. Ban hành Kế hoạch chuyển đổi số năm 2024; Kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính năm 2024. Phối hợp triển khai chữ ký số từ xa, thanh toán không dùng tiền mặt. Xét công nhận danh hiệu thôn, tổ dân phố văn hóa năm 2023 cho 132/139 thôn, tổ dân phố. Triển khai Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án phát triển du lịch thành phố Quảng Ngãi đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 trong năm 2024. 

Các hoạt động văn hóa – văn nghệ, thể dục – thể thao diễn ra sôi nổi. Tham gia các hoạt động của Tuần lễ Du lịch Quảng Ngãi năm 2024. Phối hợp với Liên đoàn điền kinh tỉnh tổ chức Giải việt dã Bước chạy chào xuân thành phố Quảng Ngãi năm 2024. Trong kỳ đã thực hiện 174 chương trình thời sự và chuyên mục với thời lượng 45 phút/chương trình; hơn 1.530 tin, 351 bài gồm các thể loại thu thanh, phóng sự, phỏng vấn, ...
4. Lĩnh vực nội chính và tổ chức Nhà nước

4.1. Công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo

Ban hành và triển khai thực hiện Quyết định phê duyệt Kế hoạch kiểm tra năm 2024 và chỉ đạo triển khai kịp thời Kế hoạch thanh tra năm 2024 của Thanh tra thành phố (được Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt); Kế hoạch công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; Kế hoạch giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh đông người, phức tạp, kéo dài trên địa bàn thành phố và Kế hoạch các quyết định giải quyết khiếu nại, văn bản xử lý tố cáo của Chủ tịch UBND tỉnh có hiệu lực pháp luật, thuộc trách nhiệm thực hiện của UBND thành phố năm 2024. Đã triển khai, quán triệt và tổ chức thi hành kịp thời các văn bản quy phạm pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và PCTN; chỉ đạo nhằm chấn chỉnh, tăng cường trách nhiệm của thủ trưởng các cơ quan chuyên môn, đơn vị trực thuộc, Chủ tịch UBND các xã, phường trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn.

Trong kỳ đã triển khai thực hiện và kết thúc 01 cuộc thanh tra đột xuất
 tại 04 đơn vị; đang hoàn thiện báo cáo 02 cuộc thanh tra năm 2023 chuyển sang; đã triển khai 01 cuộc thanh tra tại 01 đơn vị và tiến hành thu thập thông tin để chuẩn bị thanh tra tại 06 đơn vị theo kế hoạch được Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt. Đã thu hồi nộp ngân sách nhà nước tổng số tiền 35.276.000 đồng và thực hiện xong việc kiểm điểm trách nhiệm tổ chức, cá nhân có liên quan. Trong kỳ, các cơ quan, đơn vị đã triển khai kiểm tra 23 đơn vị, cơ sở sản xuất kinh doanh theo kế hoạch được duyệt. Qua kiểm tra đã xử phạt vi phạm hành chính 02 đơn vị với tổng số tiền 16.000.000 đồng
, đồng thời, nhắc nhở một số cơ sở kinh doanh còn những tồn tại thiếu sót nhằm để chấn chỉnh và thực hiện đúng quy định trong thời gian đến.

Công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định. Trong năm, Chủ tịch UBND thành phố tổ chức tiếp 11 kỳ (trong đó có 05 kỳ không có công dân đăng ký) với 25 lượt/41 người/25 vụ việc (04 cũ - 21 mới); trong đó có 03 vụ đông người
; Ban Tiếp công dân thành phố tiếp thường xuyên 94 lượt/114 người/48 vụ (37 vụ cũ, 11 vụ mới); trong đó có 07 lượt đoàn đông người của 06 vụ
. UBND thành phố tiếp nhận 584 đơn; trong đó, 474 đơn đủ điều kiện xử lý (chiếm 81,2% tổng đơn, gồm: 55 đơn khiếu nại, 30 đơn tố cáo, 389 đơn phản ánh, kiến nghị, tranh chấp đất đai), đã được: chuyển đến cơ quan có thẩm quyền 196 đơn, trả lại và hướng dẫn công dân đến cơ quan có thẩm quyền đối với 06 đơn, thụ lý 272 đơn thuộc thẩm quyền của 193 vụ việc; còn 110 đơn không đủ điều kiện xử lý đã lưu đơn (do trùng lắp, không rõ địa chỉ, không rõ nội dung, không ký tên, nặc danh…). Kết quả giải quyết các vụ việc thuộc thẩm quyền: khiếu nại 14/26 vụ; tố cáo 13/17 vụ (tổng tỷ lệ giải quyết khiếu nại, tố cáo 27/43 vụ, đạt 63%); phản ánh, kiến nghị, yêu cầu 101/150 vụ.” 
4.2. Công tác tư pháp, thi hành án dân sự

Ban hành và triển khai thực hiện các Kế hoạch liên quan đến công tác tư pháp
; Công bố Danh mục văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND thành phố hết hiệu lực toàn bộ (04 Quyết định) trong năm 2023; Công bố kết quả hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân thành phố Quảng Ngãi kỳ 2019 – 2023; công nhận 23/23 xã, phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2023. Tổ chức 04 Hội nghị tuyên truyền
 cho 639 hội viên Hội cựu chiến binh, 04 Hội nghị tập huấn
 cho 461 cán bộ, công chức, viên chức thành phố, xã, phường và đội ngũ tuyên truyền viên, hòa giải viên ở cơ sở mới được kiện toàn; Soạn thảo và ghi âm 12 nội dung hỏi – đáp pháp luật để phát trên sóng Truyền thanh của thành phố và hệ thống Truyền thanh xã, phường; đăng tải 182 tình huống pháp luật, 14 nội dung hỏi – đáp pháp luật, 03 nội dung tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử của HĐND và UBND thành phố; Biên tập và in ấn 5.500 Tờ gấp pháp luật để tuyên truyền, phổ biến các quy định pháp luật về nghĩa vụ quân sự. Thực hiện kiểm tra và Kết luận kiểm tra 22 hồ sơ xử phạt vi phạm hành chính thuộc thẩm quyền xử phạt của Chủ tịch UBND xã, phường. Ủy quyền Phòng Tư pháp giải quyết 08 thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực hộ tịch; giải quyết đúng và trước thời hạn 141/141 trường hợp đăng ký hộ tịch và 1372/1372 trường hợp chứng thực, 163 trường hợp chứng thực bản sao điện tử; thu hồi, hủy bỏ 12 trường hợp có giấy tờ hộ tịch cấp trái quy định

Tập trung chỉ đạo thụ lý các việc có điều kiện thi hành án; lũy kế trong kỳ, đã thụ lý và đưa ra tổ chức thi hành 2.636 việc thi hành án. Đã thi hành xong 988/2.175 việc có điều kiện thi hành, đạt tỷ lệ 45,84%; với số tiền 1.539,788 tỷ đồng; đã thi hành xong 1.324,213/1.916,018 tỷ đồng có điều kiện thi hành, đạt tỷ lệ 32,8%.

4.3. Công tác nội vụ
Hoàn thành việc xây dựng và trình UBND tỉnh phê duyệt Đề án vị trí việc làm các đơn vị sự nghiệp công lập và Đề án vị trí việc làm trong các cơ quan, tổ chức hành chính của thành phố Quảng Ngãi. Ban hành Quyết định thành lập, củng cố, kiện toàn 25 tổ chức tư vấn. Quyết định bổ nhiệm 01 công chức giữ chức vụ Phó Trưởng phòng
; bổ nhiệm, điều động bổ nhiệm 06 viên chức quản lý giáo dục, điều động 01 công chức trưởng phòng
; bổ nhiệm lại, kéo dài thời gian giữ chức vụ 01 Phó Trưởng phòng và 12 viên chức quản lý đơn vị sự nghiệp, trường học
. 

Thực hiện việc tuyển dụng, phân bổ, tiếp nhận, thuyên chuyển công tác cho công chức theo đúng quy định
. Trình Ban Thường vụ kết quả rà soát, bổ sung quy hoạch các chức danh lãnh đạo, quản lý tại các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp, trường học thuộc UBND thành phố giai đoạn 2021 – 2026 và 2026 – 2031. Tham gia hoàn thiện Đề án và triển khai cho các địa phương tổ chức lấy ý kiến cử tri về Đề án sắp xếp đơn vị hành chính tại xã Nghĩa An, Nghĩa Phú. Trình Ban thường vụ Thành ủy, HĐND thành phố về chủ trương sắp xếp, sáp nhập đơn vị hành chính xã Nghĩa An, Nghĩa Phú, không sắp xếp xã Tịnh Kỳ và dời sắp xếp phường Lê Hồng Phong, Trần Hưng Đạo từ giai đoạn trước 2023-2025 sang 2026-2030. Trình UBND tỉnh xin ý kiến về việc lập thủ tục xây dựng Đề án thành lập 07 phường thuộc Thành phố.
  Ban hành kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2024. Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác thi đua khen thưởng năm 2023, phát động, ký kết giao ước thi đua năm 2024. Ban hành Kế hoạch công tác dân vận chính quyền và dân chủ ở cơ sở năm 2024. Ban hành Kế hoạch phát động phong trào thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội của thành phố Quảng Ngãi năm 2024. Triển khai công tác quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo trong dịp Tết Nguyên đán giáp Thìn; Theo dõi tình hình hoạt động của các cơ sở, chức sắc tôn giáo; tham gia ý kiến với Ban Tôn giáo tỉnh để giải quyết các đề nghị của tổ chức tôn giáo. Ban hành kế hoạch về công tác thanh niên năm 2024; Kế hoạch đối thoại giữa Chủ tịch UBND thành phố với thanh niên trên địa bàn thành phố năm 2024. 

4.4. Quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội

Tập trung chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương năm 2024. Tổ chức Lễ giao nhận quân năm 2024 (25/02/2024) đạt 100% chỉ tiêu được giao. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm bảo đảm an toàn tuyệt đối tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024 gắn với bảo đảm ANTT trong và sau Tết, các sự kiện chính trị - văn hóa - xã hội diễn ra trên địa bàn; kiểm soát tốt tình hình ANTT, không để bị động, bất ngờ, hình thành điểm nóng. Tổ chức Hội thi nghiệp vụ chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ “Tổ liên gia an toàn PCCC” thành phố Quảng Ngãi năm 2024. Triển khai phổ biến Luật Căn cước 2023, tiện ích của Đề án 06 và tài khoản định danh xác thực điện tử.
Tấn công, trấn áp mạnh tệ nạn cờ bạc, mại dâm; điều tra, khám phá nhanh các vụ phạm pháp hình sự xảy ra trên địa bàn. Trong kỳ xảy ra: 58 vụ phạm tội về trật tự xã hội; 49 vụ - 109 đối tượng phạm tội và vi phạm pháp luật về ma túy; 43 vụ - 54 đối tượng vi phạm pháp luật về trật tự quản lý kinh tế; 32 vụ - 35 đối tượng vi phạm pháp luật về môi trường, an toàn thực phẩm; 03 vụ – 02 đối tượng vi phạm pháp luật về pháo; 30 vụ tai nạn giao thông làm 14 người chết và 23 người bị thương; 05 vụ cháy… 

4.5. Công tác cải cách hành chính và giải quyết thủ tục hành chính

Trong kỳ, đã ban hành: Kế hoạch cải cách hành chính thành phố năm 2024; Kế hoạch kiểm tra công tác cải cách hành chính và kỷ luật, kỷ cương hành chính thành phố Quảng Ngãi năm 2024; Quyết định công bố chỉ số cải cách hành chính xã, phường năm 2023. Tổ chức hội nghị đánh giá chỉ số cải cách hành chính thành phố và công bố chỉ số cải cách hành chính năm 2023.
Ngày 29/02/2024, UBND thành phố ban hành Kế hoạch số 51/KH-UBND về  rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2024 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi nhằm kịp thời phát hiện và đề xuất, kiến nghị xử lý những quy định, TTHC không cần thiết, không hợp lý, không đảm bảo tính hợp pháp; các TTHC rườm rà, phức tạp, mâu thuẫn, chồng chéo (về quy trình, hồ sơ, thời gian, yêu cầu điều kiện giải quyết, mẫu đơn, mẫu tờ khai), không phân định rõ cơ quan, đơn vị thực hiện; gây khó khăn, cản trở cho hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp và đời sống của Nhân dân. Thúc đẩy cải cách đổi mới, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, giảm bớt số lần đi lại, thời gian thực hiện TTHC và tiết kiệm chi phí hoạt động; tạo môi trường đầu tư, kinh doanh thuận lợi, bình đẳng, minh bạch cho tổ chức, cá nhân; góp phần nâng cao chỉ số cải cách hành chính của thành phố.

Tổng số hồ sơ tiếp nhận tại Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả giải quyết TTHC thành phố trong kỳ là 3.877 hồ sơ
 (hồ sơ năm 2023 chuyển qua là 143 hồ sơ). Kết quả đã giải quyết 3.594 hồ sơ, đạt 92,7%; đang thụ lý giải quyết 283 hồ sơ.

* Đánh giá chung: 

Trong 6 tháng đầu năm 2024, nhìn chung tình hình thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của thành phố đạt một số kết quả tích cực: Tổng giá trị sản xuất (giá SS 2010) trên địa tăng 7,55% so với cùng kỳ năm 2023. Đã chỉ đạo thực hiện tốt kế hoạch phục vụ Tết Nguyên đán Giáp Thìn - 2024; nhiều hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao được tổ chức an toàn, tiết kiệm, tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong cán bộ và Nhân dân. Công tác chăm lo cho đối tượng chính sách, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống dịch bệnh và khám chữa bệnh cho Nhân dân được chú trọng. Quốc phòng, an ninh chính trị được tăng cường, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. 
Bên cạnh những kết quả đạt được, tình hình kinh tế - xã hội của thành phố gặp một số khó khăn, hạn chế: Phần lớn các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn có quy mô nhỏ, sức cạnh tranh còn hạn chế; nhu cầu tiêu dùng của người dân giảm do suy thoái kinh tế. Giá vật tư nông nghiệp đầu vào tăng ảnh hưởng đến thu nhập của bà con nông dân; một số nông sản được mùa nhưng mất giá (ớt, dưa hấu ...). Kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng NTM chưa đạt tiến độ đề ra; một số sản phẩm OCOP có mức tiêu thụ còn hạn chế. Tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư công trên địa bàn còn thấp (15,6%KHV). Do ảnh  hưởng  chung  của  suy  thoái  kinh  tế  làm tăng trưởng ở hầu hết các ngành kinh tế đều bị chậm lại. Công tác quản lý nhà nước về tài nguyên & môi trường vẫn còn có hạn chế, nhất là trong quản lý, sử dụng đất đai; khai thác cát trái phép vẫn còn xảy ra. Quản lý trật tự đô thị có tiến triển nhưng vẫn còn tình trạng lấn chiếm vỉa hè, lòng lề đường để buôn bán, kinh doanh. Vẫn còn một số cơ quan, đơn vị chậm trễ trong khai thực hiện nhiệm vụ,…

* Nguyên nhân tồn tại hạn chế:

Những hạn chế nêu trên do nhiều nguyên ngân khách quan và chủ quan, song nhấn mạnh một số nguyên nhân chủ yếu sau: 
- Do ảnh hưởng của suy thoái kinh tế làm tăng trưởng ở hầu hết các ngành bị chậm lại; tình hình kinh tế gặp khó khăn, việc thay đổi cơ chế chính sách và các quy định pháp luật liên quan dẫn đến việc đấu giá, đấu thầu thực hiện các dự án cũng như đấu giá quyền sử dụng đất của các tổ chức, cá nhân bị ảnh hưởng, làm ảnh hưởng đến việc thực hiện dự toán thu ngân sách trong 6 tháng của thành phố không đạt kế hoạch đề ra. 

- Nguồn vốn đầu tư từ ngân sách còn hạn chế chưa đáp ứng yêu cầu đầu tư phát triển phát triển kinh tế - xã hội trong tình hình hiện nay. 

- Bất cập về cơ chế, chính sách; công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, xác định giá đất cụ thể để thực hiện các dự án, công trình trên địa bàn gặp khó khăn, vướng mắc nên dẫn đến tiến độ thực hiện các dự án bị chậm.
- Thành phố là địa bàn trọng điểm, khối lượng công việc của các cơ quan, đơn vị ngày càng nhiều. Việc phối hợp giữa thành phố với các sở, ngành của Tỉnh trong quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ có việc chưa chặt chẽ, thiếu kịp thời. Mối quan hệ phối hợp giải quyết công việc giữa các phòng, ban, địa phương chưa chặt chẽ, chủ động, chưa kịp thời nên thực hiện một số nhiệm vụ chưa đạt hiệu quả.

 B. Một số nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu trong những tháng cuối năm 2024
 Để thực hiện hoàn thành mục tiêu, các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội đã đề ra trong năm 2024, UBND thành phố yêu cầu Thủ trưởng các phòng, ban, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, phường tập trung chỉ đạo và tổ chức thực hiện quyết liệt, đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp đã được UBND thành phố xác định tại Quyết định số 7614/QĐ-UBND ngày 29/12/2023 về nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2024.

Ngoài những nhiệm vụ thực hiện còn dở dang trong 6 tháng đầu năm và các nhiệm vụ thường xuyên trong những tháng cuối năm 2024, UBND thành phố xác định tập trung vào một số nhiệm vụ chủ yếu sau:

1. Tập trung chỉ đạo và tổ chức thực hiện quyết liệt, toàn diện trên tất cả các lĩnh vực nhằm thực hiện đạt và vượt chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của Thành phố đã đề ra trong năm 2024. Thường xuyên tổ chức các buổi trực báo định kỳ, hội nghị chuyên đề để kịp thời chỉ đạo giải quyết, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trên từng lĩnh vực. Đôn đốc, nhắc nhở, phê bình và xử lý trách nhiệm đối với các cơ quan, đơn vị, UBND xã, phường và người đứng đầu trong việc thực hiện nhiệm vụ để xảy ra chậm trễ, không hoàn thành theo quy định.
2. Tiếp tục triển khai thực hiện đồng bộ các Chương trình hành động, kế hoạch của tỉnh về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2024, về Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế theo Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 30/01/2022 của Chính phủ, Kế hoạch số 41/KH-UBND ngày 11/3/2022 của UBND tỉnh. Tập trung giải quyết những vướng mắc, khó khăn, tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp, nhà đầu tư tiếp cận thông tin, tìm hiểu cơ hội đầu tư, kinh doanh trên địa bàn thành phố. Thực hiện hiệu quả Đề án “Nhận diện khó khăn, thách thức và giải pháp hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa tỉnh Quảng Ngãi hội nhập quốc tế giai đoạn 2023 - 2025, định hướng đến năm 2030". Tổ chức Hội nghị sơ kết, đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển Kinh tế - Xã hội 9 tháng và cả năm 2024.

3. Ban hành các Quyết định triển khai thực hiện các Nghị quyết của HĐND thành phố Khóa XII tại kỳ họp giữa năm 2024; Chỉ đạo triển khai các nhiệm vụ đã được HĐND thành phố khóa XII thông qua tại Kỳ họp giữa năm 2024. Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2025; Dự toán thu, chi ngân sách năm 2025; Kế hoạch đầu tư công năm 2025. Tổ chức Hội nghị đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển Kinh tế - xã hội năm 2024 và triển khai nhiệm vụ năm 2025. Chỉ đạo các phòng, ban đơn vị chuẩn bị tốt các nội dung trình kỳ họp HĐND thành phố cuối năm 2024.
4. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả: Đề án "Tập trung nâng cao chất lượng các loại hình dịch vụ trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi, giai đoạn 2021-2025” phân kỳ năm 2024; Kế hoạch phát triển kinh tế ban đêm tại một số khu vực, tuyến đường nhằm thúc đẩy phát triển kinh tế ban đêm trên địa bàn thành phố; Kế hoạch phát triển thương mại điện tử năm 2024... Tổ chức chương trình “Kết nối giao thương” thành phố Quảng Ngãi năm 2024 nhằm quảng bá, giới thiệu sản phẩm OCOP, sản phẩm đặc trưng của thành phố. Hình thành các sản phẩm du lịch cộng đồng phù hợp với từng địa phương trên cơ sở phát huy tiềm năng khu vực bãi biển Mỹ Khê, bãi biển Tân An, Khu Di tích Chiến khu Rừng dừa nước, ven sông Trà Khúc,...
5. Thực hiện công tác khuyến công năm 2024, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp mở rộng hoạt động sản xuất kinh doanh, áp dụng công nghệ hiện đại trong sản xuất, nhằm nâng cao sức cạnh tranh của sản phẩm trên thị trường. Tổ chức hội nghị tập huấn nâng cao năng lực quản lý nhà nước về An toàn thực phẩm đối với ngành Công Thương và Nông Nghiệp trên địa bàn thành phố. Hoàn thiện hồ sơ các sản phẩm tham gia bình chọn danh hiệu sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp tỉnh năm 2024. 

6. Hội nghị tổng kết sản xuất nông nghiệp năm 2024, triển khai kế hoạch năm 2025. Phê duyệt và triển khai thực hiện phương án "dồn điền đổi thửa” của UBND các xã năm 2024. Hoàn thiện hồ sơ, thủ tục để tổ chức đánh giá, phân hạng sản phẩm tham gia Chương trình OCOP đợt 2,3 năm 2024. Đẩy mạnh thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2024, phấn đấu xây dựng 04 xã: Tịnh An, Tịnh Long, Nghĩa Dũng, Nghĩa Hà đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao và được Trung ương công nhận “Thành phố hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới”. Rà soát, chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp chống khai thác hải sản bất hợp pháp, không báo cáo và không theo quy định (IUU) trên địa bàn thành phố. Chỉ đạo tăng cường công tác bảo vệ rừng và PCCC rừng trên địa bàn; tổ chức diễn tập công tác phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2024 (xã Tịnh Ấn Đông). Ban hành Phương án ứng phó thiên tai và TKCN trên địa bàn thành phố năm 2024; kiện toàn và phân công nhiệm vụ các thành viên Ban Chỉ huy PCTT và TKCN thành phố Quảng Ngãi. Chỉ đạo công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn, khắc phục hậu quả do bão, lụt gây ra.

7. Báo cáo Tổng quyết toán ngân sách Nhà nước năm 2023. Tập trung triển khai đồng bộ, quyết liệt các giải pháp để khai thác các khoản thu ngân sách ngay từ đầu năm; đẩy mạnh xử lý nợ đọng thuế, kiểm tra chống thất thu thuế. Trực báo tình hình thực hiện phân bổ và giải ngân vốn sự nghiệp 02 Chương trình MTQG trên địa bàn thành phố. Đẩy mạnh công tác đấu giá quyền sử dụng đất và nhà công sản dôi dư trên địa bàn nhằm tạo nguồn thu ngân sách để phục vụ cho các dự án thuộc Kế hoạch đầu tư công trong năm 2024 của thành phố.


8. Tập trung triển khai các dự án: Trung tâm hành chính tập trung của Thành phố, Nghĩa trang Nhân dân thành phố tại xã Tịnh Ấn Đông; công trình chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố lần thứ XVII (Trường Tiểu học và Trung học cơ sở Chu Văn An; Quảng trường thành phố, kết hợp chỉnh trang đường Phạm Văn Đồng) .... Chuẩn bị các nội dung phục vụ Thanh tra việc thực hiện pháp luật về nợ đọng xây dựng cơ bản, thu hồi nợ tạm ứng và quyết toán công trình xây dựng theo Quyết định số 1897/QĐ-UBND ngày 19/12/2023 của UBND tỉnh về việc ban hành Kế hoạch thành tra của tỉnh năm 2024. Triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư công; đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình, dự án. Tiếp tục chỉ đạo quyết liệt công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng các dự án trên địa bàn; kịp thời giải quyết các khó khăn, vướng mắc trong lĩnh vực đất đai, xây dựng thuộc thẩm quyền của UBND thành phố nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án trên địa bàn, hoàn thành các dự án chuyển tiếp. Lập, thẩm định, tổng hợp kế hoạch đầu tư công năm 2025.

9. Hoàn thiện, trình cấp thẩm quyền phê duyệt Báo cáo rà soát tiêu chí phân loại đô thị loại II thành phố Quảng Ngãi (dự kiến mở rộng khu vực nội thị) và Báo cáo đánh giá trình độ phát triển cơ sở hạ tầng đô thị đối với khu vực 07 xã: Tịnh Khê, Tịnh Ấn Tây, Nghĩa Dõng, Nghĩa Dũng, Tịnh Long, Tịnh An và Nghĩa Phú dự kiến thành lập các phường thuộc thành phố Quảng Ngãi. Triển khai thực hiện kế hoạch kiểm tra chất lượng công trình đối với các dự án đầu tư từ nguồn vốn ngân sách thành phố. Hoàn thành phê duyệt Báo cáo kinh tế - kỹ thuật công trình bảo trì hạ tầng giao thông đường bộ năm 2024. Trực báo tiến độ thực hiện Dự án trọng điểm của tỉnh trên địa bàn thành phố (Hoàng Sa - Dốc Sỏi, Dung Quất - Sa Huỳnh) hàng Quý. Hoàn thiện Đề án Đặt tên đường, trình cấp thẩm quyền xem xét, phê duyệt. Công bố và triển khai thực hiện Quy chế quản lý kiến trúc trên địa bàn thành phố. Hoàn thành, trình cấp thẩm quyền xem xét phê duyệt Chương trình phát triển đô thị thành phố Quảng Ngãi giai đoạn đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2040. Tổng kết tình hình trật tự an toàn giao thông năm 2024, nhiệm vụ, giải pháp năm 2025.
10. Triển khai thực hiện Quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021 – 2030 và kế hoạch sử dụng đất năm 2024 của Thành phố. Trực báo tình hình thực hiện công tác tổ chức đấu giá quyền SDĐ các dự án khai thác quỹ đất; công tác quản lý diện tích đất thừa, đất xen kẽ trong KDC trên địa bàn thành phố. Họp tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc trong việc triển khai thực hiện các dự án BĐS trên địa bàn. Đẩy nhanh tiến độ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu cho Nhân dân. Tập trung giải quyết các vụ tranh chấp, khiếu nại về đất đai, bồi thường giải phóng mặt bằng còn tồn đọng, nhanh chóng giải quyết các vụ việc mới phát sinh. Phối hợp thực hiện tốt công tác quản lý, khai thác và sử dụng các nguồn tài nguyên gắn với bảo vệ môi trường, phối hợp với các sở, ngành liên quan tăng cường kiểm tra, xử lý nghiêm tình trạng khai thác cát trái phép. Chỉ đạo tổ chức tuyên truyền pháp luật bảo vệ môi trường và phân loại rác trên địa bàn các xã phường.
11. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, văn hóa chào mừng các ngày lễ lớn, sự kiện chính trị quan trọng trong quý. Ban hành kế hoạch và chỉ đạo triển khai Cuộc thi tuyên truyền Chuyển đổi số và Cải cách hành chính năm 2024. Tiếp tục  thực hiện tuyên truyền Bộ quy tắc ứng xử trên địa bàn thành phố về thực hiện nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn thành phố. Tiếp tục thực hiện việc sáng tác, sưu tầm câu chuyện về di tích danh lam, thắng cảnh của thành phố. Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện kế hoạch phục vụ tết năm 2025 thuộc lĩnh vực văn hóa - xã hội.

12. Tiếp tục chỉ đạo nâng cao chất lượng dạy và học ở các bậc học. Chỉ đạo tổ chức triển khai các hoạt động hè 2024. Tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch tuyển sinh vào lớp 1, lớp 6 năm học 2024-2025. Phối hợp tổ chức tốt kỳ thi tốt nghiệp THPT năm học 2023-2024 trên địa bàn. Triển khai Kế hoạch số 108/KH-UBND ngày 22/4/2024 của UBND thành phố Quảng Ngãi ban hành Kế hoạch thực hiện công tác kiểm định chất lượng giáo dục và xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia năm 2024. Tổ chức các hoạt động chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11. Tăng cường cơ sở vật chất, củng cố, duy trì và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia, góp phần nâng cao chất lượng dạy và học trên địa bàn thành phố.
13.  Ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình An toàn, vệ sinh lao động năm 2024 và triển khai tổ chức các hoạt động: tháng hành động về an toàn, vệ sinh an toàn lao động. Phối hợp với Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh tổ chức các phiên của sàn giao dịch việc làm tại thành phố Quảng Ngãi. Tiếp tục giải quyết các chế độ ưu đãi người có công với cách mạng; các chế độ trợ cấp; các chế độ thường xuyên và một lần đối với đối tượng thuộc diện trợ cấp xã hội,... đảm bảo đầy đủ, kịp thời, công khai, minh bạch. Xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 77 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2024). Tiếp tục triển khai thực hiện: Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2023; Công tác việc làm; Công tác trẻ em; Công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ. Rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2024 theo chuẩn nghèo giai đoạn 2022 – 2025.

14. Tiếp tục thực hiện tốt công tác khám chữa bệnh cho Nhân dân, công tác y tế dự phòng, bảo hiểm toàn dân và công tác phòng, chống dịch bệnh nguy hiểm ở người. Ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm và tổ chức kiểm tra liên ngành vệ sinh an toàn thực phẩm dịp Tết Trung thu năm 2023. Triển khai thực hiện Tháng cao điểm dự phòng lây truyền HIV từ mẹ sang con năm 2024; tổ chức đánh giá Tỷ lệ suy dinh dưỡng trẻ em dưới 5 tuổi năm 2024. Tổ chức các lớp tập huấn kiến thức về an toàn vệ sinh thực phẩm cho các hộ kinh doanh trên địa bàn thành phố; tăng cường kiểm tra các cơ sở kinh doanh trong lĩnh vực y, dược. Ban hành Quyết định thành lập Hội đồng khám sức khỏe Nghĩa vụ quân sự năm 2025.

15. Tổ chức huấn luyện cho lực lượng dân quân tự vệ, dự bị động viên, bồi dưỡng kiến thức quốc phòng an ninh năm 2024. Ban hành các văn kiện chỉ đạo, tổ chức diễn tập phòng thủ dân sự. Hoàn thiện hồ sơ, thủ tục thành lập 02 tiểu đội dân quân thường trực của phường Quảng Phú, Trương Quang Trọng; thành lập trung đội dân quân thường trực thuộc Ban CHQS thành phố. Tổ chức Hội nghị đánh giá kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ Quốc phòng, Quân sự địa phương năm 2024 và triển khai nhiệm vụ Quốc phòng, Quân sự địa phương năm 2025. Ban hành Kế hoạch tổ chức thực hiện công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2025. Sơ kết các chuyên đề về công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội 6 tháng đầu năm 2024. Sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị 12/CT-TTg ngày 25/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm và vi phạm pháp luật liên quan đến hoạt động “tín dụng đen”; Kế hoạch số 128/KH-UBND ngày 01/10/2019 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Chỉ thị số 12 của Thủ tướng Chính phủ. Ban hành Kế hoạch xây dựng mô hình “camera giám sát an ninh” tại địa bàn các xã đăng ký đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao năm 2024. Chỉ đạo bảo đảm ANTT và TTATGT, bảo vệ tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025 và các sự kiện lớn của đất nước.

16. Tổ chức thăm hỏi các cơ sở tôn giáo nhân dịp Noel; tham mưu chỉ đạo nắm bắt tình hình và đảm bảo an ninh trật tự dịp Noel. Trình HĐND thành phố xem xét ban hành Nghị quyết về sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn thành phố. Hoàn thiện số liệu có liên quan và nội dung Đề án xây dựng 07 xã thành phường; xây dựng bản đồ hành chính các đơn vị được thành lập; thông qua Ban Chỉ đạo, thành viên UBND thành phố, Ban Thường vụ Thành ủy về dự thảo Đề án thành lập phường. Đánh giá, phân loại tổ chức và hoạt động chính quyền cơ sở năm 2024. Tổ chức rà soát, tự chấm điểm Chỉ số cải cách hành chính thành phố năm 2024 và triển khai điều tra xã hội học và chấm điểm để xác định chỉ số cải cách hành chính xã, phường năm 2024. Hướng dẫn, triển khai bình xét các danh hiệu thi đua, đề nghị khen thưởng năm 2024 cho các Khối, Cụm thi đua thuộc thành phố. Công bố chỉ số cải cách hành chính năm 2024 và Ban hành kế hoạch cải cách hành chính năm 2025.

17. Ban hành: Quyết định kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND xã, phường ban hành từ ngày 01/8/2023 đến ngày 31/7/2024; Quyết định thành lập Đoàn kiểm tra tình hình thi hành pháp luật năm 2024. Tổ chức Hội nghị tập huấn về xử lý vi phạm hành chính. Tiếp tục thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về theo dõi tình hình thi hành pháp luật, thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính, công tác quản lý và đăng ký hộ tịch, chứng thực, nuôi con nuôi theo quy định; Kiểm tra công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính, tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực trọng tâm, liên ngành năm 2024 tại một số xã, phường và kết luận kiểm tra theo đúng quy định.

18. Ban hành kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944-22/12/2024) và 35 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989-22/12/2024). Tổ chức Hội nghị đánh giá kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ Quốc phòng, Quân sự địa phương năm 2024 và triển khai nhiệm vụ Quốc phòng, Quân sự địa phương năm 2025. Ban hành Kế hoạch và chỉ đạo triển khai thực hiện tốt công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2025; Kế hoạch tổ chức tập huấn và hội thao lực lượng phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2024. 

Chỉ đạo thực hiện tốt quy chế phối hợp giữa 03 lực lượng: Công an, BCH Quân sự, Đồn Biên phòng cửa khẩu cảng Sa Kỳ trong quá trình thực hiện nhiệm vụ; chủ động nắm bắt tình hình, triển khai hiệu quả các phương án, kế hoạch bảo vệ các mục tiêu quan trọng, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội,  trên địa bàn. Tổ chức các đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm; tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát ATGT, thực hiện các giải pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông, giảm thiểu tai nạn trên địa bàn; kiểm tra công tác phòng cháy, chữa cháy trên địa bàn. Tiếp tục tổ chức thực hiện Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi.
Trên đây là Báo cáo tình hình thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội trong 6 tháng đầu năm và những nhiệm vụ chủ yếu trong những tháng cuối năm 2024 của UBND thành phố Quảng Ngãi./.

	Nơi nhận: 

   
- TT HĐND thành phố;
                                        
    
  

- CT, các PCT UBND TP; 

- VPUB: C,PCVP, CV (KT);

- Phòng TCKH TP;


- Lưu VT. TCKH (H).

	TM. UBND THÀNH PHỐ
CHỦ TỊCH

  Trà Thanh Danh


� Tiếp tục đầu tư, xây dựng đồng bộ hệ thống kết cấu hạ tầng để sớm hoàn thiện các tiêu chí của đô thị loại II và đạt một số tiêu chí của đô thị loại I.


- Tập trung nâng cao chất lượng nguồn nhân lực trong hệ thống chính trị, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong lãnh đạo, quản lý, điều hành


� - Tiếp tục nâng cao chất lượng dịch vụ, nhất là loại hình dịch vụ có giá trị gia tăng cao.


- Tăng cường công tác quản lý nhà nước để tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong xây dựng nếp sống văn minh đô thị.


� Nguồn vốn ngân sách Tỉnh: 0,880/60,0 tỷ đồng, đạt 1,47% KHV giao (so với dự toán tabmis đã nhập 0,880/25,880 tỷ đồng, đạt 3,4%); Nguồn vốn ngân sách thành phố: 71,148/400,693 tỷ đồng, đạt 17,76% KHV giao; 


� Tổ chức 349 lượt ra quân, xử lý 181 trường hợp buôn bán lấn chiếm vỉa hè, tạm giữ 241 tang vật.


� Tổ chức kiểm tra 530 Giấy phép xây dựng và Giấy phép thi công do UBND thành phố cấp; qua đó phát hiện 01 trường hợp sử dụng đất, xây dựng không đúng quy định, đã ban hành 01 Quyết định xử phạt vi phạm hành chính với số tiền 08 triệu đồng.


�  Khu dân cư Nhân Hòa, phường Trương Quang Trọng, thành phố Quảng Ngãi; Khu đô thị Dịch vụ Mỹ khê (Hạng mục đầu tư: GPMB, Xây dựng mới đường nội bộ; Vỉa hè, cây xanh, thoát nước mưa và san gạt thu gọn mặt bằng); Thực hiện công tác bồi thường, GPMB xây dựng Trường Tiểu học Tịnh Kỳ thuộc dự án Đầu tư, nâng cấp các trường Tiểu học trên địa bàn thành phố; Khu dân cư phục vụ tái định cư trên địa bàn thành phố; Khu dân cư phía Đông đường Trần Khánh Dư, xã Nghĩa Dõng và phường Nghĩa Chánh, thành phố Quảng Ngãi; Khu dân cư Bắc Phường Trương Quang Trọng kết hợp chỉnh trang đô thị, Phường Trương Quang Trọng, Tp Quảng Ngãi; Khu hành chính tập trung thành phố Quảng Ngãi, xã Tịnh An và Phường Trương Quang Trọng, Tp Quảng Ngãi;


� Đạt 149/649 huy chương khối phòng giáo dục và đào tạo, chiếm tỉ lệ 22,9% toàn tỉnh, trong đó: 61/187 HCV, chiếm tỉ lệ 32,6%; 42 HCB; 46 HCĐ. Đạt giải nhất toàn đoàn với tổng số điểm là: 2.125 điểm, cách đơn vị liền kề là 1.336 điểm (cách 789 điểm).


� Hội thi giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi Tiểu học cấp thành phố, năm học 2023-2024; Kỳ thi chọn học sinh giỏi lớp 7, 8 cấp thành phố, năm học 2023-2024; Hội thi Viết chữ đúng - Rèn chữ đẹp cấp tỉnh; Hội thi Olympic tiếng Anh tài năng, Hội thi cán bộ thư viện giỏi cấp tỉnh … 


� Trong 06 tháng đầu năm có 65 người mắc sốt xuất huyết, 07 ổ dịch; 53 người mắc tay chân miệng.


� Thực hiện tặng quà Tết cho đối tượng chính sách người có công với cách mạng, người hưu trí và thăm gia đình chính sách người có công tiêu biểu với tổng kinh phí hơn 9,5 tỷ đồng; chúc thọ, mừng thọ và thăm người cao tuổi; mua 105.975 kg gạo đỏ lửa nhân dịp tết nguyên đán Giáp Thìn năm 2024 hỗ trợ cho 2.906 hộ, với 7.065 nhân khẩu ... Tu sửa, quét vôi, trang trí, phục vụ lễ viếng, đặt vòng hoa tại Nghĩa trang liệt sĩ thành phố Quảng Ngãi (núi Thiên Bút) nhân dịp Tết nguyên đán. 


� Gồm: 559 quyết định trợ cấp BTXH; 320 quyết định điều chỉnh mức trợ cấp BTXH; 321 quyết định trợ cấp mai táng phí cho thân nhân của đối tượng hưởng trợ cấp xã hội từ trần; 13 quyết định hỗ trợ đột xuất, khẩn cấp; 11 quyết định thôi hưởng.


� Thanh tra chuyên đề trách nhiệm về thực hiện công vụ của cán bộ, công chức.


� (1) Quyết định số 174/QĐ-XPHC ngày 15/5/2024 xử phạt vi phạm hành chính đối với Công ty TNHH MTV Kinh doanh Xăng dầu Thọ Sâm; (2) Quyết định số 175/QĐ-XPHC ngày 15/5/2024 xử phạt vi phạm hành chính đối với Công ty TNHH MTV Xăng dầu Hương Sơn.


� (1) 08 hộ dân cùng thường trú ở xóm Lân, thôn Tăng Long, xã Tịnh Long, thành phố Quảng Ngãi, kiến nghị cấp thẩm quyền xem xét cho phép các hộ dân được khai thác cát (trên sông Trà Khúc) để mưu sinh như trước đây, vì trước nay các hộ dân chỉ sinh sống bằng nghề này, hoàn cảnh hiện nay rất khó khăn, không có điều kiện để chuyển đổi nghề nghiệp, làm công việc khác; (2) 05 hộ dân ở tổ 8, phường Quảng Phú kiến nghị cấp GCNQSD đất; (3) 05 hộ dân ở TDP Trường Thọ Đông B yêu cầu giải quyết việc giao đất và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đối với các lô đất tái định cư thuộc dự án Khu dân cư Chợ mới Hàng Rượu.


� (1) 07 hộ kinh doanh tại chợ mới Tịnh Hòa phản ánh việc thu phí của Ban Quản lý chợ Tịnh Hòa không công bằng; (2) 02 lượt đoàn đông người của 05 hộ dân ở TDP Trường Thọ Đông B yêu cầu giải quyết việc giao đất và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đối với các lô đất tái định cư thuộc dự án Khu dân cư Chợ mới Hàng Rượu; (3) 05 hộ dân ở tổ 8, phường Quảng Phú kiến nghị cấp GCNQSD đất; (4) 12 hộ dân ở xã Bình Chánh, huyện Bình Sơn kiến nghị cho phép đắp đường tạm để vận chuyển dưa hấu; (5) 09 hộ kinh doanh ngành hàng gội đầu và (6) 19 hộ kinh doanh trái cây ở chợ Quảng Ngãi kiến nghị xin được giữ nguyên vị trí kinh doanh tại chợ Quảng Ngãi.


� Kế hoạch kiểm tra, xử lý và rà soát văn bản QPPL năm 2024; Kế hoạch phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở và xây dựng xã, phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024; kế hoạch theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2024; Kế hoạch triển khai công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính năm 2024; Kế hoạch triển khai công tác bồi thường nhà nước năm 2024


� Hội nghị tuyên truyền các văn bản pháp luật về thực hiện chế độ, chính sách đối với Cựu chiến binh và hướng dẫn thực hiện công tác kiểm tra, giám sát, giải quyết khiếu nại tố cáo và xử lý kỷ luật của Hội Cựu  Chiến binh Việt Nam


� (1) Hội nghị tập huấn công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật cho 82 cán bộ, công chức, viên chức thành phố và xã, phường; (2) Hội nghị tập huấn một số kỹ năng về tiếp cận thông tin; phổ biến một số nội dung về tăng cường năng lực tiếp cận pháp luật cho người dân, truyền thông chính sách có tác động lớn đến xã hội trong quá trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật cho 120 cán bộ, công chức, viên chức thành phố và xã, phường; (3) Hội nghị tập huấn Luật Tiếp cận thông tin và bồi dưỡng, tập huấn kiến thức, kỹ năng phổ biến, giáo dục pháp luật cho 120 tuyên truyền viên pháp luật và hòa giải viên ở cơ sở mới được kiện toàn; (4) Phối hợp Sở Tư pháp tổ chức Hội nghị phổ biến văn bản quy phạm pháp luật về xử lý vi phạm hành chính và tập huấn chuyên sâu nghiệp vụ xử lý vi phạm hành chính cho 139 cán bộ, công chức, viên chức thành phố và xã, phường


�  Phó Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội thành phố, 


 20 Điều động Trưởng phòng Lao động – Thương binh và Xã hội thành phố sang Thành ủy để bố trí công tác khác; bổ nhiệm Hiệu trưởng TH Nguyễn Nghiêm, Quảng Phú 2; PHT: Mầm non Nghĩa Lộ, Tịnh Thiện, THCS Nghĩa An, Nghĩa Phú; bổ nhiệm lại HT MN Nghĩa Phú, PHT MN Tịnh Khê. 





� Bổ nhiệm lại Phó phòng GD&ĐT, Đội phó Đội TTĐT (01), Phó GĐ Ban QLDAĐTXD&PT Quỹ đất(03), PGĐ Trung tâm TTVHTT (02), HT Trường THCS NN, HT Trường TH Nghĩa Lộ; HT TH Tân Mỹ, MN Nghĩa Phú, HP MN Tịnh Khê;  kéo dài thời gian giữ chức vụ đối với HT Trường THCS Tịnh Kỳ


�Quyết định tuyển dụng và tổ chức lễ trao quyết định cho 99 giáo viên trong kỳ tuyển dụng năm 2023; Phân bổ 112 biên chế hành chính, 2.543 người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp, trường học; 505 cán bộ, công chức cấp xã năm 2024; bố trí số lượng đối với từng chức danh công chức cấp xã 2024. Điều chỉnh và giao bổ sung 13 biên chế sự nghiệp giáo dục cho các trường mầm non. Thực hiện việc tiếp nhận, phân công công tác 26 công chức, viên chức, cho 02 công chức chuyển công tác. Tiếp nhận 01 công chức và phân công công tác tại Thanh tra thành phố; đề nghị Sở Nội vụ xét chuyển 02 công chức cấp xã thành công chức cấp huyện để tiếp nhận về Thanh tra và Phòng Tài chính – Kế hoạch thành phố. Thống nhất cho 01 công chức phòng Tài chính – Kế hoạch thành phố và 01 công chức cấp xã thuyên chuyển công tác về Sở Tài chính; 02 viên chức giáo dục thôi việc theo nguyện vọng.


� Trực tuyến: 2.271 hồ sơ; trực tiếp: 1.462 hồ sơ.
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