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KẾ HOẠCH 
Kiểm tra trật tự xây dựng và đất đai
trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi năm 2023

Thực hiện Quyết định số 02/2022/QĐ-UBND ngày 18/01/2022 của UBND tỉnh Quảng Ngãi ban hành Quy định phân cấp trách nhiệm và trách nhiệm phối hợp quản lý trật tự xây dựng thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh Quảng Ngãi; Quyết định số 2975/QĐ-UBND ngày 17/6/2022 của UBND thành phố về Quy chế phối hợp kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý trật tự đô thị trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi và Chỉ thị số 03/CT-UBND ngày 22/3/2019 của UBND thành phố về việc tăng cường công tác kiểm tra, xử lý vi phạm về công tác quản lý trât tự đô thị trong lĩnh vực trật tự xây dựng và đất đai trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi.
UBND thành phố xây dựng Kế hoạch kiểm tra trật tự xây dựng và đất đai trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi năm 2023, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Triển khai thực hiện nghiêm túc, thường xuyên, liên tục và thực sự có hiệu quả Quyết định số 2975/QĐ-UBND ngày 17/6/2022 của UBND thành phố về Quy chế phối hợp kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý trật tự đô thị trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi và Chỉ thị số 03-CT/TU ngày 22/3/2019 của UBND thành phố về việc tăng cường công tác kiểm tra, xử lý vi phạm về công tác quản lý trật tự đô thị trong lĩnh vực đất đai và trật tự xây dựng trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi.

- Chấn chỉnh, khắc phục những tồn tại, yếu kém trong công tác quản lý trật tự xây dựng và đất đai trên địa bàn thành phố trong thời gian qua; đưa công tác này vào nề nếp, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước; góp phần ổn định tình hình an ninh, trật tự, an toàn và thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn thành phố.

- Thông qua kiểm tra nhằm kịp thời ngăn chặn, xử lý ngay từ đầu các trường hợp vi phạm về trật tự xây dựng và đất đai (nếu có), từng bước nâng cao hiệu quả quản lý Nhà nước trong hoạt động xây dựng và sử dụng đất đai.
- Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật; phân công công nhiệm vụ giữa các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, phường nhằm tạo sự chuyển biến tích cực trong công tác quản lý trật tự xây dựng và đất đai; nâng cao ý thức, ý thức tự giác chấp hành pháp luật của các tổ chức, cá nhân về quản lý trật tự xây dựng và đất đai.
2. Yêu cầu
- Việc thực hiện Kế hoạch này phải bám sát vào tình hình thực tiễn công tác quản lý Nhà nước về trật tự xây dựng và đất đai trên địa bàn thành phố, đề ra các giải pháp thiết thực mang tính đồng bộ, khoa học nhằm chấn chỉnh công tác quản lý trật tự xây dựng và đất đai trên địa bàn thành phố trong thời gian tới; việc kiểm tra phải tuân thủ quy định của pháp luật, có trọng tâm, trọng điểm.
- Tất cả công trình xây dựng trên địa bàn thành phố phải được kiểm tra, giám sát từ khi khởi công đến khi hoàn thành và đưa vào sử dụng (trừ công trình bí mật Nhà nước; công trình an ninh, quốc phòng); mọi hành vi vi phạm hành chính về trật tự xây dựng và sử dụng đất đai phải được phát hiện, ngăn chặn kịp thời và xử lý kiên quyết ngay từ khi mới phát sinh; mọi hậu quả do vi phạm hành chính gây ra phải được khắc phục theo đúng quy định của pháp luật. 
- Việc xử lý công trình vi phạm trật tự xây dựng và sử dụng đất đai phải đảm bảo công khai, minh bạch, công bằng, đúng quy định pháp luật, tạo điều kiện thuận lợi cho các cơ quan, tổ chức và Nhân dân cùng tham gia giám sát.

- Mọi thông tin phản ánh về công trình vi phạm trật tự xây dựng và sử dụng đất đai đều phải được kiểm tra, xử lý theo quy định pháp luật, đảm bảo bí mật về thông tin cá nhân và các thông tin có liên quan đến người cung cấp thông tin về công trình vi phạm trật tự xây dựng.

II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Nhiệm vụ chung
1.1. Về công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật
- Thường xuyên duy trì và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh về công tác quản lý trật tự xây dựng và đất đai, Chỉ thị số 03-CT/TU ngày 22/3/2019 của UBND thành phố và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn có liên quan nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân trong việc chấp hành pháp luật về trật tự xây dựng và đất đai, trên địa bàn thành phố, hạn chế thấp nhất đi đến chấm dứt tình hình vi phạm trật tự xây dựng và sử dụng đất đai không đúng mục đích. 
- Công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia quản lý trật tự xây dựng và đất đai, bằng nhiều hình thức khác nhau, đảm bảo hiệu quả, phù hợp với từng đối tượng; nội dung tuyên truyền phải ngắn gọn, dễ hiểu, dễ nhớ, dễ thực hiện.
1.2. Về công tác lãnh đạo, chỉ đạo và nâng cao trách nhiệm về công tác quản lý trật tự xây dựng và đất đai
- Cấp ủy, chính quyền các cấp xác định công tác quản lý trật tự xây dựng và đất đai là nhiệm vụ đặc biệt quan trọng phải thực hiện thường xuyên, liên tục; tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai đồng bộ, quyết liệt, kịp thời và thực sự có hiệu quả lâu dài (không chạy theo thành tích) bằng các giải pháp nhằm khắc phục có hiệu quả các tồn tại, hạn chế, yếu kém trong công tác quản lý trật tự xây dựng và đất đai; nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong công tác quản lý nhà nước; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý ngay từ khi mới phát sinh, xử lý nghiêm, dứt điểm các trường hợp vi phạm về trật tự xây dựng và đất đai; không để xảy ra trường hợp vi phạm trật tự xây dựng và đất đai trên địa bàn mà không được xử lý triệt để.
- Gắn trách nhiệm quản lý trật tự xây dựng và đất đai với công tác thi đua, khen thưởng, đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở Đảng, tổ chức chính trị - xã hội, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và bình xét danh hiệu tổ chức, gia đình văn hóa ở khu dân cư hàng năm. Địa phương nào để xảy ra tình trạng vi phạm trật tự xây dựng và đất đai trên địa bàn mà không kịp thời phát hiện, ngăn chặn và xử lý kịp thời, hiệu quả thì người đứng đầu cấp ủy, chính quyền địa phương cấp đó phải chịu trách nhiệm trước cấp ủy, chính quyền địa phương cấp trên.
1.3. Về công tác quy hoạch, kiến trúc
Đẩy mạnh công tác quy hoạch, quản lý quy hoạch; tăng cường huy động các nguồn lực thực hiện công tác lập quy hoạch; khẩn trương hoàn thành các quy hoạch vùng huyện; tổ chức lập, thẩm định, phê duyệt hoặc trình phê duyệt đồng bộ các quy hoạch, nhất là phủ kín quy hoạch phân khu, quy hoạch chi tiết xây dựng tại các đô thị lớn; tập trung rà soát, điều chỉnh, bổ sung các quy hoạch xây dựng, quy hoạch đô thị đã được phê duyệt nhưng không còn phù hợp, chưa đáp ứng yêu cầu phát triển; triển khai xây dựng và ban hành các quy chế quản lý kiến trúc tại đô thị và nông thôn để làm cơ sở thực hiện công tác quản lý nhà nước, thực hiện đầu tư xây dựng, cấp giấy phép xây dựng, quản lý trật tự xây dựng và đất đai; thực hiện công bố, công khai các đồ án quy hoạch xây dựng đã được phê duyệt, tổ chức cắm mốc giới tại thực địa theo quy định để mọi người dân, tổ chức và doanh nghiệp biết, thực hiện và giám sát thực hiện.
2. Mục tiêu thực hiện
- Phấn đấu 100% các công trình xây dựng trên địa bàn thành phố (trừ công trình bí mật Nhà nước; công trình an ninh, quốc phòng) phải được kiểm tra, giám sát từ khi khởi công đến khi hoàn thành và đưa vào sử dụng.
- Phấn đấu 100% các Chủ đầu tư xây dựng công trình quy định tại các điểm b, e, g, h và i khoản 2 Điều 89 của Luật số 62/2020/QH14 ngày 17/6/2020 sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng số 50/2014/QH13 (trừ công trình nhà ở riêng lẻ quy định tại điểm i khoản 2 Điều này) gửi thông báo thời điểm khởi công xây dựng, hồ sơ thiết kế xây dựng theo quy định đến cơ quan quản lý nhà nước về xây dựng tại địa phương để quản lý (thông qua Đội Quản lý trật tự xây dựng thành phố).
- Chủ đầu tư xây dựng nhà ở riêng lẻ trên địa bàn thành phố trước khi khởi công xây dựng phải có trách nhiệm gửi thông báo khởi công cho cơ quan quản lý nhà nước về xây dựng theo quy định.

- 100% các trường hợp vi phạm về lấn chiếm đất đai, sử dụng đất không đúng mục đích trên địa bàn thành phố phải được kịp thời phát hiện và cương quyết xử lý theo quy định.

 - Tiếp tục tập trung rà soát, đề xuất cho UBND thành phố hướng xử lý các Quyết định vi phạm hành chính của Chủ tịch UBND thành phố đã có hiệu lực thi hành
3. Giải pháp thực hiện
3.1. Tăng cường tuyên truyền pháp luật về trật tự xây dựng và đất đai nhằm nâng cao nhận thức của các Chủ đầu tư tham gia hoạt động xây dựng; nâng cao trách nhiệm quản lý Nhà nước về trật tự xây dựng và đất đai, cụ thể
- Bồi dưỡng về chuyên môn nghiệp vụ, đạo đức công vụ và kỹ năng giao tiếp, tập huấn về kỹ năng thực hiện nhiệm vụ công vụ cho cán bộ, công chức trực tiếp làm công tác quản lý trật tự xây dựng và đất đai trên địa bàn thành phố.
- Tổ chức tuyên truyền pháp luật về xây dựng đến các cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp tham gia hoạt động xây dựng và sử dụng đất đai nhằm tăng cường ý thức chấp hành pháp luật về hoạt động xây dựng và sử dụng đất đai của người dân.
3.2. Xây dựng cơ chế phối hợp mang tính đồng bộ, thống nhất trong lực lượng làm công tác quản lý Nhà nước về trật tự xây dựng và đất đai
- Thực hiện cơ chế giao ban định kỳ, đột xuất, phối hợp xử lý các “điểm nóng” về trật tự xây dựng và lấn chiếm đất đai, sử dụng đất không đúng mục đích.
- Xây dựng cơ chế thông tin, liên thông trong công tác kiểm tra, xử lý công trình vi phạm trật tự xây dựng và đất đai (giữa Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố, Phòng Quản lý đô thị thành phố, Phòng Tài nguyên - Môi trường thành phố và UBND các xã, phường) qua đó kịp thời cập nhật biến động thông tin về công trình xây dựng, bản đồ sử dụng đất,…
- Thực hiện công tác phối hợp kiểm tra, phát hiện công trình vi phạm trật tự xây dựng và sử dụng đất đai, trên nguyên tắc mọi cơ quan, mọi đơn vị đều giám sát, phát hiện vi phạm và trao đổi, phản ánh thông tin lẫn nhau. 
- Công tác phối hợp trong cưỡng chế tháo dỡ công trình vi phạm trật tự xây dựng và đất đai, đảm bảo thực hiện nghiêm các quyết định xử phạt vi phạm hành chính về trật tự xây dựng và đất đai đã có hiệu lực thi hành, trên cơ sở căn cứ vào nội dung, tính chất, mức độ, điều kiện tổ chức cưỡng chế và tình hình thực tế ở địa phương để triển khai thực hiện.
3.3. Quan điểm xử lý các công trình xây dựng vi phạm
- Mọi vi phạm hành chính về trật tự xây dựng và đất đai phải được phát hiện, ngăn chặn kịp thời và phải bị xử lý nghiêm minh, mọi hậu quả do vi phạm hành chính gây ra phải được khắc phục theo đúng quy định của pháp luật. 

- Việc xử phạt vi phạm hành chính được tiến hành nhanh chóng, công khai, khách quan, đúng thẩm quyền, bảo đảm công bằng, đúng quy định của pháp luật.
- Áp dụng hình thức xử lý cụ thể cho từng cá nhân, tổ chức theo đúng quy định pháp luật.
- Kịp thời kiểm tra, ngăn chặn và xử lý ngay từ đầu các hành vi vi phạm trật tự xây dựng và đất đai. Không để trường hợp công trình vi phạm trật tự xây dựng và đất đai không được kiểm tra, ngăn chặn kịp thời dẫn đến công trình hoàn thành mới xử lý gây tốn kém nguồn lực xã hội.
3.4. Thời gian thực hiện:
- Đợt 1 (Từ ngày 26/12/2023 đến 15/01/2023) 
+ Tập trung triển khai kiểm tra điểm dừng kỹ thuật đối với các Chủ đầu tư trên toàn địa bàn thành phố nhằm đảm bảo mỹ quan đô thị, trật tự an toàn giao thông trước, trong và sau tết Nguyên Đán Nhâm Quý Mão 2023. 
+ Ngoài ra, trong tháng 01 năm 2023 tập trung kiểm tra các công trình đang xây dựng trên địa bàn thành phố từ năm 2022 chưa được kiểm tra (trừ công trình bí mật Nhà nước; công trình an ninh, quốc phòng).
- Đợt 2 (Từ ngày 01/02/2023 đến 30/9/2023)
+ Tập trung cao điểm kiểm tra, giám sát tất cả các công trình xây dựng trên địa bàn thành phố (trừ công trình bí mật Nhà nước; công trình an ninh, quốc phòng).
+ Tiếp tục tập trung rà soát, xử lý các Quyết định xử lý vi phạm hành chính về trật tự xây dựng và đất đai của Chủ tịch UBND thành phố đã có hiệu lực thi hành.

+ Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng về kỹ năng thực hiện nhiệm vụ công vụ cho cán bộ, công chức trực tiếp làm công tác quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn thành phố.

+ Tổ chức Sơ kết 06 tháng đầu năm rút kinh nghiệm.

- Đợt 3 (Từ ngày 01/10/2023 đến 20/12/2023) 
+ Tổ chức kiểm tra, giám sát các công trình xây dựng chưa được kiểm tra; kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát về trật tự xây dựng trên địa bàn của UBND các xã, phường.
+ Tổng kết công tác quản lý trật tự xây dựng năm 2023 và triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2024.
III. PHÂN CÔNG TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trách nhiệm, nhiệm vụ quản lý của UBND các xã, phường

1.1. Nhiệm vụ của UBND các xã, phường:

- Chủ trì, phối hợp với Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố, các phòng, ban chuyên môn thuộc UBND thành phố và các tổ chức trong hệ thống chính trị ở địa phương thực hiện tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự xây dựng và đất đai, vận động và hướng dẫn các tổ chức, cá nhân chấp hành quy định của pháp luật về trật tự xây dựng và đất đai trên địa bàn quản lý.

- Thường xuyên theo dõi, giám sát việc ngừng thi công xây dựng công trình vi phạm. Trường hợp chủ đầu tư không ngừng thi công thì áp dụng các biện pháp hành chính thực hiện cưỡng chế buộc ngừng thi công xây dựng công trình theo quy định; tránh trường hợp công trình vi phạm đang bị xử lý mà tiếp tục thi công, hoàn thiện và đưa vào sử dụng; thực hiện các biện pháp ngăn chặn không để người dân vào ở khi công trình vi phạm đang bị xử lý theo đề nghị của cơ quan có thẩm quyền về xử phạt vi phạm hành chính.

- Tổ chức cắm ranh, mốc, biển cấm xây dựng tại khu vực không được phép xây dựng, đồng thời cung cấp thông tin cho người dân về các khu vực được phép xây dựng; công khai thủ tục hành chính theo quy định pháp luật.

- Tổng hợp báo cáo tình hình quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn quản lý hàng quý, định kỳ 06 tháng trước ngày 10 tháng 5, báo cáo năm trước ngày 10 tháng 11 cho UBND thành phố (qua Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố).

1.2. Trách nhiệm của Chủ tịch UBND các xã, phường.
- Chịu trách nhiệm toàn diện trước pháp luật, trước Chủ tịch UBND thành phố về tình hình quản lý trật tự xây dựng, quản lý đất đai trên địa bàn; trường hợp không phát hiện kịp thời hoặc phát hiện nhưng không có giải pháp ngăn chặn hành vi vi phạm ngay từ đầu dẫn đến xử lý vụ việc gây tốn kém nguồn lực xã hội thì Chủ tịch UBND cấp xã phải chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND thành phố theo quy định.
- Xây dựng kế hoạch, chương trình công tác năm và tổ chức triển khai thực hiện công tác quản lý trật tự xây dựng và đất đai trên địa bàn. Kiểm tra, giám sát tình hình quản lý trật tự xây dựng và đất đai trên địa bàn; thực hiện thẩm quyền xử lý vi phạm theo quy định của Luật Xử lý vi phạm hành chính và các quy định khác có liên quan; ban hành và tổ chức thi hành các quyết định xử phạt vi phạm hành chính thuộc thẩm quyền của Chủ tịch UBND cấp xã và theo phân công của UBND thành phố.
- Chỉ đạo các bộ phận, cá nhân thuộc quyền quản lý thực hiện các nhiệm vụ tuần tra, kiểm tra, phát hiện, ngăn chặn, xử lý kịp thời các hành vi vi phạm trên địa bàn cụ thể: 
+ Phấn đấu 100% các công trình xây dựng trên địa bàn quản lý (trừ công trình bí mật Nhà nước; công trình an ninh, quốc phòng) phải được kiểm tra, giám sát từ khi khởi công đến khi hoàn thành và đưa vào sử dụng.

+ Chủ đầu tư xây dựng nhà ở riêng lẻ trên địa bàn thành phố trước khi khởi công xây dựng phải có trách nhiệm gửi thông báo khởi công cho cơ quan quản lý nhà nước về xây dựng theo quy định.

 + Tiếp tục tập trung rà soát, xử lý các Quyết định vi phạm hành chính của Chủ tịch UBND thành phố đã có hiệu lực thi hành trên địa bàn quản lý

+ 100% các trường hợp vi phạm về lấn chiếm đất đai, sử dụng đất không đúng mục đích trên địa bàn, phải được kịp thời phát hiện và cương quyết xử lý theo quy định.

- Cung cấp hồ sơ liên quan và cử cán bộ, công chức phối hợp với Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố xử lý các trường hợp vi phạm khi có yêu cầu; xác lập hồ sơ, đề xuất xử lý các hành vi vi phạm vượt thẩm quyền xử lý (hồ sơ chuyển đến Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố để tham mưu);  tham gia đầy đủ, đúng thành phần trong các cuộc họp do Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố tổ chức.

- Xử lý hoặc kiến nghị Chủ tịch UBND thành phố kiểm tra, xử lý trách nhiệm đối với cán bộ, công chức dưới quyền không hoàn thành chức trách, nhiệm vụ quản lý trật tự xây dựng và đất đai trên địa bàn quản lý.

2. Trách nhiệm của Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố

- Chủ trì hoặc phối hợp với các cơ quan, đơn vị, UBND xã, phường có liên quan tham mưu UBND thành phố ban hành các chương trình, kế hoạch, biện pháp thực hiện công tác quản lý trật tự đô thị về xây dựng và đất đai hàng năm trên địa bàn thành phố; kiểm tra việc chấp hành các quy định của Nhà nước về quản lý trật tự đô thị về xây dựng, đất đai theo sự phân công của UBND thành phố.

- Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch kiểm tra, giám sát định kỳ hoặc đột xuất; phát hiện, lập hồ sơ xử lý các trường hợp vi phạm trong lĩnh vực quản lý trật tự đô thị về xây dựng, đất đai theo quy định của pháp luật; đề xuất Chủ tịch UBND thành phố, Chủ tịch UBND các xã, phường ban hành Quyết định xử phạt vi phạm hành chính và quyết định khắc phục hậu quả theo thẩm quyền. 

- Là đầu mối tiếp nhận các thông tin, hồ sơ liên quan đến các vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý trật tự đô thị về xây dựng, đất đai theo thẩm quyền; Kiểm tra hồ sơ xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý trật tự đô thị về xây dựng, đất đai do UBND các xã, phường trình trước khi tham mưu trình Chủ tịch UBND thành phố xử lý; đề xuất, kiến nghị cơ quan có thẩm quyền xử lý trách nhiệm đối tổ chức, cá nhân làm công tác quản lý trật tự đô thị về xây dựng, đất đai có hành vi bao che, buông lỏng quản lý, không kịp thời phát hiện vi phạm, không có biện pháp ngăn chặn dẫn đến vụ việc phức tạp, gây khó khăn trong việc xử lý.

- Được yêu cầu các cơ quan quản lý nhà nước cung cấp tài liệu, thông tin như: Quy hoạch xây dựng, giấy phép xây dựng và các tài liệu liên quan khác phục vụ công tác kiểm tra trật tự xây dựng và đất đai; yêu cầu các Chủ đầu tư được kiểm tra xuất trình, cung cấp các giấy tờ liên quan để phục vụ cho công tác kiểm tra trật tự xây dựng và đất đai.

- Phối hợp, hỗ trợ UBND các xã, phường và các cơ quan chức năng trong quá trình xử lý vi phạm hành chính thuộc lĩnh vực quản lý trật tự xây dựng và đất trên địa bàn thành phố.

- Tổ chức kiểm tra, xác minh và tham mưu Chủ tịch UBND thành phố giải quyết các kiến nghị, khiếu nại, tố cáo những hành vi vi phạm trong lĩnh vực quản lý trật tự xây dựng và đất đai khi được phân công; đề xuất giải quyết những vướng mắc liên quan đến công tác xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực này.

- Chịu trách nhiệm quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn thành phố đối với:

+ Các công trình do UBND tỉnh quyết định chủ trương đầu tư trên địa bàn thành phố (trừ công trình bí mật Nhà nước; công trình an ninh, quốc phòng,), các công trình do UBND thành phố cấp phép.

+ Các công trình được miễn giấy phép xây dựng do UBND thành phố quyết định đầu tư xây dựng.

- Chủ trì tổ chức họp định kỳ 06 tháng 01 lần với UBND các xã, phường và các phòng, ban, đơn vị liên quan trong lĩnh vực quản lý trật tự xây dựng.

- Định kỳ báo cáo kết quả công tác kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính về lĩnh vực quản lý trật tự xây dựng và đất đai trên địa bàn thành phố cho UBND thành phố sau mỗi đợt kiểm tra, hàng quý, báo cáo 06 tháng trước ngày 15 tháng 5, báo cáo năm trước ngày 15 tháng 11.

3. Trách nhiệm của Phòng Quản lý đô thị thành phố

- Thực hiện nhiệm vụ quản lý và kiểm tra việc thực hiện quy hoạch của thành phố đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt và công bố; công khai các quy chế quản lý quy hoạch xây dựng, kiến trúc đô thị; cập nhật và điều chỉnh quy hoạch khi có chủ trương của cấp có thẩm quyền. Khi phát hiện trường hợp vi phạm quy hoạch kịp thời phản ánh cho cơ quan có chức năng xử lý vi phạm theo đúng quy định của pháp luật. 

- Có trách nhiệm cấp hồ sơ, tài liệu liên quan đến quản lý quy hoạch, giấy phép xây dựng (không kèm bản vẽ) hoặc quyết định phê duyệt dự án đến các cơ quan, đơn vị gồm: Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố và UBND các xã, phường nơi công trình xây dựng để có kế hoạch phối hợp kiểm tra, giám sát hoặc theo dõi.
- Cử cán bộ tham gia các hoạt động phối hợp kiểm tra, xử lý vi phạm về trật tự đô thị và giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn khi có yêu cầu của cơ quan có thẩm quyền.
4. Trách nhiệm của Phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố

- Thực hiện nhiệm vụ quản lý và kiểm tra việc thực hiện quản lý nhà nước về tài nguyên và môi trường (gồm: đất đai, khoáng sản, môi trường…) theo đúng quy định và thẩm quyền. Khi phát hiện các trường hợp vi phạm trong lĩnh vực tài nguyên và môi trường thì chủ trì hoặc phối hợp với các phòng, ban, đơn vị chuyên môn của thành phố và UBND các xã, phường xử lý theo quy định.

- Cung cấp hồ sơ, tài liệu liên quan về quản lý đất đai đến các cơ quan, đơn vị gồm: Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố và UBND các xã, phường để có kế hoạch phối hợp kiểm tra, xử lý các trường hợp vi phạm trong lĩnh vực đất đai.

- Cử cán bộ tham gia các hoạt động phối hợp kiểm tra, xử lý vi phạm về sử dụng đất đai và giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn khi có yêu cầu của cơ quan có thẩm quyền.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Căn cứ kế hoạch của UBND thành phố và nhiệm vụ, chức năng được giao, các đơn vị chủ động xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện nhiệm vụ theo đúng tiến độ đề ra.

2. UBND thành phố giao Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện nhiệm vụ của các đơn vị, định kỳ tổng hợp và báo cáo kết quả; đề xuất khen thưởng đối với tập thể, cá nhân có thành tích; đồng thời tham mưu cho UBND thành phố xử lý trách nhiệm đối với những đơn vị, cá nhân không hoàn thành trách nhiệm được giao.

Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc kịp thời tổng hợp, tham mưu UBND thành phố chỉ đạo, xử lý./.
	Nơi nhận:

- UBND tỉnh (B/c);
- TT Thành uỷ, TT HĐND TP (B/c);                                                                                                                                                                                                                                                          
- CT, các PCT UBND TP;
- Các phòng, ban, đơn vị, hội, đoàn thể TP;

- Đảng uỷ, UBND 23 xã, phường;

- VPTP: C, PCVP, CV (XD);                                                                             

- Lưu: VT, ĐQLTTĐT (Sang).                                                                                                               
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