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	UỶ BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ QUẢNG NGÃI

          Số:        /BC-UBND
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
               
       TP. Quảng Ngãi, ngày     tháng     năm 2023 




BÁO CÁO

Tình hình giải quyết thủ tục hành chính, triển khai cơ chế một cửa, 

một cửa liên thông năm 2022 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi

Thực hiện Kế hoạch số 17/KH-UBND ngày 06/02/2023 của UBND thành phố tổ chức Hội nghị đánh giá tình hình triển khai thực hiện chuyển đổi số; Đề án 06/CP và công tác giải quyết thủ tục hành chính trên môi trường điện tử năm 2022 và triển khai kế hoạch năm 2023 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi; UBND thành phố báo cáo tình hình giải quyết thủ tục hành chính (TTHC), triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông năm 2022 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi, cụ thể như sau:
I. Tình hình, kết quả giải quyết thủ tục hành chính

1. Công tác chỉ đạo, điều hành
Chủ tịch UBND thành phố đã ban hành Kế hoạch số 197/KH-UBND ngày 30/12/2021 về cải cách hành chính thành phố Quảng Ngãi năm 2022; Quyết định số 462/QĐ-UBND ngày 11/02/2022 về ban hành Kế hoạch hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính năm 2022 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi; Kế hoạch số 37/KH-UBND ngày 22/02/2022 về rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2022; Kế hoạch số 46/KH-UBND ngày 02/3/2022 về kiểm tra nội bộ hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính năm 2022; Kế hoạch số 55/KH-UBND ngày 09/3/2022 truyền thông về hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính năm 2022; Kế hoạch số 56/KH-UBND ngày 09/3/2022 về triển khai Đề án đổi mới việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi.
Trên cơ sở các kế hoạch của UBND thành phố, đã giao nhiệm vụ cho các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo hoàn thành tốt nhiệm vụ giải quyết TTHC và cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính thành phố và Bộ phận một cửa của UBND các xã, phường.
2. Về công khai TTHC
Thực hiện các Nghị định của Chính phủ về KSTTHC: Nghị định số  63/2010/NĐ-CP ngày 08/6/2010, Nghị định số 48/2013/NĐ-CP ngày 14/5/2015, Nghị định số 92/2017/NĐ-CP ngày 07/8/2017; các TTHC sau khi được Chủ tịch UBND tỉnh công bố đều được UBND thành phố công khai trên Trang thông tin điện tử của thành phố, niêm yết công khai tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính thành phố, trụ sở UBND thành phố; đồng thời chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị thuộc thành phố, UBND các xã, phường tổ chức thực hiện niêm yết TTHC đúng quy định của pháp luật. Bên cạnh đó, tại các Bảng niêm yết công khai TTHC từ thành phố đến xã, phường đều niêm yết Thông báo tiếp nhận phản ánh, kiến nghị của người dân về quy định hành chính để đảm bảo quyền được phản ánh, kiến nghị của người dân khi thực hiện TTHC.
3. Về tình hình, kết quả giải quyết TTHC
Việc giải quyết thủ tục hành chính cho tổ chức, công dân được các cơ quan, đơn vị, địa phương chú trọng thực hiện, đảm bảo đúng trình tự, thủ tục và thời gian quy định. Chất lượng, hiệu quả giải quyết thủ tục hành chính tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính thành phố, Bộ phận một cửa của UBND các xã, phường từng bước được nâng lên và nhận được nhiều phản hồi tích cực từ người dân, doanh nghiệp.
Kết quả: Trong năm 2022 trên địa bàn thành phố đã tiếp nhận: 116.040 hồ sơ giải quyết TTHC; đã giải quyết: 115.462 hồ sơ, trong đó giải quyết trước hạn, đúng hạn: 115.104 hồ sơ; giải quyết quá hạn: 358 hồ sơ; đang thụ lý giải quyết: 578 hồ sơ.
 (Chi tiết tại phụ lục biểu số 06b)

4. Triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết TTHC

UBND thành phố đã ban hành Kế hoạch số 148/KH-UBND ngày 17/12/2018 triển khai thực hiện Nghị định số 61; Công văn số 6683/UBND ngày 07/11/2018 của UBND thành phố chỉ đạo Thủ trưởng các phòng, ban, đơn vị thành phố và Chủ tịch UBND các xã, phường nghiêm túc thực hiện Quyết định số 33/2018/QĐ-UBND ngày 18/10/2018 của UBND tỉnh và Quyết định số 1179/QĐ-UBND ngày 21/12/2018 của UBND tỉnh về việc quy định sử dụng biểu mẫu trong quy trình giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; triển khai thực hiện tiếp nhận và giải quyết các thủ tục hành chính tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính thành phố Quảng Ngãi theo chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại các Quyết định số 1995/QĐ-UBND ngày 07/11/2018, số 1745/QĐ-UBND ngày 19/11/2020, số 1355/QĐ-UBND ngày 06/9/2021, …; đồng thời, chỉ đạo UBND các xã, phường thực hiện tiếp nhận và giải quyết các thủ tục hành chính tại Bộ phận một cửa của UBND cấp xã theo chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại các Quyết định số 2040/QĐ-UBND ngày 16/11/2018, số 1825/QĐ-UBND ngày 18/11/2021, số 875/QĐ-UBND ngày 06/7/2022… . Đến nay, tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính thành phố và Bộ phận một cửa của UBND 23 xã, phường đã đi vào hoạt động ổn định và cơ bản đáp ứng yêu cầu.

Để triển khai thực hiện Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg ngày 19/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích và Quyết định số 319/QĐ-UBND ngày 15/3/2022 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc công bố Danh mục thủ tục hành chính thực hiện tiếp nhận, trả kết quả qua dịch vụ bưu chính công ích; UBND thành phố đã ban hành Công văn số 892/UBND-NC ngày 22/3/2022 yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương phối hợp Bưu điện tỉnh Quảng Ngãi triển khai thực hiện tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích. Đồng thời, ký thỏa thuận hợp tác cung ứng dịch vụ tiếp nhận và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua hệ thống Bưu điện trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi. 
Thực hiện chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại các Quyết định số 846/QĐ-TTg ngày 09/6/2017, Quyết định số 877/QĐ-TTg ngày 18/7/2018 về ban hành Danh mục dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 và 4 thực hiện tại các bộ, ngành, địa phương và Quyết định số 1004/QĐ-UBND ngày 29/7/2022 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc phê duyệt Danh mục dịch vụ công trực tuyến thuộc thẩm quyền giải quyết của các cơ quan, đơn vị và địa phương trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; UBND thành phố đã tiến hành triển khai thực hiện và đến nay đã cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 2 với 100% TTHC và cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 với 48 TTHC (theo Quyết định số 1004/QĐ-UBND ngày 29/7/2022 của Chủ tịch UBND tỉnh có 57 TTHC, tuy nhiên có 09 TTHC ĐK biện pháp đảm bảo thực hiện trên Trung tâm phục vụ hành chính công tỉnh nên Bộ phận Một cửa thành phố còn: 48 TTHC). 
UBND thành phố đã ban hành các Công văn số 2404/UBND-NC ngày 12/7/2022, số 3883/UBND-NC ngày 20/10/2022 về đôn đốc, thúc đẩy hiệu quả cung cấp, sử dụng dịch vụ công trực tuyến và thanh toán trực tuyến; theo đó, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương đẩy mạnh tuyên truyền, hướng dẫn tổ chức, cá nhân lựa chọn hình thức nộp hồ sơ trực tuyến; nộp hồ sơ và nhận kết quả qua đường bưu điện; nộp hồ sơ trực tiếp nhưng đăng ký nhận kết quả tại nhà qua đường bưu điện. Đồng thời chỉ đạo công chức làm việc tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính thành phố Quảng Ngãi, Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính của UBND cấp xã tích cực hướng dẫn, vận động tổ chức, cá nhân lựa chọn hình thức nộp hồ sơ trực tuyến, nộp hồ sơ và nhận kết quả qua đường bưu điện. Đến nay, Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính thành phố Quảng Ngãi có 20/48 TTHC phát sinh hồ sơ trực tuyến, đạt 41.66% và đã tiếp nhận và giải quyết 948/4646 hồ sơ trực tuyến mức độ 3, đạt tỷ lệ 20.4% (có danh sách cụ thể kèm theo). Bên cạnh đó, UBND thành phố đã phối hợp với Trung tâm VNPT Quảng Ngãi triển khai dịch vụ tin nhắn kết quả giải quyết hồ sơ TTHC đến các tổ chức, cá nhân; đồng thời thực hiện xin lỗi và hẹn lại ngày trả kết quả trong trường hợp giải quyết trễ hẹn.
II. Đánh giá chung
Trên cơ sở các quy định, hướng dẫn của cấp thẩm quyền, UBND thành phố đã kịp thời chỉ đạo, tổ chức thực hiện hoạt động kiểm soát TTHC và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông; thường xuyên trao dồi nghiệp vụ, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, công chức trong công tác cải cách TTHC; các cơ quan, đơn vị, địa phương đã triển khai thực hiện nghiêm túc bộ thủ tục hành chính theo quy định, kịp thời giải quyết các TTHC theo thẩm quyền cho tổ chức, công dân khi có nhu cầu, tình trạng hồ sơ trễ hẹn ngày càng được khắc phục.
Tuy nhiên, vẫn còn xảy ra tình trạng hồ sơ TTHC giải quyết trễ hạn (chủ yếu liên quan đến lĩnh vực đất đai). Nguyên nhân chủ yếu là do số lượng hồ sơ tiếp nhận giải quyết nhiều, phức tạp cần phải có thời gian để thẩm tra, xác minh; quy trình thủ tục giải quyết còn phải phụ thuộc nhiều cấp, nhiều cơ quan;....
III. Những tồn tại, hạn chế và giải pháp khắc phục:
1. Tồn tại, hạn chế 

- Việc sử dụng phần mềm Hệ thống thông tin giải quyết TTHC tỉnh (phiên bản 2.0) để quản lý việc tiếp nhận, luân chuyển hồ sơ, trả kết quả giải quyết của một số đơn vị chưa thực hiện nghiêm túc, đầy đủ, nhiều trường hợp chậm thao tác, không thao tác hoàn thành trên phần mềm, dẫn đến nhiều hồ sơ tuy trên thực tế đã trả kết quả giải quyết trước hạn, đúng hạn nhưng trên phần mềm lại hiển thị tình trạng giải quyết quá hạn, quá hạn chưa giải quyết; dẫn đến kết quả giải quyết hồ sơ đúng hạn trên Hệ thống phần mềm đạt tỷ lệ thấp hơn so với thực tế.
- Việc luân chuyển, xử lý hồ sơ trong nội bộ, liên thông giữa các đơn vị chưa thực hiện theo mẫu Phiếu kiểm soát quá trình giải quyết hồ sơ theo quy định tại Quyết định số 1179/QĐ-UBND ngày 21/12/2018 của UBND tỉnh.
- Bố trí vị trí, trang thiết bị tại Bộ phận một cửa của một số đơn vị chưa được thực hiện theo Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ, Quyết định số 33/2018/QĐ-UBND ngày 18/10/2018 của UBND tỉnh.

- Số lượng hồ sơ tiếp nhận, giải quyết trên Hệ thống thông tin giải quyết TTHC tỉnh chưa đúng so với số lượng hồ sơ thực nhận.
- Trong quá trình tiếp nhận, xử lý hồ sơ vẫn còn một số đơn vị không thực hiện Thông báo xin lỗi khi giải quyết hồ sơ TTHC quá hạn; Tỷ lệ hồ sơ giải quyết trễ hẹn của một số cơ quan, đơn vị vẫn còn cao (nhất là lĩnh vực đất đai); công tác phối hợp giữa Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh - Chi nhánh thành phố với UBND xã, phường trong xử lý một số hồ sơ cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất (cấp mới) chưa chặt chẽ, còn xảy ra tình trạng hồ sơ xác nhận bổ sung nhiều lần dẫn đến chậm trễ trong quá trình giải quyết hồ sơ cho công dân gây ảnh hưởng đến chất lượng giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn thành phố.

- Hồ sơ cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất (cấp mới) của công dân có tính chất đa dạng, phức tạp về pháp lý nên quá trình thực hiện có những trở ngại khó khăn rất lớn. Đất đai thường xuyên biến động, tình trạng tranh chấp, khiếu kiện đòi quyền sử dụng đất ngày càng nhiều, diễn biến phức tạp, nên phải tốn nhiều thời gian kiểm tra, xác minh nguồn gốc đất để giải quyết hồ sơ cho công dân.

- Tỷ lệ tổ chức và cá nhân sử dụng dịch vụ công trực tuyến mực độ 3 và dịch vụ bưu chính công ích để nộp hồ sơ TTHC còn thấp.

2. Một số giải pháp, biện pháp khắc phục:

- Triển khai thực hiện thống nhất, đầy đủ theo đúng các biểu mẫu: tiếp nhận, từ chối tiếp nhận hồ sơ; hướng dẫn bổ sung, hoàn thiện hồ sơ; phiếu kiểm soát quá trình giải quyết hồ sơ; Thông báo xin lỗi và hẹn lại ngày trả kết quả; Thông báo trả hồ sơ không giải quyết theo quy định tại Quyết định số 1179/QĐ-UBND ngày 21/12/2018 của UBND tỉnh.
- Chỉ đạo công chức của đơn vị được giao nhiệm vụ tiếp nhận, xử lý hồ sơ thủ tục hành chính phải thực hiện nhập hồ sơ trên phần mềm (phiên bản 2.0) đúng theo số lượng hồ sơ thực nhận; đồng thời thực hiện việc xử lý hồ sơ giấy với việc cập nhật xử lý quy trình, luân chuyển hồ sơ trên Hệ thống phần mềm một cửa điện tử tránh tình trạng chậm thao tác, không thao tác hoàn thành xử lý hồ sơ trên phần mềm, dẫn đến nhiều hồ sơ tuy trên thực tế đã trả kết quả giải quyết trước hạn, đúng hạn nhưng trên phần mềm Hệ thống thông tin một cửa điện tử lại hiển thị tình trạng giải quyết quá hạn, quá hạn chưa giải quyết.

- Thực hiện kiểm soát quá trình luân chuyển, xử lý hồ sơ trong nội bộ, liên thông giữa các đơn vị thông qua Phiếu kiểm soát quá trình giải quyết hồ sơ theo quy định để kiểm soát thời gian, trách nhiệm của cơ quan, cá nhân tham gia xử lý hồ sơ (lưu ý điền đầy đủ thông tin trong Phiếu kiểm soát quá trình giải quyết hồ sơ). Trường hợp giải quyết thủ tục hành chính quá thời hạn theo quy định thì phải kịp thời thực hiện xin lỗi người dân, tổ chức và hẹn lại ngày trả kết quả (mẫu Thông báo xin lỗi và hẹn lại ngày trả kết quả) theo đúng quy định pháp luật và chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại điểm d khoản 1 Chỉ thị số 19/CT-UBND ngày 07/12/2018 về nâng cao chất lượng giải quyết TTHC trên địa bàn tỉnh.

- Bố trí vị trí, diện tích làm việc, trang thiết bị, máy móc; khu vực cung cấp thông tin, thủ tục hành chính; khu vực ngồi chờ, bàn viết, máy tính có kết nối mạng cho tổ chức, cá nhân đến giao dịch; lắp đặt camera theo dõi; máy lấy số xếp hàng tự động của Bộ phận một cửa phù hợp theo quy định tại Điều 13 Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ.

- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị thường xuyên theo dõi tình hình tiếp nhận, xử lý hồ sơ và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính trên phần mềm Hệ thống thông tin một cửa điện tử để kịp thời chấn chỉnh, chỉ đạo giải quyết những hồ sơ chậm trễ, quá hạn so với thời gian quy định.
- Chủ động tăng cường công tác tuyên truyền, hỗ trợ, hướng dẫn và vận động tổ chức, cá nhân nộp hồ sơ trực tuyến đối với các TTHC cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 và dịch vụ bưu chính công ích trong giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn thành phố.
IV. Kiến nghị
- Tổ chức các lớp bồi dưỡng, tập huấn về hoạt động số hóa trong giải quyết TTHC cho cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính thành phố và Bộ phận Một cửa cấp xã để thực hiện kết nối chia sẻ dữ liệu trong giải quyết TTHC trên môi trường điện tử.

- Khắc phục các lỗi, các tồn tại, bất cập trong quá trình sử dụng phần mềm Một cửa điện tử phiên bản 2.0.
Trên đây là Báo cáo tình hình giải quyết thủ tục hành chính, triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông năm 2022 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi./.
	Nơi nhận:                                                                                                 
- UBND tỉnh (B/cáo);
- CT, các PCT UBND TP;
- Cơ quan TC-NV thành phố;
- VPTP: C, PVP, CV(NC);                                                                                             
- Lưu: VT, Vũ.                                                                                                  
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