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KẾ HOẠCH

Tổ chức lực lượng ra quân lập lại trật tự đô thị và trật tự 

an toàn giao thông năm 2023 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi 

 
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh Quảng Ngãi tại Công văn số 2228/UBND-CNXD ngày 08/5/2020 về việc tăng cường việc quản lý sử dụng lòng đường, lề đường, hè phố và đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh; Nghị quyết số 02-NQ/TU ngày 19/8/2021 của Hội nghị Thành ủy lần thứ 5 (khóa XVI) về tăng cường công tác quản lý nhà nước để tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong xây dựng nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi; Công văn số 111-CV/TU ngày 06/01/2021 của Thành ủy Quảng Ngãi về việc tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác quản lý trật tự đô thị trên địa bàn thành phố; 
UBND thành phố xây dựng Kế hoạch và tổ chức lực lượng ra quân lập lại trật tự đô thị và trật tự an toàn giao thông năm 2023 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tiếp tục tăng cường, huy động sự vào cuộc quyết liệt của cả hệ thống chính trị, các lực lượng tổ chức tuyên truyền sâu rộng đến tận các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học, Thôn, Tổ dân phố, nhân dân đóng trên địa bàn thành phố nhằm nâng cao nhận thức, ý thức của trong việc chấp hành pháp luật về trật tự đô thị và trật tự an toàn giao thông. 
- Triển khai thực hiện tốt nếp sống văn minh đô thị và trật tự đô thị, đảm bảo an toàn cho người và phương tiện khi tham gia giao thông; mọi công dân phải chấp hành nghiêm túc các quy định của pháp luật về Luật Giao thông đường bộ, Luật Quảng cáo và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn có liên quan.

2. Yêu cầu. 

- Tổ chức đồng bộ các biện pháp tuyên truyền, vận động, giải thích và triển khai cam kết sử dụng vỉa hè, lòng đường đúng mục đích đến các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học và nhân dân trên địa bàn thành phố, nghiêm túc chấp hành các quy định của Nhà nước về trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông.
- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thống nhất từ thành phố đến xã, phường để tạo sự đồng tình, hưởng ứng trong cán bộ, nhân dân về việc chấp hành các quy định của pháp luật trên lĩnh vực trật tự đô thị và trật tự an toàn giao thông. 
- Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ phải kết hợp công tác tuyên truyền, giải thích; các lực lượng được phân công nghiêm túc thực hiện, nâng cao tinh thần trách nhiệm trong quá trình thực hiện nhiệm vụ.

II. NỘI DUNG, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Phạm vi thực hiện
Tập trung triển khai tổ chức đồng loạt ra quân trên toàn địa bàn thành phố. Trong đó, trọng điểm thực hiện là công tác tuyên truyền, vận động, giải thích các quy định pháp luật về lĩnh vực trật tự đô thị và trật tự an toàn giao thông và triển khai bản cam kết đến hộ gia đình, cá nhân, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và trường học. Tiến hành ra quân tập trung kiểm tra, xử lý các trường hợp cố tình vi phạm về trật tự đô thị và trật tự an toàn giao thông trên toàn địa bàn thành phố và xử lý các điểm nóng, chợ cóc, chợ tạm mới phát sinh và chống tái lấn chiếm các vị trí đã xử lý…
2. Nhiệm vụ
2.1. Đối với UBND các xã, phường
Chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện công tác tuyên truyền, vận động, giải thích các quy định pháp luật về lĩnh vực trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông và triển khai ký Bản cam kết đối với hộ gia đình, cá nhân, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học đóng trên địa bàn và Thông báo yêu cầu sử dụng vỉa hè, lòng đường đúng mục đích; thường xuyên bố trí lực lượng và phương tiện nhằm tổ chức ra quân kiểm tra, cương quyết xử lý các hành vi vi phạm cố tình lấn chiếm vỉa hè, lòng đường, chợ cóc, chợ tạm để kinh doanh, mua bán, treo biển quảng cáo…; không đúng quy định nhằm đảm bảo đường thông, hè thoáng và mỹ quan đô thị trên địa bàn mình quản lý, kể cả kế hoạch xử lý chống tái lấn chiếm trở lại sau khi được các lực lượng chức năng xử lý và bàn giao cho UBND các xã, phường để bố trí lực lượng chốt giữ. 
2.2. Đối với Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố và Công an thành phố: 
Ngoài công tác hỗ trợ lực lượng, phương tiện cho UBND các xã, phường; chủ động tham mưu UBND thành phố xây dựng kế hoạch tuần tra, ra quân kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm hành chính về trật tự đô thị và trật tự an toàn giao thông trên địa bàn thành phố (sau khi ra quân giải toả hoặc xử lý xong sẽ lập biên bản bàn giao cho UBND các xã, phường tự quản lý và có kế hoạch chốt chặn chống tái lấn chiếm trở lại).
3. Chỉ tiêu thực hiện
- Phấn đấu có trên 90% tại trước các cơ quan, đơn vị, trường học, bệnh viện, vườn hoa, công viên và khu vực công cộng không có tình trạng mua bán trên vỉa hè, lòng đường trái quy định.

- Phấn đấu trong năm 2023 lựa chọn, giới thiệu cho UBND thành phố 05 phường/09 phường điển hình về trật tự đô thị, nhằm mục tiêu xây dựng 02 phường điển hình về trật tự đô thị theo Quyết định số 9356/QĐ-UBND ngày 30/11/2021 của UBND thành phố.

- Phấn đấu 100% các Tổ chức, cá nhân và hộ gia đình trên địa bàn thành phố không lắp dựng: trại, rạp, lều bạt…, trên lòng đường để tổ chức các hoạt động hiếu, hỉ,… 

4. Giải pháp thực hiện

4.1. Công tác tuyên truyền
a) Nội dung tuyên truyền
- Tuyên truyền các quy định: Luật Giao thông đường bộ và đường sắt, Luật Quảng cáo, Nghị định số 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt; Nghị định số 123/2021/NĐ-CP ngày 28/12/2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực hàng hải; giao thông đường bộ, đường sắt; hàng không dân dụng; Nghị định số 36/2020/NĐ-CP ngày 24/3/2020 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực tài nguyên nước và khoáng sản; Nghị định số 38/2021/NĐ-CP ngày 29/3/2021 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực văn hóa và quảng cáo; Nghị định số 155/2016/NĐ-CP ngày 18/11/2016 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bảo vệ môi trường và Nghị định số 55/2021/NĐ-CP ngày 24/5/2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của nghị định số 155/2016/NĐ-CP ngày 18/11/2016; Quyết định số 9356/QĐ-UBND ngày 30/11/2021 của UBND thành phố Ban hành Đề án về tăng cường quản lý Nhà nước để tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong thực hiện nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi, giai đoạn 2021-2025 và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn có liên quan để các tầng lớp nhân dân trên địa bàn biết và tự giác chấp hành.
- Tuyên truyền các tiêu chuẩn về xây dựng: “Gia đình văn hoá”; “Thôn, Tổ văn hoá”; “Phường văn minh đô thị”; “Xã văn hoá nông thôn mới”; “Tuyến phố văn minh”; cấp phát tờ gấp “Một số quy định về trật tự đô thị”; “ Xây dựng nếp sống văn minh và trật tự đô thị trên địa bàn thành phố” và “Đề án về tăng cường quản lý Nhà nước để tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong thực hiện nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi”.  

- Thông tin những kết quả đạt được trong việc thực hiện công tác này, đồng thời tổ chức biểu dương, nhân rộng các tấm gương điển hình thực hiện tốt và phê phán các trường hợp cố tình vi phạm hành chính trong công tác trật tự đô thị và trật tự an toàn giao thông.
b) Hình thức tuyên truyền
- Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, báo chí, đài Truyền thanh thành phố, hệ thống Truyền thanh xã, phường và xe tuyên truyền lưu động của Trung tâm Truyền thông - Văn hoá - Thể thao thành phố.
- Tổ chức treo băng rôn trên các tuyến đường giao thông chính và áp phích tại trụ sở UBND các xã, phường, Nhà văn hoá Thôn, Tổ dân phố và cấp phát tờ gấp đến cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học đóng trên địa bàn và hộ gia đình, cá nhân.
- Tuyên truyền thông qua các buổi sinh hoạt Thôn, Tổ dân phố và các buổi sinh hoạt định kỳ của các tổ chức đoàn thể; các buổi sinh hoạt trong các trường học, cơ quan trên địa bàn thành phố.
- Tổ chức thông báo trên các phương tiện thông tin (loa, đài...), thông báo bằng tin nhắn yêu cầu các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, hộ gia đình, cá nhân tự giác tháo dỡ vật kiến trúc, các mái hiên, bảng quảng cáo…, trái quy định để trả lại vỉa hè, lòng đường tạo đường thông, hè thoáng, thời gian trước khi ra quân kiểm tra, xử lý là (03 ngày).
c) Thời gian tuyên truyền và thực hiện ký cam kết, cấp phát tờ gấp
UBND các xã, phường chủ trì, phối hợp với Công an, các hội, đoàn thể các Xã, Phường, Tổ Trưởng Tổ dân phố, UBMT của Tổ dân phố triển khai tuyên truyền và thực hiện ký bản cam kết đến hộ gia đình, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và trường học đóng trên địa bàn từ ngày 05/01/2023 đến ngày 28/2/2023.

d) Lực lượng tuyên truyền
- Các cơ quan thông tấn báo chí đóng trên địa bàn;  
- Phòng Văn hoá & Thông tin thành phố;
- Trung tâm Truyền thông - Văn hoá - Thể thao thành phố;
- Mặt trận, các Hội đoàn thể của thành phố.

- Phòng Tư pháp thành phố;
- Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố;
- UBND, Công an, các hội, đoàn thể, Thôn, Tổ Trưởng, UBMTTQVN thôn, Tổ dân phố của 23 xã, phường.
4.2. Tổ chức kiểm tra, xử lý
Sau thời gian tuyên truyền, vận động, giải thích và triển khai bản cam kết UBND các xã, phường chủ động xây dựng kế hoạch, thường xuyên bố trí lực lượng tổ chức ra quân kiểm tra, kiên quyết xử lý các trường hợp cố tình vi phạm trật tự đô thị và trật tự an toàn giao trên địa bàn. Trên cơ sở kế hoạch cụ thể của từng xã, phường; Ban chỉ đạo thực hiện công tác ra quân lập lại trật tự đô thị thành phố ra thông báo bằng văn bản cụ thể về thời gian, địa điểm, lực lượng tham gia để đồng loạt ra quân trên toàn địa bàn thành phố nhằm kiểm tra và kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm hành chính về trật tự đô thị và trật tự an toàn giao thông.  
4.2.1 Cơ sở pháp lý:
- Cơ sở pháp lý để xác định hành vi vi phạm để xử lý theo Luật xử lý vi phạm hành chính, Luật Giao thông đường bộ, Luật Quảng cáo, Quyết định số 9356/QĐ-UBND ngày 30/11/2021 của UBND thành phố Ban hành Đề án về tăng cường quản lý Nhà nước để tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong thực hiện nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi, giai đoạn 2021-2025.
- Biện pháp xử lý các hành vi vi phạm hành chính được áp dụng các quy định có liên quan tại: Nghị định số 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt; Nghị định số 123/2021/NĐ-CP ngày 28/12/2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực hàng hải; giao thông đường bộ, đường sắt; hàng không dân dụng; Nghị định số 36/2020/NĐ-CP ngày 24/3/2020 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực tài nguyên nước và khoáng sản; Nghị định số 38/2021/NĐ-CP ngày 29/3/2021 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực văn hóa và quảng cáo; Nghị định số 155/2016/NĐ-CP ngày 18/11/2016 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bảo vệ môi trường và Nghị định số 55/2021/NĐ-CP ngày 24/5/2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của nghị định số 155/2016/NĐ-CP ngày 18/11/2016 và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn có liên quan.
4.2.2 Nội dung kiểm tra, xử lý: 

Kiểm tra, xử lý các trường hợp vi phạm hành chính hiện phổ biến trên vỉa hè, lòng đường như:
- Buôn bán quán ăn, cafe, hàng rong,... và để hàng hoá trên vỉa hè, lòng đường.

- Đặt, trồng, treo bảng hiệu, bản quảng cáo, mắc dây điện trên vỉa hè, cây xanh, trụ điện.

- Đậu đỗ phương tiện giao thông (ôtô) trên vỉa hè, trên lòng đường (cấm) và để xe mô tô, xe  máy, xe đạp..., dưới lòng đường.
- Dùng xe đẩy, xe đạp, xe máy, xe mô tô, xe ô tô..., làm quầy hàng lưu động trên đường, gây cản trở giao thông.

- Xây dựng tường, vách ngăn, bậc cấp trên vỉa hè, bó vỉa, lòng đường.
- Sử dụng mái che, mái hiên vươn xa chôn trụ đóng xuống vỉa hè.

- Đổ xà bần, rác thải, vật liệu xây dựng,... trên vỉa hè.

- Quảng cáo, rao vặt trên tường, trụ điện, cây xanh trái quy định.
4.2.3 Quan điểm xử lý:
- Trước khi ra quân thông báo cho các tổ chức, cá nhân biết thời gian, địa điểm tổ chức lực lượng kiểm tra, xử lý.

- Tháo dỡ, tạm giữ tang vật, phương tiện vi phạm (phải lập biên bản vi phạm hành chính, biên bản tạm giữ tang vật).

- Lập thủ tục xử lý vi phạm hành chính theo quy định.

- Kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp chống người thi hành công vụ và gây rối trật tự công cộng.

4.2.4 Thời gian ra quân kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính:
- Đợt 1 (Từ ngày 05/01/2023 đến ngày 28/02/2023): Tập trung triển khai nhằm thiết lập lại trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông trước, trong và sau tết Nguyên Đán Quý Mão năm 2023, nhằm tạo đường thông, hè thoáng và thực hiện tốt nếp sống văn minh và trật tự đô thị trên toàn địa bàn thành phố; Trong đó: tập trung ra quân kiểm tra và xử lý trên toàn địa bàn thành phố, nhất là địa bàn 09 phường (Ban Chỉ đạo của thành phố có Thông báo cụ thể và phân công lực lượng tham gia hỗ trợ, trực tiếp xử lý tại hiện trường).
- Đợt 2 (Từ ngày 01/3/2022 đến ngày 30/6/2022), gồm:

+ Từ ngày 01/3/2023 đến 02/4/2023: Các cơ quan, đơn vị thành phố và UBND 23 xã, phường đồng loạt tập trung ra quân tuyên truyền và thực hiện ký bản cam kết đến hộ gia đình, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và trường học đóng trên địa bàn thành phố. 

+ Từ ngày 03/4/2023 đến ngày 30/6/2023: UBND các xã, phường đồng loạt tổ chức ra quân kiểm tra, xử lý trên địa bàn xã, phường theo kế hoạch đề ra. Trong đó: tập trung kiểm tra, xử lý tình trạng đặt để chậu hoa, cây cảnh, treo bảng hiệu, bản quảng cáo, vật dụng,… lấn chiếm vỉa hè gây mất mỹ quan và trật tự an toàn giao thông; kiểm tra, cương quyết xử lý tình trạng mua bán lấn chiếm vỉa hè, lòng đường trước các cơ quan, đơn vị trường học, bệnh viện, vườn hoa, công viên, khu vực công cộng và các tuyến phố chính trên địa bàn thành phố (Ban Chỉ đạo của thành phố có Thông báo cụ thể và phân công lực lượng tham gia hỗ trợ, trực tiếp xử lý tại hiện trường). Đồng thời, tổ chức sơ kết rút kinh nghiệm (dự kiến thời gian cuối tháng 6/2023).
- Đợt 3 (Từ ngày 01/7/2023 đến ngày 31/8/2023):
Tập trung triển khai tổ chức thực hiện nhằm thiết lập lại trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông, vệ sinh môi trường, phòng cháy chữa cháy tại các tuyến đường xung quanh chợ Quảng Ngãi thuộc phường Nguyễn Nghiêm và phường Trần Hưng Đạo. Đối với UBND các xã, phường còn lại đồng loạt tổ chức ra quân kiểm tra, xử lý trên địa bàn xã, phường theo kế hoạch đề ra (trên cơ sở triển khai thực hiện Đề án về tăng cường quản lý Nhà nước để tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong thực hiện nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi, giai đoạn 2021-2025). Trong đó: tập trung kiểm tra, cương quyết xử lý tình trạng mua bán lấn chiếm vỉa hè, lòng đường trước các cơ quan, đơn vị trường học, bệnh viện, vườn hoa, công viên, khu vực công cộng và các tuyến phố chính trên địa bàn thành phố (Ban Chỉ đạo của thành phố có Thông báo cụ thể và phân công lực lượng tham gia hỗ trợ, trực tiếp xử lý tại hiện trường).
- Đợt 4 (Từ ngày 01/9/2023 đến ngày 30/9/2023 - Tháng An toàn giao thông Quốc gia): Thực hiện theo kế hoạch của Ban An toàn giao thông. 
- Đợt 5 (Từ ngày 01/10/2023 đến ngày 10/12/2023): 
+ UBND 23 xã, phường tiếp tục khảo sát chủ động xây dựng kế hoạch kiểm tra, xử lý tình trạng lấn chiếm, tái lấn chiếm, vi phạm về trật tự đô thị và trật tự an toàn giao thông trên địa bàn. Bố trí lực lượng thường xuyên kiểm tra, nhắc nhở, bố trí lực chốt giữ những nơi thường xuyên vi phạm về trật tự đô thị và trật tự an toàn giao thông. (Ban Chỉ đạo của thành phố có Thông báo cụ thể và phân công lực lượng tham gia hỗ trợ, trực tiếp xử lý tại hiện trường).
+ Tổng kết công tác quản lý trật tự đô thị năm 2023 và triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2024.
4.2.5 Lực lượng của thành phố tham gia ra quân kiểm tra và xử lý trực tiếp:
- Ở tỉnh:
+ Mời Đài truyền hình, Báo Quảng Ngãi và các phóng viên tham gia ghi hình và đưa tin.
+ Mời lực lượng Thanh tra giao thông tỉnh.
- Ở thành phố: 
+ Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố

: 10 người và trực tiếp chủ động thuê nhân công khoảng 06 người và thuê xe thang, xe cẩu, xe đào để tháo dỡ và vận chuyển các tang vật vi phạm hành chính (nếu có). 
+ Cảnh sát GT-TTCĐ - Công An thành phố
: 04 cán bộ chiến sĩ 

+ Phòng Quản lý đô thị; Tài nguyên & Môi trường; Văn hoá & Thông tin thành phố, mỗi đơn vị cử




: 01 người.

+ Trung tâm Truyền thông - VH - TT thành phố
: 02 người (gồm: 01 phóng viên để ghi hình, đưa tin và 01 lái xe).
+ Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố


: 01 người.

+ Ban Quản lý Dự án ĐTXD & PTQĐ TP

: 01 người.
+ Thành đoàn Quảng Ngãi



: 02 người.
- Ở phường: Lực lượng ra quân của từng xã, phường do UBND các xã, phường chủ động bố trí (Khi tham gia theo Thông báo của Ban Chỉ đạo thành phố lực lượng phải đảm bảo đủ các thành phần chính sau: Lãnh đạo UBND, Công an, Ban bảo vệ dân phố, Ban Mặt trận và các hội, đoàn thể, Tổ Trưởng tổ dân phố (Thôn trưởng)… xã, phường).
4.2.6 Phương tiện tham gia
- Xe của Thanh tra giao thông tỉnh.

- 02 xe mô tô và 02 xe chuyên dùng của Đội Quản lý TTĐT thành phố.

- 01 xe mô tô và 01 xe chuyên dùng của Công An thành phố.
- 01 xe tuyên truyền của Trung tâm Truyền thông - VH - TT thành phố.

- Xe vận chuyển tang vật (Xã, Phường chủ động bố trí xe để thực hiện nhiệm vụ).

- Riêng 01 xe thang, 01 xe cẩu, 01 xe xử lý rác thải của Công ty Cổ phần Môi trường Đô thị Quảng Ngãi và 01 xe y tế luôn túc trực sẵn sàng để điều động khi có yêu cầu (trường hợp không thể điều động kịp thời UBND thành phố sẽ giao Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố chủ động thuê các phương tiện trên để làm nhiệm vụ và được quyết toán kinh phí theo quy định).
4.2.7 Kho tạm giữ tang vật, phương tiện: 
Sau khi tạm giữ tang vật và phương tiện (Ban chỉ đạo thành phố) tiến hành lập biên bản bàn giao cho UBND các xã, phường tự quản lý và xử lý vi phạm hành chính theo quy định; đối với các phương tiện vi phạm như xe mô tô, ô tô lập biên bản bàn giao cho Công an thành phố hoặc Công an xã, phường tạm giữ và xử lý theo thẩm quyền.
5. Kinh phí thực hiện
- Lực lượng tham gia của thành phố được hỗ trợ kinh phí ngoài giờ hành chính để phục vụ theo kế hoạch này được trích từ nguồn kinh phí ATGT và đảm bảo trật tư đô thị năm 2023, gửi bản dự trù kinh phí về Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố tổng hợp và tham mưu đề xuất UBND thành phố hỗ trợ kinh phí (qua Phòng Tài chính - Kế hoạch thành phố).
- Đối với 23 xã, phường lập dự trù kinh phí thực hiện công tác lập lại trật tự đô thị và trật tự an toàn giao thông năm 2023 trên địa bàn gửi Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố tổng hợp trình UBND thành phố (qua Phòng Tài chính - Kế hoạch thành phố) xem xét bố trí kinh phí năm 2023 để tổ chức thực hiện. 
III. PHÂN CÔNG TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. UBND các xã, phường
- UBND các xã, phường chủ động khảo sát địa bàn, xây dựng kế hoạch ra quân lập lại trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông chi tiết về thời gian, lực lượng, phương tiện, dụng cụ..., để triển khai thực hiện và hàng tháng trước ngày 25 hàng tháng báo cáo kết quả thực hiện cho UBND thành phố (qua Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố) để tổng hợp và theo dõi. 
- Tổ chức tuyên truyền, thông báo, triển khai bản cam kết cho các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân thực hiện tốt về trật tự đô thị, trật tự ATGT không được lấn chiếm vỉa hè, lòng đường để kinh doanh mua bán, quảng cáo trái quy định nhằm phấn đấu đến cuối năm 2023 được lựa chọn là xã, phường điển hình về trật tự đô thị theo Quyết định số 9356/QĐ-UBND ngày 30/11/2021 của UBND thành phố.

- Lập biên bản vi phạm hành chính để xử lý các trường hợp vi phạm về trật tự đô thị và trật tự tự ATGT theo kế hoạch này và đảm bảo quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính theo đúng quy định của Pháp luật.

- Chỉ đạo Ban ATGT, Công an, Ban bảo vệ dân phố, mặt trận và các hội đoàn thể xã phường phối hợp với Thôn, Tổ trưởng thường xuyên kiểm tra, nhắc nhở và xử lý, bố trí lực lượng chốt, chặn chống lấn chiếm tại địa bàn nhằm đảm bảo gồm:
+ Không có tình trạng mua bán trên vỉa hè, lòng đường trái quy định tại trước các cơ quan, đơn vị, trường học, bệnh viện, vườn hoa, công viên và khu vực công cộng….

+ Phấn đấu 100% các tổ chức, cá nhân và hộ gia đình trên địa bàn quản lý không lắp dựng: trại, rạp, lều bạt,…; trên lòng đường để tổ chức các hoạt động hiếu, hỷ,…
- Trong quá trình triển khai theo Kế hoạch, Thông báo của Ban chỉ đạo thành phố, bố trí đầy đủ lực lượng, phương tiện và các dụng cụ cần thiết để thực hiện nhiệm vụ do đồng chí Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch UBND các xã, phường (Trưởng ban chỉ đạo) trực tiếp chỉ đạo xử lý xuyên suốt tại hiện trường đối với các trường hợp vi phạm.

- Bố trí kho tạm giữ tang vật, phương tiện vi phạm hành chính.
2. Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố
- Tham mưu cho UBND thành phố in ấn cấp phát tờ gấp, các nội dung cam kết mẫu một cách đồng bộ thực hiện các quy định về trật tự đô thị và trật tự ATGT trên địa bàn thành phố và thống kê các quy định mang tính pháp lý để phục vụ trong công tác xử lý vi phạm hành chính về trật tự đô thị và trật tự ATGT trên địa bàn thành phố.
- Tham mưu Ban chỉ đạo xây dựng Kế hoạch, Thông báo, phối hợp với các phòng, ban, đơn vị chức năng của thành phố, Công An thành phố và UBND các xã, phường tổ chức kiểm tra giải tỏa các chợ cóc, chợ tạm và xử lý dứt điểm các trường hợp lấn chiếm vỉa hè, lòng đường để kinh doanh, buôn bán trái quy định tại các điểm nóng trên địa bàn thành phố.

- Bố trí lực lượng và phương tiện tham gia đầy đủ theo Kế hoạch, Thông báo và dự trù kinh phí để hỗ trợ cho lực lượng tham gia, mua sắm các dụng cụ, hợp đồng hoặc thuê lực lượng nhân công tháo dỡ các tang vật, phương tiện vi phạm hành chính trình UBND thành phố phê duyệt. Chịu trách nhiệm bàn giao số lượng tang vật, phương tiện vi phạm cho UBND các xã, phường xử lý theo quy định.  
3. Công an thành phố
- Chỉ đạo lực lượng Cảnh sát Giao thông - Trật tự - Cơ động thành phố, lực lượng Công an xã, phường phối hợp với Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố, UBND các xã, phường tổ chức kiểm tra giải tỏa và xử lý dứt điểm các trường hợp lấn chiếm vỉa hè, lòng đường để kinh doanh, buôn bán trái quy định và tăng cường tuần tra, kiểm soát các trường hợp vi phạm dừng xe, đỗ xe không đúng nơi quy định..., đảm bảo tốt công tác trật tự ATGT trên các tuyến đường. Bố trí lực lượng và phương tiện tham gia đầy đủ theo kế hoạch và kịp thời xử lý các trường hợp chống người thi hành công vụ và các vi phạm khác thuộc thẩm quyền.
- Tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát về công tác trật tự đô thị và trật tự ATGT trên địa bàn thành phố.

- Bố trí kho tạm giữ phương tiện vi phạm hành chính để có cơ sở xử lý.

4. Phòng Giáo dục và đào tạo thành phố 
Chỉ đạo các trường học trên địa bàn thành phố tuyên truyền, giáo dục cho học sinh thực hiện văn hoá học đường lồng ghép nếp sống văn minh, cam kết không vi phạm trật tự đô thị và trật tự an toàn giao thông.
5. Phòng Tư pháp thành phố
Tổ chức tuyên truyền và hướng dẫn cho UBND các xã, phường, cơ quan, trường học các văn bản pháp luật có liên quan đến công tác trật tự đô thị và trật tự ATGT để tổ chức triển khai cho nhân dân biết và thực hiện.
6. Phòng Văn hoá & thông tin thành phố
- Theo dõi, đánh giá việc triển khai thực hiện của các cơ quan, đơn vị và địa phương theo Quyết định số 9356/QĐ-UBND ngày 30/11/2021 của UBND thành phố Ban hành Đề án về tăng cường quản lý Nhà nước để tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong thực hiện nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi, giai đoạn 2021-2025.
- Chủ trì và phối hợp với các phòng ban, đơn vị chức năng của thành phố và UBND các xã, phường kiểm tra, tham mưu UBND thành phố xử lý các trường hợp quảng cáo không có giấy phép, không đúng quy định làm ảnh hưởng đến cảnh quan đô thị và che khuất tầm nhìn, cản trở lối đi của người tham gia giao thông. Tuyên truyền, hướng dẫn cho các cá nhân, tổ chức thực hiện việc quảng cáo, rao vặt đúng nơi quy định.

7. Trung tâm Truyền thông - Văn hóa - Thể thao thành phố
- Xây dựng kế hoạch và nội dung tuyên truyền các quy định của Nhà nước về quản lý trật tự đô thị trong lĩnh vực trật tự ATGT; đẩy mạnh công tác tuyên truyền bằng hình thức cổ động trực quan, trong đó nội dung tuyên truyền cần quán triệt nội dung Luật Giao thông đường bộ, Luật Quảng cáo, Nghị định số 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt; Nghị định số 123/2021/NĐ-CP ngày 28/12/2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực hàng hải; giao thông đường bộ, đường sắt; hàng không dân dụng; Nghị định số 36/2020/NĐ-CP ngày 24/3/2020 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực tài nguyên nước và khoáng sản; Nghị định số 38/2021/NĐ-CP ngày 29/3/2021 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực văn hóa và quảng cáo; Nghị định số 155/2016/NĐ-CP ngày 18/11/2016 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bảo vệ môi trường và Nghị định số 55/2021/NĐ-CP ngày 24/5/2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của nghị định số 155/2016/NĐ-CP ngày 18/11/2016; và Đề án về tăng cường quản lý Nhà nước để tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong thực hiện nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi, giai đoạn 2021-2025 đã được UBND thành phố phê duyệt tại Quyết định số 9356/QĐ-UBND ngày 30/11/2021.
- Triển khai công tác tuyên truyền sâu rộng về trật tự đô thị và trật tự ATGT qua sóng truyền thanh thành phố và các xã, phường; cử phóng viên quay phim, viết tin bài để phản ánh tình hình và kết quả thực hiện kế hoạch này; kịp thời phát hiện biểu dương điểm sáng văn hoá, người tốt, việc tốt; phê phán những biểu hiện tiêu cực, những hành vi vi phạm về trật tự đô thị và trật tự ATGT trên địa bàn thành phố.

8. Phòng Quản lý đô thị thành phố
Khảo sát trên toàn địa bàn thành phố để tham mưu đề xuất UBND thành phố đặt các biển cấm tụ tập mua bán, họp chợ, đậu đỗ xe, giữ xe trái phép..., trên vỉa hè, lòng đường gây mất mỹ quan đô thị và kẻ, vẽ các vạch giới hạn (vạch trắng hoăc vạch vàng...) trên vỉa hè.
9. Phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố 
Phối hợp với các phòng, ban, đơn vị của thành phố và UBND các xã, phường liên quan tham mưu, xử lý các trường hợp gây ô nhiễm môi trường, đổ xà bần, nước thải, khai thác khoáng sản trên địa bàn thành phố.
10. Ban Quản lý Dự án đầu tư xây dựng và Phát triển quỹ đất thành phố 
Từng bước hoàn thiện hệ thống tín hiệu giao thông trên các tuyến đường mới chỉnh trang, xây dựng và duy tu, bảo dưỡng đường bộ trên địa bàn thành phố; trong đó khẩn trương sửa chữa vỉa hè và lòng đường tại các tuyến đường xung quanh chợ Quảng Ngãi.
11. Ban Quản lý chợ Quảng Ngãi
Xây dựng Kế hoạch phối hợp với UBND phường Nguyễn Nghiêm, Trần Hưng Đạo trong việc kiểm tra, xử lý các trường hợp vi phạm buôn bán, kinh doanh lấn chiếm vỉa hè, lòng, lề đường trái quy định tại các tuyến đường xung quanh chợ Quảng Ngãi (đường Ngô Quyền, Nguyễn Bá Loan, Nguyễn Nghiêm, Lê Trung Đình); đồng thời bố trí lực lượng và phương tiện chốt tại các điểm nêu trên, kể cả ngoài giờ hành chính nhằm chống lấn chiếm, tái lấn chiếm trở lại.
12. Phòng Tài chính - Kế hoạch thành phố 
Tham mưu bố trí kinh phí ra quân lập lại trật tự đô thị và ATGT năm 2023 theo đề xuất của Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố và UBND 23 xã, phường để thực hiện Kế hoạch này trình UBND thành phố xem xét, quyết định.
13. Công ty Cổ phần Môi trường đô thị Quảng Ngãi 
Thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải, xà bần...trên vỉa hè đảm bảo vệ sinh môi trường trên địa bàn thành phố; đồng thời phối hợp với các phòng, ban, đơn vị của thành phố và UBND các xã, phường liên quan xử lý các trường hợp chặt phá cây xanh theo quy định của pháp luật và có kế hoạch sắp xếp lại vị trí đặt các thùng rác ở vỉa hè trên địa bàn thành phố.

14. Thành đoàn Quảng Ngãi 
Thành lập lực lượng thanh niên xung kích định kỳ (03 tháng/1 lần) tổ chức cho đoàn viên, đoàn thanh niên các xã phường tiến hành ra quân tháo gỡ và bóc các quảng cáo, rao vặt không đúng quy định, đồng thời tổ chức tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên chấp hành ATGT và trật tự đô thị. 

15. Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam và các hội, đoàn thể thành phố
- Có kế hoạch lồng ghép triển khai thực hiện nhiệm vụ xây dựng nếp sống văn minh đô thị, trật tự đô thị và trật tự ATGT trong cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới và các cuộc vận động, phong trào thi đua trong hệ thống tổ chức của mình. 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục xây dựng nếp sống văn minh đô thị, trật tự đô thị và trật tự ATGT trong các tổ chức thành viên, đoàn viên và hội viên của đoàn thể. Thông qua các phong trào thi đua, tổ chức ra quân thực hiện các nhiệm vụ tại cộng đồng nhằm nâng cao hiệu quả của việc vận động xây dựng nếp sống văn minh đô thị, trật tự đô thị và trật tự ATGT trên địa bàn. 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Căn cứ kế hoạch của UBND thành phố và nhiệm vụ, chức năng được giao, các đơn vị chủ động xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện nhiệm vụ theo đúng tiến độ đề ra.
2. UBND thành phố giao Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện nhiệm vụ của các đơn vị, định kỳ tổng hợp và báo cáo kết quả, đề xuất khen thưởng đối với tập thể, cá nhân có thành tích; đồng thời tham mưu cho UBND thành phố xử lý trách nhiệm đối với những đơn vị, cá nhân không hoàn thành trách nhiệm được giao.
 Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc kịp thời tổng hợp, tham mưu UBND thành phố chỉ đạo, xử lý./.
	Nơi nhận:


- UBND tỉnh (B/c);
- Thanh tra giao thông tỉnh (P/hợp);

- TT Thành uỷ, TT HĐND TP (B/c);                                                                                                                                                                                                                                                          
- CT, các PCT UBND TP;
- Ban An toàn giao thông TP;

- Các phòng, ban, đơn vị, hội, đoàn thể TP;

- Đảng uỷ, UBND 23 xã, phường;
- VPTP: C, PCVP, CV (XD);                                                                             
- Lưu: VT, ĐQLTTĐT (Sang).                                                                                                               
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

                                                                     Nguyễn Văn Nguyên
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