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BÁO CÁO THAM LUẬN
Về những khó khăn, vướng mắc trong công tác huy động công dân làm CCCD và tích hợp định danh điện tử mức độ 2 của Tổ công tác thực hiện Đề án 06/CP phường Chánh Lộ.  
Kính thưa các đồng chí đại biểu!

Kính thưa Hội nghị!
Được sự cho phép của Ban Tổ chức Hội nghị, thay mặt Tổ công tác Đề án 06/CP phường Chánh Lộ tôi xin được báo cáo tham luận về những khó khăn, vướng mắc trong công tác huy động công dân làm CCCD và tích hợp định danh điện tử mức độ 2, giải pháp trọng tâm trong thời gian đến trên địa bàn phường Chánh Lộ.

Lời đầu tiên cho phép tôi thay mặt Tổ công tác Đề án 06 phường Chánh Lộ xin gửi tới các đồng chí lãnh đạo Thành phố Quảng Ngãi và toàn thể quý vị đại biểu tham dự Hội nghị lời chào, lời chúc mạnh khỏe. Chúc Hội nghị thành công tốt đẹp.
Kính thưa Hội nghị!

Phường Chánh Lộ là một trong những phường trung tâm về chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội của thành phố Quảng Ngãi, nằm ở vị trí cửa ngõ phía Nam của thành phố Quảng Ngãi có diện tích đất tự nhiên 2,54 km2, dân cư đông với 4.372 hộ, hơn 15.754 nhân khẩu thường trú được phân bổ ở 08 tổ dân phố. Với một địa bàn có dân số đông, nên việc khẩn trương, tập trung thực hiện các nội dung của Đề án 06 là nhiệm vụ trọng tâm. Ngay từ khi bắt tay vào triển khai thực hiện Đề án 06 của Chính phủ, Tổ công tác thực hiện Đề án 06 phường Chánh Lộ đã xác định tầm quan trọng của CCCD và tài khoản định danh điện tử mức độ 2 của công dân Việt Nam có giá trị tương đương như việc sử dụng thẻ căn cước công dân trong thực hiện các giao dịch có yêu cầu xuất trình thẻ căn cước công dân. Kết nối các dữ liệu, khai thác phục vụ có hiệu quả các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, mang lại lợi ích rất lớn cho đất nước, góp phần tiết kiệm, chống lãng phí, tạo thuận lợi nhất cho người dân và doanh nghiệp …

 Do đó, từ khi triển khai đến nay, phường Chánh Lộ đã đẩy mạnh việc vận động công dân thu nhận hồ sơ cấp CCCD và tích hợp định danh điện tử mức độ 2 cho công dân đạt được những kết quả tích cực:
Tính đến thời điểm hiện nay, Công an phường đã trả căn cước công dân tại nhà cho trên 3750 thẻ, gửi giấy mời và vận động 14,875 công dân làm CCCD theo quy định, phối hợp cùng tổ cấp CCCD lưu động và cố định Công an thành phố thu nhận hồ sơ làm CCCD trên địa bàn phường (đạt tỷ lệ trên 90%). 
100% cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động của đơn vị gương mẫu thực hiện tích hợp định danh điện tử mức độ 2, sử dụng tài khoản định danh để đăng nhập hệ thống Cổng dịch vụ công quốc gia để thực hiện các giao dịch, các thủ tục hành chính trên môi trường điện tử, từ đó tuyên truyền, hướng dẫn, vận động công dân thực hiện tích hợp định danh điện tử mức độ 2 đạt nhiều kết quả.
Kính thưa Hội nghị!

Bên cạnh kết quả đạt được trong thời gian triển khai thực hiện còn những tồn tại một số khó khăn, vướng mắc như:

Thứ nhất  Hiện còn số công dân vắng mặt khỏi địa bàn do đi nước ngoài, làm ăn xa…, nên số chỉ tiêu cấp CCCD gắn chip còn lại chưa thực hiện được. Bên cạnh đó, một số công dân không phối hợp với lực lượng công an, không đồng ý thực hiện khi CSKV đã tuyên tuyền, hướng dẫn, gởi giấy mời đề nghị thu nhận hồ sơ nhiều lần.
Thứ hai Số công dân hủy số định danh đã làm thủ tục đề nghị hủy có mong muốn được thu nhận hồ sơ làm CCCD để giải quyết các thủ tục hành chính. Nhưng việc chờ cấp lại số định danh mới để đi làm quá lâu, công dân phải thường xuyên lui tới công an phường hỏi thăm dẫn đến bức xúc trong công dân.
Thứ ba Một số người dân qua tự tìm hiểu về độ tuổi phải cấp lại CCCD là 25, 40, 60 thì băn khoăn không muốn làm vì đã gần đến các độ tuổi trên, nếu làm thì sang năm cũng phải đi làm lại hoặc một bộ phận công dân lo sợ khi làm CCCD sẽ làm thay đổi các giấy tờ pháp lý hiện mình đang đứng tên chức danh nên không đi thu nhận hồ sơ cấp CCCD. Mặc dù Công an phường đã đến tận nhà giải thích nhiều lần.
Thứ tư, Số lượng công dân 23 xã, phường tập trung đi làm CCCD tại các Tổ công tác rất đông, người dân rất khó chịu khi phải chờ đợi quá lâu thậm chí có người chờ đến 7 tiếng đồng hồ và bỏ về giữa chừng dẫn đến có phản ứng tiêu cực với lực lượng làm CCCD.

Thứ năm Đối với số công dân không sử dụng điện thoại thông minh hoặc điện thoại không đủ cấu hình để cài đặt ứng dụng VNeID thì không thể thực hiện kích hoạt được tài khoản ĐDĐT; việc kích hoạt lại phải thực hiện qua nhiều bước, nên nhiều người không thể tự thực hiện được. Hệ thống ĐDĐT trong giai đoạn hiện nay thường xuyên xảy ra tình trạng nghẽn mạng do công tác triển khai đồng bộ trên toàn quốc, lượng truy cập quá lớn. 

Kính thưa Hội nghị!

Để tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác huy động công dân làm CCCD và tích hợp định danh điện tử mức độ 2 trong thời gian tới, Tổ công tác Đề án 06 phường Chánh Lộ xin tham gia một số nhiệm vụ trọng tâm như sau: 
- Một là: Nâng cao nhận thức, tinh thần trách nhiệm của người đứng đầu trong việc thực hiện Đề án 06; phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, tăng cường công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức khác nhau để nâng cao nhận thức cho các cơ quan, doanh nghiệp, người dân về ý nghĩa của CCCD và định danh điện tử mức độ 2. Nhằm tạo sự đồng thuận trong nhân dân và triển khai một cách đồng bộ, hiệu quả... 
- Hai là: Đẩy mạnh việc cài đặt, đăng ký và kích hoạt tài khoản ĐDĐT trên ứng dụng VNeID, Bộ phận Văn hóa – Thông tin phối hợp cùng Công an phường xây dựng nhiều clip, video tuyên truyền, hướng dẫn người dân về các tiện ích của ứng dụng VNeID, thường xuyên đăng tải trên các trang fanpage riêng của đơn vị trên Facebook và Zalo, giải đáp các khó khăn, vướng mắc cho người dân.
- Ba là: Tiếp tục và thường xuyên cập nhật, bổ sung thông tin công dân vào hệ thống cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư đảm bảo theo nguyên tắc đúng đủ sạch, sống; tiếp tục thu nhận và cấp phát thẻ CCCD có gắn chip điện tử và cấp định danh điện tử cho công dân trong theo độ tuổi quy định. 
- Bốn là: Rà soát số Công dân còn lại vắng mặt tại địa phương đã xác định nơi đến, trao đổi cùng đơn vị quản lý nơi đến của công dân. Phối hợp vận động công dân thu thận hồ sơ làm CCCD theo quy định.
- Năm là: Lực lượng Công an cần tiếp tục làm tốt vai trò Thường trực tham mưu triển khai các hoạt động cho Tổ công tác; Tăng cường hơn nữa công tác phối hợp với các ban ngành để triển khai thực hiện các nhiệm vụ của đề án mang lại hiệu quả; Đề xuất tổ chức tập huấn cho thành viên tổ công tác cấp phường và tổ để hướng dẫn triển khai thực hiện Đề án một cách chặt chẽ hơn nữa.
Kính thưa Hội nghị!

Trên đây là phần tham luận trong công tác huy động công dân làm CCCD và tích hợp định danh điện tử mức độ 2. Một lần nữa, thay mặt Tổ công tác thực hiện Đề án 06 phường Chánh Lộ kính chúc các đồng chí lãnh đạo, các đồng chí đại biểu tham dự Hội nghị mạnh khỏe, hành phúc! Kính chúc Hội nghị thành công tốt đẹp. 
Xin trân trọng cảm ơn!
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