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	ỦY BAN NHÂN DÂN 

THÀNH PHỐ QUẢNG NGÃI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  122 /TB-UBND
	TP. Quảng Ngãi, ngày 11 tháng 3 năm 2025


THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND thành phố tại buổi làm việc để thống nhất tổ chức thực hiện đối với một số nội dung vướng mắc liên quan đến: (1) Chuyển mục đích sử dụng đất của hộ gia đình, cá nhân; (2) Điều kiện tách, hợp thửa đất đối với từng loại đất trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi

Ngày 08/3/2025, đồng chí Trà Thanh Danh - Chủ tịch UBND thành phố chủ trì buổi làm việc để bàn, thống nhất tổ chức thực hiện công tác giải quyết nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất và việc xác nhận thuộc thẩm quyền của UBND thành phố đối với thủ tục tách thửa, hợp thửa trên địa bàn thành phố. Tham dự buổi làm việc có đại diện lãnh đạo các phòng ban, đơn vị: Tài nguyên và Môi trường, Kinh tế, Hạ tầng và đô thị, Tư pháp thành phố; Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh - Chi nhánh thành phố và lãnh đạo Văn phòng HĐND&UBND thành phố.
Sau khi nghe lãnh đạo các phòng, ban, đơn vị báo cáo những khó khăn, vướng mắc trong quá trình phối hợp, triển khai thực hiện; ý kiến tham gia thảo luận của các thành phần tham dự tại buổi làm việc; để sớm giải quyết nhu cầu bức thiết và quyền lợi chính đáng của công dân, phù hợp với điều kiện thực tiễn hiện nay trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi; đồng chí Chủ tịch UBND thành phố kết luận như sau:
1. Đối với giải quyết chuyển mục đích sử dụng đất của hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn thành phố:
- Về chỉ tiêu chuyển mục đích cho cá nhân trong năm 2025: Thống nhất sử dụng chỉ tiêu về diện tích chuyển mục đích sử dụng đất năm 2025 được UBND thành phố thống nhất phân bổ đến từng xã, phường trong Kế hoạch sử dụng đất năm 2025 thành phố Quảng Ngãi đã được thẩm định và trình cấp có thẩm quyền. Giao Phòng Tài nguyên và Môi trường hướng dẫn công dân, đồng thời tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính chuyển mục đích sử dụng đất nông nghiệp sang đất ở mà không phải chờ có Nghị quyết của HĐND tỉnh hay Quyết định phê duyệt Kế hoạch sử dụng đất năm 2025 của UBND tỉnh.
- Về xác định đất nông nghiệp trong khu dân cư: Hiện nay, quy định pháp luật chưa có hướng dẫn cụ thể về nội dung này, do đó thống nhất như báo cáo, đề xuất của phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố tại buổi làm việc, theo hướng: Xác định theo xứ đồng đối với thửa đất ngoài khu dân cư. Xứ đồng xác định căn cứ theo hồ sơ địa chính đã thực hiện trước đây (hồ sơ theo Chỉ thị 299/TTg, Nghị định 64), vùng sản xuất của xứ đồng theo thực tiễn và xác định thực tế hiện nay nằm ngoài ranh giới kết nối các nhà ở với nhau theo đường giao thông. Ngoài ra, giao Phòng Tài nguyên và Môi trường nghiên cứu các nội dung hướng dẫn xác định ranh giới khu dân cư trong các văn bản trước đây để tham khảo, nghiên cứu đề xuất UBND thành phố xem xét quyết định cụ thể việc một thửa đất xin chuyển đích sang đất ở có nằm trong khu dân cư hay không trong quá trình giải quyết thủ tục xin chuyển mục đích của người dân.
- Về hạn mức cho phép chuyển mục đích sang đất ở: Trước mắt, trong thời gian chờ cấp có thẩm quyền ban hành quy định, hướng dẫn chi tiết, UBND thành phố thống nhất tạm thời áp dụng hạn mức cho phép chuyển mục đích sang đất ở trên địa bàn thành phố không quá 200m2 cho một trường hợp.
- Về thủ tục công khai, minh bạch: Phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố chủ động phối hợp và chuyển hồ sơ đến UBND các xã, phường (nơi có đất xin chuyển mục đích) để đề nghị thực hiện việc thông báo niêm yết, kết thúc niêm yết công khai theo thời gian quy định (lưu ý tổng thời gian niêm yết tại xã, phường và thời gian giải quyết hồ sơ của Phòng TN&MT thành phố không được vượt quá thời hạn giải quyết theo quy định đối với hồ sơ chuyển mục đích sử dụng đất nông nghiệp sang đất ở) và gửi về phòng Tài nguyên và Môi trường để thực hiện các bước tiếp theo (tiến hành song song đồng thời trong quá trình Phòng đang tham mưu giải quyết chuyển mục đích).
Giao UBND các xã, phường: Khi nhận được đề nghị niêm yết công khai của Phòng TN&MT thành phố thì cho công khai ngay trong thời hạn được đề nghị, lập biên bản niêm yết công khai, kết thúc niêm yết và gửi về Phòng TNMT để tổng hợp tham mưu.
- Giao phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố khẩn trương rà soát, tham mưu UBND thành phố văn bản tham vấn Sở Tài nguyên và Môi trường nội dung về chức năng, thẩm quyền của cơ quan nào cung cấp thông tin về cơ sở dữ liệu đất đai, lập trích lục bản đồ địa chính thửa đất đối với hồ sơ chuyển mục đích sử dụng đất; trình UBND thành phố trước ngày 18/3/2025. 
- Giao phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị thành phố có trách nhiệm cung cấp thông tin liên quan đến quy hoạch đô thị khi phòng Tài nguyên và Môi trường có văn bản đề nghị để phục vụ cho việc giải quyết hồ sơ xin chuyển mục đích sử dụng đất của công dân; đồng thời, phối hợp với phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố kiểm tra thực địa để xác định sự phù hợp về cơ sở hạ tầng.
2. Đối với nội dung liên quan đến trách nhiệm xác nhận điều kiện tách thửa, hợp thửa đất đối với từng loại đất:

Hiện nay trên địa bàn thành phố, nhu cầu của công dân về tách thửa, hợp thửa đất đối với các loại đất tương đối lớn. Tuy nhiên, trong quá trình phối hợp thực hiện phát sinh những vướng mắc xuất phát từ những quy định pháp luật chưa cụ thể cần phải nghiên cứu có giải pháp, kiến nghị để thực hiện, hiệu quả nhằm giải quyết nhu cầu chính đáng của công dân. Trong đó, vướng mắc chủ yếu là nội dung xác nhận về đảm bảo điều kiện cấp, thoát nước khi thực hiện việc tách thửa, hợp thửa đất đối với các loại đất. Để giải quyết vấn đề này, yêu cầu các phòng ban, đơn vị thực hiện một số nhiệm vụ sau:
- Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị thành phố:

+ UBND thành phố tiếp tục ủy quyền cho Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị thành phố thực hiện việc xác nhận bằng văn bản các nội dung liên quan đến điều kiện hợp thửa đất (đối với đất ở) theo đúng quy định tại điểm d khoản 1 Điều 220 Luật Đất đai năm 2024 (gồm: có đảm bảo lối đi không; có được kết nối với đường giao thông công cộng hiện có hay không; có bảo đảm cấp nước, thoát nước và nhu cầu cần thiết khác một cách hợp lý không) để cung cấp cho Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh - Chi nhánh thành phố thực hiện thủ tục tiếp theo. 

Giao Văn phòng HĐND&UBND thành phố rà soát phạm vi được ủy quyền của UBND thành phố (tại Quyết định số 6416/QĐ-UBND ngày 31/12/2024 của UBND thành phố) để tham mưu bổ sung cho phù hợp với nhiệm vụ trên.
+ Tham mưu UBND thành phố văn bản tham vấn Sở Xây dựng về nội dung liên quan đến các điều kiện tách thửa, hợp thửa đất (trong đó lưu ý, đối với tách thửa, hợp thửa trong khu vực có quy hoạch đô thị trên địa bàn thành phố thì thực hiện điều chỉnh quy hoạch trước hay thực hiện tách thửa, hợp thửa đất trước); trường hợp nội dung trả lời của Sở Xây dựng chưa rõ thì tổng hợp, đề xuất UBND thành phố báo cáo, kiến nghị UBND tỉnh xem xét sửa đổi, bổ sung nội dung quy định tại Quyết định số 34/2024/QĐ-UBND ngày 14/10/2024 của UBND tỉnh; Hoàn thành trước ngày 15/3/2025.
- Đối với nội dung xác nhận điều kiện cấp, thoát nước khi tách thửa, hợp thửa là đất nông nghiệp: Giao phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố nghiên cứu, báo cáo đề xuất UBND thành phố để thống nhất tổ chức thực hiện; trường hợp cần thiết UBND thành phố sẽ ủy quyền cung cấp thông tin xác nhận bằng văn bản cho phòng Tài nguyên và Môi trường; Hoàn thành trước ngày 20/3/2025.
Nay thông báo ý kiến kết luận của đồng chí Chủ tịch UBND thành phố để các phòng, ban, đơn vị, địa phương có liên quan biết, triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận: 

- Thành phần cuộc họp;
- CT, các PCT UBND TP;
- UBND các xã, phường;

- VP: C, PVP, CV(XD);

- Lưu: VT, loc.
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