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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện "Tháng hành động vì người cao tuổi" 

năm 2025 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi với chủ đề “Chung tay bảo vệ, chăm sóc và phát huy vai trò vai trò người cao tuổi”


Căn cứ Quyết định số 544/QĐ-TTg ngày 25/4/2015 của Thủ tướng Chính phủ về “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam”; Kế hoạch 153/KH – Hội NCT ngày 08/5/2024 của Ban thường vụ Hội NCT Việt Nam về việc triển khai các hoạt động trọng tâm “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2024; Hướng dẫn của Hội Người cao tuổi tỉnh Quảng Ngãi tổ chức triển khai “Tháng hành động vì Người cao tuổi Việt Nam” với chủ đề “ Chung tay bảo vệ, chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi”; UBND thành phố Quảng Ngãi xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện “Tháng hành động vì người cao tuổi” năm 2025 trên địa bàn, cụ thể như sau:


I. Mục đích, yêu cầu  


1. Mục đích 


- Tuyên truyền sâu rộng mục đích, ý nghĩa, chủ đề của “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2025, tạo không khí hưởng ứng tích cực tham gia của cấp uỷ, chính quyền, các ngành, đoàn, thể, tổ chức Hội người cao tuổi và toàn xã hội.

- Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động trong “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2025, động viên, khích lệ hỗ trợ người cao tuổi nghèo, khó khăn; Đồng thời là dịp tri ân các cá nhân, đơn vị tiêu biểu đồng hành tích cực cùng với các cấp Hội người cao tuổi trong việc thực hiện “Tháng hành động vì Người cao tuổi”, góp phần vào việc chăm sóc và phát huy vai trò Người cao tuổi trên địa bàn thành phố.
2. Yêu cầu

 - Tăng cường công tác tuyên truyền mục đích, ý nghĩa, các hoạt động về "Tháng hành động vì người cao tuổi" năm 2025.


- Tích cực tổ chức "Tháng hành động vì người cao tuổi" năm 2025 đảm bảo hiệu quả, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức.

- Vận động các cấp, các ngành, các tổ chức, cá nhân và toàn xã hội tích cực tham gia bằng trách nhiệm và tình cảm với người cao tuổi. Các cấp hội người cao tuổi chủ động tham mưu cho các cấp ủy Đảng, chính quyền, phối hợp với các cơ quan, đơn vị tổ chức triển khai thực hiện “Tháng hành động vì người cao tuổi” năm 2025.
II. Chủ đề và nội dung các hoạt động

1. Chủ đề: 
“Chung tay bảo vệ, chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi”.

2. Nội dung các hoạt động


2.1. Tại thành phố


a) Công tác tuyên truyền


- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền Luật Người cao tuổi, “Tháng hành động vì người cao tuổi”; Tuyên truyền kỷ niệm 84 năm ngày truyền thống Người cao tuổi Việt Nam (6/6/1941 – 6/6/2025) nhằm tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức của các cấp, các ngành và toàn xã hội trong việc bảo vệ, chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi trên địa bàn.

- Xây dựng chuyên trang, chuyên mục, chuyên đề tuyên truyền về hoạt động của người cao tuổi; kịp thời động viên những tấm gương người tốt, việc tốt, các điển hình trong công tác bảo vệ, chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi.


- Phổ biến, truyền đạt những thông tin, kiến thức khoa học cơ bản, các vấn đề liên quan đến sức khỏe người cao tuổi nhằm hạn chế các nguy cơ gây bệnh ở người cao tuổi.


b) Khảo sát, trợ giúp, chăm sóc người cao tuổi


- Tổ chức khảo sát, rà soát nắm tình hình, số lượng người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, người cao tuổi cô đơn, không nơi nương tựa, không có người nhận phụng dưỡng, có hoàn cảnh khó khăn thuộc hộ nghèo, người cao tuổi bị khuyết tật để có kế hoạch hỗ trợ, giúp đỡ kịp thời.

- Thực hiện đầy đủ, kịp thời, đúng chế độ chính sách trợ giúp xã hội thường xuyên tại cộng đồng; cấp thẻ bảo hiểm y tế cho người cao tuổi; tổ chức chúc thọ, mừng thọ; biểu dương, khen thưởng người cao tuổi theo Luật người cao tuổi.


- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho người cao tuổi tại các cơ sở y tế công lập của thành phố. 

c) Hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao nhằm nâng cao đời sống tinh thần cho người cao tuổi. Duy trì hoạt động của các câu lạc bộ văn hóa, văn nghệ.

- Tổ chức hội thi thể thao người cao tuổi thành phố; Thành lập đội tuyển tham gia hội thi thể thao tỉnh năm 2025.


d) Hoạt động chúc thọ, mừng thọ, thăm tặng quà người cao tuổi

- Vận động các tổ chức cá nhân nhận phụng dưỡng, chăm sóc người cao tuổi cô đơn, người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, người cao tuổi bị khuyết tật tại cộng đồng.

- Theo dõi, đôn đốc các xã, phường tiếp tục thực hiện chúc thọ các cụ cao tuổi tròn 70, 75, 80, 85, 95 và trên 100 tuổi đúng quy định.

2.2. Tại xã, phường

- Tổ chức các hoạt động truyền thông trực tiếp hoặc lồng ghép truyền thông qua sinh hoạt hội viên, đoàn viên của các đoàn thể và qua các cuộc họp dân tại các thôn, tổ dân phố; tuyên truyền băng rôn, áp phích tại các trục đường chính, nơi đông dân cư qua lại nhằm nâng cao ý thức của người dân về “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam”; Tăng cường công tác chăm sóc, phụng dưỡng, phát huy vai trò người cao tuổi tại cộng đồng.

- Tổ chức các hoạt động về văn hóa, văn nghệ, thể dục dưỡng sinh cho người cao tuổi tại các xã, phường.

 - Rà soát nắm số lượng người cao tuổi tại địa phương, trong đó chú trọng nắm số lượng người cao tuổi từ đủ 80 tuổi trở lên cô đơn, không nơi nương tựa, không có người nhận phụng dưỡng, thuộc hộ nghèo; người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn (người cao tuổi khuyết tật, người cao tuổi thường xuyên đau ốm) để thăm, tặng quà, trợ giúp kịp thời.

- Tiếp tục tuyên truyền vận động, xây dựng và phát triển Quỹ “Toàn xã hội chăm sóc và phát huy vai trò Người cao tuổi”, phấn đấu mỗi năm vận động ít nhất 50 triệu đồng/xã (phường); nâng cao trách nhiệm của Hội đồng quản lý Quỹ chăm sóc người cao tuổi, sử dụng và quản lý Quỹ đúng mục đích.


- Tổ chức thăm, tặng quà cho người cao tuổi tuổi cô đơn, người cao tuổi  khuyết tật thuộc hộ nghèo, thường xuyên ốm đau.

- Hướng dẫn người cao tuổi thuộc đối tượng bảo trợ xã hội phát sinh làm hồ sơ, hoàn thiện thủ tục hồ sơ  trình cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định để được hưởng trợ cấp kịp thời theo đúng quy định; thực hiện kịp thời, đầy đủ, đúng chế độ chính sách trợ cấp xã hội thường xuyên tại cộng đồng, bảo hiểm y tế, chúc thọ, mừng thọ, biểu dương, khen thưởng người cao tuổi theo các
 qui định.
- Tổ chức thăm và tặng quà cho Người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, cô đơn không nơi nương tựa nhân ngày truyền thống Người cao tuổi 6/6/1991 – 6/6/2025, “Tháng hành động vì Người cao tuổi Việt Nam”
- Tổ chức chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi tròn 70, 75, 80, 85, 95 tuổi và trên 100 tuổi. Thời gian chúc thọ: ngày truyền thống Người cao tuổi Việt Nam (6/6/2025); và các ngày trong năm theo quy định của Luật.
III. Thời gian thực hiện


- Tháng 4/2025: xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện các hoạt động “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam”.


- Từ tháng 6/2025: Các xã, phường báo cáo kết quả hoạt động “Tháng hành động vì người cao tuổi” năm 2025 về UBND thành phố (qua văn phòng HĐND và UBND thành phố và Hội người cao tuổi thành phố); tổ chức sơ kết tình hình triển khai và kết quả thực hiện “Tháng hành động vì người cao tuổi” tại cơ sở.


- Từ tháng 6/2025: Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện các hoạt động “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2025 trên địa bàn 
thành phố.  


IV. Tổ chức thực hiện


1. Văn phòng HĐND và UBND thành phố.

- Chủ trì, phối hợp với Hội người cao tuổi, các ngành có liên quan của thành phố và UBND các xã, phường triển khai thực hiện Kế hoạch này.

- Hướng dẫn các xã, phường tiếp tục thực hiện kịp thời, đúng chế độ chính sách an sinh xã hội đối với người cao tuổi theo quy định của pháp luật.
- Phối hợp với UBND xã phường xét, chọn đối tượng, tổ chức thăm, tặng 69 suất quà cho NCT có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, khuyết tật, đau ốm thường xuyên tại  22 xã, phường nhân ngày truyền thống Người cao tuổi Việt Nam 6/6/2025; mỗi suất quà 500.000 đồng. (Mỗi xã, phường chọn 03 đối tượng người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn đề nghị tặng quà, riêng xã An Phú chọn 6 xuất).

2. Phòng Tài chính và Kế hoạch thành phố


Phối hợp với Hội Người cao tuổi tham mưu UBND thành phố giao dự toán kinh phí chúc thọ, mừng thọ đối với người cao tuổi tròn 70, 75, 80, 85, 95 và trên 100 tuổi cho các xã, phường năm 2025 để thực hiện hoạt động chúc thọ, mừng thọ theo đúng quy định.


3. Trung tâm Y tế thành phố
- Phối hợp với Hội NCT thành phố tổ chức khám sức khoẻ cho NCT không có bảo hiểm y tế, NCT ốm đau thường xuyên, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nhân ngày Người cao tuổi Việt Nam (6/6/2025) và ngày Quốc tế người cao tuổi 01/10/2025.
- Chỉ đạo, hướng dẫn Trạm Y tế các xã, phường phối hợp với Hội người cao tuổi xã, phường thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khoẻ ban đầu, hỗ trợ thêm thuốc cho người cao tuổi đến khám bệnh trong ngày NCT Việt Nam  (6/6/2025) “Tháng hành động vì người cao tuổi”.


4. Phòng Văn hóa khoa học và Thông tin; Trung tâm Truyền thông – Văn hóa – Thể thao thành phố 


- Tổ chức tuyên truyền Kế hoạch “Tháng hành động vì người cao tuổi ” năm 2025; kịp thời đưa tin các hoạt động và kết quả “Tháng hành động vì người cao tuổi” trên địa bàn thành phố, nêu gương người tốt, việc tốt trong phong trào phụng dưỡng, chăm sóc người cao tuổi để động viên và cổ vũ phong trào. 

- Tiếp tục hỗ trợ người cao tuổi tham gia hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao...
- Tổ chức tuyên truyền “Tháng hành động vì người cao tuổi”; phối hợp với Hội người cao tuổi thành phố tổ chức Hội thi Thể thao Người cao tuổi thành phố Quảng Ngãi và tham gia hội thi thể thao tỉnh năm 2025.


6. Hội Người cao tuổi thành phố


- Phối hợp Văn phòng HĐND và UBND thành phố; các cơ quan, đơn vị có liên quan của thành phố và UBND các xã, phường triển khai thực hiện các hoạt động trong Kế hoạch này.

- Hướng dẫn Hội người cao tuổi các xã, phường phối hợp với chính quyền cùng cấp triển khai thực hiện và tích cực vận động hội viên hưởng ứng “Tháng hành động vì người cao tuổi ” một cách thiết thực và hiệu quả.

- Phối hợp với các phòng, ban liên quan, tổ chức hội thi văn nghệ – thể thao người cao tuổi thành phố và thành lập đội tham gia hội thi văn nghệ – thể thao cấp tỉnh năm 2025.

- Thăm, tặng quà 90 suất quà cho Người cao tuổi cô đơn không có người có quyền và nghĩa vụ phụng dưỡng;  Người cao tuổi đặc biệt khó khăn, khuyết tật, đau ốm thường xuyên; mỗi suất quà 500.000 đồng.

- Theo dõi, tổng hợp kết quả “Tháng hành động vì người cao tuổi ” năm 2025 báo cáo các cấp theo quy định.
7. Đề nghị UBMTTQVN thành phố 

Tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia thực hiện tốt các hoạt động trong “Tháng hành động vì người cao tuổi” trên địa bàn thành phố; tích cực vận động xây dựng Quỹ “vì người nghèo” các cấp và từ nguồn Quỹ này hỗ trợ 100 suất quà trở lên, mỗi suất 500.000 đồng để tổ chức thăm, tặng quà cho người cao tuổi nghèo nhân, Ngày Người cao tuổi Việt Nam (6/6/2025),  “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” và ngày Quốc tế người cao tuổi (01/10/2025).

8. Đề nghị các Tổ chức chính trị - xã hội thành phố

Tuyên truyền vận động hội viên, đoàn viên tích cực tham gia thực hiện các hoạt động trong “Tháng hành động vì người cao tuổi” trên địa bàn; vận động ủng hộ nguồn lực, tổ chức thăm tặng quà người cao tuổi cô đơn, khuyết tật, người cao tuổi đặc biệt khó khăn nhân Ngày Người cao tuổi Việt Nam (6/6/2025); Ngày Quốc tế Người cao tuổi 1/10. 


9. UBND các xã, phường


Phối hợp với Hội người cao tuổi cùng cấp cụ thể hóa Kế hoạch này, triển khai thực hiện “Tháng hành động vì người cao tuổi" tại địa phương đảm bảo hiệu quả, tiết kiệm tránh hình thức; thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch. Vận động mọi nguồn lực, các nhà hảo tâm đóng góp ủng hộ, phấn đấu mỗi xã, phường vận động 200 suất quà, mỗi suất 300.000đ để giúp đỡ người cao tuổi nghèo, khuyết tật, cô đơn, không nơi nương tựa, không có người nhận phụng dưỡng, có hoàn cảnh khó khăn  nhân 84 năm ngày truyền thống Người cao tuổi Việt Nam (6/6/1941 – 6/6/2025) “Tháng hành động vì NCT Việt Nam”, Ngày Quốc tế người cao tuổi (01/10/2025). 
Bố trí kinh phí, huy động nguồn lực hỗ trợ chăm sóc, phát huy vai trò người cao tuổi trong đó chú trọng người cao tuổi cô đơn không nơi nương tựa, người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn và khuyết tật thực hiện đúng tinh thần theo chủ đề của "Tháng hành động vì người cao tuổi" năm 2025 là Chung tay bảo vệ, chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi".
Mỗi xã, phường xét chọn và lập danh sách 03 đối tượng người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn đề nghị thăm, tặng quà nhân tháng hành động vì người cao tuổi gửi về UBND thành phố (Qua Văn phòng HĐND&UBND) trước ngày 29/4/2025.
 Báo cáo kết quả thực hiện các hoạt động “Tháng hành động vì người cao tuổi” năm 2025 về UBND thành phố (Văn phòng HĐND và UBND thành phố và Hội người cao tuổi thành phố) trước ngày 10/6/2025 để tổng hợp báo cáo theo quy định. 


Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2025 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi, yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan của thành phố và UBND các xã, phường triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- UBND tỉnh;


  

- Sở Y tế tỉnh;



- BĐD Hội NCT tỉnh;

- TTTU, TT.HĐND TP;

- CT, PCT(VX) UBND TP; 
- UBMTTQVN thành phố;

- Các phòng, ban, đoàn thể TP;

- BĐD Hội NCT TP;

- UBND các xã, phường; 

- Hội NCT xã, phường; 

- C, PCVP(VX);                                        

- Lưu: VT, BTXH(LT);                                                                           
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

 Nguyễn Văn Anh


