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	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ QUẢNG NGÃI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /TB-UBND
	TP. Quảng Ngãi, ngày         tháng 4 năm 2025


THÔNG BÁO
Kết quả triển khai thực hiện dự án
Công viên cây xanh Thạch Bích, thành phố Quảng Ngãi (Tháng 4/2025)
Thực hiện cam kết với các công dân Tổ 6, phường Lê Hồng Phong về thông báo định kỳ tình hình thực hiện dự án: Công viên cây xanh Thạch, UBND thành phố Quảng Ngãi thông báo kết quả công việc tháng 4/2025 và dự kiến tiến độ thực hiện tháng 5/2025 của dự án: Công viên cây xanh Thạch Bích như sau:

1. Kết quả công việc thực hiện tháng 04/2025:

- UBND thành phố đã ban hành Quyết định số 1419/QĐ-UBND ngày 02/4/2025 của Chủ tịch UBND thành phố Quảng Ngãi về việc phân bổ Kế hoạch đầu tư công năm 2025 nguồn ngân sách tỉnh theo Quyết định số 209/QĐ-UBND ngày 27/3/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi. Trên cơ sở đó, Ban Quản lý dự án Đầu tư xây dựng và Phát triển quỹ đất thành phố (Chủ đầu tư dự án) đã trình Kế hoạch lựa chọn nhà thầu và đã được UBND thành phố phê duyệt tại Quyết định số 1742/QĐ-UBND ngày 15/4/2025.

- Ngày 11/4/2025, Ban Quản lý dự án Đầu tư xây dựng và Phát triển quỹ đất thành phố đã ban hành Kế hoạch số 13/KH-BQL thu hồi đất, điều tra, khảo sát, đo đạc, kiểm đếm để thực hiện dự án: Công viên cây xanh Thạch Bích, thành phố Quảng Ngãi.
- Ngày 14/4/2025, Ban Quản lý dự án Đầu tư xây dựng và Phát triển quỹ đất thành phố đã phối hợp với UBND phường Lê Hồng Phong và các đơn vị liên quan tổ chức họp dân để phổ biến kế hoạch thu hồi đất, điều tra, khảo sát, đo đạc, kiểm đếm để triển khai thực hiện dự án: Công viên cây xanh Thạch Bích, thành phố Quảng Ngãi. Đã phối hợp với các đơn vị liên quan và các hộ gia đình cá nhân tổ chức khảo sát đo vẽ nhà, vật kiến trúc, kiểm đếm cây cối hoa màu, thu thập hồ sơ đối với phần đất ở của dự án đến nay được 25 hộ gia đình cá nhân.
2. Kế hoạch thực hiện trong tháng 05/2025:
- Phê duyệt nhiệm vụ khảo sát và dự toán Đo đạc, chỉnh lý bản đồ địa chính trong ngày 26/4/2025 căn cứ theo Quyết định số 27/2025/QĐ-UBND ngày 11/4/2025 của UBND tỉnh quy định về việc ban hành định mức kinh tế - kỹ thuật đo đạc lập bản đồ địa chính, đăng ký đất đai, tài sản gắn liền với đất, lập hồ sơ địa chính, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu tài sản gắn liền với đất trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi (có hiệu lực vào ngày 25/4/2025) và lựa chọn nhà thầu thực hiện Đo đạc và chỉnh lý bản đồ địa chính ngay sau khi phê duyệt Nhiệm vụ và dự toán.
- Tiếp thu ý kiến phản ánh kiến nghị của người dân, UBND thành phố đã chỉ đạo Ban quản lý dự án có giải pháp đẩy nhanh tốc độ phối hợp với các hộ gia đình cá nhân tổ chức khảo sát đo vẽ nhà, vật kiến trúc, kiểm đếm cây cối hoa màu đối với phần đất ở của dự án.
- Đối với thủ tục ban hành thông báo thu hồi đất: Sau khi được UBND tỉnh phê duyệt phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2025 của dự án Công viên cây xanh Thạch Bích, thành phố Quảng Ngãi, UBND thành phố sẽ ban hành thông báo thu hồi đất để triển khai các công việc tiếp theo. 

Trên đây là kết quả thực hiện dự án Công viên cây xanh Thạch Bích, thành phố Quảng Ngãi trong tháng 4/2025 và kế hoạch thực hiện dự án tháng 5/2025 đối với dự án: Công viên cây xanh Thạch Bích, thành phố Quảng Ngãi. Giao UBND phường Lê Hồng Phong chịu trách nhiệm công khai và thông tin đầy đủ Thông báo này đến các hộ dân Tổ 6, phường Lê Hồng Phong, thành phố Quảng Ngãi để biết, theo dõi./.
	Nơi nhận:

- UBND tỉnh (B/cáo);
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- Thanh tra TP;
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- Đảng ủy, HĐND, UBND phường Lê Hồng Phong;
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- Lưu: VT, BQLDA (PKH).
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