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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ QUẢNG NGÃI
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Số:         /BC-HĐND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập -Tự do - Hạnh phúc

TP. Quảng Ngãi,  ngày 19 tháng 02 năm 2025


BÁO CÁO

Thẩm tra dự thảo các Nghị quyết thành lập, tổ chức lại các cơ quan 
chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân thành phố, kèm theo Tờ trình 
số 27/TTr-UBND ngày 18/02/2025 của UBND thành phố Quảng Ngãi
 
Thực hiện sự phân công của Thường trực HĐND thành phố, Ban Pháp chế HĐND thành phố đã tiến hành thẩm tra Tờ trình số 27/TTr-UBND ngày 18/02/2025 của UBND thành phố Quảng Ngãi về việc thành lập, tổ chức lại các cơ quan chuyên môn thuộc UBND thành phố cùng các dự thảo Đề án, Nghị quyết kèm theo. Sau khi nghiên cứu các văn bản pháp lý, tài liệu liên quan và thực tế tổ chức bộ máy, Ban pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra, như sau:
1. Về cơ sở pháp lý, sự cần thiết ban hành các Nghị quyết
1.1. Cơ sở pháp lý: UBND thành phố trình HĐND thành phố 05 Đề án và dự thảo các Nghị quyết thành lập, tổ chức lại các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân thành phố là cần thiết, đúng thẩm quyền của HĐND thành phố theo quy định tại điểm g khoản 1 Điều 26 Luật Tổ chức chính quyền địa phương
 và khoản 3 Điều 21 Nghị định 158/2018/NĐ-CP ngày 22/11/2018 của Chính phủ Quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể tổ chức hành chính
.

1.2. Sự cần thiết: Việc tổ chức lại các cơ quan chuyên môn nhằm tinh gọn bộ máy hành chính, giảm đầu mối trung gian, tiết kiệm ngân sách; nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước, đảm bảo tính đồng bộ và liên thông trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ; tăng cường hiệu lực điều hành, nâng cao trách nhiệm của các cơ quan chuyên môn. Thực hiện đúng chỉ đạo của Trung ương và tỉnh Quảng Ngãi về tinh giảm biên chế, sắp xếp tổ chức bộ máy hành chính. 

2. Về Đề án thành lập, sáp nhập các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân thành phố
Ban Pháp chế HĐND thành phố cơ bản thống nhất với nội dung 05 Đề án thành lập, tổ chức lại các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân thành phố gửi kèm theo Tờ trình số 27/TTr-UBND ngày 18/02/2025 của UBND thành phố Quảng Ngãi, cụ thể: 
2.1. Thống nhất với các tên gọi trong Đề án:

- Tổ chức lại Phòng Nội vụ trên cơ sở sáp nhập Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội thành phố.

- Tổ chức lại Văn phòng HĐND & UBND thành phố trên cơ sở sáp nhập Phòng Y tế thành phố, tiếp nhận bổ sung chức năng, nhiệm vụ lĩnh vực về bảo trợ xã hội, trẻ em, phòng, chống tệ nạn xã hội từ Phòng Lao động, Thương bình và Xã hội.

 - Tổ chức lại Phòng Tài nguyên và môi trường trên cơ sở tiếp nhận bổ sung chức năng, nhiệm vụ về nông nghiệp từ Phòng Kinh tế thành phố; chức năng, nhiệm vụ về giảm nghèo từ Phòng Lao động, Thương bình và Xã hội thành phố.

- Thành lập Phòng Văn hóa, Khoa học và Thông tin thành phố Quảng Ngãi.

- Thành lập Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị thành phố Quảng Ngãi.

2.2. Các Đề án đã được xây dựng đảm bảo phù hợp với định hướng, gợi ý một số nội dung về sắp xếp tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc UBND cấp thành phố nêu tại Công văn số 24/CV-BCĐTKNQ18 ngày 18/12/2024 và Công văn số 05/CV-BCĐTKNQ18 ngày 12/01/2025 của Ban Chỉ đạo về tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của Chính phủ về việc bổ sung, hoàn thiện phương án sắp xếp tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc UBND cấp tỉnh, cấp huyện và Phương án tổng thể số 01-PA/TU ngày 31/12/2024 của Tỉnh ủy sắp xếp tinh gọn tổ chức bộ máy hệ thống chính trị của tỉnh, định hướng sắp xếp tổ chức, bộ máy cho các huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh Quảng Ngãi; Kết luận số 2697-KL/TU ngày 12/02/2025 của BTV Thành ủy về việc cho ý kiến đối với việc thành lập, tổ chức lại các cơ quan chuyên môn thuộc UBND thành phố. 

Tuy nhiên, đề nghị cơ quan chủ trì xây dựng Đề án cần tiếp tục rà soát, hoàn chỉnh nội dung, trình tự xây dựng đảm bảo theo quy định Nghị định số 158/2018/NĐ-CP ngày 22/11/2018 của Chính phủ và xem xét bổ sung phương án sắp xếp tinh gọn các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân thành phố đảm bảo theo quy định.

3. Về nội dung dự thảo các Nghị quyết 

Ban Pháp chế HĐND thành phố thống nhất với nội dung dự thảo các Nghị quyết thành lập, tổ chức lại các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân thành phố. Tuy nhiên, Ban đề nghị UBND thành phố nghiên cứu: sớm ban hành quy định cụ thể về chức năng, nhiệm vụ cụ thể của từng cơ quan sau khi sắp xếp; cần xây dựng lộ trình chuyển giao nhiệm vụ hợp lý, tránh gián đoạn hoạt động quản lý nhà nước; có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn cho công chức đảm nhận nhiệm vụ mới; bố trí nguồn kinh phí hợp lý để đảm bảo hoạt động của các cơ quan mới và có phương án hỗ trợ về cơ sở vật chất, trang thiết bị làm việc cho các đơn vị sau sáp nhập.   

Trên đây là nội dung thẩm tra của Ban Pháp chế HĐND thành phố. Kính trình HĐND thành phố xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận: 

- TT HĐND thành phố;

- UBND thành phố;

- Đại biểu HĐND thành phố;

- Thành viên Ban pháp chế;

- Phòng Nội vụ thành phố;

- VP: PVP; CV(HĐ);

- Lưu VT.

	                 TM. BAN PHÁP CHẾ
                TRƯỞNG BAN
          Trương Thanh Bình


� “g) Quyết định thành lập, bãi bỏ cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện”.


� “3. Ủy ban nhân dân cấp huyện trình Hội đồng nhân dân cùng cấp quyết định thành lập, tổ chức lại, giải thể tổ chức hành chính quy định tại điểm a khoản 5 Điều 2 Nghị định này”.


Điểm a khoản 5 Điều 2 Nghị định 158/2018/NĐ-CP quy định: “Cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện (sau đây gọi tắt là phòng cấp huyện)”.
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